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jd¾Isl jd¾;dj yd .sKqï m%ldYh - 2012 
 

 
1971 wxl 38 orK uqo,a mkf;a 13^2& j.ka;sfha úêúOdk m%ldr Y%S ,xld wmkhk 
ixj¾Ok uKav,fha wOHlaI uKav,h fjkqfjka 2012 jir ioyd jk jd¾Isl 
jd¾;dj iy my; i|yka ,shlshú,s Tn fj; i;=áka ms<s.kajñ' 
 
 

- iNdm;sf.a jd¾;dj 

- .sKqï m%ldYh 

- ú.Kldêm;sf.a jd¾;dj  

 

 

 
fuhg - úYajdiS 
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iNdm;s iy m%Odk úOdhl  

Y%S ,xld wmkhk ixj¾Ok uKav,h 

 



4



4 5

fcHIaG l<ukdlrK ld¾h uKav,h 2012

iNdm;s	 iy m%Odk úOdhl              -	 ckl r;akdhl uy;d	  

wOHlaI fckrd,a 				    -	 ví,sõ' tï' ã' tia ùrfldaka ñh

úOdhl wOHlaI                       -   	 wdpd¾h hqiq*a ußlaldr®  uy;d

uQ,H wxYh					     -	 mS' fla' iqñ;a;%drÉÑ uy;añh - wOHlaIsld

udkj iïm;a ixj¾Ok wxYh		  -	 fla' ví' wd¾' î' úf–r;ak uy;d 
							       wOHlaI ^25-02-2012& olajd
							       tia' î' tï' Ô' pkaøl=udr - 26-02-2012 isg

fj<| fiajd iy f;dr;=re wxYh		  -	 tï' fla' Wohmd, uy;d - wOHlaI

f;dr;=re ;dCIK wxYh			   -	 tï' neoafoa.u ñh - je' n' wOHlaIsld

wmkhk wf,ú ixj¾Ok wxYh		  )     f–' isßj¾Ok ñh - wOHlaIsld

wmkhk lDIsl¾u wxYh			   -	 wdpd¾h tï' t,a' ta' iurmamq,s - wOHlaI

iq¿ yd uOHu jHjidh ixj¾Ok wxYh	 -	 wd¾' tï' mS' fyajd,shkf.a fukúh - wOHlaIsld

m%;sm;a;s iy ie,iqï wxYh			  -	 ã' je.msáh ñh - jevn,k wOHlaIsld

ld¾ñl ksIamdok wxYh			   -	 iS' osidkdhl -  wOHlaIsld

wmkhk fiajd wxYh				   -	 tï' fla' tia' u,afoksh uy;d - wOHlaI

wNHka;r ú.Kk wxYh		        -	 tÉ' tia' m%kdkaÿ uy;d - m%Odk wNHka;r ú.Kl 

							       ^2012 uehs olajd&

kS;s wxYh					     -	 ã' à' úf–r;ak uy;añh - kS;s ks,OdßkS

ú.Kljre					     -	 ú.Kldêm;s

nexl=lrejka					     -	 ,xld nexl=j
							       iïm;a nexl=j
							       cd;sl ixj¾Ok nexl=j

,shdmosxÑ ld¾hd,h

wxl 42" kjï udj;"
fld<U 02' 
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Y%S ,xld wmkhk ixj¾Ok uKav,h 

wOHlaI uKav, idudðlhska 2012 
 
01 ckl r;akdhl uy;d   - iNdm;s 
 

 
      02  wdpd¾h hqiq*a urslaldr®  uy;d - wOHlaI 
  
     03 kjdia rdcíoSka uy;d   - wOHlaI 
 
 

04 Ird*a tï' iqyhsí uy;d  - wOHlaI 
 

      05  iqï;a úfPaisxy uy;d   - wOHlaI  
 
06 fla' mS' w,õoSka uy;d  - wOHlaI 
 
07 frdydka; tka' ta' w;=fldard< uy;d - wOHlaI 
    

 

 08 ta' tï' chúl%u uy;d  - w;sf¾l f,alï  
jrdh yd .=jka fiajd wud;HxYh  
^2012  cqks olajd&                                                            

  

               wkqrdOd úf–fldaka uy;añh  - w;sf¾l f,alï 
                                                jrdh yd .=jka fiajd wud;HxYh  
     ^2012  cqks isg&                                                            
  
 09 ta' fla' fifkúr;ak uy;d  - w;sf¾l f,alï 
                                                l¾udka; yd jdKsc lghq;= wud;HdxYh 

 
10 tï' tÉ' ukshqoSka uy;d  - w;sf¾l f,alï 

     lDIsl¾u wud;HxYh 
  
11 mS' t,a' hQQ' osidkdhl uy;d  - w;sf¾l f,alï 
       jeú,s l¾udka; wud;HdxYh 
 
12 wpd¾h ta oñ;d tka' o fidhsid - f,alï  

ëjr yd c,c iïm;a wud;HxYh 
 

 13 wcka; vhia uy;d   - wOHlaIl ckrd,a 
        fj<o ;Srenÿ iy wdfhdack  

m%;sm;a;s iïmdok wud;HxYh uQ,H iy 
m%;sm;a;s iïmdok wud;HdxYh 

 
14 whs' wkai¾ uy;d   - w;sf¾l f,alï 

     úfoaY lghq;= wud;HxYh 
 

15 ù' isj«dkfida;s uy;d  - f,alï 
idïm%odhsl l¾udka; yd l=vd jHjidh 
ixj¾Ok wud;HxYh 

  
16 iqks,a tia' issßfiak uy;d  - f,alï 
       iuqmldr iy wNHka;r fj<| wud;HdxYh 
       ^2012 cqks olajd& 
 

 Ô' fla' wurj¾Ok uy;d  - f,alï 
       iuqmldr iy wNHka;r fj<| wud;HdxYh 
       ^2012 iema;eïn¾ isg& 
 
17 ixcSj úl%ukdhl uy;d  - wOHlaI uKav, iudcsl 
       Y%S ,xld wdfhdack uKav,h 
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mgqk 
 

01 yeoskaùu          

02 2012 j¾Ifha wmkhk ld¾h idOkh      

03 2012'12'31 Èkg ;;a;aj m%ldYh 
 

04 2012'12'31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYh  
        

05 uqo,a m%jdy m%ldYh         
   
   06    ú.Kk jd¾;dj         
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01.  ලංකා අපනයන සංවධන මඩලය

1979 අංක 40 දරණ  ලංකා අපනයන සංවධන පනත යටෙ වන ලද  ලංකා අපනයන සංවධන 

මඩලය, අපනයන සංවධනෙ සහ වධනෙ යැ ධානතම රාජ ආයතනය.  වෂ 2020 වන ට  

ලංකාෙ සමස්ථ අපනයන ආදායම ඇමකා ෙඩල යන 20 දවා වැ ම සහ “මද තන” 

ප කාශනෙ දවා ඇ ජාක සංවධන අර සාෂා කර ගැම සඳහා දායකවය සැපම යන 

ව අර උෙදසා අපනයන සංවධන මඩලය  අපනයන වධනය හා සංවධනය  ෙමලා 

නව උපාය මාග ෙශයකට අවණ ය.

අපනයන සංවධන මඩලෙ කාය භාරය සහ ෂය පථය

 ලංකාෙ අපනයන සංවධනෙ  මඩලය ස කාය භාරය සහ ෂය පථය, මඩලෙ උපාය මාක 

සැලැස්ෙ පැහැව හනාෙගන ඇත.  ඒ අව ප උපෙශක, ප පරක, වධක සහායක සහ 

දැම ලබා ෙදනා යෙව ධාන කා 5  යටෙ මඩලය අපනයන ෙෂෙ කටවල යැෙ. 

 ෙමම සැලැස්ම අව ය අපනයන අංශ වධනය සහ සංවධනය සඳහා  වැඩ සටහ ෙපළ යාමක 

කරන ල.  ෙමම වැඩ සටහ අපනයනයට තකර පසරය මාණය ම, ජාතතර ෙවළඳපල 

අවශතාවයට ගැලෙපන ෙලස ෂප්ාදන හා ෙසවාව වැ  ම, අපනයනකව ෙවත ෙවළඳපල 

හනාගැම, ෙශම, සංවධනය සහ ධාංකරණය සඳහා ෙශෂඥ ෙසවාව සැපම, සැප දාමය 

වැ  ම සඳහා පහක සැලම සහ ාෙය මටෙ අපනයනෙ නැ  හා මධ 

වවසායකය වධනය ම යනා ධාන අර රාය සමත ෙ.

02. 2012 ජනවා ට ෙදසැබ කාලය ල අපනයන ෙෂෙ ගය.

ෙගය ආක අධය සා 2009 වසෙර ප බෑමකට ල  ලංකා අපනයන ෙෂය 2010 වෙසෙර 

ශම වධනය ෙපය. එය තව රට 2011 වසෙර වධනය  අතර 2010 වසර හා සසඳන ට 

22.22% ක ඉහළ වධන ෙගය ෙපය. න පවන අස්ථාවර බාර වතාවරණය සා 2012 වසෙර 

අපනයන ආදායම 6% ක අම දනට ලැෙ. එන ෙපයෙ 2012 වසෙර අපනයන ෙෂෙ ප 

බෑම දනට ලැනද 2012 වසෙර අපනයන  ආදායම 2010 වසරට වඩා ඉහළ අගය ගනා බව.
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ලංකාෙ සමස්ථ අපනයන ආදායම ඇමකා ෙඩල යන 20 දවා වැ ම සහ “මද තන” 
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ව අර උෙදසා අපනයන සංවධන මඩලය  අපනයන වධනය හා සංවධනය  ෙමලා 

නව උපාය මාග ෙශයකට අවණ ය.

අපනයන සංවධන මඩලෙ කාය භාරය සහ ෂය පථය

 ලංකාෙ අපනයන සංවධනෙ  මඩලය ස කාය භාරය සහ ෂය පථය, මඩලෙ උපාය මාක 

සැලැස්ෙ පැහැව හනාෙගන ඇත.  ඒ අව ප උපෙශක, ප පරක, වධක සහායක සහ 

දැම ලබා ෙදනා යෙව ධාන කා 5  යටෙ මඩලය අපනයන ෙෂෙ කටවල යැෙ. 

 ෙමම සැලැස්ම අව ය අපනයන අංශ වධනය සහ සංවධනය සඳහා  වැඩ සටහ ෙපළ යාමක 

කරන ල.  ෙමම වැඩ සටහ අපනයනයට තකර පසරය මාණය ම, ජාතතර ෙවළඳපල 

අවශතාවයට ගැලෙපන ෙලස ෂප්ාදන හා ෙසවාව වැ  ම, අපනයනකව ෙවත ෙවළඳපල 

හනාගැම, ෙශම, සංවධනය සහ ධාංකරණය සඳහා ෙශෂඥ ෙසවාව සැපම, සැප දාමය 

වැ  ම සඳහා පහක සැලම සහ ාෙය මටෙ අපනයනෙ නැ  හා මධ 

වවසායකය වධනය ම යනා ධාන අර රාය සමත ෙ.

02. 2012 ජනවා ට ෙදසැබ කාලය ල අපනයන ෙෂෙ ගය.

ෙගය ආක අධය සා 2009 වසෙර ප බෑමකට ල  ලංකා අපනයන ෙෂය 2010 වෙසෙර 

ශම වධනය ෙපය. එය තව රට 2011 වසෙර වධනය  අතර 2010 වසර හා සසඳන ට 

22.22% ක ඉහළ වධන ෙගය ෙපය. න පවන අස්ථාවර බාර වතාවරණය සා 2012 වසෙර 

අපනයන ආදායම 6% ක අම දනට ලැෙ. එන ෙපයෙ 2012 වසෙර අපනයන ෙෂෙ ප 

බෑම දනට ලැනද 2012 වසෙර අපනයන  ආදායම 2010 වසරට වඩා ඉහළ අගය ගනා බව.
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“ආයාෙ ෙය හා අවැ බැඳග” යන ෙමාෙව 2012 මා 28 ට 31 දවා පැව “ ලංකා 

එස්ෙප - 2012 ” දැවැත අතජාක ෙවෙළඳ, ආෙයජන සහ සංචාරක වධන දශනය ය 

ඉලක අබව සාක ය.  “ ලංකා එස්ෙප - 2012” ය අතජාක දශනය, ශාස්ය 

සමණය, වපාක හ, සමණ, සංස්කෘක සංදශනය සහ ෙමස්තර දැම යනා 

අනන වැඩ සටහ රායක එකව.

දශනෙ ෙය ගැකව දහස ආකශනය කර ගැෙ ඉලකය අබව 1385 ක 

ෙයෙ උෙයගම සහභාවය දනට ලැ අතර  ෙමම ස ෙලව රා  ෙය 

ගැකව, අමාත ෙයජනය, ආෙයජනය, ෙය යා ෙයතය සහ ෙය සංචාර 

 ෙමෙභයවන  ෙමම ෙදස් මාධෙෙගද සමත ය.

 ෙමම දශනය අපෙ ධාන අපනයන ෙවළඳපල වන ඇමකා එස ජනපදෙය සහ ෙරපෙය පැ 

සංචාරකය පමණ ෙනව අෙන නැ එන ෙවළඳපලව වන සස්, යාව, ලය සහ ය 

යනා රටවල ෙයයෙද ආකශනය ලැණ.  ආයා කලාපෙ රටව, නෙය 346  

ඉයාෙව 210 , මැෙයාෙව 144  සහ ජපානෙය 60  ෙලස ශාල ෙය නරඹන ස 

සහභා ය.   

එ ෙමම ශාල නරඹන සංඛාව එන 244 ක ස යම, මැ සහ ස්වණාභරණ ෙෂයටද 

174 ක ස ඇඟ ෙෂයටද ආකශනය  ණ.  ට අමතරව ෙ සඳහා 162  ද ආහාර සහ පාන 

ෙෂය සඳහා 117  ද ආකශනය  ණ.

මාලවන, ද ෙකයාව, පලස්නය, බංගලාෙශය සහ එස අරා එ රාජෙය අමාත 

ෙයජනය  ෙමම දශනයට සහභා  අතර ඊට සමගාව ග අමාතව සහ අදාල ආයතන, සමාග 

වාජ මඩල අතර ධ ස් ද සංධානය කරන ල.

දශනය රාවට ශාල අපනයනකවාෙ ට  හා මධ වවසාය අපනයනකවා දවා   අපනයන 

ජාව සඳහාම අ ශාල ෙදස් චාර ලැ.  අපනයන සංවධන මඩලය  හනා ග ය උපාය 

මාක අංශය (ධාන ෙෂ) සඳහා අදාළ ෙෂය ධාන අපනයනකව සහභා ය.  දශනය 

ෙවළඳ  372  සමත  අතර  ෙම  ලංකාෙ ධාන අපනයන ෙෂය වන කෘ, වර සහ 

කාක අංශය සහ ෙසවා ආවරණය වන ප ආකශයව සංධානය කර ණ.

 ෙමයට අමතරව ධාන අපනයන වාහයට එමට අවශ දැම ලබා ෙ අර,  හා මධ 

වවසායකය සඳහා ඔෙ ෂප්ාදන දශනය ම සඳහා ෙවළඳ  52  සමත ෙශෂ ෙවළඳ 

මඩපය සංධානය කරන ල.   

6 

3.3 2012 අපනයන ආදායම ඉහළ නැංම සඳහා උපාය මාග

  ලංකාෙ අපනයන ෙෂය පය ෙදවසර ළ ගනා  වධනය ලබා ගැ ෙම අනව 2012 

ජනවා -  කාලය ල  පබෑමකට භාජනය  ෙ.   ෙමම ඍණ වධනය ෙශෂෙය වම ෙලක 

ආක අධෙය ඩා  අපෙ ධාන ෙවළඳපලවලට අපනයන අ ෙම.

2012 සැතැබ 12 වන න කමාත හා වාජ කට අමාතාංශය හා අපනයන සංවධන මඩලය 

 2012 වසර අවසානෙ ඇමකා ෙඩල යන 12 ක අපනයන ආදායම ලබා ගැෙ

අෙයගාමක ඉලකය සරා ගැම සඳහා  උපාය මාගයට ෙය මට ධාන 

අපනයනකවෙ අදහස් මමට හව සංධානය කරන ල.  

 ෙම යම අපනයන ෙෂය ෙයජනය වන ප අපනයනකව සහභා  අතර  ෙමව 

අවස්ථාව සංධානය ම බඳව අමාතාංශය හා මඩලය පැසමට ල ය.

 ෙම බතරය අපනයනකව ෙශ මය හා ආනයන අපනයන බ ස්ථාවරවය බඳ ප 

වල වැදගකම ෙපවා .  ට අමතරව මානව සපත ව හා සංවධනය, පෙෂණ, ව වාව වැ 

කප බලශ වලට ෙය ම, සනකරණය, මෑතක වෘත ෙවළඳ ආකයකට  යමාරය 

වැ රටවල අෙල වධන වැඩ සටහ හා අගය එක ම ආයද සාකඡාවට ගැන.

ට ෙපර එන 2012  මස 25 වන න අපනයන සංවධන මඩලය  අපනයනකව දැව 

මට  ෙමම 2012 අපනයන ඉලකය සරා ගැම සඳහා ඔෙ අදහස් හා ෙයජනා ලබා ගැමට 

 ෙමව සාකඡාව පවවන ල.   ෙම 2013 ජාක අයවැය සඳහා ෙයජනා ඉප කරන ෙලසද 

අපනයනකවෙග ඉය.
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3.3 2012 අපනයන ආදායම ඉහළ නැංම සඳහා උපාය මාග

  ලංකාෙ අපනයන ෙෂය පය ෙදවසර ළ ගනා  වධනය ලබා ගැ ෙම අනව 2012 

ජනවා -  කාලය ල  පබෑමකට භාජනය  ෙ.   ෙමම ඍණ වධනය ෙශෂෙය වම ෙලක 

ආක අධෙය ඩා  අපෙ ධාන ෙවළඳපලවලට අපනයන අ ෙම.

2012 සැතැබ 12 වන න කමාත හා වාජ කට අමාතාංශය හා අපනයන සංවධන මඩලය 

 2012 වසර අවසානෙ ඇමකා ෙඩල යන 12 ක අපනයන ආදායම ලබා ගැෙ

අෙයගාමක ඉලකය සරා ගැම සඳහා  උපාය මාගයට ෙය මට ධාන 

අපනයනකවෙ අදහස් මමට හව සංධානය කරන ල.  

 ෙම යම අපනයන ෙෂය ෙයජනය වන ප අපනයනකව සහභා  අතර  ෙමව 

අවස්ථාව සංධානය ම බඳව අමාතාංශය හා මඩලය පැසමට ල ය.

 ෙම බතරය අපනයනකව ෙශ මය හා ආනයන අපනයන බ ස්ථාවරවය බඳ ප 

වල වැදගකම ෙපවා .  ට අමතරව මානව සපත ව හා සංවධනය, පෙෂණ, ව වාව වැ 

කප බලශ වලට ෙය ම, සනකරණය, මෑතක වෘත ෙවළඳ ආකයකට  යමාරය 

වැ රටවල අෙල වධන වැඩ සටහ හා අගය එක ම ආයද සාකඡාවට ගැන.

ට ෙපර එන 2012  මස 25 වන න අපනයන සංවධන මඩලය  අපනයනකව දැව 

මට  ෙමම 2012 අපනයන ඉලකය සරා ගැම සඳහා ඔෙ අදහස් හා ෙයජනා ලබා ගැමට 

 ෙමව සාකඡාව පවවන ල.   ෙම 2013 ජාක අයවැය සඳහා ෙයජනා ඉප කරන ෙලසද 

අපනයනකවෙග ඉය.
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3.4 කෘ කාක සහ කාක ෂ්පාදන සංවධනය සඳහා යාමක කරන ලද වැඩ සටහ

අපනයන සංවධන මඩලය  කෘ හා කාක අපනයන ෙෂ සංවධනය සඳහා 2012 වසර ල වැඩ 

සටහ රාය යාමක මට සැල කර ඇ අතර අදාල කාලය ල එන ජනවා ට ෙදසැබ 

දවා  කරන ලද සංවධන වාපෘවල ගය පහත සංතව දවා ඇත.

- කෘ අපනයන කලාප

ජාක අයවැය ෙයජනාවකට අව ය ෙතරා ග ස්කවල ෙග කඩාය සබධ කර ග 

වාපෘ ස මඩලය ම යාමක කරන ලද අතර ඒවා ෙනකඩවා කරෙගන ය ලැෙ.

කැ ම හා  පැල වගා ෙ හා සැකෙ වාපෘය, ෙ යටෙ ආරභ කරන ලද පළ කෘ 

අපනයන වාපෘය වන අතර එය ංය ෙශෙ ඉය.   ෙමම වාපෘය ම වයඹ පළාෙ ණෑගල 

ස්කෙ ංය සහ උබදාව ෙශ ආවරණය ෙ.  

දැනට  ෙමම කලාපය ළ සාථකව ඇය සහ කැ ම වගා ෙ කට  ෙකෙ.  එ ෙමම  ෙමම 

කලාපය ල ඇය සඳහා දැ ගෘහ 100 ද කැ ම සඳහා දැ ගෘහ 100 ද යාමක වන අතර 

ෂප්ාදනය අපනයනයද ආරභ කරන ල.

˝ංය ම වසතය” ෙවළඳ දශනය මැ 31 ට  03 දවා ග කමාත හා වාජ කට අමාත 

ෂා බ මහතාෙ අහෙය සාථකව පවවන ල.

ංය කෘ අපනයන කලාපයට චාරණය ලබා ෙ සහ ගැකවෙ (අපනයනකව) 

ආකශනය ලබා ගැෙ අර අපනයන සංවධන මඩලය, ංය සංවධන පදනම එව ˝ංය 

ම වසතය” කෘ, අධාපන හා අෙල දශනය ෙදවන වරට පවව ලැය.  එ ෙමම ෙශෙ 

අෙක වෙනපාය අවස්ථා ඇ  ෙම ෙශෂෙය ෙශෙ කාතාව සබල ගැමද ෙම 

අර අතර ෙ.  35,000 කට අක ස දශනයට සහභා  අතර කැ ම හා  පැළ ෙවළඳ  

111  ඉප කර ණ.

8 

ෙපෙළනව ස්කෙ  ම ෙබ ෙ වාපෘෙ පළ හා ෙදවන අයරය යටෙ 

ෙතරා ග ෙග 100 කට කමාතය සඳහා අවශ ආපන කටල ෙබදා  ෙ.  වාපෘෙ ෙතවන 

අයර යටෙ ෙතරා ග ෙග 123 කට ය යන 7.3 ක වනාක  වර ෙපප, ආවරණ 

දැ සහ ෙප ආවරණ 2012 මා මාසෙ ග කමාත හා වාජ කට ඇමමාෙ 

ධානවෙය ෙබදා ෙදන ල.  මඩලය ම යාමක කරන ලද  ෙමම වාපෘෙ එල 2007 ට 

2012 කාලය ල අදාල ෙෂෙ වධනෙය  ෙ.

ද පළාෙ ණාමක ෙලස  සැකෙ වැඩ සටහන යටෙ ෙසඛාරත ම (GMP) භාතා 

ෙකෙරන  සැක මධස්ථාන 15  ආරභ කර වාජමය කටවල යැෙල න අතර, 

 ෙමම අත ජාක තවයට ගැලෙපන ප  ෂ්පාදනයද ආරභ කර ඇත.

-  ලංකා  සනම වධන වැඩ සටහන

˝ ලංකා ˝ ජාතතර ෙවෙළඳ පෙ අෙන බාල තවෙ ආෙශකව ෙව කර දැෙ 

අර සහ  ලංකා  වල ඇ ආෙක ලෂණ ෙයජනයට ග එ අනනතාවය 

අතජාකව දහා දැමට අපනයන සංවධන මඩලය  සන නාම වධන වැඩ සටහන 

ආරභ කරන ල.

2011  මස පැව ජනාප අපනයන සමාන උෙලල හා සමගාව ˝  ලංකා ˝ සන නාමය හා 

ලණ ජනාපමා අ ය කර ලැය. 

˝  ලංකා ෙ˝ ව ප  ලංකාව  කෘ කාක ෂප්ාදන සඳහා ෙලවට හවා  ˝  ලංකා 

˝  සනෙ භාරකාරවය  ලංකා අපනයන සංවධන මඩලය ස ෙ.   ෙමම සනම ම ෙලක 

ෙවෙළඳ පෙ  ලංකාෙව අපනයනය කරන මාණය වැ වන අතරම  ලංකා  සඳහා ෙහඳ 

පය සහ ගැම ලබා ගැමට හැෙ.
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ෙපෙළනව ස්කෙ  ම ෙබ ෙ වාපෘෙ පළ හා ෙදවන අයරය යටෙ 

ෙතරා ග ෙග 100 කට කමාතය සඳහා අවශ ආපන කටල ෙබදා  ෙ.  වාපෘෙ ෙතවන 

අයර යටෙ ෙතරා ග ෙග 123 කට ය යන 7.3 ක වනාක  වර ෙපප, ආවරණ 

දැ සහ ෙප ආවරණ 2012 මා මාසෙ ග කමාත හා වාජ කට ඇමමාෙ 

ධානවෙය ෙබදා ෙදන ල.  මඩලය ම යාමක කරන ලද  ෙමම වාපෘෙ එල 2007 ට 

2012 කාලය ල අදාල ෙෂෙ වධනෙය  ෙ.

ද පළාෙ ණාමක ෙලස  සැකෙ වැඩ සටහන යටෙ ෙසඛාරත ම (GMP) භාතා 

ෙකෙරන  සැක මධස්ථාන 15  ආරභ කර වාජමය කටවල යැෙල න අතර, 

 ෙමම අත ජාක තවයට ගැලෙපන ප  ෂ්පාදනයද ආරභ කර ඇත.

-  ලංකා  සනම වධන වැඩ සටහන

˝ ලංකා ˝ ජාතතර ෙවෙළඳ පෙ අෙන බාල තවෙ ආෙශකව ෙව කර දැෙ 

අර සහ  ලංකා  වල ඇ ආෙක ලෂණ ෙයජනයට ග එ අනනතාවය 

අතජාකව දහා දැමට අපනයන සංවධන මඩලය  සන නාම වධන වැඩ සටහන 

ආරභ කරන ල.

2011  මස පැව ජනාප අපනයන සමාන උෙලල හා සමගාව ˝  ලංකා ˝ සන නාමය හා 

ලණ ජනාපමා අ ය කර ලැය. 

˝  ලංකා ෙ˝ ව ප  ලංකාව  කෘ කාක ෂප්ාදන සඳහා ෙලවට හවා  ˝  ලංකා 

˝  සනෙ භාරකාරවය  ලංකා අපනයන සංවධන මඩලය ස ෙ.   ෙමම සනම ම ෙලක 

ෙවෙළඳ පෙ  ලංකාෙව අපනයනය කරන මාණය වැ වන අතරම  ලංකා  සඳහා ෙහඳ 

පය සහ ගැම ලබා ගැමට හැෙ.
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ෙ අව ෙරපා ෙවළඳ පෙ ˝ ලංකා ˝ සනම කාශයට ප කරන ල.  එ  ෙමම ඇමකා 

එස ජනපදෙද ෙලක මය ෙපල කායාලය (WIPO) හරහා ˝ ලංකා ˝ සනම යාපංය 

2012 අෙ මස ආරභ කරන ල.

ට අමතරව ෙකෙලයා, ෙ සහ  ෙමෙක  යනා රටවලද  ලංකා ෙශ ත මඩල හා එව ˝ 

ලංකා ˝  සනම යාපංය සඳහා කට ෙකෙ.

 අපනයනකව යාපං කර ඔනට ˝ ලංකා ˝ සනම භාතය මට බලපය  

ම සඳහා වැඩ සටහන මඩලය  සකස් ෙකෙර පව.  2012  මස  ෙමෙක  පැවැමට 

යත IFT අතජාක ආහාර දශනය සඳහා අපනයනකව  ෙදෙනෙග   ලංකා 

සහභාවය සංධානය කරන ල.

- මාතර ස්කෙ ඩා ෙග කඩාය සබධ කර ග අනා වගාව සඳහා ය 

වාපෘය

අපනයන සංවධන මඩලය,  ශ්ව දාය කෘකම ඨය හා කෘකම ෙදපාතෙව සමඟ 

එව මාතර ස්කෙ ෙග 40  පමණ සහභා කරවා ෙගන අකර 20 ක  මාණයක අනා 

වගාව සඳහා ය වාපෘය ආරභ කරන ල. මාතර ස්කෙ අපනයනය සඳහා අනා වගා මට 

 කාලය හනා ගැම  ෙමම ය වාපෘෙ අරණය.

වාපෘය සඳහා අවශ වගා උපකරණ (අනා ෙමෙටය 120,000), කෘ කම ෙදපාතෙෙව 

ෙත අනා පැල තවා ම ලබා ගැමට කට ෙකෙ.

ෙග හා අපනයන සංවධන මඩලය එකඟවයකට පැණ ම අස ෙම වාපෘය සඳහා 

ෙග සහ  ය ෙතරා ගැම කෘකම ෙදපාතෙව ම  ෙකෙ.

- කැ ම හා  පැල කමාතය

ඉයා ෙවළඳපෙ වණතා බඳ අධයනය ෙ අවස්ථාව ලබා ෙ අරෙණ  ලංකා කැ ම 

හා  පැල අපනයනකව 07 ෙදෙන පය මා මස 3 ට 5 දවා මඩලය ම ඉයාෙ 

පැව ˝Flora Expo˝ දශනය සඳහා සහභා කරවන ල.  ෙමයට සහභා ෙම  ලංකා 

අපනයනකවට ආනයන සහ ෙරධායනය බඳ ෙරලා ආ ෙතර ෙකම ලබා ගැමට 

අවස්ථාව ලැණ.  අපනයනකව 05 කට ස්ර ෙවළඳ ඇණ ලැ  අතර ඔෙ ෂප්ාදන 

සඳහා ආනයන බලප ලබා ගැමට ඉයා ෙයතෙය ප කර ගැම  ෙකර පව.

 ෙමම ෙෂෙ ධාන ෙවළඳපල වන ෙරපා ෙවළඳපෙ පවනා අදකා තවය හෙ ෙවළඳපල 

ධාංකරණය ම සඳහා  ෙමය  ලංකා අපනයනකවට ෙහඳ අවස්ථාව ෙ.

10 

- පාවහ හා සභාඩ දශනය

අපනයන සංවධන මඩලය, කමාත හා වාජ කට අමාතාංශය සහ  ලංකා පාවහ හා සභාඩ 

ෂප්ාදකයෙ සංගමය එව සංධානය කර ලැ පාවහ හා සභාඩ දශණය හතරවන වරට 

පය ෙපබරවා 10 ට 12 දවා පැවැණ.

කමාතෙ ෙයෙදනෙ මාණ සහ  සලතාවය හනා ගැමට අවශ ෙය 

ගැකව හා ෙවළඳ සබධතාවය ෙගඩ නංවා ගැමට  ෙමම දශනය ආදශම ෙකාව 

ෙ.

පාවහ, ගම භාඩ, අව, යෙපකරණ යනා භාඩ ස දශනය කර ෙවළඳ  200 කට 

අක මාණය   ෙමවර දශනය සමත ය.  ට අමතරව ෙය කමාතයට අවශ උපාංග සහ 

ෙකටස් ෂ්පාදකයද තම ෂප්ාදන දශනය සඳහා අවස්ථාව ලබා .

ට අමතරව ෙවළඳ  24  සමත ෙශෂ මඩපය ඉයා පාවහ ෙකටස් ෂප්ාදකයෙ 

සංගමයට ලබා  අතර තව ෙශෂ ෙවළඳ මඩපය  ලංකා  හා මධ පමාණ ෂප්ාදකය සඳහා 

ෙව කර ණ.   ෙමම පාවහ සඳහා අවශ අව, ගම ම, රසායක ව, ස භාඩ, උපාංග සහ 

ය  ආය දශනය කරන ල.  

දශනෙ ෙශෂ අංගය ෙලස ෙමස්තර දැම සහ ෙහඳම ෙවළඳ ය ෙෙ තරඟයද පැවැණ. 

 ෙමම ෙෂෙ  ලංකාෙ නැ එන දෂතම මාණකව හනා ගැමට මාණකව සඳහා 

සමාන නැෙ උෙළල පවවන ල.   ලංකා රජය ම ලැ පමය රණ ෙහෙව පය 

වසර 2 ල පාවහ සහ සභාඩ කමාතෙ වධනය දනට ලැණ.



18 1910 

- පාවහ හා සභාඩ දශනය

අපනයන සංවධන මඩලය, කමාත හා වාජ කට අමාතාංශය සහ  ලංකා පාවහ හා සභාඩ 

ෂප්ාදකයෙ සංගමය එව සංධානය කර ලැ පාවහ හා සභාඩ දශණය හතරවන වරට 

පය ෙපබරවා 10 ට 12 දවා පැවැණ.

කමාතෙ ෙයෙදනෙ මාණ සහ  සලතාවය හනා ගැමට අවශ ෙය 

ගැකව හා ෙවළඳ සබධතාවය ෙගඩ නංවා ගැමට  ෙමම දශනය ආදශම ෙකාව 

ෙ.

පාවහ, ගම භාඩ, අව, යෙපකරණ යනා භාඩ ස දශනය කර ෙවළඳ  200 කට 

අක මාණය   ෙමවර දශනය සමත ය.  ට අමතරව ෙය කමාතයට අවශ උපාංග සහ 

ෙකටස් ෂ්පාදකයද තම ෂප්ාදන දශනය සඳහා අවස්ථාව ලබා .

ට අමතරව ෙවළඳ  24  සමත ෙශෂ මඩපය ඉයා පාවහ ෙකටස් ෂප්ාදකයෙ 

සංගමයට ලබා  අතර තව ෙශෂ ෙවළඳ මඩපය  ලංකා  හා මධ පමාණ ෂප්ාදකය සඳහා 

ෙව කර ණ.   ෙමම පාවහ සඳහා අවශ අව, ගම ම, රසායක ව, ස භාඩ, උපාංග සහ 

ය  ආය දශනය කරන ල.  

දශනෙ ෙශෂ අංගය ෙලස ෙමස්තර දැම සහ ෙහඳම ෙවළඳ ය ෙෙ තරඟයද පැවැණ. 

 ෙමම ෙෂෙ  ලංකාෙ නැ එන දෂතම මාණකව හනා ගැමට මාණකව සඳහා 

සමාන නැෙ උෙළල පවවන ල.   ලංකා රජය ම ලැ පමය රණ ෙහෙව පය 

වසර 2 ල පාවහ සහ සභාඩ කමාතෙ වධනය දනට ලැණ.



2011 

- ෙබ ෙෂ 2012

අතජාක යාා දශනය මැ මස 18 ට 21 දවා ෙය යාා ෂප්ාදනය ෙ හැයාව 

දශනය කර පැවැණ.   ෙම කමාතෙ නනතම ෂප්ාදන සහ නව ෙමස්තර ඉප ෙකණ. 

 ෙමම දශනය දැම වමා කර ගැමට ෙවළඳ සබධතා ෙගඩ නංවා ගැමට ෙහඳ ෙකාව 

සකස් කරන ල.  ෙරපා කලාපෙ පවනා පගා තවය ෙහෙව අපනයන සංවධන මඩලය 

 කලාපෙ ෙවළඳපලව ඉලක කර අත ජාක වධන වැඩ සටහ ආරභ කරන ල.

අපනයන සංවධන මඩලය සහ යාා මැ තාෂණ වධන ආයතනය (BIT) එව කලාපෙ 

ඉයාව, පස්ථානය, බංගලාෙශය සහ මැද ෙපරග යනා රටව ෙකෙර වැ අවධානය ෙය ෙකෙ.  

ආයා කලාපෙ  ෙමම වාපාරය වධනය ම සඳහා  ෙමම දශණය ඇර ලෂය ෙ.

- ෙසර අංශය

අපනයන සංවධන මඩලය  ෙසර ෂප්ාදන අපනයනකව සඳහා එලදාතාවය වැ  

ම සඳහා වැඩ සටහන ආරභ කරන ල.  

2012 ජනවා ට අරඹන ලද ජපාන ෙශෂඥවරයෙ උපෙශකවය ම  ලංකා ෙසර 

ෂප්ාදකයෙ එලදාතාවය ඉහළ නැංෙ වැඩ සටහ වසර රාම පැවැමට යතය.  එ ෙමම 

තාෂක සහාය ලබා මට සමාග 09  ෙතරා ෙගන ඇත.

- ඉෙලෙක භාඩ සංවධනය

 ලාංය අපනයනකවට ඉය ඉෙල ෙර භාඩ ෙවළඳපෙ වැදගකම සැලලට ග, 

ෙශෂඥෙයෙ සහාය ලබා ග ද ඉයාෙ  ලාංය ඉෙල ෙර භාඩ වධනය 

මට වැඩ සටහන ආරභ කරන ල.  පය මා මස ෙෂෙ ෙශෂඥෙය, අපනයනකව 

හෙව ඉය ෙවළඳපෙ නව අපනයන නැතාවය සත භාඩ හනා ගනා ල.   ෙමම වැඩ 

සටහන ඉ කාව සඳහාද  ෙකෙ.

- “අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ කළමණාකරණය”  2012 අෙගස් 28, 29 ෙකළඹ

 ලංකා අපනයන සංවධන මඩලය  සංවධනය ෙව පවන රටවල ආනයන වධනය ෙ 

රත වන ෙනදලත CBI ආයතනෙ සහභාවෙය “අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ 

කළමණාකරණය”  මැෙය ෙදන වැඩව අෙගස් 28, 29  පවවන ල.
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ෙතර තාෂණ සමාග සඳහා ඔෙ අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ සාථක ෙලස සැල 

ම සහ කළමණාකරනය උෙදසා “දාන ම සහ සහාය ම”  වැඩ ෙ ධාන පරමාථය  අතර අ 

ෙවරළ ෙසවා දායකය සඳහා මෘකාංග සංවධන ෙසවා සැපෙ  ෙතර තාෂක සමාගවල 

වාපෘ කළමණාකව හා  ෙජෂ්ඨ කළමණාකවෙ සහභාවය අෙෂා කළ අතර ෙ සඳහා 

සමාග 23 ක කළමණාකෙව සහභා හ.

 ෙමම වැඩෙ ය ෙමෙභය කට CBI ආයතනෙ මෘකාංග හා බාරකරණ ෙසවා උපෙශක 

Loszlo Klucs මහතා   කරන ල.  ඔ CBI ආයතනය හා එව රටවල ගණනාවක ෙතර තාෂණ 

සමාග සඳහා ෙරය ෙවළඳපලට මට, තරඟකාවය වධනය කර ගැමට උපෙශකවය  

කාලයක ට සැප ලධාෙය.  ක යාමාග සහ වාපෘ කළමණාකරන යාවය, වාපෘ 

සැලකරණය (අවදාන ශ්ෙෂණය, වාපෘ හා සෙදන සැල), වාපෘ උෙජනය, වාපෘ 

සපාදනය, වාපෘ පාලනය හා වාපෘ වැම යනා මාතෘකා ස යටෙ වැඩ සටහ යාමක ය.

3.5  ෙවළඳපල සංවධන වැඩ සටහ

අදාල කාලය ල මඩලය  පහත දැෙවන ෙවළඳ පල වධන වැඩ සටහ  කරන ල.

ෙරපා කලාපය :  අදාල කාලය ල ෙරපා කලාපෙ පහත ෙවළඳ දශන සඳහා මඩලය   ලංකා 

සහභාවය සංධානය කරන ල.

         ලංකා සහභාවය
01. ෙරපෙ Seafood Exposition     අපනයනකව 05
02. ජමෙ Hannover ෙවළඳ දශනය   අපනයනකව 02 
03. ජමෙ Paper World 2012    අපනයනකව 05
04. එස ජනපදෙ London Book Fair 2012  අපනයනකව 04 
05. ජමය Interzoo     අපනයනකව 08
06. ඇඟ අපනයනකව සඳහා 

B 2 B ගැක - ක හව   අපනයනකව 06
07. පාවහ සහ ස කමාත අංශය 

සඳහා වාපාර සංවධන වැඩ සටහන   අපනයනකව 12 
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අතජාක යාා දශනය මැ මස 18 ට 21 දවා ෙය යාා ෂප්ාදනය ෙ හැයාව 

දශනය කර පැවැණ.   ෙම කමාතෙ නනතම ෂප්ාදන සහ නව ෙමස්තර ඉප ෙකණ. 

 ෙමම දශනය දැම වමා කර ගැමට ෙවළඳ සබධතා ෙගඩ නංවා ගැමට ෙහඳ ෙකාව 

සකස් කරන ල.  ෙරපා කලාපෙ පවනා පගා තවය ෙහෙව අපනයන සංවධන මඩලය 

 කලාපෙ ෙවළඳපලව ඉලක කර අත ජාක වධන වැඩ සටහ ආරභ කරන ල.

අපනයන සංවධන මඩලය සහ යාා මැ තාෂණ වධන ආයතනය (BIT) එව කලාපෙ 

ඉයාව, පස්ථානය, බංගලාෙශය සහ මැද ෙපරග යනා රටව ෙකෙර වැ අවධානය ෙය ෙකෙ.  

ආයා කලාපෙ  ෙමම වාපාරය වධනය ම සඳහා  ෙමම දශණය ඇර ලෂය ෙ.

- ෙසර අංශය

අපනයන සංවධන මඩලය  ෙසර ෂප්ාදන අපනයනකව සඳහා එලදාතාවය වැ  

ම සඳහා වැඩ සටහන ආරභ කරන ල.  

2012 ජනවා ට අරඹන ලද ජපාන ෙශෂඥවරයෙ උපෙශකවය ම  ලංකා ෙසර 

ෂප්ාදකයෙ එලදාතාවය ඉහළ නැංෙ වැඩ සටහ වසර රාම පැවැමට යතය.  එ ෙමම 

තාෂක සහාය ලබා මට සමාග 09  ෙතරා ෙගන ඇත.

- ඉෙලෙක භාඩ සංවධනය

 ලාංය අපනයනකවට ඉය ඉෙල ෙර භාඩ ෙවළඳපෙ වැදගකම සැලලට ග, 

ෙශෂඥෙයෙ සහාය ලබා ග ද ඉයාෙ  ලාංය ඉෙල ෙර භාඩ වධනය 

මට වැඩ සටහන ආරභ කරන ල.  පය මා මස ෙෂෙ ෙශෂඥෙය, අපනයනකව 

හෙව ඉය ෙවළඳපෙ නව අපනයන නැතාවය සත භාඩ හනා ගනා ල.   ෙමම වැඩ 

සටහන ඉ කාව සඳහාද  ෙකෙ.

- “අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ කළමණාකරණය”  2012 අෙගස් 28, 29 ෙකළඹ

 ලංකා අපනයන සංවධන මඩලය  සංවධනය ෙව පවන රටවල ආනයන වධනය ෙ 

රත වන ෙනදලත CBI ආයතනෙ සහභාවෙය “අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ 

කළමණාකරණය”  මැෙය ෙදන වැඩව අෙගස් 28, 29  පවවන ල.
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ෙතර තාෂණ සමාග සඳහා ඔෙ අෙවරළ මෘකාංග සංවධන වාපෘ සාථක ෙලස සැල 

ම සහ කළමණාකරනය උෙදසා “දාන ම සහ සහාය ම”  වැඩ ෙ ධාන පරමාථය  අතර අ 

ෙවරළ ෙසවා දායකය සඳහා මෘකාංග සංවධන ෙසවා සැපෙ  ෙතර තාෂක සමාගවල 

වාපෘ කළමණාකව හා  ෙජෂ්ඨ කළමණාකවෙ සහභාවය අෙෂා කළ අතර ෙ සඳහා 

සමාග 23 ක කළමණාකෙව සහභා හ.

 ෙමම වැඩෙ ය ෙමෙභය කට CBI ආයතනෙ මෘකාංග හා බාරකරණ ෙසවා උපෙශක 

Loszlo Klucs මහතා   කරන ල.  ඔ CBI ආයතනය හා එව රටවල ගණනාවක ෙතර තාෂණ 

සමාග සඳහා ෙරය ෙවළඳපලට මට, තරඟකාවය වධනය කර ගැමට උපෙශකවය  

කාලයක ට සැප ලධාෙය.  ක යාමාග සහ වාපෘ කළමණාකරන යාවය, වාපෘ 

සැලකරණය (අවදාන ශ්ෙෂණය, වාපෘ හා සෙදන සැල), වාපෘ උෙජනය, වාපෘ 

සපාදනය, වාපෘ පාලනය හා වාපෘ වැම යනා මාතෘකා ස යටෙ වැඩ සටහ යාමක ය.

3.5  ෙවළඳපල සංවධන වැඩ සටහ

අදාල කාලය ල මඩලය  පහත දැෙවන ෙවළඳ පල වධන වැඩ සටහ  කරන ල.

ෙරපා කලාපය :  අදාල කාලය ල ෙරපා කලාපෙ පහත ෙවළඳ දශන සඳහා මඩලය   ලංකා 

සහභාවය සංධානය කරන ල.

         ලංකා සහභාවය
01. ෙරපෙ Seafood Exposition     අපනයනකව 05
02. ජමෙ Hannover ෙවළඳ දශනය   අපනයනකව 02 
03. ජමෙ Paper World 2012    අපනයනකව 05
04. එස ජනපදෙ London Book Fair 2012  අපනයනකව 04 
05. ජමය Interzoo     අපනයනකව 08
06. ඇඟ අපනයනකව සඳහා 

B 2 B ගැක - ක හව   අපනයනකව 06
07. පාවහ සහ ස කමාත අංශය 

සඳහා වාපාර සංවධන වැඩ සටහන   අපනයනකව 12 
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ආයා කලාපය :  අපනයන සංවධන මඩලය  ආයා කලාපෙ පහත අතජාක ෙවළඳ දශන 

සඳහා  ලංකා සහභාවය සංධානය කරන ල.

         ලංකා සහභාවය

01. ෙහංෙකං Houseware show 2012    අපනයනකව 02 
02. ජපානෙ ආහාර පාන ෙෂය සඳහා  

Match Making වැඩ සටහන    අපනයනකව 03
03. SAARC ෙවළඳ දශනය 2012 බංගලාෙශය  අපනයනකව 06
04. තාලතෙ Thaitex World of Food Asia 2012  අපනයනකව 08
05. ඉයාෙ Flora Expo 2012    අපනයනකව 07
06. නෙ  ද ආයා ෙවළඳ දශනය  අපනයනකව 92 
07. පස්ථානෙය◌්  Expo 2012    අපනයනකව 08

08. බැඩෑ  අතජාක ෙවළඳ දශනය

 

ඇමකා කලාපය :  අපනයන සංවධන මඩලය  ඇමකා කලාපය පහත අත ජාක ෙවළඳ 

දශන සඳහා  ලංකා සහභාවය සංධානය කරන ල. 

         ලංකා සහභාවය

01. IFT 2012  බ      අපනයනකව 03 

02. අ◌ැමකා එස ජනපදෙය◌් රබ අ◌ාත 

ෂ්පාදන සඳහා B2B වැඩසටහන  

මැද ෙපරග කලාපය :  අපනයන සංවධන මඩලය  මැද ෙපරග පහත අතජාක ෙවළඳ දශන 

සඳහා  ලංකා සහභාවය සංධානය කරන ල.

        ලංකා සහභාවය

01. Gulf Food අත ජාක ෙවළඳ දශනය  අපනයනකව 12 

02. GITEX 2012 (එස අරා එ රාජය) – ICT/BPO අපනයනකව 12 

03. SITEX 2012 (ද අකාව)    අපනයනකව 08

ෙවළඳපල වධනය සඳහා යාමක කරන ලද වැඩ සටහ

• Gulf Food International Hotel  Equipment Exhibition and salon culinaine 

2012 ෙපබරවා 19 ට 22 දවා බා ෙලක ෙවළඳ මධස්ථානෙ පැව Gulf Food අත ජාක 

ෙවළඳ දශන සඳහා අපනයන සංවධන මඩලය   ලාංය සමාග 12  සමත  ලංකා 

සහභාවය සංධානය කරන ල.
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 ෙමයට සමගාව බා Le Meridian ෙහටලෙ වප සාකඡාව සහ ෙවළඳ ජාලකරණ සාකඡාද 

පැවැණ.  එ ෙමම දශනය හා සමගාව  ලංකා ෙ සංහයද පවවන ල.

දශනයට සහභා  අපනයනකව සඳහා ඇමකා ෙඩල යන 1.8 ක ස්ථාවර ෙවළඳ ඇණ 

ලැ අතර තව ඇමකා ෙඩල යන 1 ක පමණ ෙවළඳ ඇණ සාකඡා මටෙ පව.

ට අමතරව  ලාංය අපනයනකව මැදෙපරග ආහාර ෙවළඳ පල අවශතා බඳ යාවකාන 

ෙතර සහ එම ෙවළඳ පෙ අතජාක තරඟකවෙ ෂ්පාදන සහ ෙසවා ව ගත හැ ආදශ 

බඳවද ෙතර ලබා ගැෙ අවස්ථාව  ය.

• ද ආයා රටවල ෙවළඳ දශනය (SACTF) 

 ෙමම දශනය සඳහා හතරවන වරට අපනයන සංවධන මඩලය  ලංකා සහභාවය සංධානය කරන 

ලද අතර එම  ෙමම වසෙද සාථක ෙවළඳ ගෙද රාය ඇ ය.  මැ හා ස්වණාභරණ, ෙ, 

අක, ෙක ෂප්ාදන, නැ පළ, ආෙද ෂප්ාදන, වර ෂප්ාදන සහ  ලංකා  ෂ්පාදන 

ආ ධ අංශය ෙයජනය වන ප ෙපගක සමාග 92  ෙ සඳහා සහභා  අතර ය වසර හා 

සසඳන ට 26% ක සහභාවෙ වධනය දනට ලැණ.   ෙමවර  ලංකා ෙවළඳ මඩපය ළ ෙවළඳ 

 110  ණ.

 ලංකා ෙවළඳ මඩපය ශාල නරඹන 

සකෙ ආකෂණයට ල  අතර මැ හා 

ස්වණාභරණ, ෙ, අක, වර සහ ෙක 

ෂප්ාදන ඉ ඛස්ථානෙ  අංශ ය.   ෙම 

ඇමකා ෙඩල යන 21  පමණ වනා 

ෙවළඳ ගෙද  ය.

දශනය හා සමගාව නෙ නා ාතෙ වැඩ බලන ආකාරයා සමඟ ග කමාත හා 

වාජ කට අමාත ෂා බ සහ අපනයන සංවධන මඩලෙ ලධා ෙදරෙ ෙවළඳ 

කට සංවධනය බඳ සාකඡාව පවවන ල.

එ ෙමම ජාතතර ෙවළඳ කට වධනය සඳහා වන න කලෙ උප සභාපමා, නා පලාෙ 

ෙරධායන ෙදපාතෙෙ ලධා, අග ආයාෙ ෙවළඳ සංවධන මඩලෙ ලධා 

ෙවළඳ දශනෙ වා නගර සංධායක හා අපනයන සංවධන මඩලෙ ලධා අතර ද ෙවළඳ 

කට බඳ තව සාකඡාව පැවැණ. ම නර වන ෂ්පාදන  ලංකාෙව නයට ආනයනය 
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 ෙමයට සමගාව බා Le Meridian ෙහටලෙ වප සාකඡාව සහ ෙවළඳ ජාලකරණ සාකඡාද 

පැවැණ.  එ ෙමම දශනය හා සමගාව  ලංකා ෙ සංහයද පවවන ල.

දශනයට සහභා  අපනයනකව සඳහා ඇමකා ෙඩල යන 1.8 ක ස්ථාවර ෙවළඳ ඇණ 

ලැ අතර තව ඇමකා ෙඩල යන 1 ක පමණ ෙවළඳ ඇණ සාකඡා මටෙ පව.

ට අමතරව  ලාංය අපනයනකව මැදෙපරග ආහාර ෙවළඳ පල අවශතා බඳ යාවකාන 

ෙතර සහ එම ෙවළඳ පෙ අතජාක තරඟකවෙ ෂ්පාදන සහ ෙසවා ව ගත හැ ආදශ 

බඳවද ෙතර ලබා ගැෙ අවස්ථාව  ය.

• ද ආයා රටවල ෙවළඳ දශනය (SACTF) 

 ෙමම දශනය සඳහා හතරවන වරට අපනයන සංවධන මඩලය  ලංකා සහභාවය සංධානය කරන 

ලද අතර එම  ෙමම වසෙද සාථක ෙවළඳ ගෙද රාය ඇ ය.  මැ හා ස්වණාභරණ, ෙ, 

අක, ෙක ෂප්ාදන, නැ පළ, ආෙද ෂප්ාදන, වර ෂප්ාදන සහ  ලංකා  ෂ්පාදන 

ආ ධ අංශය ෙයජනය වන ප ෙපගක සමාග 92  ෙ සඳහා සහභා  අතර ය වසර හා 

සසඳන ට 26% ක සහභාවෙ වධනය දනට ලැණ.   ෙමවර  ලංකා ෙවළඳ මඩපය ළ ෙවළඳ 

 110  ණ.

 ලංකා ෙවළඳ මඩපය ශාල නරඹන 

සකෙ ආකෂණයට ල  අතර මැ හා 

ස්වණාභරණ, ෙ, අක, වර සහ ෙක 

ෂප්ාදන ඉ ඛස්ථානෙ  අංශ ය.   ෙම 

ඇමකා ෙඩල යන 21  පමණ වනා 

ෙවළඳ ගෙද  ය.

දශනය හා සමගාව නෙ නා ාතෙ වැඩ බලන ආකාරයා සමඟ ග කමාත හා 

වාජ කට අමාත ෂා බ සහ අපනයන සංවධන මඩලෙ ලධා ෙදරෙ ෙවළඳ 

කට සංවධනය බඳ සාකඡාව පවවන ල.

එ ෙමම ජාතතර ෙවළඳ කට වධනය සඳහා වන න කලෙ උප සභාපමා, නා පලාෙ 

ෙරධායන ෙදපාතෙෙ ලධා, අග ආයාෙ ෙවළඳ සංවධන මඩලෙ ලධා 

ෙවළඳ දශනෙ වා නගර සංධායක හා අපනයන සංවධන මඩලෙ ලධා අතර ද ෙවළඳ 

කට බඳ තව සාකඡාව පැවැණ. ම නර වන ෂ්පාදන  ලංකාෙව නයට ආනයනය 
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ෙ මවන ෙරධායන ගැට බඳව සහ නයට අපනයනය කරන  ලංකා අපනයන භාඩ 

සංවධනය බඳව  සංවාදයට ල ය.  ෙමම දශනෙ ෙදවන වරට  ලංකාවට ෙහඳම සංධායක 

සමානය “Excellent Organizer” ලැණ.

• SAITEX - 2012

අපනයන සංවධන මඩලය  ද ආයාෙ ෙජහැස්බ   මස 15 ට 17 දවා පැව 

SAITEX 2012 අත ජාක ෙවළඳ දශනය සඳහා අපනයනකව 8 ෙදෙනෙග    ලංකා 

සහභාවය සංධානය කරන ල.   ෙම ෙ, ඟ භාඩ, රබ ආත ෂප්ාදන සහ ද භාඩ 

දශනය කරන ල.  ට අමතරව  18 හා 19 නය  ද අකාෙ ෙ වර වාපාක හව 

පවවන ල.

 ලාංය අපනයනකවට දශනය ම නව ගැකව හනාගැමට නව වාපාක සබඳතා 

ෙගඩ නගා ගැමට, පවන සබඳතා ශම කර ගැමට අවස්ථාව සැලණ.  ලාංය 

අපනයනකවට ඇමකා ෙඩල 600 ක ස්ථාවර ෙවළඳ ඇණ ලැ අතර ඇමකා ෙඩල 26,000 

ක ෙවළඳ ඇණ සාකඡා මටෙ පව.  දැනටම දශනය සහභා  Stassen Exporters (pvt) Ltd 

සමාගම ෙම හනා ග ගැකව සඳහා ෙ ෙතගය නැ ගත කර ඇත.  

 18 හා 19 නය ෙ වර වාජ මඩලෙ  ද B 2 B  යාපාක හව පවවන ලද අතර 

 ෙම  ලාංය වාපාකය ඔෙ ෂප්ාදන බඳ ඉප කරන ලද                                         

ක බඳ පැහැ ෙම  ස්ෙදෙනෙග  ද අකා ෙවළඳ ෙයත ස පය සැතැබ  

5 - 8 කාලෙ  ලංකාවට යහ.

අපනයන සංවධන මඩලය   ෙමම ෙයත සට  ලංකාෙ ඛ අපනයන කමාතශාලා 

නැරෙ අවස්ථාව ලබා .  දංෙකව ෙපෙ, .එ.. රාජගම ස්ටැස ලංකා  ස්, මවාන 

ස්ෙට (pvt) Ltd සහ ෙකළඹ 09  ඔෙය IT පා යනා කමාතශාලා ෙ අතර ය.

 ෙමම ෙයත සට ෂප්ාදනෙ සහ ඇකරණෙ නැෙන තාෂණය සහ ෙතර තාෂණ 

භාතය බඳ ආදශනය ම ෙපවන ල. එ ෙමම ද අකා ෙවළඳ ෙයත ෙස◌් ගැම

සංධානය  ද අපනයන සංවධන මඩලය   කරන ල.

3.6 ාෙය අපනයන සංවධන වැඩ සටහ

අපනයන සංවධනය උෙදසා ාය සප හා හැයාව දායක කර ගැෙ අර අපනයන 

සංවධන මඩලෙ ාෙය ශාඛා ජාලය ම අදාල කාලය ල යාමක කරන ලද වැඩ 

සටහවල ගය පහත දැෙ.
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ද පළාත :

  ගාල, මාතර ස්කවල තව සහක ලබා ගැමට  මටමට  සැක මධස්ථාන වැ 

 ම සඳහා ල හා තාෂක සහනය ලබා ම.

 ද පළාෙ රබ ආත ෂ්පාදනය ෙයෙදනට ෙය ෙවළඳ පලට මට සහාය ම.

 ගාල හා මාතර ස් ් රක වල මැ හා ස්වණාභරණ ෂප්ාදනෙ ෙයෙදන  හා මධ පමාණ 

වවසායකය හා අපනයනයට ෙසන ෂ්පාදකය සඳහා ඒකාබධ ෂ්පාදන, තව හා ෙවළඳපල 

සංවධන වැඩ සටහ යාමක ම.

 ගාල හා මාතර ස්කය   හා මධ පමාණ අපනයනෙය නැ මැ හා ස්වණාභරණ 

ෂප්ාදකය සඳහා ඒකාබධ ෂප්ාදන, තව සහ සහ ෙවළඳපල සංවධන වැඩසටහන.

 ස්සමහාරාම අපනයන සැකම ගමාන වපෘය අෂණය.

මධම පළාත :

   එළව සඳහා සැප සංවධන වැඩ සටහ

  බ සඳහා GMP සහක ලබා ගැමට සහාය ෙ වැඩ සටහන

 මධම පළාෙ එළව වගා කරනට ෙප ව සකසන ලද ආරත ගෘහ සැපම සඳහා සහාය 

ෙ වැඩ සටහන

 අගය එක කළ  බ සංවධන වැඩ සටහන

 කැ ම හා ඕ සැප සංවධන වැඩ සටහන

 මධම පළාෙ අපනයනකව අපනයන නැතාවෙය  ෂ්පාදක සහ  හා මධ පමාණ 

වවසායක සඳහා ඇ තාෂණය බඳ සමණය

වයඹ පළාත :

  අපනයන ෙවළඳ පල සඳහා  පැල වගා ම වධන වාපෘය

(ණෑගල ස්කෙ වගාක - අපනයනක සබධ ෙ වැඩ සටහ)

  තලම ස්කෙ ස් වගා ම සහ තව සංවධන වැඩ සටහන

  පළාෙ අපනයනකව, ව අපනයනකව හා  මධ පමාණ වවසායකට සා කලාපෙ 

රටවල ෙවළඳපල වණතා මැෙය දැව ෙ සමණය

නැෙගනර පළාත :

  අපාර ස්කෙ නැෙගනර පළාෙ තවෙය උසස් ෙමෙටය ලබා ගැමට  අනා පැල 

තවා  ම සඳහා ය වාපෘය

  අපාර ස්කෙ අපනයනයට  ග වගා ෙ වැඩ සටහන
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ද පළාත :

  ගාල, මාතර ස්කවල තව සහක ලබා ගැමට  මටමට  සැක මධස්ථාන වැ 

 ම සඳහා ල හා තාෂක සහනය ලබා ම.

 ද පළාෙ රබ ආත ෂ්පාදනය ෙයෙදනට ෙය ෙවළඳ පලට මට සහාය ම.

 ගාල හා මාතර ස් ් රක වල මැ හා ස්වණාභරණ ෂප්ාදනෙ ෙයෙදන  හා මධ පමාණ 

වවසායකය හා අපනයනයට ෙසන ෂ්පාදකය සඳහා ඒකාබධ ෂ්පාදන, තව හා ෙවළඳපල 

සංවධන වැඩ සටහ යාමක ම.

 ගාල හා මාතර ස්කය   හා මධ පමාණ අපනයනෙය නැ මැ හා ස්වණාභරණ 

ෂප්ාදකය සඳහා ඒකාබධ ෂප්ාදන, තව සහ සහ ෙවළඳපල සංවධන වැඩසටහන.

 ස්සමහාරාම අපනයන සැකම ගමාන වපෘය අෂණය.

මධම පළාත :

   එළව සඳහා සැප සංවධන වැඩ සටහ

  බ සඳහා GMP සහක ලබා ගැමට සහාය ෙ වැඩ සටහන

 මධම පළාෙ එළව වගා කරනට ෙප ව සකසන ලද ආරත ගෘහ සැපම සඳහා සහාය 

ෙ වැඩ සටහන

 අගය එක කළ  බ සංවධන වැඩ සටහන

 කැ ම හා ඕ සැප සංවධන වැඩ සටහන

 මධම පළාෙ අපනයනකව අපනයන නැතාවෙය  ෂ්පාදක සහ  හා මධ පමාණ 

වවසායක සඳහා ඇ තාෂණය බඳ සමණය

වයඹ පළාත :

  අපනයන ෙවළඳ පල සඳහා  පැල වගා ම වධන වාපෘය

(ණෑගල ස්කෙ වගාක - අපනයනක සබධ ෙ වැඩ සටහ)

  තලම ස්කෙ ස් වගා ම සහ තව සංවධන වැඩ සටහන

  පළාෙ අපනයනකව, ව අපනයනකව හා  මධ පමාණ වවසායකට සා කලාපෙ 

රටවල ෙවළඳපල වණතා මැෙය දැව ෙ සමණය

නැෙගනර පළාත :

  අපාර ස්කෙ නැෙගනර පළාෙ තවෙය උසස් ෙමෙටය ලබා ගැමට  අනා පැල 

තවා  ම සඳහා ය වාපෘය

  අපාර ස්කෙ අපනයනයට  ග වගා ෙ වැඩ සටහන
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 අපාර ස්කෙ එගඔය - දමන ඒකාබධ අපනයන කෘ ෙබග ෂප්ාදන ආදශ ගමාන ය 

වාපෘය

  අපාර ස්කෙ ෙද සහ අනා ජලනය ෙ වාපෘය සඳහා ෙතර ස්මට 

පෙෂණය  ම.

  ණාමල ස්කෙ කහ වගාව වධනය

 අපාර ස්කෙ අපනයනයට  ය ම වගා ෙ වාපෘය

 අපාර ස්කෙ ෙගට ප අස්ව තාෂණය බඳ වැඩ ව පැවැම.

ඌව පළාත :

   

  බල ස්කෙ GMP (ෙසඛාරත ම) සහක ල  සැක මධස්ථාන ඇ ම සඳහා 

සහාය ෙ වැඩ සටහන

  බල ස්කෙ වැ ෙදඩ වගාකව සඳහා  ෙ සහ දැව ෙ වැඩ සටහ

 ෙප ව සකසන ලද ආරත ගෘහ ළ එළව වගා ම සඳහා සහාය ෙ වැඩ සටහ

 ප අස්ව අපෙ යාම සහ ෂප්ාදන තව වධනය ම සඳහා ˝ඇකරණය සහ වාහන පධ˝ 

මැෙය සමණය

උ පළාත :

  වයා ස්කෙ කහ වගාව වධනය

 වර කමාතය වැ  ම සඳහා ෙතරා ග වර යාා යට ම බලව පවන ස්ථාන 

ණය කර ගැම සඳහා GPS කටල ෙබදා ම.

හබෙතට :

 අගය එක කළ ෙක ආත ෂප්ාදන සඳහා වැඩ සටහ

3.7 ෙවන වැඩ සටහ

  ද වාජය ෙසවාව

ෙවළඳ ජාව සඳහා ද වාජ ෙසවා සැපෙ අර ආරභ කළ මඩලෙ Tradenet SL ද 

වාජ මධස්ථානය ාෙයව  න  හා මධ පමාණ වවසායකයෙ පහව සඳහා ද, 

මධම හා වයඹ පළා කායාල සඳහාද වධනය කරන ල.
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අදාල කාලය ල  ෙමම ෙසවා ලබා ගැමට නව සාමාකය 78  එ  අතර  සාමාක සංඛාව 1652 

දවා ඉහළ නැංණ.  එ ෙමම අදාල කාලය ළ ද වාජ ෙසවා ම ෙවළඳ දත ලබා ගැමට නව 

ාහක 5  එ  අතර  ාහක සංඛාව 62 දවා ඉහළ නැංණ.  ට අමතරව අතජාලය හරහා 

නව ගැක ෙස 278 , ෙව චාරණ 06 , ෙව අඩ 07 , ෙව ඇ 06 , ෙව තැපැ 83 

, අපනයන ජාව ෙවත ලබා ෙදන ල.

ද ෙවළඳ මධස්ථානය - 

අපනයන සංවධන මඩලය ල ෙව අඩය වන www.srilankabusiness.com  යාමක වන 

වාජ ෙදර ම අදාල කාලය ල සාථක ෙවළඳ ගෙද 24   කරන ලද අතර ෙ වන ට 

අපනයනකව 78  පමණ  ෙමම ෙව ෙදරට එක  ඇත. ට අමතරව වර, ගාල සහ ෙකළඹ  

ද වාජය හා අපනයන සංවධන යාව බඳ දැව ෙ සමණ 04  පවවන ල.

ෙවළඳ ෙතර සහ උපෙශක ෙසවා

පගණක ගත ෙවළඳ දත පහක, උපෙශක ෙසවා, කාශන සහ ස්තකාල ෙසවා ආ  ධ ෙසවාව 

අපනයන ෙෂය ෙවත ලබා ෙ. අදාළ කාලය ළ අත ජාලය හරහා ෙලක ල ගණ ෙස 35 කට 

අක මාණය සහ ෙවළඳ දත ලබා ගැ 170  පමණ අපනයන ජාව ෙවත ලබා  ඇත.

එ ෙමම වවසායකය 340 කට පමණ ස්තකාල පහක ලබා  ෙ.  “දැයට ළ”, “ෙබ ෙෂ”, 

දඹෙදය ෙතර තාෂණ දශනය “ඉා”, “FACET”, කෘ වාපාර,  හා මධ පමාණ 

ය ෙරපකරණ දශනය යනා ෙවළඳ දශන 09 ක  ෙතර ෙබදා හැම සඳහා අපනයන සංවධන 

මඩය ෙවළඳ  සංධානය කරන ල.  එ ෙමම අපනයන සංවධන මඩලය ධාන කායාලය හා එ 

ාෙය ශාඛා කායාල ජාලය ම අපනයනකව 2500 කට අක මාණයකට අපනයන ආත 

ෂයය බඳ උපෙශක ෙසවා ලබා ෙදන ල.

අපනයන ආත කාශන :

 ෙමම කාලය ල “Expo News” කාශන 24  “අපනයන ව” කාශන 12  ාහක ෙවත ලබා  

ඇත.  එ ෙමම Policy Briefing කාශන 12  මඩලෙ ලධා අතර ෙබදා ෙදන ල.

අපනයන ග දශක 2002 - 2011

පය දශකෙ සස්තරාමක අපනයන දත ෂ්ෙෂණය  කර “අපනයන ග දශක” න 

කාශණය සකස් කරන ල.   ෙමය සංත තැය ආකාරයටද සකස් ෙකෙරන අතර අදාළ ආයතන, වාජ 

මඩල, ශ්ව දාල ආය සඳහා ෙබදා හ ලැෙ.
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අදාල කාලය ල  ෙමම ෙසවා ලබා ගැමට නව සාමාකය 78  එ  අතර  සාමාක සංඛාව 1652 

දවා ඉහළ නැංණ.  එ ෙමම අදාල කාලය ළ ද වාජ ෙසවා ම ෙවළඳ දත ලබා ගැමට නව 

ාහක 5  එ  අතර  ාහක සංඛාව 62 දවා ඉහළ නැංණ.  ට අමතරව අතජාලය හරහා 

නව ගැක ෙස 278 , ෙව චාරණ 06 , ෙව අඩ 07 , ෙව ඇ 06 , ෙව තැපැ 83 

, අපනයන ජාව ෙවත ලබා ෙදන ල.

ද ෙවළඳ මධස්ථානය - 

අපනයන සංවධන මඩලය ල ෙව අඩය වන www.srilankabusiness.com  යාමක වන 

වාජ ෙදර ම අදාල කාලය ල සාථක ෙවළඳ ගෙද 24   කරන ලද අතර ෙ වන ට 

අපනයනකව 78  පමණ  ෙමම ෙව ෙදරට එක  ඇත. ට අමතරව වර, ගාල සහ ෙකළඹ  

ද වාජය හා අපනයන සංවධන යාව බඳ දැව ෙ සමණ 04  පවවන ල.

ෙවළඳ ෙතර සහ උපෙශක ෙසවා

පගණක ගත ෙවළඳ දත පහක, උපෙශක ෙසවා, කාශන සහ ස්තකාල ෙසවා ආ  ධ ෙසවාව 

අපනයන ෙෂය ෙවත ලබා ෙ. අදාළ කාලය ළ අත ජාලය හරහා ෙලක ල ගණ ෙස 35 කට 

අක මාණය සහ ෙවළඳ දත ලබා ගැ 170  පමණ අපනයන ජාව ෙවත ලබා  ඇත.

එ ෙමම වවසායකය 340 කට පමණ ස්තකාල පහක ලබා  ෙ.  “දැයට ළ”, “ෙබ ෙෂ”, 

දඹෙදය ෙතර තාෂණ දශනය “ඉා”, “FACET”, කෘ වාපාර,  හා මධ පමාණ 

ය ෙරපකරණ දශනය යනා ෙවළඳ දශන 09 ක  ෙතර ෙබදා හැම සඳහා අපනයන සංවධන 

මඩය ෙවළඳ  සංධානය කරන ල.  එ ෙමම අපනයන සංවධන මඩලය ධාන කායාලය හා එ 

ාෙය ශාඛා කායාල ජාලය ම අපනයනකව 2500 කට අක මාණයකට අපනයන ආත 

ෂයය බඳ උපෙශක ෙසවා ලබා ෙදන ල.

අපනයන ආත කාශන :

 ෙමම කාලය ල “Expo News” කාශන 24  “අපනයන ව” කාශන 12  ාහක ෙවත ලබා  

ඇත.  එ ෙමම Policy Briefing කාශන 12  මඩලෙ ලධා අතර ෙබදා ෙදන ල.

අපනයන ග දශක 2002 - 2011

පය දශකෙ සස්තරාමක අපනයන දත ෂ්ෙෂණය  කර “අපනයන ග දශක” න 

කාශණය සකස් කරන ල.   ෙමය සංත තැය ආකාරයටද සකස් ෙකෙරන අතර අදාළ ආයතන, වාජ 

මඩල, ශ්ව දාල ආය සඳහා ෙබදා හ ලැෙ.
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වවසායකයෙ ගැට සම :

ග කමාත හා වාජ කට අමාතවරයාෙ කවෙය “අපනයන සංසදය” යාමක ෙ.   ෙමයට 

අපනයනකව, ආෙයජකය, වවසායකය  ෙමම රාජ හා ෙපගක ආයතනවල ලධා 

සහභා වන අර  ෙම ඔට ෙවළඳ කට සබධෙය වන ෙශත ගැට සාකඡා මට ෙප 

ෙකාව සැකෙස.  ආදාල කාලය ල ෙමව සංසද 02  පැවැ  අතර ගැට 75  සාකඡාවට ගැන.

ඇකරණ සංවධන වැඩ සටහ :

අපනයන සංවධන මඩලය හා අබත ජාක ඇ මධස්ථානය  අපනයනයට නැ  හා 

මධ පමාණ වවසායකයෙ ෂප්ාදනය සඳහා තතවෙය උසස්, ශ්වාසය සහ යද අ 

ඇකරණය බඳ දැව ෙ අර වැඩ සටහ 02  වර යාමක කරන ල.  අගය 

එක කළ කෘ ෂ්පාදන, අක සහ අය, ඇඟ හා ආහාර වග ඇකරණය, නව ඇකරණ 

තාෂණය ඇකරණ ව, අගය එක ම සහ ෙවළඳ ආපනය ෙලස ඇකරණය, 

ඇකරණ ණය යන ධාන මාතෘකා ආවරණය කරන ල.

ට අමතරව ඇ මධස්ථාන ම ඇ කමාතෙ  ධායක ලධා සඳහා “ඇ 

තාෂණය” මැෙය සහක ප පාඨමාලාව පවව ලැෙ.  පාඨමාලාව අවසානෙ පවවන 

පෂණය සහක ප ලබා ෙද ලැෙ.

අපනයන සංවධන මඩලය, තාලතෙ  ලංකා තානාප කායාලය හා එව 2012 ෙපබරවා 20 ට 

24 දවා තාලතෙ පළ සහ එළව අපනයනකව සඳහා ඇකරණ සපයන සඳහා 

අපනයන ඇකරණය බඳ වැඩ සටහන සංධානය කරන ල.  එම වැඩ සටහන හා සමගාව ඔට 

තා ඇකරණ මධස්ථානෙ යාණය සහ යාමක වන ආකාරය බඳ අධයන වැඩ 

සටහනයකටද සහභා මට අවස්ථාව ලැණ.
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වවසායකයෙ ගැට සම :

ග කමාත හා වාජ කට අමාතවරයාෙ කවෙය “අපනයන සංසදය” යාමක ෙ.   ෙමයට 

අපනයනකව, ආෙයජකය, වවසායකය  ෙමම රාජ හා ෙපගක ආයතනවල ලධා 

සහභා වන අර  ෙම ඔට ෙවළඳ කට සබධෙය වන ෙශත ගැට සාකඡා මට ෙප 

ෙකාව සැකෙස.  ආදාල කාලය ල ෙමව සංසද 02  පැවැ  අතර ගැට 75  සාකඡාවට ගැන.

ඇකරණ සංවධන වැඩ සටහ :

අපනයන සංවධන මඩලය හා අබත ජාක ඇ මධස්ථානය  අපනයනයට නැ  හා 

මධ පමාණ වවසායකයෙ ෂප්ාදනය සඳහා තතවෙය උසස්, ශ්වාසය සහ යද අ 

ඇකරණය බඳ දැව ෙ අර වැඩ සටහ 02  වර යාමක කරන ල.  අගය 

එක කළ කෘ ෂ්පාදන, අක සහ අය, ඇඟ හා ආහාර වග ඇකරණය, නව ඇකරණ 

තාෂණය ඇකරණ ව, අගය එක ම සහ ෙවළඳ ආපනය ෙලස ඇකරණය, 

ඇකරණ ණය යන ධාන මාතෘකා ආවරණය කරන ල.

ට අමතරව ඇ මධස්ථාන ම ඇ කමාතෙ  ධායක ලධා සඳහා “ඇ 

තාෂණය” මැෙය සහක ප පාඨමාලාව පවව ලැෙ.  පාඨමාලාව අවසානෙ පවවන 

පෂණය සහක ප ලබා ෙද ලැෙ.

අපනයන සංවධන මඩලය, තාලතෙ  ලංකා තානාප කායාලය හා එව 2012 ෙපබරවා 20 ට 

24 දවා තාලතෙ පළ සහ එළව අපනයනකව සඳහා ඇකරණ සපයන සඳහා 

අපනයන ඇකරණය බඳ වැඩ සටහන සංධානය කරන ල.  එම වැඩ සටහන හා සමගාව ඔට 

තා ඇකරණ මධස්ථානෙ යාණය සහ යාමක වන ආකාරය බඳ අධයන වැඩ 

සටහනයකටද සහභා මට අවස්ථාව ලැණ.
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ෙමම ෙව ෙදර, රාජ ආයතන වල ෙව ආත ෙතර කළමණාකරණ පධය (Content 

Management System) සකස් ෙ ද රාජ පෙ අවශතා සරා ලන ප ආයතනය ල 

ෙතරා ග කඩායම ම පාලනය ෙ.  

එ ෙමම  ෙමම ෙව ෙදර ම උපෙශක ෙසවා, ධ දත ගබඩා ඒකක, ෂ්පාදන හා ෙවළඳ පල 

ෙතර යනා ෙවළඳ පල යාවකානව ෙතර ලබා ම  ෙකෙ.

sthn. es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.e~.es~
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

vw~~km| Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
jAgm @n`vn vw~km|
XSq~{ @q~pl pQrQyw h~` upkrN (9) 78,007,502.84     49,343,065.54     49,343,065.54       
s[hn~ @n`@kr#NE sm`gm| a`@y`~jn (10) 339,120,793.00   361,104,402.00   361,104,402.00     
 @vnw~ jAgm @n`vn mRl& vw~km| (11) 40,548,150.00     41,173,150.00     9,475,000.00         

457,676,445.84   451,620,617.54   419,922,467.54     
 jAgm vw~km|
 @w`g (12) 1,344,128.63       1,765,786.43       1,765,786.43         
vQkQnWmt a#wQ jAgm @n`vn vw~km| 1,036,995.14       847,162.36          847,162.36            
 @vL[ h` @vnw~ l#bQy yEwS q$ (13) 150,219,263.34   126,297,622.98   606,324,523.81     
aw~wQk`rm| h` iqQrQ @gvWm| (14) 31,086,608.69     29,515,817.97     18,231,365.97       
 mEql~ h` mEql~ sm`n q$ (15) 1,917,312.52       33,499,054.47     33,499,054.47       

185,604,308.32   191,925,444.21   660,667,893.04     
mEU vw~km| 643,280,754.16   643,546,061.75   1,080,590,360.58  

hQmQkm| h` vgkWm|
pY`g~{n sh @vn~ kQrWm|
a`{`r l#bWm| (16) 22,049,098.94     10,229,677.67     10,229,677.67       
vQyqm ik~mvR a`q`ym| awQrQk~wy 401,627,915.94   467,767,112.91   900,418,301.74     
mEU vw~km| 423,677,014.88   477,996,790.58   910,647,979.41     

jAgm @n`vn vgkWm|
 @vn~kQrWm| h` anQkSw~ vgkWm| (17) 21,746,707.68     21,720,710.36     26,113,820.38       
p`rQ@w``XQk s[h` @vn~kQrWm| (18) 79,631,378.23     74,006,928.48     74,006,928.48       

101,378,085.91   95,727,638.84     100,120,748.86     

 a@nkSw~ @gvWm| (19) 62,335,549.84     62,299,033.84     62,299,033.82       
 b#AkS ayQr`v (20) 55,890,103.53     7,522,598.49       7,522,598.49         

118,225,653.37   69,821,632.33     69,821,632.31       
 mEU hQmQkm| h` vgkWm| 643,280,754.16   643,546,061.75   1,080,590,360.58  

        …………………………..                                     ………                               ……………..………..
         bn~qEl e@g`d@g~                          pW.@k~. sEmQwY`rc|cQ.
      sx`pwQ h` pY{`n vQ{`yk.                      mRl& a{&].
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XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly.

2012.12.31. qQnt mRl& ww~vy pQLQb[ pYk`Xny.

 @mm mEl& pYk`Xy pQLQ@yl kQrWm h` iqQrQpw~ kQrWm pQLQb[v a{] mN~dly vgkWm qrNE lbyQ. a{&] mN~dly   
@vnE@vn~ 2012. 12.  31 qQnt  aw~sn~ k@l~
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sthn. es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.e~.es~
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

vw~~km| Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
jAgm @n`vn vw~km|
XSq~{ @q~pl pQrQyw h~` upkrN (9) 78,007,502.84     49,343,065.54     49,343,065.54       
s[hn~ @n`@kr#NE sm`gm| a`@y`~jn (10) 339,120,793.00   361,104,402.00   361,104,402.00     
 @vnw~ jAgm @n`vn mRl& vw~km| (11) 40,548,150.00     41,173,150.00     9,475,000.00         

457,676,445.84   451,620,617.54   419,922,467.54     
 jAgm vw~km|
 @w`g (12) 1,344,128.63       1,765,786.43       1,765,786.43         
vQkQnWmt a#wQ jAgm @n`vn vw~km| 1,036,995.14       847,162.36          847,162.36            
 @vL[ h` @vnw~ l#bQy yEwS q$ (13) 150,219,263.34   126,297,622.98   606,324,523.81     
aw~wQk`rm| h` iqQrQ @gvWm| (14) 31,086,608.69     29,515,817.97     18,231,365.97       
 mEql~ h` mEql~ sm`n q$ (15) 1,917,312.52       33,499,054.47     33,499,054.47       

185,604,308.32   191,925,444.21   660,667,893.04     
mEU vw~km| 643,280,754.16   643,546,061.75   1,080,590,360.58  

hQmQkm| h` vgkWm|
pY`g~{n sh @vn~ kQrWm|
a`{`r l#bWm| (16) 22,049,098.94     10,229,677.67     10,229,677.67       
vQyqm ik~mvR a`q`ym| awQrQk~wy 401,627,915.94   467,767,112.91   900,418,301.74     
mEU vw~km| 423,677,014.88   477,996,790.58   910,647,979.41     

jAgm @n`vn vgkWm|
 @vn~kQrWm| h` anQkSw~ vgkWm| (17) 21,746,707.68     21,720,710.36     26,113,820.38       
p`rQ@w``XQk s[h` @vn~kQrWm| (18) 79,631,378.23     74,006,928.48     74,006,928.48       

101,378,085.91   95,727,638.84     100,120,748.86     

 a@nkSw~ @gvWm| (19) 62,335,549.84     62,299,033.84     62,299,033.82       
 b#AkS ayQr`v (20) 55,890,103.53     7,522,598.49       7,522,598.49         

118,225,653.37   69,821,632.33     69,821,632.31       
 mEU hQmQkm| h` vgkWm| 643,280,754.16   643,546,061.75   1,080,590,360.58  

        …………………………..                                     ………                               ……………..………..
         bn~qEl e@g`d@g~                          pW.@k~. sEmQwY`rc|cQ.
      sx`pwQ h` pY{`n vQ{`yk.                      mRl& a{&].
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XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly.

2012.12.31. qQnt mRl& ww~vy pQLQb[ pYk`Xny.

 @mm mEl& pYk`Xy pQLQ@yl kQrWm h` iqQrQpw~ kQrWm pQLQb[v a{] mN~dly vgkWm qrNE lbyQ. a{&] mN~dly   
@vnE@vn~ 2012. 12.  31 qQnt  aw~sn~ k@l~
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XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly

2012'12'31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYh

sthn es~.el~.ep~.a`r\es~ \es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.e~.es~
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

foam, (3) 536,594,124.06    420,496,904.32    420,496,904.32    

 a@nkSw~ a`q`ym| (4) 51,103,968.17      72,824,955.97      72,098,726.97      

mEP a`q`ym 587,698,092.23    493,321,860.29    492,595,631.29    

vQyqm|

apnyn sAvr\{n vQyqm (5) (332,186,795.04)   (239,732,789.34)   (239,732,789.34)  
prQp`ln vQyqm (6) (313,502,891.88)   (271,552,721.28)   (270,826,492.28)  

 @m@hyEm| vQyqm| ik~mvR a`q`ym (57,991,594.69)     (17,963,650.33)     (17,963,650.33)    
mRl& vQyqm| (7) (2,314,104.20)       (1,525,871.42)       (1,525,871.42)      
s`m`n& kWYy`k`rkm| vlQn~ vQyqm ik~mvR awQrQk~wy (60,305,698.89)     (19,489,521.75)     (19,489,521.75)    

wksl=;a úia;srK wdodhï 

foam< yd msßh; WmlrK m%;Hd.Kk (8) 28,248,943.92      -                        -                       

 a`yE gNk l`x nQr\vj~jQw pYwQl`x s#lsEm|mw -                       -                        -                       

 vQ@q~X ktyEwS mw mRl& pYk`Xn prQvr\wn s[h`- -                       -                        -                       
 -l`xy/p`dEv.
 mRl& vw~km| vQkQnW@mn~ l`x(p`dE) -                       -                        -                       

j¾Ifha wksl=;a uq¿ úia;SrK wdodhu 28,248,943.92      -                        -                       

j¾Ifha wksl=;a uq¿ úia;SrK wdodhu (32,056,754.97)     (19,489,521.75)     (19,489,521.75)    
 

2012'12'31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd - uqo,a m%jdy m%ldYh
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    2012'12'31 Èkg wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYfha igyka

es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.ep~.a`r\.es~ es,el~.e~.es~

31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(3) a`q`ym

 @ss~ a`q`ym| 432,809,000.00 360,217,000.00 360,217,000.00
a`nyn @s~v` a`q`ym| 42,677,230.75 42,720,220.77 42,720,220.77
pl`w~ k`r\y`l a`q`ym| 169,206.89 101,167.82 101,167.82
an~wr\j`l a`q`ym| 284,300.00 320,300.00 320,300.00
ek~s~@p`~ 2012 a`q`ym| 2,061,320.92 - -
sm|mn~wYN h` p`Tm`l` g`s~wS 58,314,259.50 16,723,108.73 16,723,108.73
 @p`w~ a@lvQy 235,574.00 334,506.00 334,506.00
a@nkSw~ a`q`ym| 43,232.00 80,601.00 80,601.00

536,594,124.06 420,496,904.32 420,496,904.32

^4& wfkl=;a wdodhï

 @p`lW a`q`ym| 2,002,980.03 2,642,644.78 2,642,644.78
a`XQYw sm`gm| l`x 41,094,809.80 67,026,885.05 67,026,885.05
 l`x`AX 6,989,793.80
s~}`vr vw~km| vQkQnW@mn~ l`x -                       2,429,197.14 2,429,197.14
a`@y`~jn a$vr kQrW@m| p`dE (1,635,983.19) - -
anQkSw~ vQvQ{ a`q`ym| 250,250.00 - -
kYm]y r`j& a`{`r 1,180,578.73
 @s~vk Ny @p`lW 1,221,539.00 726,229.00

51,103,968.17 72,824,955.97 72,098,726.97
(5) wmkhk ixj¾Ok úhoï

apnyn sAvr\{n v#dsthn~ 85,369,598.80 86,347,037.69 86,347,037.69
EU XWY lAk` k`bnQk nQX~p`qn 1,668,956.21 2,348,691.42 2,348,691.42
apnyn @vL[ pYvr\{n 186,314,512.49 58,479,185.09 58,479,185.09
XWY lAk` @vL{ m{&s~}`n@y~ vQyqm| - 81,732.30 81,732.30
fj<| ksfhdað; iyNd.S;ajh 1,140,059.45 1,543,731.10 1,543,731.10
 @qXWy @vL[ pYqr\Xn 58,272.00 - -
pYwQpw~wQ h` s#lsEm| 187,301.03 477,611.00 477,611.00
apnyn @vL[ pYvr\{n 23,588,115.27 25,794,187.80 25,794,187.80
 @s~vk vQyqm| 4,691,212.20 7,303,331.88 7,303,331.88
 pỲ @q~XWy sAvr\{n vQyqm| 15,407,405.25 28,076,698.14 28,076,698.14
 @vL[ @w`rwSr# h` @s~v` vQyqm| 3,393,927.50 4,144,493.42 4,144,493.42
an~wr\j`l vQyqm\ 3,156,929.74 9,306,544.81 9,306,544.81
e~k`bq~{ k^;Q a`q`r\X v&`p^wQ 1,572,934.50 14,621,914.69 14,621,914.69
shl~ a`XYQw vQyqm| - 207,630.00 207,630.00
k`r\mQk nQX~p`qn s[h` ww~v shwQk 1,433,834.60 1,000,000.00 1,000,000.00
 @ss~ a`psE @gvWm| 3,214,736.00 - -
HACCP v&`p ŴwQy 989,000.00 - -

332,186,795.04 239,732,789.34 239,732,789.34

XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly



34 35

    2012'12'31 Èkg wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYfha igyka

es~.el~.ep~.a`r\.es~ es~.el~.ep~.a`r\.es~ es,el~.e~.es~

31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(3) a`q`ym

 @ss~ a`q`ym| 432,809,000.00 360,217,000.00 360,217,000.00
a`nyn @s~v` a`q`ym| 42,677,230.75 42,720,220.77 42,720,220.77
pl`w~ k`r\y`l a`q`ym| 169,206.89 101,167.82 101,167.82
an~wr\j`l a`q`ym| 284,300.00 320,300.00 320,300.00
ek~s~@p`~ 2012 a`q`ym| 2,061,320.92 - -
sm|mn~wYN h` p`Tm`l` g`s~wS 58,314,259.50 16,723,108.73 16,723,108.73
 @p`w~ a@lvQy 235,574.00 334,506.00 334,506.00
a@nkSw~ a`q`ym| 43,232.00 80,601.00 80,601.00

536,594,124.06 420,496,904.32 420,496,904.32

^4& wfkl=;a wdodhï

 @p`lW a`q`ym| 2,002,980.03 2,642,644.78 2,642,644.78
a`XQYw sm`gm| l`x 41,094,809.80 67,026,885.05 67,026,885.05
 l`x`AX 6,989,793.80
s~}`vr vw~km| vQkQnW@mn~ l`x -                       2,429,197.14 2,429,197.14
a`@y`~jn a$vr kQrW@m| p`dE (1,635,983.19) - -
anQkSw~ vQvQ{ a`q`ym| 250,250.00 - -
kYm]y r`j& a`{`r 1,180,578.73
 @s~vk Ny @p`lW 1,221,539.00 726,229.00

51,103,968.17 72,824,955.97 72,098,726.97
(5) wmkhk ixj¾Ok úhoï

apnyn sAvr\{n v#dsthn~ 85,369,598.80 86,347,037.69 86,347,037.69
EU XWY lAk` k`bnQk nQX~p`qn 1,668,956.21 2,348,691.42 2,348,691.42
apnyn @vL[ pYvr\{n 186,314,512.49 58,479,185.09 58,479,185.09
XWY lAk` @vL{ m{&s~}`n@y~ vQyqm| - 81,732.30 81,732.30
fj<| ksfhdað; iyNd.S;ajh 1,140,059.45 1,543,731.10 1,543,731.10
 @qXWy @vL[ pYqr\Xn 58,272.00 - -
pYwQpw~wQ h` s#lsEm| 187,301.03 477,611.00 477,611.00
apnyn @vL[ pYvr\{n 23,588,115.27 25,794,187.80 25,794,187.80
 @s~vk vQyqm| 4,691,212.20 7,303,331.88 7,303,331.88
 pỲ @q~XWy sAvr\{n vQyqm| 15,407,405.25 28,076,698.14 28,076,698.14
 @vL[ @w`rwSr# h` @s~v` vQyqm| 3,393,927.50 4,144,493.42 4,144,493.42
an~wr\j`l vQyqm\ 3,156,929.74 9,306,544.81 9,306,544.81
e~k`bq~{ k^;Q a`q`r\X v&`p^wQ 1,572,934.50 14,621,914.69 14,621,914.69
shl~ a`XYQw vQyqm| - 207,630.00 207,630.00
k`r\mQk nQX~p`qn s[h` ww~v shwQk 1,433,834.60 1,000,000.00 1,000,000.00
 @ss~ a`psE @gvWm| 3,214,736.00 - -
HACCP v&`p ŴwQy 989,000.00 - -

332,186,795.04 239,732,789.34 239,732,789.34

XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly
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(6) prQp`ln vQyqm|

v#tEp~ h` @v|wn 105,420,404.49      100,675,107.51      100,675,107.51      
awQk`l h` nQv`dE qWmn` 9,293,537.09          9,020,985.58          9,020,985.58          
pYs`q qWmn` 1,625,375.00          1,714,531.25          1,714,531.25          
 @s~vk ar\\\\} s`{k armEql 12,580,954.56        11,753,018.11        11,753,018.11        
 @s~vk x`rk`r armEql 2,505,388.43          2,363,323.37          2,363,323.37          
vQXỲ m v#tEp~ 63,832.50               18,760.81               18,760.81               
p`rQ@w`~;Qk qWmn` 11,094,051.45        10,215,489.15        10,215,489.15        
sExs`{n 28,288,513.81        27,375,140.51        27,375,140.51        
b[v`g#nWm| vQyqm| 732,766.57             1,160,455.37          1,160,455.37          
 @s~vk pQrQv#y 1,221,539.00          726,229.00             -                          
vQqElQ g`s~wS 16,042,662.34        10,781,785.17        10,781,785.17        
jl g`s~wS 3,997,691.46          407,391.46             407,391.46             
kS;s yd fjk;a jD;a;Sh .dia;= 137,718.00             504,734.02             504,734.02             
pYc`rNy 85,723.00               672,987.61             672,987.61             
a`r]k vQyqm| 5,075,444.81          4,013,633.69          4,013,633.69          
vQgNn g`s~wS 632,500.00             575,000.00             575,000.00             
mEqYN vQyqm| 333,984.86             97,695.96               97,695.96               
j`wQy @g`dn#gW@m| bq~q -                          711,179.94             711,179.94             
gmn~ vQyqm| 980,769.50             894,079.90             894,079.90             
vQ@n`~q`X`v`q 358,721.55             451,526.05             451,526.05             
 @p`qE vQyqm| 1,672,861.07          2,586,524.81          2,586,524.81          
a{&] mN~dl g`s~wS 502,119.00             535,246.64             535,246.64             
k`r\y`l upkrN ndw~wSv 1,011,563.48          1,994,209.70          1,994,209.70          
 @gvl~ kSlW 56,900,638.68        47,148,438.21        47,148,438.21        
in~{n h` @wl~ 9,039,281.20          6,881,249.50          6,881,249.50          
v`hn ndw~wS alEw~ v#dQy` 5,281,513.94          4,114,415.25          4,114,415.25          
pEq~glQk kSlW 5,540,194.60          4,317,540.95          4,317,540.95          
sn~nQ@v|qn h` s`m`jQk mEql~ 9,583,189.94          7,685,134.73          7,685,134.73          
]y a[h` @vn~ kQrWm| 15,911,661.87        7,168,460.77          7,168,460.77          
 @q~XWy pEhENE vQyqm| 626,891.74             559,103.82             559,103.82             
k`r\y`l avX&w` 3,565,552.72          3,408,354.22          3,408,354.22          
s~}`vr vw~km| vQkQnW@mn~ al`xy 2,484,150.00          -                          -                          
vQ@q~X pEhENE vQyqm| 770,734.03             1,020,988.22          1,020,988.22          
vQnQmy anEp`w al`x 140,961.19             -                          -                          

313,502,891.88      271,552,721.28      270,826,492.28      

(7) mRl& pQrQv#y

 @p`lW vQyqm| 340,662.69             327,545.72             327,545.72             
mEq~qr g`s~wS 823,725.40             137,434.82             137,434.82             
mRl& vQyqm| 1,149,716.11          1,060,890.88          1,060,890.88          

2,314,104.20          1,525,871.42          1,525,871.42          

8  @m`~tr\ r} pYw&`gNy
mN~dlyt ayQwQ @m`~tr\ r} XWY lAk` o@t`~@m`byQl~ sm`gm vQsQn~ n#vw agy krn lqQ . vsr phkt vrk~ @m`~tr\
r} v`hn n#vw agy kQrWmt bl`@p`@r`w~wS @v|. @m`~tr\ r} n#vw agy @n`k@l~ nm| @m`~tr\ r} lQy` hrQn lq
vtQn`km r#: 23,351,050 vQy yEwSy.
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            mEl& ww~v pYk`Xn@y~ sthn~XWY lAk` apnyn sAvr\{n mN~dly.

2012.12.31 avsn~ vr\;y s[h` mRl& ww~v pYk`Xn@y~ sthn~

es~,el~.ef~ a`r\.es~ es~.el~.ef~.a`r\.es~ es~.el~.e~.es~

31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

10 wdY%s; iud.ï wdfhdack - ,ehsia;= .;  fkdjk

a`XYQw sm`gm| a`@y`~jn - dW.ec|.pW.el~. 339,120,793.00         361,104,402.00       361,104,402.00          
339,120,793.00         361,104,402.00       361,104,402.00          

11 fjk;a cx.u fkdjk

nQqhs~ kL h#kQ vrnWy @k`ts~ 105,058,083.78         107,386,083.78       107,386,083.78          
s`m`n& @k`ts~ 58,312,483.62           58,937,483.62         58,937,483.62            
h`nQkrn s[h` @vn~ kQrWm| (122,822,417.40)        (125,150,417.40)     (156,848,567.40)        

40,548,150.00           41,173,150.00         9,475,000.00              

12  @w`gy

lQpQqYv& 1,333,528.63             1,529,203.65           1,529,203.65              
tyr\ h` tQyEb| 10,600.00                  236,582.78              236,582.78                 

1,344,128.63             1,765,786.43           1,765,786.43              
13  @vL[ h` @vnw~ l#bQy yEwS q$

apnyn kr#vn~@g~ Ny 46,486,856.35           46,539,856.35         46,539,856.35            
Ny g#wQ h`nQkrn @vn~ kQrWm| (45,477,591.40)          (46,539,856.35)       (46,539,856.35)          
pY{`n @r\gS rFs~ kQrWm| -                             -                          468,742,448.83          
k`r\y mN~dl Ny 43,656,656.57           44,594,588.00         44,594,588.00            
 @gvQy yEwS @s~vk pQQrQv#y (12,323,475.00)          (11,284,452.00)       -                              
l#bQy yEwS v#t| 104,619,993.36         79,528,331.26         79,528,331.26            
 @vnw~~ w#n~pwS 13,256,823.46           13,459,155.72         13,459,155.72            

150,219,263.34         126,297,622.98       606,324,523.81          

14 aw~wQk`rm| h` @gvWm|

 @gvWm| 9,194,179.44             2,594,088.58           2,594,088.58              
aw~wQk`rm| 7,196,743.84             13,318,807.23         13,318,807.23            
b#AkS sEr]Qw 300,000.00                300,000.00              300,000.00                 
 @s~v` w#n~pwS 1,084,080.00             1,049,080.00           1,049,080.00              
a`psE @gvQy yEwS a`r]Qw w#n~pwS 969,390.16                969,390.16              969,390.16                 
avlAgS @ck~pw~ 18,740.25                  -                          -                              
klQn~ @gvE k`r\y mN`dl vQyqm| 12,323,475.00           11,284,452.00         

31,086,608.69           29,515,817.97         18,231,365.97            
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l#bQy yEwS v#t| 104,619,993.36         79,528,331.26         79,528,331.26            
 @vnw~~ w#n~pwS 13,256,823.46           13,459,155.72         13,459,155.72            

150,219,263.34         126,297,622.98       606,324,523.81          

14 aw~wQk`rm| h` @gvWm|

 @gvWm| 9,194,179.44             2,594,088.58           2,594,088.58              
aw~wQk`rm| 7,196,743.84             13,318,807.23         13,318,807.23            
b#AkS sEr]Qw 300,000.00                300,000.00              300,000.00                 
 @s~v` w#n~pwS 1,084,080.00             1,049,080.00           1,049,080.00              
a`psE @gvQy yEwS a`r]Qw w#n~pwS 969,390.16                969,390.16              969,390.16                 
avlAgS @ck~pw~ 18,740.25                  -                          -                              
klQn~ @gvE k`r\y mN`dl vQyqm| 12,323,475.00           11,284,452.00         

31,086,608.69           29,515,817.97         18,231,365.97            

15 mEql~ h` mEql~ sm`n q$

lAk` b#SAkSv @cn~n`yQ -                             1,768,064.21           1,768,064.21              
lAk` b#AkSv - mEql~ ayk#mQ w#n~pw~ 6,166.68                    5,742.85                  5,742.85                     
lAk` b#AkSv - @l~k~ vWv| 1,760,202.35             20,160,313.31         20,160,313.31            
j`wQk sAvr\{n b#AkSv -                             4,551,374.17           4,551,374.17              
lAk` b#AkSv - @k`~p@r\t| X`K`v 121,361.45                1,994,590.32           1,994,590.32              
lAk` b#AkSv - ek~s~@p`~ @l~k~ vWv| -                             5,000,000.00           5,000,000.00              
sm|pw~ b#AkSv -  nEvr 3,860.01                    3,402.31                  3,402.31                     
sm|pw~ b#AkSv - g`l~l 5,999.60                    5,654.81                  5,654.81                     
lAk` b#AkSv - am|p`r 2,093.67                    1,517.21                  1,517.21                     
 lAk` b#AkSv - hm|bn~@w`t 1,434.01                    1,063.01                  1,063.01                     
lAk` b#AkSv - bqEl~l 2,249.52                    1,485.18                  1,485.18                     
sm|pw~ b#AkSv kSr#n#gl 1,076.89                    791.03                     791.03                        
aw#wQ mEql~ 12,868.34                  5,056.06                  5,056.06                     

1,917,312.52             33,499,054.47         33,499,054.47            

16    rj@y~ l#bWm|

 rj@y~ q`yky 7,904,002.00             7,904,002.00           7,904,002.00              
 rj@y~ q`yky - @m`~tr\ r} 13,000,000.00           -                          -                              
 yRE.en~.pW.dW q`yky 2,110,282.00             2,110,282.00           2,110,282.00              
ayQ.tW.sW q`yky 12,716.35                  12,716.35                12,716.35                   
apnyn pYvr\{n @l~km| k`r\y`ly 202,677.32                202,677.32              202,677.32                 
rj@y~ a`{`r kYm]y (1,180,578.73)            -                          -                              

22,049,098.94           10,229,677.67         10,229,677.67            

17  @vnw~ vgkWm| h` @vn~kQrWm|
Ny a`{`r kYm q`ykw~vy 7,209,511.31             6,818,909.47           6,818,909.47              
j`wQk svQy 1,009,740.00             1,009,740.00           1,009,740.00              
u_v prNgm a`XWYw gm|m`n 2,108,251.77             2,108,251.77           2,108,251.77              
apnynkr# q`ykw~vy 14,921,692.60           12,805,097.12         12,805,097.12            
yR@r`~ sAgm@y~ v&`p^wQ -                             3,151,200.00           3,151,200.00              
u_v prNgm  p`ln gQNEm (10,403,683.00)          (10,403,683.00)       (10,403,683.00)          
a`psE @gvQy yEwS w#n~pwS 6,901,195.00             6,231,195.00           6,231,195.00              
 ek~s~@p`~ aAXy -                             -                          4,393,110.00              

21,746,707.68           21,720,710.36         26,113,820.36            

18  p`rQ@w`~;Qk s[h` @vn~ kQrWm|

iqQrQyt @gn a` @X~;y 74,006,928.48           72,344,753.48         72,344,753.48            
vr\;y wSl kL @vn~ kQrWm| 11,096,137.75           10,215,489.15         10,215,489.15            
vr\;y wSl kL @gvWm|| (5,471,688.00)            (8,553,314.15)         (8,553,314.15)            
iqQrQyt @gn a` @X~;y 79,631,378.23           74,006,928.48         74,006,928.48            



40

19  @vL[ @gvQyyEwS q$

 @gvQy yEwS mEq~qr g`s~wS 14,400.00 12,225.00 12,225.00
 @gvQy yEwS v#tEp~ 28,622.30 79,851.49 79,851.49
 @gvQy yEwS vQvQ{ vQyqm| 5,386.96 55,514.42 55,514.42
 @gvQy yEwS @s~. a. a. vQyqm| 1,689,582.90 1,587,648.55 1,587,648.55
@gvQy yEwS @s~. x`. a. vQyqm| 202,750.29 190,518.34 190,518.34
 @s~vk avs`n @gvWm| 64,244.46 135,870.86 135,870.86
 @gvQy yEwS yEwS vQgNn g`s~wS 1,887,075.00 1,254,575.00 1,254,575.00
 n#vw @gvQy yEwS w#n~pwS 6,166.68 26,242.85 26,242.85
iqQrQpw~ @n`kl @ck~pw~ 1,021,281.00 1,547,441.41 1,547,441.41
an~wr\j`l q~v`ry - 1,734,286.64 1,734,286.64
 @vnw~ upcQw vQyqm| 46,197,504.25 55,674,859.26 55,674,859.26
lDIs l,dm f.ùï i|yd fjka lsÍï 11,218,536.00 - -

62,335,549.84 62,299,033.82 62,299,033.82

20 b#AkS ayQr`v

lAk` b#QkSv - @l~k~ vWv| 55,093,612.35 7,453,715.61 7,453,715.61
lAk` b#AkSv - g`l~l 648.88 648.88 648.88
j`wQk sAvr\{n b#AkSv 795,842.30 - -
avlAgS kL @ck~pw~ - 68,234.00 68,234.00

55,890,103.53 7,522,598.49 7,522,598.49

21  @pr vr\;@y~ g#lpEm|

apnyn sAvr\{n mN~dl@y~ @k`ts~ ayQwQy a#wQ  dW.ec|.pW.Eel~  sm`g@m| g#lpEm| s#ksWm @mhQ pQlQbQBE @v|.
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31'12'2011 oskg mej;s ld¾h uKav, Kh wjlrK msßjeh .,mk ,o w;r ta wkqj WmÑ; ld¾h uKav, msßjeh 
fYaIh iy IFRS .sKqfï fYaIh 31'12'2011 Èkg fmkajk .e,mSï fYaIh olajd jeä úh'
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2. මූකි ්රක ාන   
 -----------------   
 

2.1 තේේවාගණ    ත ්ත  
 --------------------------------   
 න්් වාර්තාන  2.2 නේෙනේ ෙක්වා තති  රුණු වලින් ව  බකපෑ් හැර, මූකි ්රක ාන වලින් 

2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට ශ්රීත කා ා නප    සාවර්   ්ඩලයකනේ මූකි තේේව  සහ එදින න් 

නවසන් වර්ෂ  සඳහා එි  මූකි ක්රි් ා ාරීේව  හා මුෙල් ්රකවාහ ශ්රීත කා ා ගිණුම් රණ ්රකමිතවකට 

නනුකූතව සති හා සා ාරණ තේේව ක් ිළිබිඹු   ර  බව ්ා  ෙරන් ා වූ ්ත  න . 

 
 
2.2 මූකි ්රක ාන  ිළිබබඳ නෙහස් ෙැක්වී්  
 --------------------------------------------  
2.2.1 ගිණුම් රණ ්රකතිපේති 
 -------------- ------------ 
 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  
 

 (න)   වටි ා ් සම්පූර්ණන න්් ක්ෂ   ර  කෙ එනහේ වර්ත්ා නේ ජ භාවිත නේ පවති  

වේ ම් ්රකතිාගණ    ර ගිණුම්ගත  ර න ොතිණණි. 
 

(ආ)   වේ නම් ්රකන ෝජා වේ ජීව  ාක  පෙ ම්  ර සරක ්ාර්ග රශ් ට ක්ෂ  කිරී් නවනුවට 

හී  ව  නනේෂ රශ්  පෙ ම්  රනග  ක්ෂ   ර තිණණි. 

 

2.2.2 ගිණුම් රණ නක්පාක්  

 -------------------------   

 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

(න) නප    ්රකවර්   වැයසටහන් හා විවි  සැපයුම් නසේවාවන් 15 ක් නවනුනවන් 2012 

වර්ෂනේ ජ හා ඉකුේ වර්ෂවක ජ රු.5,452,001 ක් වූ නේති ාරම් නගවා තිණණි.  

ස්ානකෝචිත වර්ෂ  නවසන් ව  විට නසේවාවන් කැබී තිණණෙ, එ් නේති ාරම් ිළ වීම්  ර 

නොක  වි ෙම්  ගිණුම්  ගත  කිරී්  නවනුවට  සාවෙි  නකස 2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට 

ජාාග් වේ ම්  ටනේ එ් වි ෙම් නේති ාරම් නකස ෙක්වා තිණණි.  

(ආ) විනේන ග්න් ණ ගැති වේ ම් ගිණුම් නනේෂ එ තුව තුත රු.687,613 ක් වූ නසා්ා ි 

බැර නනේෂ හා ඌව පරණග් නප    සැ සුම් ගම්්ා  නිෂ්පාෙ  විකුණුම් පාක  
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2. මූකි ්රක ාන   
 -----------------   
 

2.1 තේේවාගණ    ත ්ත  
 --------------------------------   
 න්් වාර්තාන  2.2 නේෙනේ ෙක්වා තති  රුණු වලින් ව  බකපෑ් හැර, මූකි ්රක ාන වලින් 

2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට ශ්රීත කා ා නප    සාවර්   ්ඩලයකනේ මූකි තේේව  සහ එදින න් 

නවසන් වර්ෂ  සඳහා එි  මූකි ක්රි් ා ාරීේව  හා මුෙල් ්රකවාහ ශ්රීත කා ා ගිණුම් රණ ්රකමිතවකට 

නනුකූතව සති හා සා ාරණ තේේව ක් ිළිබිඹු   ර  බව ්ා  ෙරන් ා වූ ්ත  න . 

 
 
2.2 මූකි ්රක ාන  ිළිබබඳ නෙහස් ෙැක්වී්  
 --------------------------------------------  
2.2.1 ගිණුම් රණ ්රකතිපේති 
 -------------- ------------ 
 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  
 

 (න)   වටි ා ් සම්පූර්ණන න්් ක්ෂ   ර  කෙ එනහේ වර්ත්ා නේ ජ භාවිත නේ පවති  

වේ ම් ්රකතිාගණ    ර ගිණුම්ගත  ර න ොතිණණි. 
 

(ආ)   වේ නම් ්රකන ෝජා වේ ජීව  ාක  පෙ ම්  ර සරක ්ාර්ග රශ් ට ක්ෂ  කිරී් නවනුවට 

හී  ව  නනේෂ රශ්  පෙ ම්  රනග  ක්ෂ   ර තිණණි. 

 

2.2.2 ගිණුම් රණ නක්පාක්  

 -------------------------   

 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

(න) නප    ්රකවර්   වැයසටහන් හා විවි  සැපයුම් නසේවාවන් 15 ක් නවනුනවන් 2012 

වර්ෂනේ ජ හා ඉකුේ වර්ෂවක ජ රු.5,452,001 ක් වූ නේති ාරම් නගවා තිණණි.  

ස්ානකෝචිත වර්ෂ  නවසන් ව  විට නසේවාවන් කැබී තිණණෙ, එ් නේති ාරම් ිළ වීම්  ර 

නොක  වි ෙම්  ගිණුම්  ගත  කිරී්  නවනුවට  සාවෙි  නකස 2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට 

ජාාග් වේ ම්  ටනේ එ් වි ෙම් නේති ාරම් නකස ෙක්වා තිණණි.  

(ආ) විනේන ග්න් ණ ගැති වේ ම් ගිණුම් නනේෂ එ තුව තුත රු.687,613 ක් වූ නසා්ා ි 

බැර නනේෂ හා ඌව පරණග් නප    සැ සුම් ගම්්ා  නිෂ්පාෙ  විකුණුම් පාක  
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2.2.5 නීති,රීති, නරගුකාසි සහ  ත් ා රණ තීරණ වකට නනුකූක න ොවී්  

 -------------------------------------------------------------------------------   

 පහත සඳහන් නනුකූක න ොවීම් නිරීක්ෂණ  වි .  

නීති,රීති, නරගුකාසි  සහ  ත් ා රණ 
තීරණවකට න ොමුව 
------------------------------------------- 

 නනුකූක න ොවී්  
 
--------------------- 

(න) 1979 නා  40 ෙර  නප    

සාවර්   ප නේ 2 (1) වගන්ති   

 නප    සාවර්   වැයසටහන් හා ්රකතිපේති 

� ාේ්  කිරී් සඳහා වූ ජාාති  සාවර්   සභාව 

1992 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  ෙක්වා වූ වර්ෂ 20 ක් 

තුත ජ රැස්වී න ොතිණණි.  

 
 

(ආ) 
 

� කා ා ්රකජාාතාන්්රිි  ස්ාජාවා ජ 
ජා රජානේ මුෙල් නරගුකාසි සාග්රාහ  
--------------------------------------  

  

 (i) මු.නර. 388 හා 389   ලි   කෙ නචක්පේ න ොප්ාව ආො   ාට භාර ජ්ට 

 ටයුතු  ත යුතු වුවේ, වටි ා ් රු. 22,687,471 ක් 

වූ නචක්පේ 42 ක් එනසේ භාර  ජ්ට  ටයුතු න ො ර 

්ාස 02 සිට ්ාස 08 ෙක්වා වූ  ාක ක් නික ාරීන් 

භාරනේ රඳවා නග  තිණණි. 

    

 (ii)   මු.නර. 396   නිකුේ  ත  මුේ නගවී් සඳහා බැාකුවට ඉදිරිපේ 

න ො ක ්ාස 06  ට වැඩි  ාක ක් ඉකුේ වූ 

වටි ා ් රු. 2,957,542 ක් වූ නචක්පේ 16 ක් 

සම්බන් න න් මු.නර ්රක ාර  ටයුතු  ර න ොතිණණි. 
 

 (iii)   මු.නර. 756   වටි ා ් රු. 170,328,607 ක් වූ ස්ාාවර වේ ම් 

2009 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  ෙක්වා් සමීක්ෂණ  

 ර න ොතිණණි. 
 

 (iv)    මු.නර. 1645  ්ඩලයක  සතු වාහ  28  ට නොකව වාහ  නකො  

සටහන් නපොේ පවේවා න ොතිණණි. 
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2.2.5 නීති,රීති, නරගුකාසි සහ  ත් ා රණ තීරණ වකට නනුකූක න ොවී්  

 -------------------------------------------------------------------------------   

 පහත සඳහන් නනුකූක න ොවීම් නිරීක්ෂණ  වි .  

නීති,රීති, නරගුකාසි  සහ  ත් ා රණ 
තීරණවකට න ොමුව 
------------------------------------------- 

 නනුකූක න ොවී්  
 
--------------------- 

(න) 1979 නා  40 ෙර  නප    

සාවර්   ප නේ 2 (1) වගන්ති   

 නප    සාවර්   වැයසටහන් හා ්රකතිපේති 

� ාේ්  කිරී් සඳහා වූ ජාාති  සාවර්   සභාව 

1992 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  ෙක්වා වූ වර්ෂ 20 ක් 

තුත ජ රැස්වී න ොතිණණි.  

 
 

(ආ) 
 

� කා ා ්රකජාාතාන්්රිි  ස්ාජාවා ජ 
ජා රජානේ මුෙල් නරගුකාසි සාග්රාහ  
--------------------------------------  

  

 (i) මු.නර. 388 හා 389   ලි   කෙ නචක්පේ න ොප්ාව ආො   ාට භාර ජ්ට 

 ටයුතු  ත යුතු වුවේ, වටි ා ් රු. 22,687,471 ක් 

වූ නචක්පේ 42 ක් එනසේ භාර  ජ්ට  ටයුතු න ො ර 

්ාස 02 සිට ්ාස 08 ෙක්වා වූ  ාක ක් නික ාරීන් 

භාරනේ රඳවා නග  තිණණි. 

    

 (ii)   මු.නර. 396   නිකුේ  ත  මුේ නගවී් සඳහා බැාකුවට ඉදිරිපේ 

න ො ක ්ාස 06  ට වැඩි  ාක ක් ඉකුේ වූ 

වටි ා ් රු. 2,957,542 ක් වූ නචක්පේ 16 ක් 

සම්බන් න න් මු.නර ්රක ාර  ටයුතු  ර න ොතිණණි. 
 

 (iii)   මු.නර. 756   වටි ා ් රු. 170,328,607 ක් වූ ස්ාාවර වේ ම් 

2009 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  ෙක්වා් සමීක්ෂණ  

 ර න ොතිණණි. 
 

 (iv)    මු.නර. 1645  ්ඩලයක  සතු වාහ  28  ට නොකව වාහ  නකො  

සටහන් නපොේ පවේවා න ොතිණණි. 
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(ත) 2010 නෙසැම්බර් 07 දි ැති     
නා  150 ෙර  ජාාති  න වැ  
චරශනල්ඛ   

 ්ඩලයක ට නවනි වාහ  මූකි  ල්බදු රශ්   ටනේ 

කබාගත යුතු වුවෙ, ඊට පටහැනිව වර්ෂ 05    ාක ක් 

සඳහා බදු කුලි ට වාහ  04 ක් කබානග  2012 

නෙසැම්බර් 31 දි  ව  විට රු. 8,680,568 ක් බදු කුලී 

වනන න් නගවා තිණණි. 
 
 

(ඈ) 1978 නෙසැම්බර් 19 දි ැති     
නා  842 ෙර  භාඩලයාගාර 
චරශනල්ඛ         

 ස්ාාවර වේ ම් නල්ඛ  ක් පවේවා න ොතිණණි.  

 

 
 
2.2.6 ්රක්ාණවේ නධි ාර බක කින් තහවුරු න ොවූ ගනුනෙනු  
            ---------------------------------------------------------------  

  1979 නා  40 ෙර  නප    සාවර්   ප තට සහ නනු්ත  ාර්  ්ඩලයක ට නනුව, 

්ඩලයකනේ වි ා   න ික්ෂ ත තුරක් න ෝැති වුවේ ඊට පටහැනිව වි ා   න ික්ෂවරන කු 

පේ  ර 2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට ්ාසි   ජ් ා, ඉන්    ජ් ා හා දුර ා  ගාස්තු වනන න් 

එ තුව රු. 1,557,337 ක් ්ඩලයකනේ නරමුෙලින් නගවා තිණණි. 

 
2.2.7 නරමුණුවලින් බැහැර ගනුනෙනු  
            -------------------------------- 

1979 නා  40 ෙර  � කා ා නප    සාවර්   ප නේ 12 වගන්තිනේ ෙැක්නව  ්ඩලයකනේ 

 ාර්  න් වලින් බැහැරව හා විධි්ේ නධි ාර බක කින් නතොරව 2018 නපොදු රාජාි ්ඩලයලී  

ක්රි්යා උනතනල් සේ ාර ේව  කබා ගැනීනම්  ටයුතු සාවි ා  ,  ක්රි්යා  ටයුතු සාවර්    හා 

්රකවර්    උනෙසා ිළි ටුවා තිණණු නපෞේගලි  ස්ාග්  න ොටස් මික ජ ගැනී් නවනුනවන්      

රු.මිලි   08 ක්  2011 වර්ෂනේ ජ ආන ෝජා    ර තිණණි. න නසේනවතේ, නපොදු රාජාි 

්ඩලයලී  ක්රි්යා උනතනල් සේ ාර ේව  න ොකැබී් ්ත 2011 නෙසැම්බර් 31 දි  ව විටේ 

න්් ස්ාගනම්  ටයුතු නක්රීෙ  වී තිණණි. 
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(ත) 2010 නෙසැම්බර් 07 දි ැති     
නා  150 ෙර  ජාාති  න වැ  
චරශනල්ඛ   

 ්ඩලයක ට නවනි වාහ  මූකි  ල්බදු රශ්   ටනේ 

කබාගත යුතු වුවෙ, ඊට පටහැනිව වර්ෂ 05    ාක ක් 

සඳහා බදු කුලි ට වාහ  04 ක් කබානග  2012 

නෙසැම්බර් 31 දි  ව  විට රු. 8,680,568 ක් බදු කුලී 

වනන න් නගවා තිණණි. 
 
 

(ඈ) 1978 නෙසැම්බර් 19 දි ැති     
නා  842 ෙර  භාඩලයාගාර 
චරශනල්ඛ         

 ස්ාාවර වේ ම් නල්ඛ  ක් පවේවා න ොතිණණි.  

 

 
 
2.2.6 ්රක්ාණවේ නධි ාර බක කින් තහවුරු න ොවූ ගනුනෙනු  
            ---------------------------------------------------------------  

  1979 නා  40 ෙර  නප    සාවර්   ප තට සහ නනු්ත  ාර්  ්ඩලයක ට නනුව, 

්ඩලයකනේ වි ා   න ික්ෂ ත තුරක් න ෝැති වුවේ ඊට පටහැනිව වි ා   න ික්ෂවරන කු 

පේ  ර 2012 නෙසැම්බර් 31 දි ට ්ාසි   ජ් ා, ඉන්    ජ් ා හා දුර ා  ගාස්තු වනන න් 

එ තුව රු. 1,557,337 ක් ්ඩලයකනේ නරමුෙලින් නගවා තිණණි. 

 
2.2.7 නරමුණුවලින් බැහැර ගනුනෙනු  
            -------------------------------- 

1979 නා  40 ෙර  � කා ා නප    සාවර්   ප නේ 12 වගන්තිනේ ෙැක්නව  ්ඩලයකනේ 

 ාර්  න් වලින් බැහැරව හා විධි්ේ නධි ාර බක කින් නතොරව 2018 නපොදු රාජාි ්ඩලයලී  

ක්රි්යා උනතනල් සේ ාර ේව  කබා ගැනීනම්  ටයුතු සාවි ා  ,  ක්රි්යා  ටයුතු සාවර්    හා 

්රකවර්    උනෙසා ිළි ටුවා තිණණු නපෞේගලි  ස්ාග්  න ොටස් මික ජ ගැනී් නවනුනවන්      

රු.මිලි   08 ක්  2011 වර්ෂනේ ජ ආන ෝජා    ර තිණණි. න නසේනවතේ, නපොදු රාජාි 

්ඩලයලී  ක්රි්යා උනතනල් සේ ාර ේව  න ොකැබී් ්ත 2011 නෙසැම්බර් 31 දි  ව විටේ 

න්් ස්ාගනම්  ටයුතු නක්රීෙ  වී තිණණි. 
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(ත) විනේන නවතඳපක ්රකෙර්න    
-------------------------------   
නප    ්රකවර්   වැයසටහන්  ට නේ 2008 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  නතර 

 ාකපරිච්නේෙ  තුත ජ වි නේන  නවතඳ ්රකෙර්න  05 ක් නවනුනවන් රු. මිලි   61.16 ක් 

වැ  ර නප    ස්ාගම් 85  ක් සහභාගී  ර තිණණෙ, නප    ්රකවර්   ට ො   වී 

තිණනඩල ඉන් නප    ස්ාගම් 11 ක් ප්ණකි.  නම් නනුව, නප    ආො ් වර්    

කිරී  න්ි කා,  වි නේන නවතඳපක ්රකෙර්න  සඳහා නප    රුවන් සහභාගී  රවී් ඵකොයී 

නන්ෙමින් සිදු වී න ොතිණණි.  

  

(ඈ) නේශී  නවතඳ ්රකෙර්න   

  ----------------------------   

 රු.මිලි   156.6 ක් වැ  ර පවේවා තිණණු “ � කා ා එක්ස්නපෝ - 2012 ”  ජාාතින්තර 

නවතඳ ්රකෙර්න   සඳහා විනේන ගැණුම් ාර ස්ාගම් 1507 ක් හා නේශී  නප    

ස්ාගම් 299 ක් සහභාගී  ර තිණණෙ, එක්සේ ජා පෙ  නයොකර් මිලි   66   ත වුම් 

සඳහා එ ඟතාව  නහෝ කැබී තිණනඩල විනේශී  ගැණුම් ාර ස්ාගම් 15 කින් නප    

ස්ාගම් 12  ට ප්ණකි. න නසේ නවතේ, 2013 නන්රකේල් 30 දි  ව  විට වර්ෂ  ට වැඩි 

 ාක ක් ගත වී තිණණෙ, ත වුම් කිසිවක් එකී ස්ාගම් නවත කැබී න ොතිණණු නහි න් 

නප    නවස්ාා කිසිවක් උො වී න ොතිණණි. නම් නනුව, නවතෙ ්රකෙර්න   පැවැේවී් 

තුිබන් නනේක්ෂා  ර  කෙ නප    ආො ් වර්   ට ඉන් ො  ේව ක් කැබී 

න ොතිණණි.  

 
4.2  ත් ා රණ න ාර් ක්ෂ්තා 
 ------------------------------------   

(න) ්ඩලයක  විසින් “ඒ ාබේ   තික ආෙර්න”, “ තික  කාප”    ා ජ නප    ්රකවර්   

වැයසටහන්වක ඉකක් ගත නරමුණු සාක්ෂාේ  ර ගැනී් ිළිබබඳ තගයී් හා 

ස්ානකෝච   සඳහා වූ පසු විපරම්  ටයුතු ඉටු කිරී් නවනුනවන් නිර් ා   සහ 

ිළිබනවේ සැකසුම්  ර ක්රි් ාේ්   ර න ොතිණණි. නම් නිසා ්ඩලයක  විසින් ක්රි් ාේ්  

 ත වැයසටහන්වලින් නප    ්රකවර්     ර තිණනඩලෙ  න්  ිළිබබඳ සෑහී්ට පේ 

වි  න ොහැ . 
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(ත) විනේන නවතඳපක ්රකෙර්න    
-------------------------------   
නප    ්රකවර්   වැයසටහන්  ට නේ 2008 වර්ෂනේ සිට 2012 වර්ෂ  නතර 

 ාකපරිච්නේෙ  තුත ජ වි නේන  නවතඳ ්රකෙර්න  05 ක් නවනුනවන් රු. මිලි   61.16 ක් 

වැ  ර නප    ස්ාගම් 85  ක් සහභාගී  ර තිණණෙ, නප    ්රකවර්   ට ො   වී 

තිණනඩල ඉන් නප    ස්ාගම් 11 ක් ප්ණකි.  නම් නනුව, නප    ආො ් වර්    

කිරී  න්ි කා,  වි නේන නවතඳපක ්රකෙර්න  සඳහා නප    රුවන් සහභාගී  රවී් ඵකොයී 

නන්ෙමින් සිදු වී න ොතිණණි.  

  

(ඈ) නේශී  නවතඳ ්රකෙර්න   

  ----------------------------   

 රු.මිලි   156.6 ක් වැ  ර පවේවා තිණණු “ � කා ා එක්ස්නපෝ - 2012 ”  ජාාතින්තර 

නවතඳ ්රකෙර්න   සඳහා විනේන ගැණුම් ාර ස්ාගම් 1507 ක් හා නේශී  නප    

ස්ාගම් 299 ක් සහභාගී  ර තිණණෙ, එක්සේ ජා පෙ  නයොකර් මිලි   66   ත වුම් 

සඳහා එ ඟතාව  නහෝ කැබී තිණනඩල විනේශී  ගැණුම් ාර ස්ාගම් 15 කින් නප    

ස්ාගම් 12  ට ප්ණකි. න නසේ නවතේ, 2013 නන්රකේල් 30 දි  ව  විට වර්ෂ  ට වැඩි 

 ාක ක් ගත වී තිණණෙ, ත වුම් කිසිවක් එකී ස්ාගම් නවත කැබී න ොතිණණු නහි න් 

නප    නවස්ාා කිසිවක් උො වී න ොතිණණි. නම් නනුව, නවතෙ ්රකෙර්න   පැවැේවී් 

තුිබන් නනේක්ෂා  ර  කෙ නප    ආො ් වර්   ට ඉන් ො  ේව ක් කැබී 

න ොතිණණි.  

 
4.2  ත් ා රණ න ාර් ක්ෂ්තා 
 ------------------------------------   

(න) ්ඩලයක  විසින් “ඒ ාබේ   තික ආෙර්න”, “ තික  කාප”    ා ජ නප    ්රකවර්   

වැයසටහන්වක ඉකක් ගත නරමුණු සාක්ෂාේ  ර ගැනී් ිළිබබඳ තගයී් හා 

ස්ානකෝච   සඳහා වූ පසු විපරම්  ටයුතු ඉටු කිරී් නවනුනවන් නිර් ා   සහ 

ිළිබනවේ සැකසුම්  ර ක්රි් ාේ්   ර න ොතිණණි. නම් නිසා ්ඩලයක  විසින් ක්රි් ාේ්  

 ත වැයසටහන්වලින් නප    ්රකවර්     ර තිණනඩලෙ  න්  ිළිබබඳ සෑහී්ට පේ 
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(ආ) විවි  නප    ්රකවර්   වැයසටහන්  ටනේ සා්ාප    ත නපෞේගලි  ස්ාගම් 66   

න ොටස් විෂ න ි   ත රු. 163,370,567 ක් වූ ආන ෝජා වක පැවැේ් ිළිබබඳව පහත 

සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

(i) ස්ාගම් ස්ාාිළත  ර ක්රි් ාේ්   ත නප    ්රකවර්   වැයසටහන්වකට 

නොකව ඉකක් ගත නරමුණු සාක්ෂාේවී් නහෝ නසාර්ා වී් ්ත ක්රි් ා ාරීේව  

ත ි ට නක්රීෙ ව පවති  ස්ාගම් 37   ආන ෝජා    ර තිණණු රු. 85,975,869 

ක් වූ මුෙල් ආපසු න  ර ගැනී් සඳහා සුදුසු ක්රි් ා්ාර්ග නග  න ොතිණණි.  

(ii) ක්රි් ා ාරී තේේවනේ පවති  ස්ාගම් 29   රු. 77,394,698 ක් ආන ෝජා   

කිරී් ිළිබබඳව පසු විපරම් හා ක්රි් ා ාරීේව  ිළිබබඳ වාර්තා  ාවේ ාලී   ර 

න ොතිණණු නතර, ක්රි් ා ාරී ස්ාගම්වලින් පවා ආන ෝජිත මුෙකට ්රකතිකාභ කබා 

ගැනී් න නරි  නව ා   න ොමු ර න ොතිණණි.  

(iii) ආ න ෝජා වක පැවැේ් හා වටි ා ් ිළිබබඳව නිසි තගයීම්, තක් නසේරු කිරීම් හා 

ස්ා නකෝච   කිරී න්න්  නතොරව ස්ාගම් 53   න ොටස් විෂන ි   ත 

ආන ෝජා  වටි ා ම් සම්පූර්ණන න්් හී වීම් නවනුනවන් නවිධි්ේ නකස 

ගිණුම්වක රු. 122,822,417 ක් වූ ්රකතිපාෙ  සකසා තිණණි.  

(ත) ඌව පරණග් හරිතාගාර විාපතති   ටනේ එතවළු වගාකිරී් සෙහා හරිතාගාර 600 ක් 

ඉදිකිරී්ට සැකසුම්  ර තිණණෙ , ඉන් හරිතාගාර 100 ක් ප්ණක් ආරම්භ  ර තිණණි. 

ඉතිරි හරිතාගාර 500 ඉදිකිරීම්  ටයුතු සම්පූර්ණ කිරී් සඳහා ්ඩලයක  විසින් ්රක්ාණවේ 

ිළ වර න ොනග  විාපතති  ටයුතු නවසන්  ර තිණණි. තවෙ ගිවිසුම් ගත  න ොන්  නේසි 

පරිදි හරිතාගාර 100  ඉදි කිරී් සඳහා ඌව පරණග් නගොවීන්ට නගවූ රු.මිලි   5 ක් වූ 

ණ  මුෙල්  නගොවීන්  නගන් ආපසු න  ර  නග  ්හා භාඩලයාගාර ට නගවී නම් වගකී් 

්ඩලයක ට පැවරී තිණණෙ එ් වගකී්ෙ ්ඩලයක  ඉටු ර  න ොතිණණි.  

(ඈ) නප    රුවන් සඳහා ක්රි් ාේ්   ත ණ  ආ ාර වැයසටහ   ටනේ නගවූ ණ  

වලින් නප    රුවන් 166 නෙන කුනගන් න  ර ගත යුතු රු. 46,486,856 ක් වූ ණ  

වාරි  න  ර ගැනීම් රශ්වේව ,  ාර් ක්ෂ්ව හා  ාලී ව ක්රි් ාේ්  න ොකිරී් නිසා 

වර්ෂ 15  ට වැඩි  ාක ක් තිස්නසේ ි ඟි ට තිණණි. නප    රුවන් 141 නෙන කුනගන් 

රු. 35,256,093 ක් වූ ි ඟි ටි ණ  න  ර ගැනී් සඳහා න ති  ක්රි් ා්ාර්ග නග  

න ොතිණණු නතර, න ති  ක්රි් ා්ාර්ග නග  තිූණු ණ  21  ට නොක රු. 6,818,449 
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ක් වූ  ි ඟ  ණ   නගවී්ට  නප    රුවන්ට  නධි රණ  තීන්දු  කබා ජ තිණණෙ ණ  

න  ර ගැනීම් ිළිබබඳ  ඩි ම් ිළ වර න ොගැනී් නිසා ඉන් ි ඟි ටි ණ  16  ට නොක 

නප    රුවන් ි ඟ ණ  නගවීම් පැහැර හැර තිණණි. එනසේ තිිඹ  ජ රු. 45,477,591 ක් 

වූ ණ  නනේෂ  න   ර ගත න ොහැකි නකස සක ා නබොල් ණ  සඳහා ්රකතිපාෙ  සකසා 

තිණණි. 

(ඉ) නප     තික කාප වැයසටහනන් නම්පාර දිස්්රිික් නේ නන් ාසි වගා විාපතතිනේ 

මුරුසි නන් ාසි න්ොනරි  න් 1,200,000 ක් මික ජ ගැනීම් න ොන්ත්රවාේතුව සඳහා  ාර්  

සා   සුරක්ෂණ ක්ෙ කබා න ොනග  රු. 4,500,000   නේති ාරම් මුෙකක් 2009 

වර්ෂනේ ජ නගවා තිණණෙ, ඉන් සප ා තිණනඩල නන් ාසි න්ොනරි  න් 174,401 ක් ප්ණි. 

ඒ නනුව ගිවිසුම්ගත න ොන්නේසි  ය ර තිබී් හා ගිවිසුම්  ාක  ඉකුේ වී් ්ත න  ර 

ගත යුතු රු. 3,191,993 ක් වූ ඉතිරි නේති ාරම් මුෙක 2013 ්ැි  31 දි  ව  විටෙ න  ර 

ගැනී්ට ිළ වර නග  න ොතිණණි.  

 

4.3 හඳු ාගේ පාක්  

 -------------------    

 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

 

(න)   හම්බන්නතොට බටනත  ර්්ාන්ත වැයසටහනන් සම්භාඩලය  ර්්ාන්ත විාපතති  සඳහා    රු. 

1,000,000 ක් ආන ෝජා    ර ස්ාාිළත  ත පුේගලි  ස්ාගනම්  ටයුතු ආරම්භ කිරී් 

නේහැර ේා තිණණු බැවින්, ස්ාගනම්  ටයුතු ආරම්භ  නවස්ාාන  ජ් නක්රීෙ  වී 

ආ න ෝජා    ත මුෙල් ්ඩලයක ට නි මි වී තිණණි. 

(ආ)  ්ැණික් හා ස්වර්ණාභරණ  ර්්ාන්ත   ඟා සිටුවී් සඳහා රු. 2,400,000 ක් ආන ෝජා   

 ර ස්ාාිළත  ත නපෞේගලි  ස්ාගනම්  ටයුතු නක්රි්  වී් ්ත 2012 වර්ෂනේ ජ විසුරුවා 

හැර තිණනණන්, එ් ආන ෝජා  මුෙලින් ්ඩලයක ට කැබී තිණනඩල රු. 1,000,000 ක් 

ප්ණකි.   
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(ආ) විවි  නප    ්රකවර්   වැයසටහන්  ටනේ සා්ාප    ත නපෞේගලි  ස්ාගම් 66   

න ොටස් විෂ න ි   ත රු. 163,370,567 ක් වූ ආන ෝජා වක පැවැේ් ිළිබබඳව පහත 

සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

(i) ස්ාගම් ස්ාාිළත  ර ක්රි් ාේ්   ත නප    ්රකවර්   වැයසටහන්වකට 

නොකව ඉකක් ගත නරමුණු සාක්ෂාේවී් නහෝ නසාර්ා වී් ්ත ක්රි් ා ාරීේව  

ත ි ට නක්රීෙ ව පවති  ස්ාගම් 37   ආන ෝජා    ර තිණණු රු. 85,975,869 

ක් වූ මුෙල් ආපසු න  ර ගැනී් සඳහා සුදුසු ක්රි් ා්ාර්ග නග  න ොතිණණි.  

(ii) ක්රි් ා ාරී තේේවනේ පවති  ස්ාගම් 29   රු. 77,394,698 ක් ආන ෝජා   

කිරී් ිළිබබඳව පසු විපරම් හා ක්රි් ා ාරීේව  ිළිබබඳ වාර්තා  ාවේ ාලී   ර 

න ොතිණණු නතර, ක්රි් ා ාරී ස්ාගම්වලින් පවා ආන ෝජිත මුෙකට ්රකතිකාභ කබා 

ගැනී් න නරි  නව ා   න ොමු ර න ොතිණණි.  

(iii) ආ න ෝජා වක පැවැේ් හා වටි ා ් ිළිබබඳව නිසි තගයීම්, තක් නසේරු කිරීම් හා 

ස්ා නකෝච   කිරී න්න්  නතොරව ස්ාගම් 53   න ොටස් විෂන ි   ත 

ආන ෝජා  වටි ා ම් සම්පූර්ණන න්් හී වීම් නවනුනවන් නවිධි්ේ නකස 

ගිණුම්වක රු. 122,822,417 ක් වූ ්රකතිපාෙ  සකසා තිණණි.  

(ත) ඌව පරණග් හරිතාගාර විාපතති   ටනේ එතවළු වගාකිරී් සෙහා හරිතාගාර 600 ක් 

ඉදිකිරී්ට සැකසුම්  ර තිණණෙ , ඉන් හරිතාගාර 100 ක් ප්ණක් ආරම්භ  ර තිණණි. 

ඉතිරි හරිතාගාර 500 ඉදිකිරීම්  ටයුතු සම්පූර්ණ කිරී් සඳහා ්ඩලයක  විසින් ්රක්ාණවේ 

ිළ වර න ොනග  විාපතති  ටයුතු නවසන්  ර තිණණි. තවෙ ගිවිසුම් ගත  න ොන්  නේසි 

පරිදි හරිතාගාර 100  ඉදි කිරී් සඳහා ඌව පරණග් නගොවීන්ට නගවූ රු.මිලි   5 ක් වූ 

ණ  මුෙල්  නගොවීන්  නගන් ආපසු න  ර  නග  ්හා භාඩලයාගාර ට නගවී නම් වගකී් 

්ඩලයක ට පැවරී තිණණෙ එ් වගකී්ෙ ්ඩලයක  ඉටු ර  න ොතිණණි.  

(ඈ) නප    රුවන් සඳහා ක්රි් ාේ්   ත ණ  ආ ාර වැයසටහ   ටනේ නගවූ ණ  

වලින් නප    රුවන් 166 නෙන කුනගන් න  ර ගත යුතු රු. 46,486,856 ක් වූ ණ  

වාරි  න  ර ගැනීම් රශ්වේව ,  ාර් ක්ෂ්ව හා  ාලී ව ක්රි් ාේ්  න ොකිරී් නිසා 

වර්ෂ 15  ට වැඩි  ාක ක් තිස්නසේ ි ඟි ට තිණණි. නප    රුවන් 141 නෙන කුනගන් 

රු. 35,256,093 ක් වූ ි ඟි ටි ණ  න  ර ගැනී් සඳහා න ති  ක්රි් ා්ාර්ග නග  

න ොතිණණු නතර, න ති  ක්රි් ා්ාර්ග නග  තිූණු ණ  21  ට නොක රු. 6,818,449 
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ක් වූ  ි ඟ  ණ   නගවී්ට  නප    රුවන්ට  නධි රණ  තීන්දු  කබා ජ තිණණෙ ණ  

න  ර ගැනීම් ිළිබබඳ  ඩි ම් ිළ වර න ොගැනී් නිසා ඉන් ි ඟි ටි ණ  16  ට නොක 

නප    රුවන් ි ඟ ණ  නගවීම් පැහැර හැර තිණණි. එනසේ තිිඹ  ජ රු. 45,477,591 ක් 

වූ ණ  නනේෂ  න   ර ගත න ොහැකි නකස සක ා නබොල් ණ  සඳහා ්රකතිපාෙ  සකසා 

තිණණි. 

(ඉ) නප     තික කාප වැයසටහනන් නම්පාර දිස්්රිික් නේ නන් ාසි වගා විාපතතිනේ 

මුරුසි නන් ාසි න්ොනරි  න් 1,200,000 ක් මික ජ ගැනීම් න ොන්ත්රවාේතුව සඳහා  ාර්  

සා   සුරක්ෂණ ක්ෙ කබා න ොනග  රු. 4,500,000   නේති ාරම් මුෙකක් 2009 

වර්ෂනේ ජ නගවා තිණණෙ, ඉන් සප ා තිණනඩල නන් ාසි න්ොනරි  න් 174,401 ක් ප්ණි. 

ඒ නනුව ගිවිසුම්ගත න ොන්නේසි  ය ර තිබී් හා ගිවිසුම්  ාක  ඉකුේ වී් ්ත න  ර 

ගත යුතු රු. 3,191,993 ක් වූ ඉතිරි නේති ාරම් මුෙක 2013 ්ැි  31 දි  ව  විටෙ න  ර 

ගැනී්ට ිළ වර නග  න ොතිණණි.  

 

4.3 හඳු ාගේ පාක්  

 -------------------    

 පහත සඳහන් නිරීක්ෂණ න්  රනු කැනේ.  

 

(න)   හම්බන්නතොට බටනත  ර්්ාන්ත වැයසටහනන් සම්භාඩලය  ර්්ාන්ත විාපතති  සඳහා    රු. 

1,000,000 ක් ආන ෝජා    ර ස්ාාිළත  ත පුේගලි  ස්ාගනම්  ටයුතු ආරම්භ කිරී් 

නේහැර ේා තිණණු බැවින්, ස්ාගනම්  ටයුතු ආරම්භ  නවස්ාාන  ජ් නක්රීෙ  වී 

ආ න ෝජා    ත මුෙල් ්ඩලයක ට නි මි වී තිණණි. 

(ආ)  ්ැණික් හා ස්වර්ණාභරණ  ර්්ාන්ත   ඟා සිටුවී් සඳහා රු. 2,400,000 ක් ආන ෝජා   

 ර ස්ාාිළත  ත නපෞේගලි  ස්ාගනම්  ටයුතු නක්රි්  වී් ්ත 2012 වර්ෂනේ ජ විසුරුවා 

හැර තිණනණන්, එ් ආන ෝජා  මුෙලින් ්ඩලයක ට කැබී තිණනඩල රු. 1,000,000 ක් 

ප්ණකි.   
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12.08.2014 
 
 

 

khz;GkpF mg;Jy; wp]hj; gjpAjPd;; 
ifj;njhopy; th;j;jf mikr;R 

73/1,fhyp tPjp, 
nfhOk;G - 03 
 
 
 
khz;GkpF Iah> 
 
 
Mz;lwpf;ifAk; fzf;Ffspd; $w;Wf;fSk; - 2012 
 
1971 mk; Mz;bd; 38 Mk; ,yf;f epjpr; rl;lj;jpd; gphpT 13 (2) ,d; gpufhuk; 
,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; 2012 Mk; Mz;Lf;fhd Mz;lwpf;ifapid 
gpd;tUk; Mtzq;fSld; ,izj;J> gzpg;ghsh; rigapd; rhh;gpy; rkh;g;gpg;gjpy; 
ehd; kfpo;r;rpailfpNwd;. 
 
 
  - jiythpd; mwpf;if 
 
  - fzf;Ffspd; $w;W 
 
  - fzf;fha;thsh; ehafj;jpd; mwpf;if 
 
 
 
 
cz;ikAs;s> 
 
 
gd;Jy vnfhlNf 
jiytUk; gpujhd epiwNtw;W mjpfhupAk; 
,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 
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ifj;njhopy; th;j;jf mikr;R 
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 
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rpNu\;l Kfhikj;Jt mYtyh;fs; - 2012 
 
 

jiytu;  - jpU [df uj;dhaf 
  
                                      
gzpg;ghsh; ehafk;  - jpUkjp. lg;spA+. vk;. B. v];. tPuNfhd; 
 
epiwNtw;Wg; gzpg;ghsh;  - fyhepjp a+Rg; Nf.kiuf;fhh; 
 
 
epjpg; gphpT      - jpUkjp gp Nf Rkpj;uhMuhr;rp; 

  gzpg;ghsh;  
   
kdpj ts mgptpUj;jpg; gphpT   - jpU. Nf. lg;spA+. Mh;. gP. tpN[uj;d 
         gzpg;gsu; 25-02-2012 tiu 
                                       v]; gp vk; [p re;uFkhu 26-02-2012 ,Ue;J 
 
Nritfs;; gphpT         - jpU vk; Nf. cjaghy 
        gzpg;ghsh; 
 
,yq;if th;j;jf tiyg; gphpT           - jpU vk; gj;Njfk gjpy; gzpg;ghsh; 
 
Vw;Wkjpr;; re;ijg;gLj;jy; mgptpUj;jp       - jpUkjp n[ rpupth;jd 
                                       gzpg;ghsh; 
 
Vw;Wkjp tptrhag; gphpT         - fyhepjp vk; vy; V rkug;Gyp                                                
;                                      gzpg;ghsh; 
 
rpwpa kw;Wk; eLj;ju njhopy;Kaw;rpg; gphpT   - jpUkjp Mu; .vk;. gp N`thypadNf 
         gzpg;ghsh; 
  
nfhs;if kw;Wk; jpl;lkply; gphpT       - jpUkjp. B ntfgpba 
         ; gzpg;ghsh; 
 
cs;sff; fzf;fha;T myF       - jpU. vr;. v];. ngh;dhz;Nlh 
         gpujhd cs;sff; fzf;fha;thsh;  
                                       2012  Nk tiu 
 
njhopw;rhiy cw;gj;jpg; gpupT              - jpU rp jprhdhaf 
              gzpg;ghsh; 
 
Vw;Wkjpr; Nritfs; gpupT                 - jpU vk; Nf vr; ky;njdpa 
                                       gjpy; gzpg;ghsh; 

 
rl;lg;; gphpT        - jpUkjp.; B.b tpN[uj;d 
         rl;l cj;jpNahfj;jh; 
 
;  
fzf;fha;thsh;     - fzf;fha;thsh; ehafk; 
 
tq;fpahsh;      - ,yq;if tq;fp 
         rk;gj; tq;fp 
         Njrpa mgptpUj;jp tq;fp 
 
gjpT nra;ag;gl;l mYtyfk;> 
 
,y. 42 
etk; khtj;ij 
nfhOk;G 2> 
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rpNu\;l Kfhikj;Jt mYtyh;fs; - 2012 
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         gzpg;ghsh; 
  
nfhs;if kw;Wk; jpl;lkply; gphpT       - jpUkjp. B ntfgpba 
         ; gzpg;ghsh; 
 
cs;sff; fzf;fha;T myF       - jpU. vr;. v];. ngh;dhz;Nlh 
         gpujhd cs;sff; fzf;fha;thsh;  
                                       2012  Nk tiu 
 
njhopw;rhiy cw;gj;jpg; gpupT              - jpU rp jprhdhaf 
              gzpg;ghsh; 
 
Vw;Wkjpr; Nritfs; gpupT                 - jpU vk; Nf vr; ky;njdpa 
                                       gjpy; gzpg;ghsh; 

 
rl;lg;; gphpT        - jpUkjp.; B.b tpN[uj;d 
         rl;l cj;jpNahfj;jh; 
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fzf;fha;thsh;     - fzf;fha;thsh; ehafk; 
 
tq;fpahsh;      - ,yq;if tq;fp 
         rk;gj; tq;fp 
         Njrpa mgptpUj;jp tq;fp 
 
gjpT nra;ag;gl;l mYtyfk;> 
 
,y. 42 
etk; khtj;ij 
nfhOk;G 2> 
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 
rigg;  gzpg;ghsh;fs; -  2012 

 
      

1. jpU. [df uj;dhaf : jiyth;  

2. fyhepjp a+Rg; Nf kiuf;fhu; : gzpg;ghsh; 

3. jpU. eth]; u[hg;jPd; : gzpg;ghsh; 

4. jpU. rug; vk; Ri`g; : gzpg;ghsh; 

5. jpU. Rkpj; tpn[rpq;f : gzpg;ghsh; 

6. jpU. Nf.gp myhTjPd;           :; gzpg;ghsh;; 

7. jpU- nuh`hd;j vd; V mJNfhuy;y : gzpg;ghsh; 

8.    jpU v vk; [atpf;uk     : Nkyjpfr; nrayhsh;> JiwKfq;fs; kw;Wk;  
                                    tpkhdg; Nghf;Ftuj;J mikr;R 2012 [_d;                           

   tiu 
 

 jpUkjp mDuhjh tpn[Nfhd;     Nkyjpfr; nrayhsh; JiwKfq;fs; kw;Wk;                                                                               
                               tpkhdg; Nghf;Ftuj;J mikr;R 2012 [_d;  
  ,Ue;J 
 

9.    V Nf nrdtpuj;d               : Nkyjpfr; nrayhsh;> ifj;njhopy;; kw;Wk;;                           
               th;j;jf> mikr;R 
 
10.   jpU. vk;. vr; KaP;DjPd; : Nkyjpfr; nrayhsh;> tptrha 

 mikr;R 
 

11. jpU.  gp vy; A jprhdhaf  : Nkyjpfr; nrayhsh;> ngUe;Njhl;lj;Jiw 
                                     mikr;R 
 
12.   fyhepjp V jkpjh vd; b nrha;rh : nrayhsh;> kPd;gpb kw;Wk; ePh; tsq;fs;  

mikr;R 
 

13    jpU m[de;j la];               :  gzpg;ghsh; ehafk;> tpahghu jPh;it kw;Wk; 
 KjyPl;Lf; nfhs;ifj; jpizf;fsk; 
ePpjpj; jpl;lkply; mikr;R 
 

14.    jpU.I md;rh        : Nksjpf nrayhsh;> ntspehl;L; tptfhu  
                                     mikr;R 
 
15 .  jpU tp rptQhdNrhjp             : nrayhsh;> ghuk;gupa ifj;njhopy;fs;;  

                                  kw;Wk; rpwpa njhopy; Kaw;rpfs; mgptpUj;jp         
       mikr;R 

 
16.  jpU Rdpy; v]; rpupNrd           :  ;;nrayhsu; $l;LwT kw;Wk; cs;ehl;L  

th;j;jf mikr;R 
 

17. jpU rQ;[Pt tpf;fpukehaf;f      gzpg;ghsh;  ,yE;if KjyPl;Lr; rig  
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cs;slf;fk; 
 
 
 
01 mwpKfk; 
 
02 2012.12.31 Mk; Mz;L fhyg; gFjpapy;  Vw;Wkjpr; nrayhw;Wif 
 
03 2012.12.31 Ie;njhif 
 
04 tUkhd kw;Wk; nrytpdf; $w;Wf;fs; 
 
05 fhRg;gha;r;ry; $w;W 
 
06 fzf;fha;thsh; ehafj;jpd; mwpf;if 
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig 
 
1979Mk; Mz;bd; 40 Mk; ,yf;fj;ijf; nfhz;l ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 
rl;ljj; pd; fPo ; 1979 Mk ; Mz;by; ];jhgpf;fg;gl;l ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr 
; 
rigahdJ> Vw;Wkjp mgptpUj;jp kw;Wk; Nkk;ghl;bw;fhd ,yq;ifapd; gpujhd mur 
epWtdkhf tpsq;Ffpd;wJ. 
J}u Nehf;F 
 
vkJ gpujhd Vw;Wkjpg; nghUl;fs; kw;Wk; NritfSf;F rh;tNjr 
nfhs;tdthsh;fs; kj;jpapy; gpujhd toq;Fduhf ,yq;ifia khw;Wjy;. 
gzpf;$w;W 
 
nghUl;fs; kw;Wk; Nritfspd; Vw;Wkjpapd; mgptpUj;jp kw;Wk; Nkk;ghL> 
,yq;ifapd; Vw;Wkjpg; nghUl;fspd; cyfshtpa Nghl;bj; jd;ikapid 
mjpfhpj;jy;> nghUl;fs; kw;Wk; Nritfspd; Vw;Wkjpapd; %yk; fpilf;fg; ngWk; 
me;epar; nryhtzp ciog;gpid cr;rg;gLj;Jtjw;fhd eltbf;if vLj;jy; kw;Wk; 
Njrpa nghUshjhu ,yf;Ffis mile;J nfhs;tjw;F cr;r mstpy; gq;fspg;Gr; 
nra;jy; Mfpatw;wpw;fhd Njrpa gpujhd epWtdkhf ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jp 
rigia khw;wpaikj;jy;> 
vkJ Fwpf;Nfhs; 
 

1. vjph;fhyj;jpw;fhd “k`pe;j rpe;jid – njhiy Nehf;fpd;” gpufhuk; 
  ,yq;ifapd; Vw;Wkjp cw;gj;jpg; nghUl;fspdJk; kw;Wk; NritfspdJk; 
  ngWkjpia 2015 Mk; Mz;lstpy; 15 gpy;ypad; If;fpa mnkhpf;f 
  nlhyh;fs; tiuapy; mjpfhpj;jy;. 
 
2. INuhg;gpa rq;fk; kw;Wk; If;fpa mnkhpf;f re;ijf;F Vw;Wkjp nra;ag;gLk; 
,yq;ifapd; Vw;Wkjpg; nghUl;fspd; ];jpuj; jd;ikapidg; NgzptUk; mNj 
Ntis> Vida ntspehl;Lr; re;ijfSf;F Vw;Wkjp nra;ag;gLk; 
Vw;Wkjpfspd; gq;fpid 2015 Mk; Mz;lstpy; 50 rjtPjj;ij tpl $ba 
kl;ljj; pw;F cah;j;Jjy;. 
 
3. ,yq;ifapd; nkhj;j Vw;Wkjpapd; ngWkjpapy; Vwj;jho 80 rjtPjj;jpYk; 
mjpfkhf gq;fspg;Gr; nra;Ak; ,dq;fhzg;gl;Ls;s gpujhd VO (07) 
nghUl;fs; njhlh;ghf tpNrl ftdk; nrYj;JtNjhL> mj;Jiwfspy; 
Fwpg;gplj;jf;f tsh;r;rpia miljy;. 
 
4. njhpT nra;ag;gl;l re;ijfspy; xd;wpizf;fg;gl;l re;ijg;gLj;jy; 
njhlhg; hly; epfo;r;rpj; jpll; q;fis elhjJ; tjd; Clhf> ,yq;ifapd; 
Vw;Wkjpg; nghUl;fs; kw;Wk; Nritfs; njhlh;ghf mjpfstpy; rhjfkhdJk;> 
rhh;ghdJkhd kdg;ghd;ikapid rh;tNjr hPjpapy; Vw;gLj;Jjy;. 
 
5. rpwpa kw;Wk; eLj;ju mstpyhd njhopy; Kaw;rpfs; cl;gl Vw;Wkjp 
th;j;jfj;jpd; ed;ikfis> mj;Jiwapy; <Lgl;Ls;s midj;Jj; 
jug;gpdUf;Fk; kwW; k; ehlb; d; midjJ; g; ghfq;fSf;Fk; fpilg;gjw;F 
topaikj;jy;. 
 
6. Copah;fspd; cw;gj;jpj; jpwd; kw;Wk; mh;g;gzpg;G vd;gd njhlh;ghf tpNrl 
ftdk; nrYj;jp> Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapy; me;epWtdj;jpd; mbg;gil 
ngWkjpia mbg;gilahff; nfhz;L rpwe;j FOnthd;wpid fl;bnaOg;Gjy;.
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 mwpKfk; 
 

1979k; Mz;bd; 40k; ,yf;f ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rl;lj;jpd; fPo; ];jhgpf;fg;gl;l ,yq;if 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahdJ> Vw;Wkjp mgptpUj;jp kw;Wk; Nkk;ghl;bw;fhd gpujhd murhq;f 

epWtdkhf tpsq;Ffpd;wJ. ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahdJ> ,yq;ifapd; Vw;Wkjp 

tUthapid 2020Mk; Mz;lstpy; I.m.nlhyu; 20 gpy;ypad;fshf mjpfupf;Fk; Nehf;fj;Jld; 

,yq;ifapd; Vw;Wkjpfis mgptpUj;jp nra;tjpYk; kw;Wk; Nkk;gLj;JtjpYk; Gjpa cgha uPjpapyhd 

mZF Kiwnahd;iw Vw;Wf; nfhz;L;s;sNjhL> mjd; %yk; „k`pe;j rpe;jid‟ nfhs;iff; $w;wpy; 

Fwpg;gplg;gl;Ls;s mgptpUj;jp Nehf;fq;fSf;F gq;fspg;Gr; nrYj;Jfpd;wJ.  

 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; gq;Fk; tiunay;iyAk; 

 
Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; cghaj; jp;;l;lkhdJ ,yq;ifapd; Vw;Wkjpfis mgptpUj;jp nra;tjpy; 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; gq;ifAk; tiunay;iyiaAk; njspthf ,dq;fhz;fpd;wJ. ,yq;if 

Vw;Wkjp mgptpUj;pjpr; rig nfhs;if MNyhrfu;> fz;fhzpg;ghsu;> Nkk;gLj;Jgtu;> topelj;Jdu; 

kw;Wk; mwpit toq;Fgtu; vd Ie;J gjtpfSf;Fk; cs;slq;fyhd nghWg;Gf;fis 

epiwNtw;Wfpd;wJ. Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigahdJ rhjfkhd tu;j;jfr; #onyhd;iw cUthf;Fjy;> 

ru;tNjr re;ijj; Njitg;ghLfisg; g+u;j;jp nra;Ak; tifapy; cw;gj;jpg; nghUl;fisAk; kw;Wk; 

NritfisAk; mgptpUj;jp nra;jy;> khw;wpaikj;jy;> re;ijfis ,dq;fhzy;> CLUtpr; nry;yy;> 

mgptpUj;jp milar; nra;jy;> tpupthf;fy; Nghd;w ,d;Ndhud;d eltbf;iffSf;F mtrpakhd 

tpN\l Nritfis Vw;Wkjpahsu;fSf;F toq;fy;> epuk;gy; tiyaikg;G tpidj; jpwid 

tpuptilar; nra;tjw;fhd trjpfis Vw;gLj;jpf; nfhLj;jy; kw;Wk; tpN\lkhf khfhzq;fspy; rpwpa 

kw;Wk; eLj;ju mstpyhd njhopy; Kaw;rpfis mbg;gilahff; nfhz;l Vw;Wkjpfis Nkk;gLj;jy; 

Nghd;wtw;iwf; Fwpf;Nfhshff; nfhz;L 2011-2015 Mk; Mz;L fhyg; gpuptpw;fhd cghaj; 

jpl;lj;jpw;Nfw;w tifapy; mgptpUj;jp epfo;r;rpj; jpl;l mzpnahd;W ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 

rigahy; eilKiwg;gLj;jg;gl;lJ.  

 

2] 2012 [dtup njhlf;fk; brk;gu; tiuahd fhyg;gpuptpw;fhd Vw;Wkjpr; nrayhw;Wif 
 

    cyfg; nghUshjhu neUf;fb fhuzkhf 2009y; gpd;diltpw;F Kfk; nfhLj;j ,yq;ifapd; 

Vw;Wkjpj; JiwahdJ 2010y; cWjpahd Kiwapy; kPl;lg;gl;lJ. Jiw xd;why; Nru;f;fg;gl;l 

cj;Ntfj;jpid 2011Mk; Mz;bd; Vw;Wkjpr; nrayhw;WifAld; xg;gpLifapy; cau;thd Kiwapy; 

kjpg;gplj;jf;f mstpy; 22.22 rjtPj tsu;r;rp tPjj;ij gjpT nra;jJ. vt;thwhapDk; 2012 [dtup 

njhlf;fk; brk;gu; tiuahd fhyg;gFjpapy; Kf;fpa nry;thf;Fg; ngw;w gpujp$y ntspehl;Lr; #oy; 

fhuzkhf Vw;Wkjp tUthahdJ 6 tPj tPo;r;rpiag; gjpT nra;jJ. 2010 ,y; 2012k; Mz;L Vw;Wkjpj; 

Jiw XusT tPo;r;rpaile;j NghJk; ,e;j Mz;by; Vw;Wkjp Jiwapdu; tUtha; 2010 Mk; Mz;L 

tUthAld; xg;gpLk;NghJ $bajhf cs;sJ.  
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Vw;Wkjpj;Jiwapd; xl;Lnkhj;jkhd nrayhw;Wif 

 fPo;f;fhZk; ml;ltiz fle;j 2010> 2011 kw;Wk; 2012 [dtup njhlf;fk; brk;gu; tiuahd 
fhyg;gFjpapy; Vw;Wkjpj; Jiwapd; nrayhw;Wifia tpsf;fpf; fhl;Lfpd;wJ. 

 

 

 

 

 

 

            
                    
 
 
  
                        %yk; ,yq;if kj;jpa tq;fp> ,yq;if Rq;fj;  jpizf;fsk; 
 

 2011 [dtup njhlf;fk; brk;gu; tiuahd fhyg;gFjpapy; 22.5 %y; tpiuthf tsu;e;j Vw;Wkjp 
ciog;Gfs; 2012k; Mz;L mNj fhyg;gFjpapy; 6.9% vjpu;kiwahd tsu;r;;rpia fz;Ls;sijf; fhz 
Kbfpd;wJ. 

  gpujhd Jiwfspd; Vw;Wkjpr; nrayhw;Wif 

 2010> 2011 kw;Wk; 2012k; Mz;Lfspd; Vw;Wkjpr; nrayhw;Wifapd; gpujhdkhd 4 Jiwfshd 

tptrhak;> kPd;gpb> ifj;njhopy; kw;Wk; fzdp jfty; Nritfs; Nghd;wtw;wpd; Vw;Wkjpr; 

nrayhw;Wifia fPo;f;fhZk; ml;ltiz vLj;Jf; fhl;LfpwJ. 

  
                                                                                                                       

kjpg;G m.nlh. kpy;ypadpy; 
 [dtup 

brk;gu; 
2010 

[dtup 
brk;gu; 
2011 

tsu;r;rp; 
tPjk; 
% 

[dtup 
brk;gu; 
2012 

tsu;r;rp; 
tPjk; 
% 

tptrha Vw;Wkjp 2216.18 2453.00 10.69 2242.31 -8.59 
kPd;gpb Vw;Wkjp 202.24 195.31 -3.43 204.68 4.80 
ifj;njhopy; Vw;Wkjp 5781.64 7678.56 32.81 7261.93 -5.43 
nkhj;j tu;j;jfg; nghUs; Vw;. 8638.85 10558.82 22.22 9773.60 -7.44 
fzdp kw;Wk; jfty; 
njhopEl;gr; Nrit 

265.00 355.00 33.96 476.00* 34.08 

Nkhj;j Vw;Wkjpfs; 8903.85 10913.82 22.57 10249.60 -6.09 
     %yk; - ,yq;ifr; Rq;fj; jpizf;fsk;  

 

NkYs;s ml;ltizapy; cs;sgb ehl;bd; Vw;Wkjp tUthahdJ 6.09% My; Fwpg;gpl;l fhyj;jpy; 

Fiwe;Js;sJ. nkhj;j Vw;Wkjpapy; kPd;gpb Vw;Wkjp %ykhd tUtha; 2.09% ,ypUe;J 4.80% Mf 

 

Fig 1: Overall Export Performance[Merchandised Exports 
and Computer & Information Technology Exports]

Jan-Dec 2010, 2011 & 2012
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mjpfupj;Js;sJld; nkhj;j Vw;Wkjpapy; tptrha kw;Wk; ifj;njhopy; Vw;Wkjpfs; KiwNa 22.94% 

74.3% Mf fhzg;gl;l ,it KiwNa 8.59%> 5.43% tPjg;gb Fiwitf; fz;Ls;sJ. 2012y; nkhj;j 

Vw;Wkjp tUthapy; fzdp kw;Wk; jfty; njhopy;El;gj; Jiwapy; 4.6% ,Ue;J 34.08% tsu;r;rpiaf; 

fz;Ls;sJ.  

 
     
3. Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahy; eilKiwg;gLj;jg;gl;l gpujhd mgptpUj;jp epfo;r;rpj; 

jpl;lq;fs; 

 
 2012k; Mz;by; Vw;Wkjp ciog;Gfis Jupjg;gLj;Jtjw;fhd Af;jpfs; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
nrd;w ,U Mz;Lfshf tYthd tsu;r;rpiaf; fhl;ba ,yq;ifapd; Vw;Wkjpj;Jiw 2012 [dtup – a+d; 

fhyg;gFjpapy; rpwpJ gpd;dilitf; fhl;baJ. ,e;jg; gpd;diltpw;fhd gpujhd fhuzk; cyfshtpa uPjpapy; 

nghUshjhu tsu;r;rp ke;j epiyapy; ,Ue;jgbahy; vq;fsJ Kf;fpa re;ijfSf;F vq;fsJ Vw;Wkjpapy; 

tPo;r;rp fhzg;gl;likahFk;. 

 

 Vw;Wkjpj; Jiwf;F ce;J rf;jpia mspg;gjw;F nghUj;jkhd Af;jpfis cUthf;Fk; Nehf;fj;JlDk; 

2012k; Mz;bd; Kbtpy; 12 gpy;ypad; mnkupf;f nlhyu;fSf;F Vw;Wkjpia mgptpUj;jp nra;tjw;fhd 

,yf;fpid milAk; Nehf;fj;JlDk; ,e;j ehl;by; gpujhd Vw;Wkjpahsu;fspd; fUj;Jfisg; ngWk; Kfkhf 

2012 nrg;lk;gu; 12k; jpfjp MNyhridf; $l;lk; xd;iw ifj;njhopy; kw;Wk; tu;j;jf mikr;Rk;> Vw;Wkjp 

mgptpUj;jp rigAk; ,ize;J elhj;jpaJ.  

 

 midj;J Vw;Wkjpj;JiwfisAk; gpujpepjpj;Jtg;gLj;Jfpd;w Vw;Wkjpahsu;fs; ,f;$l;lj;jpy; fye;J 

nfhz;ldu;. ,J cupa Neuj;jpy; Muk;gpf;fg;gl;Ls;sijapl;L ,e;j mikr;irAk; Vw;Wkjp mgptpUj;jp 

rigapidAk; ,g;gpujpepjpfs; ghuhl;bdu;. Vw;Wkjpahsu;fspy; mjpfkhNdhu; ntspehl;Lr; nryhtzpapd; 

fpukj;jd;ik kw;Wk; ,wf;Fkjp Vw;Wkjpj; jPu;itfs; njhlu;ghd nfhs;ifapy; epiyahd jd;ik 

fhzg;gLtjd; mtrpak; njhlu;gpy; mjpf ftdk; nrYj;jpdu;. gapw;rp kw;Wk; kdpj tsq;fs; mgptpUj;jp> 

Ma;T kw;Wk; mgptpUj;jp> gNahkh]; Nghd;w khw;W rf;jp tsq;fspd; gad;ghL> ju epu;zak;> kpad;khu; 

Nghd;w Gjpjha;j; jpwf;fg;gl;l re;ijfspy; CLUTtjw;fhd re;ij Nkk;gLj;jy; kw;Wk; ngWkjp Nru;f;if 

Mfpa gpur;rpidfs; njhlu;gpy; ciuahw;w Ntz;bapUe;jJ. 
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 ,j;JiwapNy jw;NghJ Vw;gl;Ls;s gpd;dilTfisj; njspTgLj;Jtjw;fhfTk; 2012k; Mz;Lf;fhf 

Vw;gLj;jg;gl;Ls;s Vw;Wkjp ,yf;fpid mile;J nfhs;tjw;fhf ,j;Jiw njhlu;ghd jpUg;gq;fs; gw;wp 

mtu;fsJ fUj;Jf;fisg; ngw;Wf; nfhs;tjw;fhfTk; 2012 [_iy 25k; jpfjp Kd;$l;bNa Vw;Wkjpahsu;fS 

ldhd re;jpg;nghd;wpid Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig elhj;jpaJ. ,j;jUzj;jpy; 2013k; Mz;Lf;fhd Njrpa 

tuT nryTj;jpl;lj;Jf;F tuT nryTj;jpl;lk; gpNuuizfis rku;g;gpg;gjid tpiuTgLj;JkhW 

Vw;Wkjpahsu;fSk; Ntz;bf;nfhs;sg;gl;ldu;.  

 

2012 – 2016 Mk; Mz;L fhyg;gFjpfSf;fhd Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapd; cghaj;jpl;lk; / 

ePz;lfhyj;jpl;lk;  
 

nghUshjhu epiyikfs; kw;Wk; fle;jfhy milTfs; vd;gtw;wpid mbg;gilahff; nfhz;L 2011 – 2015 

Mk; Mz;L fhyg;gFjpapid cs;slf;fpa tifapy; Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapd; jw;Nghija 

cghaj;jpl;lk; / ePz;lfhyj;jpl;lk; jpl;l fhyg;gFjpf;fhf Vw;gLj;jg;gl;Ls;s Vw;Wkjp ,yf;Ffis mile;J 

nfhs;Sk; Fwpf;NfhSld; 2012 - 2016 Mk; Mz;L fhyg;gFjpapidAk; cs;slf;fpajhf 

,w;iwg;gLj;jg;gl;lJ. jw;Nghija cghaj;jpl;lkhdJ> Vw;Wkjp mgptpUj;jp nraw;ghLfspy; <Lgl;Ls;s 

jdpahu; kw;Wk; mur Jiwg; gpujpepjpfs; kw;Wk; Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig Copau;fSldhd MNyhridapd; 

Ngupy; ,w;iwg;gLj;jg;gl;lJ. „„milahsk; fhzg;gl;l cw;gj;jpj; Jiwfspy; g+Nfhs cw;gj;jp 

epiyakhtjw;fhd miltplkhdjd; gpd;du; kpf Kw;gl;ljhf ,Uj;jy;‟‟ vd;w vkJ Fwpf;Nfhspy; 

ikag;gLj;jg;gl;l ,j;jpl;lkhdJ> k`pe;j rpe;jid vjpu;fhyj;jpw;fhd njhiyNehf;F Ntiyj;jpl;lj;jpy; 

epu;zapf;fg;gl;ljw;fpzq;f 2020Mk; Mz;Lfspy; ,e;j ehl;bDila cw;gj;jpfspd; Vw;Wkjpg; ngWkjpapid 

mjpfupg;gjw;Fk; kw;Wk; Nritfis 20 gpy;ypad; mnkupf;f nlhyu;fshf mjpfupg;gjw;Fkhd ,yf;fpidf; 

nfhz;L;s;sJ. 

Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigahdJ mjd; %Nyhghaj; jpl;lj;jpy; cs;s %Nyhghaq;fspd; gp;ufhuk; 2012Mk; 

Mz;Lf;fhd mjDila tUlhe;j nraw;wpl;lj;jpidj; jahupj;Js;sJ.  Fwpj;j fhyg;gFjpapy; 2012Mk; 

Mz;L nraw;wpl;lj;jpd; fPo; milag;gl;l Kd;Ndw;wk; njhlu;ghd rhuhk;rk; ,t;twpf;ifapd; gpd;tUk; 

gFjpfspy; jug;gl;Ls;sd.  

 
 ,yq;if vf;];Ngh 2012 
 

,yq;if vf;];Ngh 2012> xU kpfg;ngupa tu;j;jf eltbf;ifahFk;. ,J „Mrpahtpd; Nfe;jpu 

ikaj;Jld; gq;Fjhuuhjy;‟ vd;w RNyhfj;jpd; fPohd KjyPL kw;Wk; Rw;Wyhj;Jiw Nkk;ghL 

njhlu;gpy; Muk;gpf;fg;gl;L> ,e;epfo;tpd; Fwpf;Nfhs;fs; mile;J nfhs;sg;gl;l epiyapy; 2012 khu;r; 

31Mk; jpfjp ntw;wpfukhf epiwT nra;ag;gl;lJ. vf;];Ngh 2012 MdJ ru;tNjrf; fz;fhl;rp> 

tpUe;Jgrhuk;> tu;j;jf re;jpg;Gf;fs;> tiyj;jsf; $l;lj; njhlu;fs; fUj;juq;Ffs; kw;Wk; ehfupf 

cilf;fhl;rp Mfpatw;wpd; jdpj;Jtkhd xd;wpidg;gpidf; nfhz;likf;fg;gl;bUe;jJ.  
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vjph;ghh;f;fg;gl;l vz;zpf;ifahd Mapuk; ntspehl;L thq;Fdh;fisf; fth;jy; vDk; 

vz;zpf;ifiaj; jhz;b 2012 fz;fhl;rp cyfshtpa uPjpapy; Clftpayhsh;fs;> Rw;Wyhg; gaz 

Vw;ghl;lhsh;fs;> ntspehl;L Ntiytha;g;G Kfth;fs;> KjyPl;lhsh;fs;> mikr;Rg; gpujpepjpfs;> 

tu;j;jf thq;Feh;fs; cs;slq;fyhf 1385 cw;rhfkhd ghh;itahsh;fisf; fth;e;jpUe;jJ. 

,e;epfo;T> mnkupf;fh> INuhg;ghNghd;w gpujhd re;ijfis kl;Lk; ftuhJ cyfpd; gy 

%iyfspypUe;Jk; tsh;e;J tUk; re;ijfshd irg;u];> u\;ah> gpNu]py;> JUf;fp Nghd;w rpytw;iw 

cjhuzj;jpw;F Fwpg;gplyhk;. mj;Jld; MrpahtpypUe;J cw;rhfkspf;Fk; tifapy; rPdhtpypUe;J 

346 ghh;itahsh;fSk;> ,e;jpahtpypUe;J 210 NgUk;> kNyrpahtpypUe;J 144NgUk;> [g;ghdpypUe;J 62 

NgUk; ,f;fz;fhl;rpapy; fye;J nfhz;ldh;.Fwpg;gpl;lNjhh; cw;gj;jpf;fhd kpff; $Ljy; tu;j;jf 

ghh;itahsh;fshf 244 ituk; ,uj;jpdf;fy; kw;Wk; Mguzq;fs; gFjpapy; gjpthdJ. mNjNghy; 

187 ghh;itahsh;fs; ijj;j Milfs; gFjpia ghh;itapl;ldh;. Njapiy> czT kw;Wk; Fbghd 

tiffs; gFjp 162 kw;Wk; 117 tu;j;jf ghh;itahsh;fis fth;e;jpUe;jJ. 

 

mikr;Rg; gpujpepjpfs; khiyjPTf; FbauR> nfhupaf; FbauR> gy];jPd muR> gq;fshNj\; kw;Wk; 

A+. V. < apd; gpujpepjpj;Jt J}Jf;FO Mfpad epfo;tpy; fye;J nfhz;ld. mj;Jld; nfsut 

mikr;rh;fs; kw;Wk; njhlh;Ggl;l epWtdq;fSld; ntw;wpfukhd gy re;jpg;Gf;fSk; ,lk; ngw;wd. 

 

,e;epfo;Tf;F ngupa> rpwpa kw;Wk; eLj;ju Vw;Wkjp Kaw;rpahsh;fspd; ngUk; gq;fspg;Gf; 

fhzg;gl;lJ. Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigahy; milahsq; fhzg;gl;l midj;J %Nyhgha 

gFjpfSk; ,j;Jiwfspd; Kf;fpa gq;F tfpg;Nghuhy; gpujpepjpj;Jtg;gLj;jg;gl;lJ.mq;F 

,yq;ifapd; Vw;Wkjpfis tptrhak; kw;Wk; kPd;gpb> ifj;njhopy; cw;gj;jp kw;Wk; Nritfs; vd 

%d;W tpupthd gFjpfSs; cs;slf;fpajhf jdpj;Jtkhf vLj;Jf;fhl;lf;$ba tifapy; xNu 

epuypy; 372 fz;fhl;rpf; $lq;fs; mikf;fg;gl;bUe;jd. ,e;epfo;tpy;> gpujhd Vw;Wkjpahsh; 

tupirapy; ,ize;J nfhs;sj; Njitahd mDgtq;fisg; ngw;Wf; nfhLf;Fk; Nehf;fpy;> 52 

fhl;rpf; $lq;fis cs;slf;fpanjhU $lhuk; tpNrlkhf rpwpa kw;Wk; eLj;ju Kaw;rpahsh;fspd; 

cw;gj;jpfisf; fhl;rpg;gLj;j xJf;fg;gl;bUe;jJ. 

 

3.1] tptrha cw;gj;jpg; nghUl;fs; kw;Wk; ifj;njhopy; nghUl;fs; Nghd;wtw;Wf;fhf 

eilKiwg;gLj;jg;gl;l epfo;r;rpj;jpl;lq;fs;  
 

2012k; Mz;Lf;Fupa fhyg;gFjpapy; ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahdJ tptrhak;> kPd;gpb> 

kw;Wk; ifj;njhopy; Jiwfspd; mgptpUj;jpf;fhf epfo;r;rpj; njhlu;fis eilKiwg;gLj;jpaJ. 

mt;thW Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahy; Kd;nfhzug;gl;l rpy eltbf;iffs; fPNo jug;gLfpd;wd. 

 

 tptrha Vw;Wkjp tyaq;fs; 

  
Njrpa tuT nryTj; jpl;lj;jpy; Nkw;nfhs;sg;gl;l gpNuuizfis mKYf;Ff; nfhz;L tUtjw;fhf 

tptrhapfs; nfhj;jzpapd; <Lghl;Lld; njupT nra;ag; gl;l khfhzq;fspy; ,e;epfo;r;rpj; jpl;lj;jpd; 
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khjk; nfsut ifj;njhopy; kw;Wk; tu;j;jf mikr;ru; %yk; &gh. 7.3 kpy;ypad; ngWkjpahd ePu; ,iwf;Fk; 

,ae;jpuk;> fhw;W tprpwpfs;> epoy; $lhuk;> tiy kw;Wk; m];ng];l]; $iuj; jfLfs; Nghd;wd kPd;gpbapy; 

<LgLk; 123 NgUf;F 3k; fl;l jpl;lj;jpd; fPo; gfpu;e;jspf;fg;gl;lJ. Vw;Wkjp mgptpUj;jpg; rigahy; 

eilKiwg;gLj;jg;gl;l ,j;jpl;lkhdJ 2007y; ,Ue;jij tpl 2012y; Kd;Ndw;wj;ij mile;J ,Ue;jJ. 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

njd; khfhzj;jpd; fWthj; jahupg;gpd; juj;jpid Nkk;gLj;Jk; epfo;r;rpj; jpl;lj;jpd; fPo; 15 (GMP) 

rpwe;j jahupg;G eilKiwfs; nfhz;l jahupg;G epiyaq;fs; jw;NghJ ];jhgpf;fg;gl;Ls;sJld;> ,e;j 

epiyaq;fs; tu;j;jf eltbf;iffis Muk;gpj;Js;sJld; jw;NghJ ru;tNjr juj;jpw;Nfw;g fWthf;fis 

toq;f Kbfpd;wJ. 

 

 

,yq;iff; fWth cw;gj;jp tpsk;gug;gLj;jy; epfo;r;rpj; jpl;lk; 

ru;tNjr re;ijapy; juk; Fiwe;j fWthf;fspypUe;J ,yq;ifapd; fWthit NtWgLj;jpf; fhl;Lk; 

Nehf;fpYk;> re;ijapy; ,t;Tw;gj;jpf;Ff; fhzg;gLk; tpNrl rpwg;gpay;Gfisg; gad;Lj;jpf; 

nfhs;sTkhf> Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapdhy; tu;j;jf tpsk;gu epfo;r;rpnahd;W elhj;jg;gl;lJ. 

2011 [_dpy; ,lk; ngw;w ,e;epfo;r;rpapd; fPo;> Vw;Wkjpf;fhd [dhjpgjp tpUJ toq;Fk; epfo;Tld; 

,ize;jjhf  ",yq;iff; fWth" vDk; tu;j;jff; FwpaPLk;> ",yq;iff; fWth" rpd;dKk; 

Nkd;ikjq;fpa [dhjpgjp mth;fshy; itgtuPjpahf Muk;gpj;J itf;fg;gl;lJ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

,yq;if murhq;fj;jpdhy; cyfpw;F mwpKfg;gLj;jg;gl;Ls;s Njrpa tptrha cw;gj;jpfSs; 

"Rj;jkhd ,yq;ifj; Njapiy" f;F mLj;jjhf> "Rj;jkhd ,yq;iff; fWth" vDk; tu;j;jff; 

FwpaPl;L cupikia ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig nfhz;bUf;fpwJ. ,t;tu;j;jff; FwpaPL 

cyf re;ijapy; vkJ re;ijg; gq;fpid Gj;J}f;fkspf;fg; gaDs;sjhFk;. mj;Jld;> ,yq;iff; 

fWthTf;F rpwe;j ngaupidAk; mq;fPfhuj;ijAk; ngw;Wf; nfhLf;Fk;. ,jd; njhlu;r;rpahf> 

 

Photo 

,yq;ifmurhq;fj;jpdhy; cyfpw;F mwpKfg;gLj;jg; 

gl;Ls;s Njrpatptrha cw;gj;jpfSs; „Rj;jkhd 
,yq;ifj; Njapiy‟f;FmLj;jjhf> „Rj;jkhd 
,yq;iff; fWth‟ vDk; tu;j;jff; FwpaPl;L 

cupikia = yq;fh Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig 
nfhz;bUf;fpwJ. ,yq;ifapy; rhd;wpjo; FwpaPL 
gjpTnra;jy; rhd;wpjo; ngw;Wf; nfhz;ljd; Clhf> 
Njrpa mwpTrhu; nrhj;J mYtyfj;Jld; G+u;j;jp 
nra;ag;gl;Ls;sJ 
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INuhg;gpa xd;wpaj;jpy; Rj;jkhd fWth tu;j;jff; FwpaPL gpuRupf;fg;gl;Ls;sJ. If;fpa mnkupf;f 

re;ijfis cs;slf;fpf; nfhs;tjw;fhf> mnkupf;fg; gjpT cyf mwpTrhh; nrhj;Jf; fhupahyak; 

(WIPO) Clhf 2012 Vg;uypy; Nkw;nfhs;sg;gl;Ls;sJ. Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig nkf;rpf;NfhtpYk;> 

ngUtpYk; kw;Wk; nfhyk;gpahtpYk; mq;Fs;s ,yq;ifj; J}Jtuhyaq;fSld; ,ize;J 

,t;tu;j;jff; FwpaPl;ilg; gjpT nra;Ak; eltbf;iffis Nkw;nfhz;Ls;sJ. 

,yq;iff; fWth rhd;Wg;gLj;jw; FwpaPl;bidg; gad;gLj;j> ,yq;iff; fWth Vw;Wkjpahsh;fisg; 

gjpTnra;J> mth;fSf;F mDkjpg;gj;jpuk; toq;Ftjw;fhd jpl;lk; jahh; nra;ag;gLfpwJ. mj;Jld;> 

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig [{d; 2012y; nkf;]pNfhtpy; eilngWk; czTj; 

njhopEl;gj;jpw;fhd epiyaj;jpd; epfo;tpy; %d;W fk;ngdpfs; gq;Nfw;gjw;fhd xOq;Ffis 

Nkw;nfhz;lJ. 

 

khj;jiw khtl;lj;jpy; rpwpa fkj;njhopyhsu;fSf;fhd nfhj;jzp mbg;gilapy; md;dhrpg; gog; 

gapu;r;nra;if Kd;Ndhbj; jpl;lk;  

 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig UFZ gy;fiyf;fof tpthrag; gPlk; kw;Wk; khj;jiw tptrhaj; 

jpizf;fsk;> Mfpatw;wpd; cjtpAld; khj;jiw khtl;lj;jpy; Rkhu; 40 tptrhapfis ,izj;J 20 

Vf;fu; epyg;gug;gpy; md;dhrpg; gapu;r;nra;ifia mjd; Kd;Ndhbj; jpl;lkhf eilKiwg;gLj;jpaJ. 

,j;jpl;lj;jpd; Kf;fpa ,yf;F nghUj;jkhd gUtfhyq;fis milahsk; fhz;gjhFk;. tpN\lkhf 

ahiyiaAk; khj;jiw khtl;lj;jpd; ngUk; Nghfj;ij ikag;gLj;jpajhfTk; Vw;Wkjpr; re;ijf;Nfw;g 

md;dhrpg; gapu;r; nra;if Nkw;nfhs;tjhFk;. 

tptrhaj; jpizf;fsj;jpdhy; rpghupR nra;ag;gl;l gpuhe;jpaj;jpYs;s md;dhrp ehw;wq;fhy;fspypUe;J 

ngwg;gl;l 120000 fd;Wfs; / Kisfs; NjitahdsT ,j;jpl;lj;jpw;F cgNahfpf;fg;gLfpd;wJ. 

,j;jpl;lj;jpw;Fupa epyg;gug;Gk;  nghUj;jkhd tptrhapfSk; Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigf;Fk; 

tptrhapfSf;F 

kpilNa Nkw;nfhs;sg;gl;l xg;ge;jg;gb tptrhaj; jpizf;fsj;jpdhy;  njupT nra;ag;gl;Ls;sdu;.  

 

  kyu;r;nrb tsu;g;G (Floriculture) 
 

,e;jpa re;ijapYs;s tha;g;Gf;fis Ma;T nra;Ak; Nehf;fpy; ,e;jpahtpy; 2012khu;r; khjk; 03-05 

tiuahd fhyg;gFjpapy; Flora Expo – 2012 vd;w fz;fhl;rpapy; mtu;fsJ cw;gj;jpfisf; 

fhl;rpg;gLj;j Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig mDruiz toq;fpaJ. ,jpy; gq;Nfw;w epWtdq;fs; 

,wf;Fkjp njhlu;ghd Neubj; jfty;fisg; ngw;Wf; nfhs;sTk; njhw;WNeha; jLg;Gld; njhlu;Gila 

tpjpKiwfis mwpaTk; tha;g;Gf; fpl;baJ. 5 fk;gdpfs; cWjpg;gLj;jg;gl;l fl;lisfisg; 

ngw;Ws;sd. mtu;fspd; cw;gj;jpfis ,e;jpahtpy; ,wf;Fkjp nra;tjw;Fupa mDkjpfis ngw;Wf; 

nfhs;tjw;fhf ,e;jpa Kftu;fis epakpg;gjw;fhd eltbf;iffspy; ,tu;fs; <Lgl;Ls;sdu;. 

kyu;r;nrb tsu;g;gpd; gpujhd re;ijahf cs;s INuhg;gpa xd;wpar; re;ijapy; jw;NghJ fhzg;gLk; 

neUf;fbr; #oypy; ,J Vw;Wkjpahsu;fs; jkf;Fupa re;ijfisg; ngw;Wf;nfhs;s rpwe;j tha;g;ghf 

mikaf;$Lk;.  

 

 

  

 

 ghjzp kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fspd; fz;fhl;rp 

 

,yq; if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig ifj;njhopy; kw;Wk; tzpf mikr;R kw;Wk; ,yq;ifg; ghjzp 

kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fspd; r;qfj;Jld; ,ize;J 4tJ ghjpz kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; 

nghUs; re;ijf; fzf;fhl;rpia 2012 ngg;utup 10-12k; jpfjp tiu elhj;jpaJ. 

 

 

 

,e;jf; fz;fhl;rpahdJ ,yq;ifapd; ghjzpfs; kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fs; jahupg;ghsupd; 

jpwikfisAk; ,aysTfisAk; fhl;rpg;gLj;Jtjw;fhd jskhfTk;> fly; fle;j thq;FNthu; kw;Wk; 

tpw;NghUf;Fj; Njitahd tiyaikg;igf; fl;b vOg;gTk; nghUj;jkhd fskhf ,Ue;jJ.  

 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigAk; glFf; fl;Lkhd njhopEl;g mgptpUj;jp epiyak; (BTI) ,e;jpah> 

ghfp];jhd;> khiyjPT> gq;fshNj\; kj;jpafpof;F Nghd;w gpuhe;jpar; re;ijfis ,yf;fhff; 

nfhz;Ls;sJ. ,e;j glFf; fhl;rp Mrpa gpuhe;jpaj;jpy; tu;j;jfj;ij tpUj;jp nra;Ak; 

Jtf;fg;ghijahf mike;jpUe;jJ. 

 

,f;fz;fhl;rp ghjzpfs;> gazg; nghUl;fs; kw;Wk; njhlu;Gila %yg;nghUl;fs;> ,ae;jpuhjpfs; 

kw;Wk; Nru;f;iffs;> Jizg;nghUl;fs; Nghd;wtw;iwf; fhl;rpg;gLj;Jk; 200 rpwpa fhl;rpf;$lq;fisf; 

nfhz;bUe;jJ. ,e;jr; re;ijapy; cs;ehl;L cw;gj;jpahsu;fspd; Jizg;nghUl;fs; kw;Wk; ghfq;fs; 

Nghd;wtw;iw fhl;rpg;gLj;Jk; re;ju;g;gk; fpilj;jJ. ,U gpuj;jpNaf $lhuq;fs; mikf;fg;gl;bUe;jd. 

mtw;wpd; xd;W 24w;Fk; Nkw;gl;l fhl;rpaq;fisf; nfhz;l ,e;jpa ghjzpahf cw;gj;jpahsu;fspd; 

rq;fj;jpw;F cupajhfTk; kw;iwaJ ,yq;ifapd; rpwpa kw;Wk; eLj;ju mstpyhd 

cw;gj;jpahsu;fSf;Fkhf mikf;fg;gl;bUe;jJ. mq;F fhl;rpg;gLj;jg;gl;l nghUl;fSs; ghjzpfs;> 

%yg;nghUl;fs;> gazg; nghUl;fs;> ,urhadg; nghUl;fs;> Njhw;nghUl;fs;> ghfq;fs;> Nru;f;iffs; 

kw;Wk; ,ae;jpu cgfuzq;fs; vd;gd fhzg;gl;ld. ,e;epfo;tpy; tpN\l ntspg;ghlhf myq;fhuf; 

fhl;rpAk; kw;Wk; rpwe;j fhl;rpafj;jpw;fhd Nghl;bAk; fhzg;gl;ld. mj;Jld; ,yq;ifapd; tsu;e;J 

tUk; tbtikg;ghsu;fis milahsk; fhz;gjw;fhfTk; mq;fPfhuk; toq;Ftjw;fhfTk; 

tbtikg;ghsu; tpUJ toq;Fk; epfo;Tk; xOq;F nra;ag;gl;bUe;jJ. NkYk; Njhy; kw;Wk; ghjzp 

njhopy;Jiw Xu; MNuhf;fpakhd tsu;r;rpia fle;j gy tUlq;fshf fhz;gpj;J ,Uf;fpd;wJ. 

,jw;Ff; fhuzkhf ,yq;if muR gpd;gw;Wk; nfhs;ifiaf; Fwpg;gplyhk;.  

 

glFf; fhl;rp 2012 

2012 Nk khjk; 18 njhlf;fk; 21k; jpfjptiu cs;ehl;L glF fl;Lkhdj; jpwd;fisf; fhl;rpg;gLj;Jk; 

epfo;thf ,e;j glFf; fhl;rp – 2012 ,lk;ngw;wJ. ,j;Jiwapy; etPd cw;gj;jpfisAk; Gjpa 

tbtq;fisAk; fhl;rpg;gLj;jpa ,e;epfo;r;rp tiyaikg;gpw;Fk; mwptpay; gfpu;Tf;Fk; xU fsj;jpid 
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 ghjzp kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fspd; fz;fhl;rp 

 

,yq; if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig ifj;njhopy; kw;Wk; tzpf mikr;R kw;Wk; ,yq;ifg; ghjzp 

kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fspd; r;qfj;Jld; ,ize;J 4tJ ghjpz kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; 

nghUs; re;ijf; fzf;fhl;rpia 2012 ngg;utup 10-12k; jpfjp tiu elhj;jpaJ. 

 

 

 

,e;jf; fz;fhl;rpahdJ ,yq;ifapd; ghjzpfs; kw;Wk; Njhy; cw;gj;jpg; nghUl;fs; jahupg;ghsupd; 

jpwikfisAk; ,aysTfisAk; fhl;rpg;gLj;Jtjw;fhd jskhfTk;> fly; fle;j thq;FNthu; kw;Wk; 

tpw;NghUf;Fj; Njitahd tiyaikg;igf; fl;b vOg;gTk; nghUj;jkhd fskhf ,Ue;jJ.  

 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigAk; glFf; fl;Lkhd njhopEl;g mgptpUj;jp epiyak; (BTI) ,e;jpah> 

ghfp];jhd;> khiyjPT> gq;fshNj\; kj;jpafpof;F Nghd;w gpuhe;jpar; re;ijfis ,yf;fhff; 

nfhz;Ls;sJ. ,e;j glFf; fhl;rp Mrpa gpuhe;jpaj;jpy; tu;j;jfj;ij tpUj;jp nra;Ak; 

Jtf;fg;ghijahf mike;jpUe;jJ. 

 

,f;fz;fhl;rp ghjzpfs;> gazg; nghUl;fs; kw;Wk; njhlu;Gila %yg;nghUl;fs;> ,ae;jpuhjpfs; 

kw;Wk; Nru;f;iffs;> Jizg;nghUl;fs; Nghd;wtw;iwf; fhl;rpg;gLj;Jk; 200 rpwpa fhl;rpf;$lq;fisf; 

nfhz;bUe;jJ. ,e;jr; re;ijapy; cs;ehl;L cw;gj;jpahsu;fspd; Jizg;nghUl;fs; kw;Wk; ghfq;fs; 

Nghd;wtw;iw fhl;rpg;gLj;Jk; re;ju;g;gk; fpilj;jJ. ,U gpuj;jpNaf $lhuq;fs; mikf;fg;gl;bUe;jd. 

mtw;wpd; xd;W 24w;Fk; Nkw;gl;l fhl;rpaq;fisf; nfhz;l ,e;jpa ghjzpahf cw;gj;jpahsu;fspd; 

rq;fj;jpw;F cupajhfTk; kw;iwaJ ,yq;ifapd; rpwpa kw;Wk; eLj;ju mstpyhd 

cw;gj;jpahsu;fSf;Fkhf mikf;fg;gl;bUe;jJ. mq;F fhl;rpg;gLj;jg;gl;l nghUl;fSs; ghjzpfs;> 

%yg;nghUl;fs;> gazg; nghUl;fs;> ,urhadg; nghUl;fs;> Njhw;nghUl;fs;> ghfq;fs;> Nru;f;iffs; 

kw;Wk; ,ae;jpu cgfuzq;fs; vd;gd fhzg;gl;ld. ,e;epfo;tpy; tpN\l ntspg;ghlhf myq;fhuf; 

fhl;rpAk; kw;Wk; rpwe;j fhl;rpafj;jpw;fhd Nghl;bAk; fhzg;gl;ld. mj;Jld; ,yq;ifapd; tsu;e;J 

tUk; tbtikg;ghsu;fis milahsk; fhz;gjw;fhfTk; mq;fPfhuk; toq;Ftjw;fhfTk; 

tbtikg;ghsu; tpUJ toq;Fk; epfo;Tk; xOq;F nra;ag;gl;bUe;jJ. NkYk; Njhy; kw;Wk; ghjzp 

njhopy;Jiw Xu; MNuhf;fpakhd tsu;r;rpia fle;j gy tUlq;fshf fhz;gpj;J ,Uf;fpd;wJ. 

,jw;Ff; fhuzkhf ,yq;if muR gpd;gw;Wk; nfhs;ifiaf; Fwpg;gplyhk;.  

 

glFf; fhl;rp 2012 

2012 Nk khjk; 18 njhlf;fk; 21k; jpfjptiu cs;ehl;L glF fl;Lkhdj; jpwd;fisf; fhl;rpg;gLj;Jk; 

epfo;thf ,e;j glFf; fhl;rp – 2012 ,lk;ngw;wJ. ,j;Jiwapy; etPd cw;gj;jpfisAk; Gjpa 

tbtq;fisAk; fhl;rpg;gLj;jpa ,e;epfo;r;rp tiyaikg;gpw;Fk; mwptpay; gfpu;Tf;Fk; xU fsj;jpid 
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cUthf;fp ,Ue;jJ. ,J ,j;njhopy;Jiw rhu;e;NjhUf;Fg; Gjpa re;ijfisg; ngw;Wf; nfhs;tjw;Fk; 

njhlu;Gfiks Vw;gLj;Jtjw;Fk; kpfg; nghUj;jkhf tha;g;ghf fhzg;gl;lJ. ifj;njhopy; kw;Wk; 

tzpf mikr;Rk; Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigAk; Kw;$l;bNa tpsk;gu eltbf;iffs; ClhfTk; 

Vida Vw;ghLfs; ClhfTk; mtu;fsJ KOikahd Mjuptid toq;fpdu;. Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 

rig ru;tNjr uPjpapy; tpsk;guk; nra;Ak; gzpia Nkw;nfhz;lJ. gpujhdkhf gpuhe;jpar; re;ijfis 

,yf;fhf;f nfhz;L nghUshjhumgptpUj;jpr; rig ru;tNjr tpsk;gu gzpia 

Nkw;nfhz;Ls;sJ. gpujhdkhf> INuhg;gpa re;ijfspy; fhzg;gLk; Kf;fpa ftdj;jpw;Fupa 

tplakhd> tsh;r;rpapy; Vw;gl;Ls;s rupit rPu; nra;tjw;fhf gpuhe;jpa re;ijfspNyNa $Ljy; 

ftdk; nrYj;Jfpd;wJ. Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigAk; glFf; fl;Lkhd njhopEl;g 

mgptpUj;jpr epiyaKk; BTI ,e;jpah> ghfp];jhd;> khiyjPT> gq;fshNj\; kj;jpafpof;F 

Nghd;w gpuhe;jpar; re;ijfis ,yf;fhff; nfhz;Ls;sd. ,e;j glFf; fhl;rp Mrpa 

gpuhe;jpaj;jpy; tu;j;jfj;ij tpUj;jp nra;Ak; Jtf;fg;ghijahf mike;jpUe;jJ. 

 

kl;ghz;lj;Jiw 

 

,yq;ifapd; gPq;fhd; cw;gjpahsh;fs; mth;fsJ cw;gj;jpfspd; Nkw;gug;G nkU$l;lTk; cU 

mikg;Gj; jahh; nra;jiy Nkk;gLj;jTk; cjTjw;fhf> [g;ghdpa MNyhrfh; xUtupd; 

Nritfs; fle;j 2012 [dtup njhlf;fk; xUtUl fhyj;jpw;Fg; ngw;Wf; nfhs;sg;gl;lJ. 

njhopEl;g cjtpfSf;fhf 9 epWtdq;fs; njupT nra;ag;gl;ld 

 

,yj;jpudpay; Jiw 

 
,yq;if Vw;Wkjpahsu;fSf;F ,e;jpahtpd; ,yj;jpudpay; re;ijapd; Kf;fpaj;Jtj;ijf; fUj;jpw; 

nfhz;L njd; ,e;jpahtpy; ,yq;ifapy; ,yj;jpudpay; Vw;Wkjpia NkNyhq;fr; nra;a Xu; MNyhrfu; 

epakpf;fg;gl;Ls;shu;. me;j MNyhrfu; ,yq;ifapYs;s ,yj;jpudpay; Vw;Wkjp epWtdq;fisg; 

ghu;itapLtjw;fhd tp[aq;fs; xOq;F nra;ag;gl;ld. mj;Jld; khu;r; 2012y; ,e;jpa re;ijf;F 

Vw;Wkjp nra;tjw;F Kf;fpa cw;gj;jpg; nghUl;fSk; milahsk; fhzg;gl;ld. ,j;jpl;lkhdJ mLj;J 

tUk; fhyhz;Lg; gFjpf;Fk; njhlu;e;J Nkw;nfhs;sg;gLk;. 

 

fly; fle;j nkd;nghUs; Nkk;gLj;jy; jpl;lq;fis epu;tfpj;jy; 28 - 29 Mfl;]; 2012 – nfhOk;G 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 

rigahdJ neju;yhe;jpy; cs;s 

mgptpUj;jp mile;J tUk; 

ehLfspd; ,wf;Fkjpia 

Cf;Ftpf;Fk; epiyaj;Jld; (CBI) 

,ize;J „fly; fle;j nkd;nghUs; 

Nkk;gLj;jy; jpl;lq;fis Kfhik 

nra;jy;‟ vd;w ,Uehs; 

nrayku;itf; nfhOk;gpy; 2012 

Mf];l; 28 kw;Wk; 29k; jpfjpfspy; 

elhj;jpaJ.  
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,J jfty; njhopEl;g epWtdq;fs; mtw;wpd; fly; fle;j nkd;nghUs; Nkk;ghl;Lj; jpl;lq;fis 

ntw;wpfukhf jpl;lkpLtjw;Fk; epUtfpg;gjw;Fkhd „epWTjYk; cjtp nra;jYk;‟ Mf ,Ue;jJ. ,r;nrayku;T 

fly; fle;j thbf;ifahsu;fSf;F nkd;nghUs; Nkk;ghl;L Nritfis toq;Fk; jfty; njhopEl;g 

epWtdq;fspd; jpl;l Kfhikahsu;fs;> rpNu\;l Kfhikahsu;fspd; gq;Nfw;Gld; Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. ,jpy; 

jfty; njhopEl;g epWtdq;fspypUe;J 23 Kfhikahsu;fs; gq;Fgw;wpdu;. 

 

,e;j nrayku;T jpU. Ny];Nyh fpshu;f;]; (CBI MNyhrfu;> nkd;nghUs; NritfSk; Gwtsq;fs;) 

vd;gtuhy; elhj;jg;gl;lJ. ,tu; gy ehLfspy; cs;s jfty; njhopEl;g epWtdq;fs; mjd; Nghl;b 

epiyia tsu;j;Jf; nfhs;sTk; ntw;wpfukhf INuhg;gpa re;ijapy; Eiotjw;Fk; cjTKfkhf CBI 

cld; gzpahw;wp  ,Uf;fpd;whu;. 

 

fUj;jpl;l Kfhikj;Jt eilKiwf;Fupa mbg;gilg; gapw;rpahdJ> fUj;jpl;lk; Muk;gpj;jy;> 

fUj;jpl;lj;ij jpl;lkply; (mghaepiyg;gFg;gha;T) kw;Wk; fUj;jpl;lj; njhlu;ghly; jpl;lk;) 

fUj;jpl;lj;ij tpiuTgLj;jy;> fUj;jpl;;l epiwNtw;wy;> fUj;jpl;l fl;Lg;ghL kw;Wk; fUj;jpl;l KbT 

Mfpa gFjpfisg; ghJfhf;fpwJ. 

 

3.2] re;ij mgptpUj;jp epfo;r;rpj; jpl;lq;fs; 

 
kPsha;Tf;F cl;gLj;jg;gl;l fhyg;gpuptpy; ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigahy; gpd;tUk; re;ij 

Nkk;ghl;L epfo;r;rpj; jpl;lq;fs; elhj;jg;gl;ld. 

kPsha;Tf;F clg;Lj;jg;gl;l fhyg;gpuptpy; gpd;tUk; tu;j;jfr; re;ijfspd; gq;Fgw;wYld; eilngw;wd.  

 

 INuhg;gpa xd;wpa gpuhe;jpak; 

 -   INuhg;gpa flYzTf; fz;fhl;rp (BSE)  -  Ie;J Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 -   `Ndhtu; tu;j;jf re;ij 2012 N[u;kdp - ,uz;L Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 -   Nggu; Nty;l; 2012 N[u;kdp   - Ie;J Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 -   yz;ld; Gj;jfr; re;ij 2012  

  If;fpa ,uhr;rpak;     - ehd;F Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 -   ,d;lu;# - N[u;kdp    - vl;L  Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 -  B2B INuhg;ghtpy; cs;s ijj;j Milfs; 

  Vw;WkjpAld; njhlu;GilNahu; nra;Ak;  

  ,izAk; epfo;;r;rpj;jpl;lk;   - MW  Vw;Wkjpahsu;fSld;  

7(Comsec) 

 -   re;ij mDgtq;fs; kw;Wk; tpahghu mgptpUj;jp epfo;r;rpj;jpl;lk;  

    (fhyzp kw;Wk; Njhw; nghUl;fs;)   - 12 Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 

 If;fpa mnkupf;fg; gpuhe;jpak;  

 - IFT (2012) thridj; jputpak;  -  3 Vw;Wkjpahsu;fSld;.   

 - B2B tiyaikg;G epfo;r;rpj;  jpl;lk; If;fpa mnkupf;fh  

(,wg;gu; ngUl;fs;) 
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 Mrpag; gpuhe;jpak; 

 

- n`hq;nfhq; `T]; ntah [g;ghd;  -  ,uz;L Vw;Wkjpahsu;fSld; 

 - Jiwrhu; epWtdq;fs; fye;J nfhs;Sk; / njhlu;GilNahu;  

,izAk; epfo;r;rpj;jpl;lk;  

  (czT kw;Wk; Fbghzk;) – [g;ghd; - %d;W Vw;Wkjpahsu;fSld; 

- rhh;f; th;j;jff; fz;fhl;rp 2012 gq;fshNj\; – MW                                      
Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 

- Mrpa czTfSf;fhd jha;ngf;]; Ntu;y;l;2012 mEgtk; rhh; tp[ak; - vl;L 
Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 

- GNshuh vf;];Ngh 2012 ,e;jpah – VO Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 
- njw;fhrpa tu;j;jff; fz;fhl;rp> Fd;kpq;f; - 92 Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 
- md;gspg;Gg; nghUl;fSf;fhd khiyjPT N`hl;ly; kw;Wk; tu;j;jff; fz;fhl;rp  
- ru;tNjr tu;j;jff; fz;fhl;rp (gy;tif cw;gj;jpg; nghUl;fs;) – 2012 ,e;jpah 
- Nkw;F rPd ru;tNjr fz;fhl;rp 2012 - 11Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 
- ghfp];jhd; fz;fhl;rp 2012 - (gy;tif cw;gj;jpg; nghUl;fs;) 
- gq;fshNj\; ru;tNjr tu;j;jff; fz;fhl;rp 

 
kj;jpa fpof;Fg; gpuhe;jpak; 

- tisFlh czTfSf;fhd ru;tNjr tu;j;jff; fz;fhl;rp - 12Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 
- [pnlf;]; 2012 (A+.V.<) – jfty; njhlh;ghly; njhopEl;gk;/tzpf nray;ghl;L mayhf;f 

Kiw rhh;e;j Jiwfs; 
- irnlf;]; 2012 njd;Mgpupf;fh (gy;tif cw;gj;jpfs;) – vl;L Vw;Wkjpahsh;fSld; gq;Nfw;G 

 
 
Nkw;nfhs;sg;gl;l ngupastpyhd re;ij Cf;Ftpg;G epfo;r;rpfs; 
 
kj;jpa fpof;F czTfs; ru;tNjr N`hl;ly; kw;Wk; cgfuzq;fSf;fhd fz;fhl;rpAk; 
rkaw;fiyf; fhl;rpafKk; 2012 
Lgha; cyf tu;j;jf ikaj;jpy; 2012 ngg;utup 19k; jpfjp njhlf;fk; 22k; jpfjp tiu eilngw;w 
“kj;jpa fpof;F czTfs; ru;tNjr N`hl;ly; kw;Wk; cgfuzq;fSf;fhd fz;fhl;rpAk; 
rkaw;fiyf; fhl;rpafKk; 2012” vDk; fz;fhl;rpapy; ,yq;ifiar; Nrh;e;j 12 $l;Lj;jhgdq;fSld; 
,ize;J> ,yq;ifah; nfhl;lif (fhl;rpf; $lk;) xd;W Vw;ghL nra;ag;gl;lJ. mjDld; 
,ize;jjhf Lgha; yP nkupbad; n`l;Nlypy; gj;jpupifahsh; khehnlhd;Wk; 
gadhsh;fSf;fpilapyhd njhlh;ghlYk;> kw;Wk; Lgha; cyf tu;j;jf ikaj;jpYs;s ,yq;ifj; 
Njapiyg; gupkhw;wj;jpw;fhd Njrpa epiyaj;jpy; NjePh; gupkhwYk; ,lk;ngw;wJ. 
 
,yq;ifiar; Nrh;e;j gj;Jf; fz;fhl;rpahsh;fs; gq;F gw;wpdh;. fye;J nfhz;l rpy epWtdq;fs; 
1.8 kpy;ypad; mnkupf;f nlhyh; ngWkjpahd cWjpg;gLj;jg;gl;l Nfs;tpg; gj;jpuq;fisg; 
ngw;Wf;nfhz;ld. NkYk;>cWjpg;gLj;jg;glhj Ngr;Rthu;j;ijfspd; fPSs;s 1.0 kpy;ypad; mnkupf;f 
nlhyh; ngWkjpahd Nfs;tpg; gj;jpuq;fisg; ngw;Wf; nfhz;ld. mjw;F Nkyhf> fye;J nfhz;Nlhh; 
kj;jpa fpof;fpd; czTr; re;ijapd; Njitfs; njhlh;ghd jfty;fis Neubahfg; ngw;Wf; 
nfhs;sf; $bajhfTk;> NkYk; re;ijapy; ru;tNjr Nghl;bahsh;fSf;F epfuhf mth;fsJ 
cw;gj;jpfisAk; NritfisAk; milahsg;gLj;jf;$ba tha;g;gpidAk; ngw;Wf; nfhz;ldh;. 
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njw;fhrpa ehLfspd; tu;j;jf fz;fhl;rp (SACTF) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
khzpf;ff; fw;fs; kw;Wk; Mguzq;fs;> Njapiy> ifg;gzpg;nghUl;fs;> njq;F cw;gj;jp> Gjpa 
goq;fs;> %ypif cw;gj;jp> kPd; cw;gj;jp kw;Wk; ,yq;if fpj;Jy; cw;gj;jp Nghd;w Jiwfisg; 
gpujpepjpj;Jtk; nra;Ak; 92 jdpahh; Jiw epWtdq;fs; mtw;wpd; cw;gj;jpfisf; fhl;rpg;gLj;jp 
,t;tUlj;jpw;fhd ,f;fz;fhl;rpapy; ,yq;ifapd; gq;Nfw;gpy; 26% Kd;Ndw;wj;jpid ntspg;gLj;jpd. 
,yq;iff;fhd fhl;rpf;$lj;;jpy; nkhj;jkhf 110 fhl;rpf;$lq;fs; fhzg;gl;ld. 
 
fz;fhl;rpapd; NghJ ghh;itahsh;fs; ,yq;iff; fhl;rpf;$lq;fisg; ghh;itapLtjpy; mjPj Mh;tk; 
fhl;bajid mtjhdpf;f Kbe;jJ. ,jpy; rpwe;j ngWNgw;iwg; ngw;Wf; nfhz;l Jiwfshf 
khzpf;ff; fw;fs; kw;Wk; Mguzq;fs;> Njapiy> ifg;gzpg;nghUl;fs;> njq;F cw;gj;jp>kPd; 
cw;gj;jpj; Jiwfs; vd;gd fhzg;gl;ld. ,f;fz;fhl;rpapy; gq;Fgw;wpa Jiwfs; Rkhh; 21kpy;ypad; 
mnkupf;f nlhyh; ngWkjp tha;e;j tu;j;jf Nfs;tpg;gj;jpuq;fisg; gjpT nra;jpUe;jd. tu;j;jf 
kw;Wk; ifj;njhopy; mikr;rh; nfsut wp\hj; gjpAjPd; kw;Wk; Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig 
mjpfhupfs;> Ad;dhd; gjpy; MOedh; jpU. [_ \xf;]p cld; nghUshjhu mgptpUj;jp njhlh;ghd 
,U jug;G cwTfis Nkk;gLj;jy; njhlh;ghd re;;jpg;nghd;iw Nkw;nfhz;ldh;.  
 

NkYk;> Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig mjpfhupfs;> ru;tNjr tu;j;jf Cf;Ftpg;Gf;fhd rPdr; rig 
(CCPIT) apd; cjtpj; jiyth; jpUkjp. `{Mq; \hd;> Ad;dhd; cg rig> Ad;dhd; khfhz 
kUj;Jtg; ghJfhg;Gj; jpizf;fsk;> njd;fpof;fhrpa tu;j;jf mgptpUj;jpf; $l;likg;gpd; jiyth; 
kw;Wk; Y}rpthd; tzpf efh; mikg;ghsh; Nghd;NwhUld; gy re;jpg;Gf;fis Nkw;nfhs;s 
tha;g;Ngw;gl;lJ. ,r;re;jpg;Gf;fspd;NghJ> tpiuthfg; gOjile;J tplf; $ba cw;gj;jpg; nghUl;fis 
,yq;ifapypUe;J Vw;Wkjp nra;jy; mjDld; njhlh;ghd Rfhjhug; gpur;rpidfs; kw;Wk; 
rPdhTf;fhd ,yq;ifapd; Vw;Wkjpfis mgptpUj;jp nra;tjw;fhd toptiffs; gw;wp tpupthf 
fye;Jiuahlg;gl;lJ. 
 
,f;fz;fhl;rpapy; njhlh;e;Jk; ,uz;lhtJ Kiwahf “rpwe;j Vw;ghl;lhsh; tpUJ” ,yq;iff;F 
toq;fg;gl;lJ. 
 

SAITEX 2012 
N[h`d;d];Ngh;f; ,y; [_iy 15k; jpfjp njhlf;fk; 17k; jpfjp tiu ,lk;ngw;w irnlf;]; 
(SAITEX) 2012tu;j;jff; fz;fhl;rpapy; ,yq;iff;fhd xU fz;fhl;rpf; $lk; mikf;fg;gl;L mjpy; 
vl;L fz;fhl;rpahsh;fs; fye;J nfhz;ldh;. ,f;fz;fhl;rpapy; Njapiy> (rhg;ghl;L) Nkirg; 
nghUl;fs;> ,wg;gh; cw;gj;jpfs; kw;Wk; kpd;rhug; nghUl;fs; Nghd;wd fhl;rpg;gLj;jg;gl;ld. mj;Jld; 
18> 19k; jpdq;fspy; ,U ehs; tu;j;jf re;jpg;Gf;fSf;fhd epfo;r;rpAk; njd;Mgpupf;fhtpd; Nfg; 
lTzpy; xOq;F nra;ag;gl;bUe;jJ.  
 
SAITEX fz;fhl;rpapd; NghJ fye;J nfhz;l epWtdq;fs; Gjpa tu;j;jf njhlh;Gfis Vw;gLj;jp 
rhj;jpakhd thq;FNthiu milahsq; fhzTk;> VyNt cs;s njhlu;Gfis tYg;gLj;jTk; 
KbAkhapUe;jJ. ,yq;ifj; Njapiyf;fhd tu;j;jf Nkk;gLj;jy; epfo;Tk; ,yq;iff;fhd muq;fpy; 
Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. 

graph 

njhlh;r;rpahf ehd;fhtJ 
Mz;lhfTk; SACTF 2012 
,y; ,yq;ifapd; gq;Nfw;G 
Fwpg;gplj;jf;f tu;j;jf 
milTfis vl;Ltjpy; 
ntw;wp fz;Ls;sJ 
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fye;J nfhz;l epWtdq;fs; thq;Fdh;fSld; gad;kpf;f re;jpg;Gf;fis Nkw;nfhz;ld. SAITEX 
fz;fhl;rpapd; NghJ Vw;gl;l njhlh;gpd; mbg;gilapy; Stassen Exports (Pvt) Ltd  njd;Mgpupf;f 
tu;j;jfnuhUtUf;F Vw;fdNt xU njhif Njapiyia Vw;Wkjp nra;Js;sJ. jPu;khdk; vl;lg;glhj 
fl;lisfs; 26.000 mnkupf;f nlhyh;fshff; fhzg;gLk; mNjNtis> cWjpg;gLj;jg;gl;l thq;fpa 
fl;lisfs; Rkhh; 16.000 mnkupf;f nlhyh;fshff; fhzg;gLfpd;wd. 
 
Nfg;lTzpy; ,lk; ngw;w ,U ehs; tu;j;jf re;jpg;Gf;fs; Nfg;lTz; cyf tu;j;jf ikaj;jpYs;s 
xU tu;j;jf kd;wj;jpidAk;> Nfg; tu;j;jf rigapy; gupkhw;W tu;j;jf re;jpg;gpidAk; 
cs;slf;fpapUe;jJ. gupkhw;W tu;j;jf re;jpg;G Mgpupf;fj; Njrpa fhq;fpu]pd; Kw;Nghf;F tzpf 
kd;wj;jpd; (ANC-PBF) ,iz MSeh; jiyikapy; eilngw;wJ. 
 
tu;j;jf re;jpg;Gf;fis Nkw;nfhz;l epWtdq;fs; tpsf;ff; fhl;rpfis Kd;itj;jd. mf;fhl;rpfs; 
Mgpupf;fj; Njrpa fhq;fpu]pd; Kw;Nghf;F tzpf kd;wj;jpd; 30Ngh; nfhz;l J}Jf; FOtpdh; 2012 
nrg;nlk;gh; 5Kjy; 8k; jpfjp tiu ,yq;iff;F Nkw;nfhz;l tp[aj;jpid Cf;Ftpf;fj; 
Jiznra;jd. 
 
mj;J}Jf;FO> njhopw;rhiyfisg; ghu;itapLtjw;fhf Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapdhy; xOq;F 
nra;ag;gl;bUe;j gue;jstpyhd tp[aq;fis Nkw;nfhz;L> jq;nfhl;Lt kl;ghz;lj; njhopw;rhiy> 
whfk ghYzT cw;gj;jp epWtdkhfpa Stassen Lanka, ky;thid Slintec (Pvt) Ltd kw;Wk; nfhOk;G – 
9 Orin jfty; njhopEl;g epiyak; Mfpa epWtdq;fisg; ghh;itapl;ldh;. 
 
,t;tp[ak; J}Jf;FOtpdUf;F eNdh njhopEl;gk;> jfty; njhlh;ghly; njhopEl;gk; Mfpatw;wpy; 
kpf Mokhd tpopg;gpid ngw;Wf; nfhLj;jJld; fstpsf;fq;fs; Clhf cw;gj;jp> nghjpnra;jy; 
Nghd;w tplaq;fspy; rpwe;j njsptpidAk; toq;fpaJ. mj;Jld; njd;Mgpupf;f J}Jf;FOtpdiu 
nfsutpf;FKfkhf nghUshjhu mgptpUj;jp rigapdhy; tuNtw;GgrhuKk; toq;fg;gl;lJ. 
 

3.3 gpuhe;jpa Vw;Wkjp mgptpUj;jp epfo;r;rpfs; 
 
fpuhkpa toq;fisAk; jpwd;fisAk; Vw;Wkjp mgptpUj;jpAld; njhlu;GgLj;Jk; Nehf;fpy; Vw;Wkjp 
mgptpUj;jp rigapdhy; 2012k; Mz;by; xU njhFjp gpuhe;jpa mgptpUj;jp epfo;r;rpfs; 
Nkw;nfhs;sg;gl;ld. mit gpd;tUkhW: 
 
njd;khfhzk; 
 

 jur; rhd;wpjo; ngw;Wf; nfhs;sj;jf;fthW fWth gjdpLk; njhopw;rhiyfis 
juKah;j;Jtjw;fhf njhopEl;g kw;Wk; epjpAjtp toq;Fk; epfo;r;rpj; jpl;lk; - khj;jiw> fhyp 
khtl;lq;fs; 

 gRik myq;fhug; gaph;r;nra;ifia Vw;Wkjp tu;j;jf gaph;r;nra;ifahf;Ftjw;F njho;El;g 
kw;Wk; re;ijg;gLj;jy; cjtpfs; toq;Fk; epfo;r;rpj;jpl;lk; - fhyp> khj;jiw khtl;lq;fs; 

 njd;khfhzj;jpYs;s ,wg;gh; rhh;e;j nghUs; cw;gj;jpfspy; <LgLNthUf;Fntspehl;L re;ij 
tha;g;gpid Cf;Ftpf;Fk; tha;g;Gf;fis Vw;gLj;jy; 

 fhyp> khj;jiw khtl;lq;fspy; xUq;fpize;j cw;gj;jpfs;>,uj;jpdf;fy; kw;Wk; Mguz 
cw;gj;jpfis Vw;Wkjp nra;Ak; Kf;fpa rpwpa kw;Wk; eLj;ju ifj;njhopy; 
epWtdq;fSf;fhd juk; kw;Wk; re;ij mgptpUj;jp epfo;r;rpj; jpl;lq;fs;. 

 gpuk;G cw;gj;jpfs;> $ilfs; kw;Wk; ifj;jwp cw;gj;jpj; jpl;lq;fSf;fhd jp];]k`wk 
fpuhkpa kf;fs; Vw;Wkjp cw;gj;jpfs; (tiuaWf;fg;gl;l) fk;gdpf;fhd njhlh;r;rp kw;Wk; 
topfhl;ly;. 
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kj;jpa khfhzk; 

 fha;fwpfs; tpepNahf mgptpUj;jp Ntiyj;jpl;lq;fs; 

 thridj; jputpaq;fs; cw;gj;jpg; gapw;rpj; jpl;lk; 

 kj;jpa khfhzj;jpy; fha;fwpr; nra;if gz;ZNthUf;fhd nghypj;jPd; $lhuq;fs; 
toq;fYf;fhd cjtpj; jpl;lk; 

 ngWkjp Nrh; thridj; jputpa mgptpUj;jpj; jpl;lk; 

 gRk; ,iyfs; kw;Wk; Xfpl; tpepNahf mgptpUj;jpj; jpl;lk; 

 kj;jpa khfhz Vw;Wkjpahsh;fs;>Kf;fpa Vw;Wkjpahsh;fs;> rpwpa kw;Wk; eLj;ju 
ifj;njhopy; epWtdq;fSf;fhd nghjpnra;Ak; El;gq;fs; gw;wpa fUj;juq;Ffs; 
 

tlNky; khfhzk; 
 

 Vw;Wkjpr; re;ijf;fhd myq;fhu ,iyfs; gapupliy Cf;Ftpj;jy; jpl;lk; (cw;gj;jpahsh;fs; 
/ Vw;Wkjpahsh;fs; kj;jpapy; njhlh;Ngw;gLj;Jk; epfo;r;rpj; jpl;lk; - FUehfy; khtl;lk;) 

 kpsfha; juNkk;gLj;jw; jpl;lk; (gr;ir kpsfha;> fwpkpsfha;) Gj;jsk; khtl;lk;   

 “rhh;f; gpuhe;jpa Vw;Wkjpr; re;ij tha;g;Gf;fs;” vDk; njhdpg;nghUspy;> Vw;Wkjpahsh;> rpwpa 
kw;Wk; eLj;ju ifj;njhopy; epWtdq;fs; kw;Wk; ,ilepiy Vw;Wkjpahsh;fSf;fhd 
tpopg;G+l;lw; fUj;juq;F 
  

fpof;F khfhzk; 
 

 Vw;Wkjpia ,yf;fhff; nfhz;l rpwpa tif nts;supf;fha; gapupLk; jpl;lk; - mk;ghiw 
khtl;lk; 

 ,ize;j Vw;Wkjp tptrhag; gaph; cw;gj;jp khjpupf; fpuhk Kd;Ndhbj; jpl;lk; - vf;fy; Xah> 
jkz> mk;ghiw khtl;lk; 

 md;dhrp kw;Wk; vYkpr;irapy; ePu; tw;W epiyf;fhd fhuzpiaf; fz;lwptjw;fhd Ma;Tj; 
jpl;lk; - mk;ghiw khtl;lk; 

 kQ;rs; cw;gj;jp Cf;Ftpg;G jpl;lk; - jpUNfhzkiy khtl;lk; 

 Vw;Wkjpia ,yf;fhff; nfhz;l ed;dPh; kPd; tsh;g;G jpl;lk; - mk;ghiw khtl;lk; 

 mWtilapd; gpd;duhd njhopEl;gq;fs; njhlh;ghf> tptrhapfSf;fhd cs;sf gapw;rpg; 
gl;liw – mk;ghiw khtl;lk; 

 
Cth khfhzk; 
 

 nghUl;fs; cw;gj;jpg; gapw;rpj; jpl;lj;jpdhy; rhd;Wg;gLj;jg;gl;l fWth jahh; nra;Ak; 
epiyaq;fis epWTtjw;fhd cjtpj; jpl;lk; - gJis khtl;lk; 

 nfhbj; Njhil nra;if gz;ZNthUf;fhd gapw;rpAk; tpopg;G+l;lYf;Fkhd epfo;r;rpj; jpl;lk; - 
gJis khtl;lk; 

 nghypj;jPd; gRik tPl;bDs; fha;fwpr; nra;iff;fhf nghypj;jPd; tPLfis cUthf;fYf;fhd 
cjtp toq;fy; epfo;r;rpj; jpl;lk;  

 mWtilapd; gpd;duhd e\;lq;fisf; Fiwj;J cw;gj;jpfspd; juj;jpid Nkk;gLj;jYf;Fkhf 
“nghjpaplYk; nfhz;Lnry;Yk; tpjKk;” vDk; njhdpg; nghUspyhd fUj;juq;F. 
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tlkhfhzk; 
 

 kQ;rs; cw;gj;jp Cf;Ftpg;G jpl;lk; - tTdpah khtl;lk; 

 G+Nfhs epiya Kiw (GPS) trjpfis milahsq; fhzg;gl;l kPd;gpbg; glF 
cupikahsh;fSf;F toq;Ftjd; %yk; kPd;gpbj;Jiwia Kd;Ndw;wy; 
 

`k;ghe;Njhl;il 
 

 ngWkjp Nrh; njq;F cw;gj;jp kw;Wk; njd;id ehh; rhh;e;j cw;gj;jpfs; epfo;r;rpj; jpl;lq;fs; 
 

Vida epfo;r;rpfs; 
 

 ,yj;jpudpay; tu;j;jf Nritfs;: TradenetSL, vd;gJ Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapd; 
,yj;jpudpay; tu;j;jfj;jpd; Kf;fpa cWg;ghFk;. mJ> tu;j;jf r%fj;Jf;Fg; gy 
,yj;jpudpay; Nritfis toq;fp tUfpwJ. rpwpa kw;Wk; eLj;ju tu;j;jf epWtdq;fs; 
,yj;jpudpay; tu;j;jf njhopEl;gq;fis gad;gLj;Jk; tha;g;gpid 
Vw;gLj;Jtjw;fhfTradenetSL, mjd; ,yj;jpudpay; tu;j;jf ikaj;jpd; tiyaikg;ig njw;F> 
tlkj;jp kw;Wk; kj;jpa khfhzq;fspy; gyg;gLj;jpapUf;fpd;wJ. kPsha;Tf;Fl;gl;bUe;j 
fhyg;gFjpay; TradenetSL, mjd; mq;fj;Jtq;fis nkhj;jkhf 78 ,ypUe;J 1652Mf 
cah;j;jpAs;sJ. NkYk;> Ie;J Gjpa re;jhjhuh;fSld; nkhj;jkhf 62 re;jhjhuh;fs; xd;iyd; 
tu;j;jf Gs;sptpguq;fSf;Fg; gjpT nra;Js;sdh;. ,izaj;js tiyg;gpd;dY}lhd Njly; 
Nghd;w Nritfs; 278> ,izaj;js tpsk;guq;fs; 6> ,izaj;jsq;fs; 7> ,izaj; 
njhlh;Gfs; 6> tu;j;jf Kidg;Gf;fhd ,Liffs; 118 kw;Wk; tiy mQ;ry; gfph;Tfs; 83. 
NkYk;> Vw;Wkjpahsh;fSf;Fk; Kf;fpa Vw;Wkjpahsh;fSf;Fk; ,iza tha;g;Gf;fSk; 
toq;fg;gl;Ls;sd. 
 

,yj;jpudpay; re;ij> Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; tpahghu cyFf;fhd cj;jpNahfG+h;t 
Eiothapiy www.srilankabusiness.com vDk; tu;j;jf Eiothapy; Clhf mikj;Js;sJ. 

,J tiu 78 Vw;Wkjpahsh;fs; ,jpy; ,ize;Js;sJld; 24 ntw;wpfukhd gupkhw;wq;fs; 
eilngw;Ws;sd. NkYk;> ,yj;jpudpay; tu;j;jfk; kw;Wk; Vw;Wkjp mgptpUj;jp eltbf;iffs; 
njhlh;ghf 4  tpopg;G+l;ly; fUj;juq;Ffs; fz;b> fhyp kw;Wk; nfhOk;gpy; elhj;jg;gl;Ls;sd. 

 

 tu;j;jf jfty;fs; kw;Wk; MNyhrid Nritfs; toq;fy; 
 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig mjd; tsq;fist Vw;Wkjpj; Jiwf;F gy; Jiw Nritfis 
toq;Fjiy ,yf;fhff; nfhz;L miytupirf;Fl;gLj;jpAs;sJ. mit> fzdp 
kag;gLj;jg;gl;l jfty; njhFg;G trjpfs; njhlf;fk; MNyhrid Nritfs;> 
E}yfq;fSf;fhd ntspaPl;L Nritfs; vd tpuptile;J nry;fpd;wd. 35f;F Nkw;gl;l 
,izaj;jsk; Clhf tpiyj; Njly;fs; kw;Wk; 170 Gs;sptpguj; Njly;fs; ntspthup 
ghtidahsh;fSf;fhfTk;> cs;sf ghtidahsh; fSf;fhfTk; Nkw;nfhs;sg;gl;Ls;sd. 
NkYk;> fpl;lj;jl;l 853 njhopy; Kaw;rpahsh;fSf;F E}yf trjpfSk; toq;fg;gl;Ls;sd. 
jfty; tpupthf;fYf;fhf> njal;l fpUy> glFf; fhl;rp> jk;gnjdpa jfty; njhlh;ghly; 
njhopEl;gf; fz;fhl;rp> ,d;uhl;> gnrw;>tptrha tzpfk;> jptp neFk> wd;rY kw;Wk; rpwpa 
eLj;ju tu;j;jf Kaw;rpahsh;fSf;fhd ,ae;jpu Kaw;rpahz;ikj; jpdk; Mfpa fz;fhl;rp 
epfo;r;rpfspy; gjpndhU jfty; epiyaq;fs; xOq;F nra;ag;gl;ld. mjw;F Nkyhf> Vw;Wkjp 
JiwAld; njhlh;Ggl;l midj;J Jiwrhh; MNyhrid NritfSk; 2500 f;Fk; Nkw;gl;l 
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Vw;Wkjpahsh;fSf;F Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapd; jiyikf; fhupahyak; kw;Wk; khfhz 
uPjpapyhd tiyaikg;gpD}lhf toq;fg;gl;ld. 

 Vw;Wkjp njhlh;ghd ntspaPLfs;: kPsha;Tf; fhyg;gFjpAs; Exponews 24 ,jo;fSk;> 
Apanayana Puwath 12 ,jo;fSk; ntspaplg;gl;L re;jhjhuh;fSf;F mDg;gp itf;fg;gl;ld. 
Policy Briefing nra;jp mwpf;ifapd; 12 ,jo;fSk; ,f;fhyg;gFjpAs; Row;rpf;F tplg;gl;ld. 
 

 Vw;Wkjpr; nraw;jpwd; Fwpfhl;b 2002-2011:  Vw;Wkjp nraw;jpwd; Fwpfhl;b vd;gJ Vw;Wkjpj; 
Jiw njhlh;ghd tpupthd tplaq;fis cs;slf;fpanjhU ntspaPlhFk;. mJ> mr;rplg;gl;Lk; 
,Wntl;Lf;fspYk; ntspaplg;gl;L rk;ge;jg;gl;l epWtdq;fs;> gy;fiyf;fofq;fs;> tu;j;jf 
rk;Nksdq;fs; Nghd;wtw;Wf;F tpepNahfpf;fg;gLfpd;wd.  
 

 njhopy; Kaw;rpahz;ikahsh;fspd; gpur;rpidfisj; jPu;j;Jitj;jy;:  

 

 

,f;fhyg;gFjpAs; 02 ,U kd;wq;fs; eilngw;wd. mtw;wpd; NghJ> nkhj;jkhf 43 
gpur;rpidfs; guprPyidf;F vLj;Jf; nfhs;sg;gl;ld. 
 

 
 

 nghjpaply; mgptpUj;jp nra;Ak; epfo;r;rpj; jpl;lk;:  Vw;Wkjp mgptpUj;jp rigapd; nghjpapLk; 
epiyak;> fz;bapYk; EtuvypatpYk;> tu;j;jfh;fs; - tpNrlkhf rpwpa kw;Wk; eLj;ju njhopy; 
Kaw;rpahsh;fs; - jkJ cw;gj;jpfisg; nghjpnra;Ak; NghJ jukhdJk;> ek;gfkhdJk; 
nrytpw; Fiwe;jJkhd nghjpaply; Kiwapid Nkw;nfhs;sy; njhlh;gpy; mwpT+l;lYf;fhd 3 
epfo;r;rpfs; elhj;jg;gl;ld. ,e;epfo;r;rpfspd; NghJ> Gjpa kw;Wk; ngWkjp Nrh; tptrha 
cw;gj;jpg; nghUl;fs;> ifg;gzp kw;Wk; Mil tiffs;> Gjpa nghjpnra;jy; njhopEl;gk;> 
czTg; nghUl;fs; nghjp nra;jy;> nghjpnra;Ak; %yg;nghUl;fs;> ngWkjpNrh; kw;Wk; 
re;ijg;gLj;jy; cghak; nfhz;l nghjpaply; Kiw> nghjpapw; ngauply; Nghd;w gy Kf;fpa 
tplaq;fis cs;slf;fpajhf epfo;r;rpfs; mike;jpUe;jd. 

 

Njrpa nghjpaply; ikak; nghjpaply;> jahh;nra;jy; kw;Wk; ghtidahsh; Jiw 
Nghd;wtw;wpd; mjpfhupfSf;fhd  “nghjpaply; njhopEl;gk;” vDk; jiyg;gpyhd „rhd;wpjo; 
fw;if‟ newpia elhj;jpaJ. rhd;wpjo; toq;Ftjw;Fj; jFjpahNdhiu njupT nra;a fye;J 
nfhz;NlhUf;F guPl;irfs; kw;Wk; kjpg;gPLfs; Nkw; nfhs;sg;gl;ld.  

 Vw;Wkjpg; nghjp nra;jiyg; ghu;itapLtjw;fhd jha;yhe;J epfo;r;rp 2012 Nk khjk; 20k; 
jpfjp njhlf;fk; 24k; jpfjp tiu ,lk; ngw;wJ. mjid Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 
jha;yhe;jpYs;s ,yq;ifj; J}jufj;Jld; ,ize;J nghjpnra;Ak; nghUl;fshd (goq;fs; 
kw;Wk; fha;fwp) Vw;Wkjp nra;NthuJk; ,yq;ifAs; tpepNahfj; njhopypy; <LgLNthupdJk; 

nfsut ifj;njhopy; tu;j;jf mikr;r 
upd; jiyikapd; fPo; Vw;Wkjpahsh;fs; 
kd;wk; cUthf;fg;gl;lJ. Vw;Wkjp 
ahsh;fs;> KjyPl;lhsh;fs;> njhopy; 
Kaw;rpahz;ikahsh;fs; kw;Wk; (mur> 
jdpahh;) Jiw mjpfhupfs; fye;J 
nfhz;l epfo;tpy; tu;j;jfj;Jld; 
njhlh;Ggl;l Fwpg;gplj;jf;f gpur;rpid 
fis fye;jhNyhrpg;gjw;fhd nghJthd 
fsnkhd;W Vw;gLj;jg;gl Ntz;Lk; vDk; 
tptfhuk; ftdj;jpw; nfhs;sg;gl;lJ. 
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eyd; fUjp Vw;ghL nra;jpUe;jJ. ,e;epfo;r;rpAld; ,ize;jjhf jha;yhe;jpd; ISO 
9001jur;rhd;wpjo; ngw;wJk;> jha;yhe;jpd; njhopw;rhiyfSf;fhd nghjpaply; nghUl;fis 
tpepNahfpg;gJ khfpa “jha; nghjpaply; epiyaj;jpd;” nghwpKiw kw;Wk; ,af;f mk;rq;fis 
,yq;ifapYs;s goq;fs; kw;Wk; fha;fwpfs; Vw;Wkjp nra;NthUf;Fk; cs;sf nghjpaply; 
%yg;nghUs; tpepNahf];ju;fSf;Fkpilapyhd ,ilntspia ,y;yhkw; nra;Ak; eilKiwr;; 
rhj;jpaq;fisf; fz;lwptjw;fhd Ma;nthd;Wk; Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. 

 ,yq;ifapd; Vw;Wkjp cw;gj;jpfspd; juj;jpidAk; re;ijg; Nghl;bepiyiaAk; Nkk;gLj;Jk; 
Nehf;fpy; Vw;Wkjpg; nghjpnra;jYf;fhd MNyhridf; FOnthd;wpid mikg;gjw;fhd Muk;g 
Ntiyfs; KbTw;Ws;sd. 

mjw;Fk; Nkyhf> njhopEl;g jfty;fis gug;Gtjw;Fk; Vw;Wkjpg; nghjpaplYf;fhd 
MNyhridfis toq;Ftjw;Fk;>rpwpa> eLj;ju njhopy; Kaw;rpahsh;fs; kw;Wk; 
Vw;Wkjpahsh;fshy; Ntz;lg;gl;lJ Nghy; Neubahf my;yJ kiwKfkhf Vw;Wkjpapy; 
<LgLk; 80,w;Fk; Nkw;gl;l jdpegu;fSf;Fk; epWtdq;fSf;Fk; Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. 
,e;epiyak; “Packaging industry Information”vDk; ifNal;bidj; jahh; nra;Ak; gzpfis 
Muk;gpj;Js;sJ. mj;Jld; ,f;fhyg;gFjpAs; “Packaging Industry Profile” vDk; E}Yk; 
fhyj;jpw;Nfw;g Nkk;gLj;jg;gl;Ls;sJ. jw;nghOJ fhzg;gLk; Vw;Wkjpg; nghjp nra;Ak; 
XOq;fpy; kPd; nghjpnra;jypd; nrwpitf; $l;Ltjw;fhf nghjp nra;Ak; Kiwapy; tpUj;jpia 
Vw;gLj;Jtjw;F mtrpakhd mbg;gilj;Njitfisf; fz;lwptjw;fhd Ma;Tfs; G+h;j;jp 
nra;ag;gl;Ls;s. 

 

 jpwd; tpUj;jp> tpopg;G+l;ly; kw;Wk; gapw;rpaspj;jy; epfo;r;rpj; jpl;lq;fs; 

kPsha;Tf; fhyg;gFjpapy; Vw;Wkjp mgptpUj;jp rig khj;jiw> nfhOk;G> fz;b> gJis> 
fhyp> `k;ge;Njhl;il> Etuvypa> nkhzwhfy Mfpa gFjpfspy; 23 jpwd; tpUj;jp kw;Wk; 
njhopy; Kaw;rpahz;ik mgpUtpUj;jp epfo;r;rpfis> Vw;Wkjp njhlh;ghd eltbf;iffspy; 
<Lgl;Ls;s 1178 njhopy; Kaw;rpahsh;fspd; gq;Nfw;Gld; Nkw;nfhz;lJ. ,e;epfo;r;rpfs; 
re;ijfs;> Kf;fpa cw;gj;jpfs;> Kf;fpa re;ijfspd; xOq;Ffs; eilKiwfs;> Vw;Wkjp 
,wf;Fkjp eilKiwfs;> nghjpnrajy; kw;Wk; njhopEl;g jpwd;fSld; njhlh;Ggl;l 
cw;gj;jpfis Cf;Ftpj;jy; Nghd;w tplaq;fspy; tpopg;G+l;liy ,yf;fhff; nfhz;bUe;jJ. 

Vw;Wkjp ,wf;Fkjp eilKiwfs; rk;ge;jkhd %d;W rhd;wpjo;f; fw;if newpfs; “ru;tNjr 
th;j;jfj;jpd; eilKiwrhh; Njhw;wk;‟‟ njhlh;ghd 03 epjo;r;rpfs; elhj;jg;gl;ld. mtw;wpy;> 
227 njhopy; Kaw;rpahsh;fs; gapw;rpaspf;fg;gl;ldh;. ,f;fhyg;gFjpapy;> Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 
rigAk; Vw;Wkjp> ,wf;Fkjp eilKiwfs; njhlh;gpy; ,U tpNrl gapw;rpg; ghl newpfis 
Nkw;nfhs;fpwJ. 

 

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; ,izaj;js EisTg; gf;fk; 

 
Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig ,izaj;js EioTg; gf;fk; www.srilankabusiness.com tu;j;jf 
thbf;ifahsu;fSf;F rpwe;j Nritapid toq;Fk; Nehf;fpy; kWrPuikf;fg;gl;Ls;sJ. mJ> 2012 
,yq;if fz;fhl;rpapd; NghJ kPs ,af;fp itf;fg;gl;lJ. ,e;jg; Gjpa ,izaj;js Nrit 
thq;Fdu; kw;Wk; Vw;Wkjpahsu;fSf;fhd gpuj;jpNaf EiothapYk;> mj;Jld; $l;LwTj; 
jsj;JlDk;> re;ij njhlu;ghd rpwe;j jfty;fSld; thbf;ifahsu;fSf;F gad;kpf;fjhf 
fhzg;gLfpwJ. ,t;,izaj;js EioTg; gf;fk; mur epWtdq;fs; ,izaj;js mbg;gilapy; 
cs;slf;fKfhikj;Jt XOfq;FfSf;F cl;gl;ljhf (CMS) ,yj;jpudpay; epu;thff; 
nfhs;iffis XOfp tbtikf;ffg;gl;Ls;sJ. ,J (CMS) epWtdj;jpYs;s cs;slf;f epu;thff; 
FOtpdhy; Kfhikg;gLj;jg;gLfpwJ.  
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,t;tpizaj;js EioTg; gf;fk; Gs;sp tpguk;> re;ij gw;wpa RUf;ff; Fwpg;Gf;fs;> cw;gj;jpf; 
Fwpg;Gf;fs;> Nfs;tp kDf;Nfhuy; epidT+l;ly;fs;> Jiwrhh; nra;jpfs;> gy; jfty; nra;jpf; 
$w;Wf;fs;> MNyhridr; Nritfs; kw;Wk; fzprkhd msT eWf;Fj; jfty;fs; Nghd;w gy 
Nritfis xNu jsj;jpy; toq;Fk; ngWkjp Nru;f;fg;gl;l re;ij mwpT+l;lw; NritahFk;. 
 
 
 
16.01.2013 
nfhs;if kw;Wk; %Nyhghaj; jpl;lkply; gpupT 
 
2013 k; Mz;bw;fhd jpl;lq;fs; 
Vw;Wkjp Cf;Ftpg;G epfo;r;rp jpl;lq;fs; 
 
tptrha> kPd;gpb> ifj;njhopy;> kw;Wk; Nritfs; Jiwfis Nkk;gLj;Jtjw;fhf xUq;fpize;j 
tpepNahfk; / cw;gj;jp / tbtikj;jy; / nghjpaply; kw;Wk; re;ij mgptpUj;jp epfo;r;rpj; 
jpl;lq;ffs;:  
 

 Vw;Wkjp tUkhdj;ij Cf;Ftpf;f tu;j;jfr; fpd;dk; gjpj;jYf;F cjtp Gupjy;. 

 Njrpa Vw;Wkjpf; nfhs;ifia tiujy;. 

 myq;fhu kPd; Vw;Wkjpahsu; / kiwKf Vw;Wkjpapy; <LgLNthUf;F khRfspypUe;J 
ghJfhj;jy; kw;Wk; epWj;jp itf;ff;$ba trjpfis tpUj;jp nra;a cjtp toq;fy;. 

 ,yq;ifj; Njrpa nghjpaply; epiyaj;jpid juKah;j;jy; kw;Wk; nghjpaply; guprPypj;jy; 
kw;Wk; rhd;Wg;gLj;jYf;fhd Ma;T$lj;jpid cUthf;Fjy; 

 ,yq;ifapy; cy;yhrg; glFj;JiwKfk; kw;Wk; fly;rhh; Rw;Wyhj; Jiwf;fhd KOikahd 
jpl;lk; kw;Wk; cj;jpfis tpUj;jp nra;jy; (glFj; JiwKf mgptpUj;jpf;Fg; nghUj;jkhd 
tiuglk;;> nghUj;jkhd ,lq;fis milahsq; fhzy;) 

 ngWkjpNru; cw;gj;jpfSf;fhd cw;gj;jpg; gapw;rp kw;Wk; cw;gj;jp/Kiwikfs; 
rhd;Wg;gLj;jy; cjtpj;jpl;lk;. 

 “rpNyhd; fWth” tu;j;jff; FwpaPl;L Nkk;ghl;Lj; jpl;lk;> njupT nra;ag;gl;l ru;tNjr 
re;ijfspy; tuj;jff;FwpaPl;bidg; gjpT nra;jy;. 

 njq;F Ks; kaph; ,iofis cw;gj;jpfSf;F tu;j;jff; FwpaPL toq;fy;. 

 INFOFISH-CFC ed;dPu; kPd; cw;gj;jpj; jpl;lj;ij mKy; nra;jy;. 

 ,ay;G cw;gj;jpr; rhd;Wg;gLj;jypd; nrytpdq;fisf; Fiwg;gjw;fhf Njrpa ,ay;G 
cw;gj;jpf; fl;Lg;ghl;L mjpfhu rig (NOCA) Njhw;Wtpf;fg;gLk; tiu (NOGCL) ,d; 
eltbf;iffisj; njhlu;e;Jk; Nkw;nfhs;sy;. 
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Fwpg;G SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

nrhj;Jf;fs; &gh. rjk; &gh. rjk; &gh. rjk;

eilKiway;yhr; nrhj;Jf;fs;

Mjzp> ,ae;jpu> cgfuzq;fs; Njwpa (9) 78,007,502.84 49,343,065.54 49,343,065.54
,iz KjyPL - epuw;gLj;jg;glhj (10) 339,120,793.00 361,104,402.00 361,104,402.00
Vida eilKiway;yh epjpr; nrhj;Jf;fs; (11) 40,548,150.00 41,173,150.00 9,475,000.00

457,676,445.84 451,620,617.54 419,922,467.54
eilKiwr; nrhj;Jf;fs;

,Ug;Gfs; (12) 1,344,128.63 1,765,786.43 1,765,786.43
eilKiway;yh nrhj;jpd; tpw;gid 1,036,995.14 847,162.36 847,162.36
tpahghu kw;Wk; Vida tUkjpfs; (13) 150,219,263.34 126,297,622.98 606,324,523.81
Kw;gzk; kw;Wk; Kw;nfhLg;gdTfs; (14) 31,086,608.69 29,515,817.97 18,231,365.97
fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; (15) 1,917,312.52 33,499,054.47 33,499,054.47

185,604,308.32 191,925,444.21 660,667,893.04
nkhj;jr; nrhj;Jf;fs; 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

cupikahz;ik kw;Wk; nghWg;Gf;;fs;

%yjdk; kw;Wk; xJf;fq;fs;

fpilf;fg;ngw;w khzpq;fs; (16) 22,049,098.94 10,229,677.67 10,229,677.67
nrytpdj;jpw;F Nkyjpfkhd jpuz;l tUkhdk; 401,627,915.94 467,767,112.91 900,418,301.74
nkhj;j cupikahz;ik 423,677,014.88 477,996,790.58 910,647,979.41

eilKiway;yh nghWg;Gf;fs;

Vw;ghL kw;Wk; Vida nghWg;Gf;fs; (17) 21,746,707.68 21,720,710.36 26,113,820.38
Xa;t+jpaf; nfhLg;gdTf; flg;ghL (18) 79,631,378.23 74,006,928.48 74,006,928.48

101,378,085.91 95,727,638.84 100,120,748.86

Vida nfhLf;f Ntz;bait (19) 62,335,549.84 62,299,033.84 62,299,033.82
tq;fp Nkyjpfg; gw;W (20) 55,890,103.53 7,522,598.49 7,522,598.49

118,225,653.37 69,821,632.33 69,821,632.31
nkhj;j cupikahz;ik kw;;Wk; nghWg;Gf;fs; 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

………………………….. ……………………..………..
ge;Jy nfhlNf gp.Nf. Rkpj;uhuhr;rp

jiytu; gpujhd epiwNtw;wjpfhup gzpg;ghsu; / epjp

epjp mwpf;ifiaj; jahupj;;jYk; kw;Wk; fhl;rpg;gLj;jYk; rigg; gzpg;ghsu;fSf;Fupa nghWg;ghFk;. gzpg;ghsu; rig 

rupahf xg;gk; ,lg;gl;Ls;sJ.

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr;rig

31.12.2012y; cs;s epjp epiyikapd; mwpf;if
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Fwpg;G SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

nrhj;Jf;fs; &gh. rjk; &gh. rjk; &gh. rjk;

eilKiway;yhr; nrhj;Jf;fs;

Mjzp> ,ae;jpu> cgfuzq;fs; Njwpa (9) 78,007,502.84 49,343,065.54 49,343,065.54
,iz KjyPL - epuw;gLj;jg;glhj (10) 339,120,793.00 361,104,402.00 361,104,402.00
Vida eilKiway;yh epjpr; nrhj;Jf;fs; (11) 40,548,150.00 41,173,150.00 9,475,000.00

457,676,445.84 451,620,617.54 419,922,467.54
eilKiwr; nrhj;Jf;fs;

,Ug;Gfs; (12) 1,344,128.63 1,765,786.43 1,765,786.43
eilKiway;yh nrhj;jpd; tpw;gid 1,036,995.14 847,162.36 847,162.36
tpahghu kw;Wk; Vida tUkjpfs; (13) 150,219,263.34 126,297,622.98 606,324,523.81
Kw;gzk; kw;Wk; Kw;nfhLg;gdTfs; (14) 31,086,608.69 29,515,817.97 18,231,365.97
fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; (15) 1,917,312.52 33,499,054.47 33,499,054.47

185,604,308.32 191,925,444.21 660,667,893.04
nkhj;jr; nrhj;Jf;fs; 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

cupikahz;ik kw;Wk; nghWg;Gf;;fs;

%yjdk; kw;Wk; xJf;fq;fs;

fpilf;fg;ngw;w khzpq;fs; (16) 22,049,098.94 10,229,677.67 10,229,677.67
nrytpdj;jpw;F Nkyjpfkhd jpuz;l tUkhdk; 401,627,915.94 467,767,112.91 900,418,301.74
nkhj;j cupikahz;ik 423,677,014.88 477,996,790.58 910,647,979.41

eilKiway;yh nghWg;Gf;fs;

Vw;ghL kw;Wk; Vida nghWg;Gf;fs; (17) 21,746,707.68 21,720,710.36 26,113,820.38
Xa;t+jpaf; nfhLg;gdTf; flg;ghL (18) 79,631,378.23 74,006,928.48 74,006,928.48

101,378,085.91 95,727,638.84 100,120,748.86

Vida nfhLf;f Ntz;bait (19) 62,335,549.84 62,299,033.84 62,299,033.82
tq;fp Nkyjpfg; gw;W (20) 55,890,103.53 7,522,598.49 7,522,598.49

118,225,653.37 69,821,632.33 69,821,632.31
nkhj;j cupikahz;ik kw;;Wk; nghWg;Gf;fs; 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

………………………….. ……………………..………..
ge;Jy nfhlNf gp.Nf. Rkpj;uhuhr;rp

jiytu; gpujhd epiwNtw;wjpfhup gzpg;ghsu; / epjp

epjp mwpf;ifiaj; jahupj;;jYk; kw;Wk; fhl;rpg;gLj;jYk; rigg; gzpg;ghsu;fSf;Fupa nghWg;ghFk;. gzpg;ghsu; rig 

rupahf xg;gk; ,lg;gl;Ls;sJ.

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr;rig

31.12.2012y; cs;s epjp epiyikapd; mwpf;if

Fwpg;G  SLFRS SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
&gh. rjk; &gh. rjk; &gh.  rjk;

tUkhdk;

tUkhdk; (3) 536,594,124.06 420,496,904.32 420,496,904.32

Vida tUkhdk; (4) 51,103,968.17 72,824,955.97 72,098,726.97

nkhj;j tUkhdk; 587,698,092.23 493,321,860.29 492,595,631.29

nrytpdk;

Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; nryTfs; (5) (332,186,795.04) (239,732,789.34) (239,732,789.34)
epu;thfr; nryTfs; (6) (313,502,891.88) (271,552,721.28) (270,826,492.28)

nraw;ghl;L eltbf;iffSf;fhd nrytpypUe;J  ngwg;gl;l tUkhdk; (57,991,594.69) (17,963,650.33) (17,963,650.33)
epjpf;fpuak; (7) (2,314,104.20) (1,525,871.42) (1,525,871.42)
rhjhuz eltbf;iffSf;fhd nrytpypUe;J ngwg;gl;l kpif tUkhdk; (60,305,698.89) (19,489,521.75) (19,489,521.75)

Vida tUkhdf; $w;W tUkhdk;

  - Mjdk;> ,ae;jpuk;> kw;Wk; cgfuzj;jpd; (8) 28,248,943.92 - -
kPs; kjpg;gPl;L ,yhgk;

  - jPu;khdpf;fg;gl;l mE$yj; jpl;lj;jpd; - - -
,yhgk; / el;lk;

  - ntspehl;L nraw;ghl;bd; %yk; epjp mwpf;ifia - - -
nkhopg; ngau;f;Fk; ,yhgk; / el;lk;

  - tpw;gidf;Fj; jahuhd epjpapay; nrhj;Jf;fspd; - - -
,yhgk; / el;lk;

,e;j tUlj;jpw;Fupa Vida tUkhdf;$w;W tUkhdk; 28,248,943.92 - -

,e;j tUlj;jpw;Fupa nkhj;j tUkhdf;$w;W tUkhdk; (32,056,754.97) (19,489,521.75) (19,489,521.75)

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr;rig

31.12.2012y; Kbtile;j tUlj;jpw;Fupa 

tUkhdf;$w;W mwpf;if



90

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr;rig

31.12.2012y; Kbtile;j Mz;Lf;fhd 
fhRg;gha;r;ry; mwpf;if

2012
Rs.

nraw;ghl;L eltbf;ifapyhd fhRg; gha;r;ry; (ghtidapy;)
rhjhuz eltbf;iffSf;fhd nrytpypUe;J ngwg;gl;l kpfi tUkhdk;(60,305,698.89)         

rPuhf;fq;fs;
ngWkhdj; Nja;T 15,911,661.87          
KjyPl;L tUkhdk; (50,087,583.63)         
Mjd> ,ae;jpu cgfuzq;fspd; tpw;gid (,yhgk;)/el;lk;; -                            
Kd;ida tUlr; rPuhf;fk; (34,082,442.00)         
epjpf; fpuak; 340,662.69               
KjyPl;Lj; jputj;jd;ikapd; el;lk; 1,635,983.19            
mur khdpaq;fspd; Fiwg;G (1,180,578.73)           
Xa;Tfhy cgfhug; gzj;jpw;fhd xJf;fPL 11,096,137.75          
KjyPLfspd; xJ;f;fj;jpd; khw;wq;fs; -                            
njhopw;ghl;L %yjd khw;wj;jpw;F Kd;duhd nraw;ghl;L ,uyhgk; (el;lk;) (116,671,857.75)       

,Ug;Gf;fspd; mjpfupg;G / (FiwT) 421,657.80               
tpahghu kw;Wk; Vida tUkjpfspd; mjpfupg;G / (FiwT) (23,921,640.36)         
Kw;gzk; kw;Wk; Kw;gzf; nfhL;g;gdTfspd; (mjpfupg;G) / FiwT (1,760,623.50)           
Vida nghWg;Gfs; kw;Wk; xJf;fq;fs; (mjpfupg;G) / FiwT 25,997.32                 
,ju nfhLg;gdTfspd; (mjpfupg;G) / FiwT 36,516.00                 
nraw;ghl;bd; %yk; cUthfpa gzk; (141,869,950.49)       

nrYj;jpa epjpf; fpuak; (340,662.69)              
nrYj;jpa jpl;lkpl;l mD$yr; nryT (5,471,688.00)           
nraw;ghl;L eltbf;ifapd; %yk; Njwpa gzk; (147,682,301.18)       

KjyPl;L nraw;ghLfspd; fhRg;gha;r;ry; $w;W (ghtidapy;)
Mjd> ,ae;jpu> cgfuzq;fspd; cupik (3,327,155.25)           
Mjdk;> ,ae;;jpuk; kw;Wk; cgfuzk; Nghd;wtw;wpd; tpw;gid tUkhdk; -                            
$l;bizg;G gq;F KjyPl;;L %yk; ngwg;gl;l tUkhdk; 41,094,809.80          
fpilf;fg;ngw;w gq;F ,yhgk; 6,989,793.80            
fpilf;;fg;ngw;w tl;b 2,002,980.03            
KjyPl;L eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg;gha;r;ry; (ghtidapy;) 46,760,428.38          

epjp eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg; gha;r;ry; (ghtidapy;)
gq;F KjyPL 21,983,609.00          
KjyPLfspd; kPl;ly; (1,010,983.19)           
epjp eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg;gha;r;ry; (ghtidapy;) 20,972,625.81          

fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfspd; Njwpa mjpfupg;G / FiwT (79,949,246.99)         

tUl Muk;gj;jpy; cs;s fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; 25,976,455.98          
tUl ,Wjpapy; cs;s fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; (53,972,791.01)         

fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfspd; gFg;gha;T
tq;fpapYs;s fhR 1,917,312.52            
ifapYs;s fhR (55,890,103.53)         

(53,972,791.01)         
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr;rig

31.12.2012y; Kbtile;j Mz;Lf;fhd 
fhRg;gha;r;ry; mwpf;if

2012
Rs.

nraw;ghl;L eltbf;ifapyhd fhRg; gha;r;ry; (ghtidapy;)
rhjhuz eltbf;iffSf;fhd nrytpypUe;J ngwg;gl;l kpfi tUkhdk;(60,305,698.89)         

rPuhf;fq;fs;
ngWkhdj; Nja;T 15,911,661.87          
KjyPl;L tUkhdk; (50,087,583.63)         
Mjd> ,ae;jpu cgfuzq;fspd; tpw;gid (,yhgk;)/el;lk;; -                            
Kd;ida tUlr; rPuhf;fk; (34,082,442.00)         
epjpf; fpuak; 340,662.69               
KjyPl;Lj; jputj;jd;ikapd; el;lk; 1,635,983.19            
mur khdpaq;fspd; Fiwg;G (1,180,578.73)           
Xa;Tfhy cgfhug; gzj;jpw;fhd xJf;fPL 11,096,137.75          
KjyPLfspd; xJ;f;fj;jpd; khw;wq;fs; -                            
njhopw;ghl;L %yjd khw;wj;jpw;F Kd;duhd nraw;ghl;L ,uyhgk; (el;lk;) (116,671,857.75)       

,Ug;Gf;fspd; mjpfupg;G / (FiwT) 421,657.80               
tpahghu kw;Wk; Vida tUkjpfspd; mjpfupg;G / (FiwT) (23,921,640.36)         
Kw;gzk; kw;Wk; Kw;gzf; nfhL;g;gdTfspd; (mjpfupg;G) / FiwT (1,760,623.50)           
Vida nghWg;Gfs; kw;Wk; xJf;fq;fs; (mjpfupg;G) / FiwT 25,997.32                 
,ju nfhLg;gdTfspd; (mjpfupg;G) / FiwT 36,516.00                 
nraw;ghl;bd; %yk; cUthfpa gzk; (141,869,950.49)       

nrYj;jpa epjpf; fpuak; (340,662.69)              
nrYj;jpa jpl;lkpl;l mD$yr; nryT (5,471,688.00)           
nraw;ghl;L eltbf;ifapd; %yk; Njwpa gzk; (147,682,301.18)       

KjyPl;L nraw;ghLfspd; fhRg;gha;r;ry; $w;W (ghtidapy;)
Mjd> ,ae;jpu> cgfuzq;fspd; cupik (3,327,155.25)           
Mjdk;> ,ae;;jpuk; kw;Wk; cgfuzk; Nghd;wtw;wpd; tpw;gid tUkhdk; -                            
$l;bizg;G gq;F KjyPl;;L %yk; ngwg;gl;l tUkhdk; 41,094,809.80          
fpilf;fg;ngw;w gq;F ,yhgk; 6,989,793.80            
fpilf;;fg;ngw;w tl;b 2,002,980.03            
KjyPl;L eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg;gha;r;ry; (ghtidapy;) 46,760,428.38          

epjp eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg; gha;r;ry; (ghtidapy;)
gq;F KjyPL 21,983,609.00          
KjyPLfspd; kPl;ly; (1,010,983.19)           
epjp eltbf;ifapd; %yk; Njwpa fhRg;gha;r;ry; (ghtidapy;) 20,972,625.81          

fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfspd; Njwpa mjpfupg;G / FiwT (79,949,246.99)         

tUl Muk;gj;jpy; cs;s fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; 25,976,455.98          
tUl ,Wjpapy; cs;s fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; (53,972,791.01)         

fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfspd; gFg;gha;T
tq;fpapYs;s fhR 1,917,312.52            
ifapYs;s fhR (55,890,103.53)         

(53,972,791.01)         
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

 SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
&gh.   rjk; &gh.  rjk; &gh.  rjk;

(3) tUkhdk;
fpilf;fg;ngw;w khdpak; 432,809,000.00    360,217,000.00      360,217,000.00     
Vw;Wkjpr; Nritfs; %yk; ngw;w tUkhdk; 42,677,230.75      42,720,220.77        42,720,220.77       
fpisfspd; (gpupT) tUkhdk; 169,206.89           101,167.82             101,167.82            
,iza (,d;lu;nel;) tUkhdk;   284,300.00           320,300.00             320,300.00            
vf;];Ngh - 2012d; tUkhdk; 2,061,320.92        -                          -                         
fUj;juq;Ffs; kw;Wk; ghlnewpf; fl;lzk; 58,314,259.50      16,723,108.73        16,723,108.73       
Gj;jfq;fs; tpw;gid 235,574.00           334,506.00             334,506.00            
Vida tUkhdk; 43,232.00             80,601.00               80,601.00              

536,594,124.06    420,496,904.32      420,496,904.32     

(4) Vida tUkhdk; 
tl;b tUkhdk; 2,002,980.03        2,642,644.78          2,642,644.78         
,izf; fk;gdp tUkhdg; gq;F 41,094,809.80      67,026,885.05        67,026,885.05       
gq;F ,yhg tUkhdk; 6,989,793.80        
epiyahd nrhj;jpd; tpw;gidapypUe;jhd ,yhgk; -                        2,429,197.14          2,429,197.14         
KjyPl;L jputj; jd;ikapd; el;lk;. (1,635,983.19)       -                          -                         
Vida rpy;yiw tUkhdk; 250,250.00           -                          -                         
mur khdpaq;fs; Fiwg;G 1,180,578.73        
mYtyu;fspd; fld;fs; %yk; 1,221,539.00        726,229.00             
ngw;w tl;b tUkhdk; (IFRS) 51,103,968.17      72,824,955.97        72,098,726.97       

(5) Vw;Wkjp mgptpUj;jp;r; nryTfs;
Vw;Wkjp mgptpUj;jp epfo;r;rpj;jpl;lq;fs; 85,369,598.80      86,347,037.69        86,347,037.69       
<A ,yq;if  ,ay;G fUj;jpl;lk; 1,668,956.21        2,348,691.42          2,348,691.42         
<Nghl; re;ijg;gLj;jiy Nkk;gLj;jy; 186,314,512.49    58,479,185.09        58,479,185.09       
,yq;if tu;j;jf epiyar; nryTfs; - nrd;id -                        81,732.30               81,732.30              
tu;j;jf J}Jf;FOtpd; gq;Nfw;G 1,140,059.45        1,543,731.10          1,543,731.10         
cs;Su; tu;j;jfr; re;ijfs; 58,272.00             -                          -                         
nfhs;if kw;Wk; jpl;lkply; nryTfs; 187,301.03           477,611.00             477,611.00            
Vw;Wkjp re;ij Nkk;gLj;jy; 23,588,115.27      25,794,187.80        25,794,187.80       
Nritg; gpupTr; nryTfs; 4,691,212.20        7,303,331.88          7,303,331.88         
gpuhe;jpa mgptpUj;jpr; nryTfs; 15,407,405.25      28,076,698.14        28,076,698.14       
tu;j;jf jfty;fs; kw;Wk; Nritr; nryTfs; 3,393,927.50        4,144,493.42          4,144,493.42         
tu;j;jf tiyr; nryTfs; 3,156,929.74        9,306,544.81          9,306,544.81         
;fpize;j tptrha khjpupg; gz;izr; nraw;jpl;lk; 1,572,934.50        14,621,914.69        14,621,914.69       
muprprhu; nghUl;fs; -                        207,630.00             207,630.00            
ifj;njhopy; nghUl;fSf;fhd jur; rhd;wpjo;. 1,433,834.60        1,000,000.00          1,000,000.00         
nr]; kPsspg;Gj; jpl;lk; 3,214,736.00        -                          -                         
HACCP  epfo;r;rpj;jpl;lk; 989,000.00           -                          -                         

332,186,795.04    239,732,789.34      239,732,789.34     
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313,502,891.88
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

 SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
&gh. rjk; &gh.  rjk; &gh. rjk;

(7) epjpf; fpuak;

tl;br; nryTfs; 340,662.69           327,545.72             327,545.72            
Kj;jpiuf; fl;lzk; 823,725.40           137,434.82             137,434.82            
epjpf; fl;lzk; 1,149,716.11        1,060,890.88          1,060,890.88         

2,314,104.20        1,525,871.42          1,525,871.42         

(8) Nkhl;lhu; thfdq;fis kPs;kjpg;gPL nra;jy;
31.12.2012y; ,yq;if Nkhl;lhu; tz;br; rq;fk; ,r;rigf;Fr; nrhe;jkhd Nkhl;lhu; thfdq;fis
kPs;kjpg;gPL nra;jJ. ,e;jr;rig xt;nthU Ie;J tUlq;fSf;F xU jlit Nkhl;lhu; thfdq;fis kPs;
kjpg;gPL nra;a vjpu;ghu;f;fpd;wJ. VJk; Nkhl;lhu; thfdq;fs; kPJ kPs; kjpg;gPL nra;ag;glhtpl;lhy;>
Nkhl;lhu; thfdq;fspd; Fiwf;fg;gl;l ngWkjpahdJ &gh 23>351>056 MFk;.
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011
&gh rjk; &gh  rjk; &gh rjk;

(10) ,iz KjyPL epuw;gLj;jg;glhj

,izf;fk;gdpfspy; KjyPL  - DHPL 339,120,793.00 361,104,402.00 361,104,402.00
339,120,793.00 361,104,402.00 361,104,402.00

(11) Vida eilKiway;yh epjpr; nrhj;Jf;fs;

kPl;fj;jf;f Kd;Dupikg; gq;Ffs; 105,058,083.78 107,386,083.78 107,386,083.78
rhjhuz gq;Ffs; 58,312,483.62 58,937,483.62 58,937,483.62
(-)  kjpg;G Nrj Vw;ghL (122,822,417.40) (125,150,417.40) (156,848,567.40)

40,548,150.00 41,173,150.00 9,475,000.00

(12) ,Ug;Gfs;

fhfpjhjpfs; 1,333,528.63 1,529,203.65 1,529,203.65
lau; kw;Wk; ba+g; 10,600.00 236,582.78 236,582.78

1,344,128.63 1,765,786.43 1,765,786.43
(13) tpahghu kw;Wk; Vida fpilf;f Ntz;baitfs; 

Vw;WkjpahsUf;Fupa fld;            46,486,856.35 46,539,856.35 46,539,856.35
(-) fld;fspd; Nrj Vw;ghL (45,477,591.40) (46,539,856.35) (46,539,856.35)
Rq;fj;jpd; %y Nrfupg;ghsu; - - 468,742,448.83
cj;jpNahfj;ju; fld;fs;            43,656,656.57 44,594,588.00 44,594,588.00
Fiw : xj;jpitf;fg;gl;l cj;jpNahfj;ju; nryT (12,323,475.00) (11,284,452.00) -
ntl; (Vat) ngwj;jf;f 104,619,993.36 79,528,331.26 79,528,331.26
Vida fld;gl;Nlhu; 13,256,823.46 13,459,155.72 13,459,155.72

150,219,263.34 126,297,622.98 606,324,523.81

(14) Kw;gzk; kw;Wk; Kw;nfhLg;gdTfs; 

Kw;nfhLg;gdTfs; 9,194,179.44 2,594,088.58 2,594,088.58
Kw;gzq;fs; 7,196,743.84 13,318,807.23 13,318,807.23
tq;fp cj;juthjk; 300,000.00 300,000.00 300,000.00
Nritf;fhd itg;Gfs; 1,084,080.00 1,049,080.00 1,049,080.00
kPsspf;ff;$ba ghJfhg;G itg;Gfs; 969,390.16 969,390.16 969,390.16
,uj;jhf;fg;gl;l fhNrhiyfs; 18,740.25 - -
Kd;nrYj;jpa cj;jpNahfj;ju; nryT 12,323,475.00 11,284,452.00

31,086,608.69 29,515,817.97 18,231,365.97

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(15) gzk; kw;Wk; gz 

,yq;if tq;fp - nrd;id -                         1,768,064.21           1,768,064.21              
,yq;if tq;fp - fhrhsuplk; itg;G 6,166.68                5,742.85                  5,742.85                     
,yq;if tq;fp - Nyf; tpa+ 1,760,202.35         20,160,313.31         20,160,313.31            
Njrpa mgptpUj;jp tq;fp -                         4,551,374.17           4,551,374.17              
,yq;if tq;fp - $l;LwTf; fpis 121,361.45            1,994,590.32           1,994,590.32              
,yq;if tq;fp - vf;];Ngh Nyf; tpa+ -                         5,000,000.00           5,000,000.00              
rk;gj; tq;fp - fz;b 3,860.01                3,402.31                  3,402.31                     
rk;gj; tq;fp - fhyp 5,999.60                5,654.81                  5,654.81                     
,yq;if tq;fp - mk;ghiw 2,093.67                1,517.21                  1,517.21                     
,yq;if tq;fp - `k;ghe;Njhl;il 1,434.01                1,063.01                  1,063.01                     
,yq;if tq;fp - gJis 2,249.52                1,485.18                  1,485.18                     
rk;gj; tq;fp - FUehfy; 1,076.89                791.03                     791.03                        
ifapYs;s fhR 12,868.34              5,056.06                  5,056.06                     

1,917,312.52         33,499,054.47         33,499,054.47            

(16) fpilf;fg;ngw;w khdpaq;fs;

murhq;fg; gq;fspg;G 7,904,002.00         7,904,002.00           7,904,002.00              
murhq;fg; gq;fspg;G - Nkhl;lhu; thfdk; 13,000,000.00       -                          -                              
UNDP gq;fspg;G 2,110,282.00         2,110,282.00           2,110,282.00              
ITC gq;fspg;G 12,716.35              12,716.35                12,716.35                   
Vw;Wkjp Cf;Ftpg;Gr; nrayfk; 202,677.32            202,677.32              202,677.32                 
(-) mur khdpaq;fspd; Fiwg;G (1,180,578.73)        -                          -                              

22,049,098.94       10,229,677.67         10,229,677.67            
(17) Vw;ghL kw;Wk; Vida nghWg;Gf;fs;

fld;jpll gq;fspg;G 7,209,511.31         6,818,909.47           6,818,909.47              
[hjpf rtpa             1,009,740.00         1,009,740.00           1,009,740.00              
A+gP<gPtP                           2,108,251.77         2,108,251.77           2,108,251.77              
Vw;Wkjpahsupd; gq;fspg;G  14,921,692.60       12,805,097.12         12,805,097.12            
<A+ fUj;jpl;lk;                 -                         3,151,200.00           3,151,200.00              
UPEPV - fl;Lg;ghl;Lf; fzf;Ffs;                  (10,403,683.00)      (10,403,683.00)       (10,403,683.00)           
kPsspg;G itg;Gfs; 6,901,195.00         6,231,195.00           6,231,195.00              
vf;];Ngh gpupT -                         -                          4,393,110.00              

21,746,707.68       21,720,710.36         26,113,820.36            
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
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,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig

31.12.2013y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(18) Xa;T+jpaf; nfhLg;gdTf; flg;ghL

kPjp K/t 74,006,928.48       72,344,753.48         72,344,753.48            
cupa tUlj;jpw;fhd Vw;ghL 11,096,137.75       10,215,489.15         10,215,489.15            
cupa tUlj;jpDs; nrYj;jg;gl;lit (5,471,688.00)        (8,553,314.15)         (8,553,314.15)             
kPjp K/nr 79,631,378.23       74,006,928.48         74,006,928.48            

(19) tu;j;jff; nfhLg;gdTfs;

Kj;jpiuf;fl;lzf; nfhLg;gdT 14,400.00              12,225.00                12,225.00                   
Nfhug;glhj rk;gsk; 28,622.30              79,851.49                79,851.49                   
Nfhug;glhj ,ju nfhLg;gdTfs; 5,386.96                55,514.42                55,514.42                   
Copau; Nrkyhgepjpf; nfhLg;gdT 1,689,582.90         1,587,648.55           1,587,648.55              
Copau; ek;gpf;if epjpf; nfhLg;gdT 202,750.29            190,518.34              190,518.34                 
Copau;fspd; ,Wjpf; nfhLg;gdT 64,244.46              135,870.86              135,870.86                 
fzf;fha;Tf; fl;lzf; nfhLg;gdT 1,887,075.00         1,254,575.00           1,254,575.00              
jpUg;gpr; nrYj;Jk; itg;Gfs; 6,166.68                26,242.85                26,242.85                   
khw;wg;glhj fhNrhiyfs; 1,021,281.00         1,547,441.41           1,547,441.41              
,iza Nghu;ly; -                         1,734,286.64           1,734,286.64              
Vida ml;LW nryTfs; 46,197,504.25       55,674,859.26         55,674,859.26            
tptrha tya nfhLg;gdtpw;fhd Vw;ghL 11,218,536.00       -                          -                              

62,335,549.84       62,299,033.82         62,299,033.82            

(20) tq;fp Nkyjpfg; gw;W

,yq;if tq;fp - Nyf; tpa+ 55,093,612.35       7,453,715.61           7,453,715.61              
,yq;if tq;fp - fhyp 648.88                   648.88                     648.88                        
Njrpa mgptpUj;jp tq;fp 795,842.30            -                          -                              
,uj;jhf;fg;gl;l fhNrhiyfs; -                         68,234.00                68,234.00                   

55,890,103.53       7,522,598.49           7,522,598.49              

(21) Kd;ida tUlr; rPuhf;fk;

This refers to the adjustment made to reflect the, EDB's share of ownership in Development Holding (Pvt) Ltd.Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; mgptpUj;jp N`hy;bq; (jdpahh;)epWtdj;jpUe;J gq;F cupikapd; rPuhf;fk; 

nra;ag;;gl;lJ									       

31.12.2012y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;

(22) I I 01 [dtup 2011y; cs;s Muk;g Ie;njhif 

SLFRS rPuhf;fq;fs; SLAS
01.01.2011 01.01.2011

nrhj;Jf;fs; &gh.    rjk; &gh.    rjk; &gh.    rjk;
eilKiway;yhr; nrhj;Jf;fs; 
Mjdp> ,ae;jpu> ;cgfuzq;fs; - Njwpa 53,685,815.14      -                        53,685,815.14            
,iz KjyPL epuw;gLj;jg;glhj 323,077,411.00    -                        323,077,411.00          
Vida eilKiway;yhr; epjpr; nrhj;Jf;fs; 158,323,567.40    -                        158,323,567.40          
(-) ngWkjp FiwTf;fhd Vw;ghL (1) (125,140,467.40)   31,698,150.00      (156,838,617.40)        

409,946,326.14    378,248,176.14          
eilKiwr; nrhj;Jf;fs; 
,Ug;Gfs; 1,824,633.91        -                        1,824,633.91              
tpahghuk; kw;Wk; Vida tUkjpfs; (2) 167,764,769.18    (477,273,431.83)   645,038,201.01          
Iaf;fld;fSf;fhd Vw;ghL (46,655,856.35)     -                        (46,655,856.35)          
Kw;gzk; kw;Wk; Kw;nfhLg;gdTfs; 24,507,126.45      8,530,983.00        15,976,143.45            
fhR kw;Wk; fhRf;Fr; rkkhditfs; 73,865,081.61      -                        73,865,081.61            

221,305,754.80    690,048,203.63          
nkhj;jr; nrhj;Jf;fs; 631,252,080.94    1,068,296,379.77       

cupikahz;ik kw;Wk; nghWg;Gfs;
%yjdk; kw;Wk; xJf;fq;fs;
fpilf;fg;ngw;w khdpaq;fs; 10,229,677.67      -                        10,229,677.67            
nrytpdj;jpw;F Nkyhd jpuz;l tUkhdk;(4) 492,601,998.30    (432,651,188.83)   925,253,187.13          
nkhj;j cupikahz;ik 502,831,675.97    935,482,864.80          

eilKiway;yh nghWg;Gfs;
Vw;ghL kw;Wk; Vida nghWg;Gfs; (3) 19,148,302.56      (4,393,110.00)       23,541,412.56            
Xa;t+jpaf; nfhLg;gdT flg;ghL 72,344,753.48      -                        72,344,753.48            

91,493,056.04      95,886,166.04            
eilKiwg; nghWg;Gfs;
Vida nfhLf;f Ntz;bait 36,927,348.93      -                        36,927,348.93            

36,927,348.93      36,927,348.93            

631,252,080.94    1,068,296,379.77       
-                        

nkhj;j cupikahz;ik kw;Wk; 
nghWg;Gf;fs;.

Fwpg;G  



98 99

31.12.2012y; Kbtile;j epjp mwpf;ifapd; Fwpg;Gfs;
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Xa;t+jpaf; nfhLg;gdT flg;ghL 72,344,753.48      -                        72,344,753.48            

91,493,056.04      95,886,166.04            
eilKiwg; nghWg;Gfs;
Vida nfhLf;f Ntz;bait 36,927,348.93      -                        36,927,348.93            

36,927,348.93      36,927,348.93            
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hPrP/vg;/<BgP/vg;v];/2012                                  2013 etk;gH 20 

 

jiytu;> 

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 

 

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 2012 jpnrk;gh; 31 ,y; Kbtile;j 

Mz;bw;fhd epjpf;$w;Wf;fs; kPJ 1971 ,d; 38 Mk; ,yf;f epjp 

mjpfhur;rl;lj;jpd; 14(2)(rP) gphptpd; gpufhuk; fzf;fha;thsh; jiyik 

mjpgjpapd; mwpf;if 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; 2012 jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd 

epjpepiyikf; $w;W kw;Wk; mj;jpfjpapy; Kbtile;j Mz;bw;fhd tphpthd 

tUkhdf; $w;W> chpik %yjdj;jpy; khw;wq;fs; $w;W> fhNrhl;lf;$w;W kw;Wk; 

Kf;fpakhd fzf;fPl;Lf; nfhs;iffspd; nghopg;Gf;fisAk; Vida tpsf;fj; 

jfty;fisAk; cs;slf;fpa 2012 jpnrk;gh; 31 ,y; Kbtile;j Mz;bw;fhd 

epjpf;$w;Wf;fspd; fzf;fha;T 1971 ,d; 38 Mk; ,yf;f epjp mjpfhur;rl;lj;jpd; 

13(1) Mk; gphpT kw;Wk; 1979 ,d; 40 Mk; ,yf;f ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 

rig mjpfhur;rl;lj;jpd; 16 Mk; gphpT vd;gtw;Wld; Nrh;j;J thrpf;fg;gLk; 

,yq;if rdehaf Nrhryprf; FbauR murpayikg;gpd; 154(1) Mk; 

cWg;GiuapYs;s Vw;ghLfSf;F ,zq;f vdJ gzpg;gpd; fPo; 

Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. epjp mjpfhur;rl;lj;jpd; 14(2)(rP) gphptpd; gpufhuk; rigapd; 

tUlhe;j mwpf;ifAld; Nrh;j;Jg; gpuRhpf;fg;gl Ntz;Lnkd ehd; fUJk; vdJ 

fUj;JiufSk; mtjhdpg;Gf;fSk; ,e;j mwpf;ifapy; fhzg;gLfpd;wd. epjp 

mjpfhur;rl;lj;jpd; 13(7)(V) gphptpd; gpufhuk;> xU tpgukhd mwpf;if 2013 A+iy 

16 Me; jpfjp rigj; jiytUf;F toq;fg;gl;lJ. 

 

1.2 epjpf;$w;Wf;fSf;fhd Kfhikj;Jtj;jpd; nghWg;G 

 -------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ,e; epjpf;$w;Wf;fis ,yq;if fzf;fPl;L epakq;fSf;F ,zq;f 

jahhpj;J epahakhfr; rkh;g;gpj;jy; kw;Wk; Nkhrb my;yJ jtWfspd; 

fhuzkhf Vw;glf;$ba nghUz;ikahd gpwo; $w;Wf;fspypUe;J tpLgl;l 
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hPrP/vg;/<BgP/vg;v];/2012                                  2013 etk;gH 20 
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,yq;if rdehaf Nrhryprf; FbauR murpayikg;gpd; 154(1) Mk; 

cWg;GiuapYs;s Vw;ghLfSf;F ,zq;f vdJ gzpg;gpd; fPo; 

Nkw;nfhs;sg;gl;lJ. epjp mjpfhur;rl;lj;jpd; 14(2)(rP) gphptpd; gpufhuk; rigapd; 

tUlhe;j mwpf;ifAld; Nrh;j;Jg; gpuRhpf;fg;gl Ntz;Lnkd ehd; fUJk; vdJ 

fUj;JiufSk; mtjhdpg;Gf;fSk; ,e;j mwpf;ifapy; fhzg;gLfpd;wd. epjp 

mjpfhur;rl;lj;jpd; 13(7)(V) gphptpd; gpufhuk;> xU tpgukhd mwpf;if 2013 A+iy 

16 Me; jpfjp rigj; jiytUf;F toq;fg;gl;lJ. 

 

1.2 epjpf;$w;Wf;fSf;fhd Kfhikj;Jtj;jpd; nghWg;G 

 -------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ,e; epjpf;$w;Wf;fis ,yq;if fzf;fPl;L epakq;fSf;F ,zq;f 

jahhpj;J epahakhfr; rkh;g;gpj;jy; kw;Wk; Nkhrb my;yJ jtWfspd; 

fhuzkhf Vw;glf;$ba nghUz;ikahd gpwo; $w;Wf;fspypUe;J tpLgl;l 
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epjpf;$w;Wf;fisj; jahhpg;gjw;F mtrpakhdnjd Kfhikj;Jtk; 

eph;zapf;fpd;w mj;jifa cs;sff; fl;Lg;ghLfs; vd;gtw;wpw;F 

Kfhikj;Jtk; nghWg;ghf cs;sJ. 

 

1.3 fzf;fha;thshpd; nghWg;G 

 ------------------------------------------------- 

 vdJ fzf;fha;tpd; mbg;gilapy; epjpf;$w;Wf;fspd; kPJ mgpg;gpuhak; 

njhptpg;gJ vdJ nghWg;ghFk;. ,yq;if fzf;fha;T epakq;fSf;F 

,zq;f vdJ fzf;fha;tpid ehd; Nkw;nfhz;Nld;. xOf;f newp 

Ntz;Ljy;fSld; ehd; ,zq;fp elg;gjidAk; epjpf;$w;Wf;fs; 

nghUz;ikahd gpwo; $w;Wf;fs; mw;witah vd;gjw;fhd epahakhd 

cWjpg;ghl;ilg; ngw;Wf;nfhs;tjw;F fzf;fha;T jpl;lkpl;L 

Nkw;nfhs;sg;gLtjidAk; ,e;epakq;fs; Ntz;Lfpd;wd. 

 epjpf;$w;Wf;fspYs;s njhiffspidAk; ntspg;gLj;jy;fisAk; gw;wpa 

fzf;fha;Tr; rhd;Wfisg; ngw;Wf;nfhs;tjw;fhd nraw;ghl;L 

eilKiwfspid fzf;fha;T <LgLfpd;wJ. Nkhrb my;yJ jtWfspd; 

fhuzkhf epjpf;$w;Wf;fspd; nghUz;ikahd gpwo; $w;W Mgj;jpd; 

kjpg;gPl;bid cs;slf;Fk; fzf;fha;thshpd; jPh;khdk; kPJ njhpT 

nra;ag;gl;l eilKiwfs; jq;fpAs;sJ. me;j Mgj;jpid kjpg;gPL 

nra;ifapy; re;jh;g;gj;jpw;Fg; nghUj;jkhd fzf;fha;T eilKiwfis 

tbtikf;Fk; tifapy; rigahy; epjpf;$w;Wf;fisj; jahhpj;jy; kw;Wk; 

epahakhfr; rkh;g;gpj;jYf;Fhpa cs;sff; fl;Lg;ghLfis fzf;fha;thsh; 

fUj;jpy; nfhs;fpd;whNuad;wp rigapd; cs;sff; fl;Lg;ghLfspd; 

tpidj;jpwdpd; kPJ mgpg;gpuhak; njhptpf;Fk; Nehf;fj;jpw;fhf 

fUj;jpy;nfhs;stpy;iy. Kfhikj;Jtj;jpdhy; gad;gLj;jpa fzf;fPl;Lf; 

nfhs;iffspd; nghUj;jkhd jd;ikapidAk; Kfhikj;Jtj;jhy; 

Nkw;nfhz;l fzf;fPl;L kjpg;gPLfspd; epahaj; jd;ikapidAk; kjpg;gha;T 

nra;jy; mj;Jld; epjpf;$w;Wf;fspd; xl;Lnkhj;j rkh;g;gpj;jypid 

kjpg;gha;T nra;jy; vd;gtw;wpidAk; fzf;fha;T cs;slf;fpAs;sJ. 1971 

,d; 38 Mk; ,yf;f epjp mjpfhur;rl;lj;jpd; 13 Mk; gphptpd; (3) Mk; 

kw;Wk; (4) Mk; cggphpTfs; fzf;fha;tpd; Nehf;nfy;iyiaAk; 

gug;igAk; eph;zapg;gjw;fhd jw;WzpG mjpfhuj;jpid fzf;fha;thsh; 

jiyik mjpgjpf;F toq;Ffpd;wd. 
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epjpf;$w;Wf;fisj; jahhpg;gjw;F mtrpakhdnjd Kfhikj;Jtk; 
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fUj;jpy; nfhs;fpd;whNuad;wp rigapd; cs;sff; fl;Lg;ghLfspd; 

tpidj;jpwdpd; kPJ mgpg;gpuhak; njhptpf;Fk; Nehf;fj;jpw;fhf 

fUj;jpy;nfhs;stpy;iy. Kfhikj;Jtj;jpdhy; gad;gLj;jpa fzf;fPl;Lf; 

nfhs;iffspd; nghUj;jkhd jd;ikapidAk; Kfhikj;Jtj;jhy; 

Nkw;nfhz;l fzf;fPl;L kjpg;gPLfspd; epahaj; jd;ikapidAk; kjpg;gha;T 
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,d; 38 Mk; ,yf;f epjp mjpfhur;rl;lj;jpd; 13 Mk; gphptpd; (3) Mk; 

kw;Wk; (4) Mk; cggphpTfs; fzf;fha;tpd; Nehf;nfy;iyiaAk; 

gug;igAk; eph;zapg;gjw;fhd jw;WzpG mjpfhuj;jpid fzf;fha;thsh; 

jiyik mjpgjpf;F toq;Ffpd;wd. 

3 
 

 
 

 vdJ Kidg;gopAs;s fzf;fha;T mgpg;gpuhaj;jpw;fhd mbg;gil 

xd;wpid toq;Ftjw;F NghjpasTk; nghUj;jkhdJkhd fzf;fha;Tr; 

rhd;Wfis ehd; ngw;Wf;nfhz;Ls;Nsd; vd ehd; ek;GfpNwd;. 

 

1.4 Kidg;gopAs;s fzf;fha;T mgpg;gpuhaj;jpw;fhd mbg;gil 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ,e;j mwpf;ifapd; 2.2 Mk; ge;jpapy; tpghpf;fg;gl;l tplaq;fspd; 

mbg;gilapy; vdJ mgpg;gpuhak; Kidg;gopAs;sjhf;fg;gLfpd;wJ. 

 
2. epjpf;$w;Wf;fs;  
 --------------------------- 
2.1 Kidg;gopAs;s mgpg;gpuhak; 
 ----------------------------------------------------- 
 ,e;j mwpf;ifapd; 2.2 Mk; ge;jpapy; tpghpf;fg;gl;l tplaq;fspd; 

jhf;fj;jpidj; jtph;j;J ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rigapd; 2012 

jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd epjp epiyikapidAk; mj;jpfjpapy; 

Kbtile;j Mz;bw;fhd mjdJ epjprhh; nrayhw;wypidAk; 

fhRg;gha;r;rypidAk; ,yq;if fzf;fPl;L epakq;fSf;F ,zq;f 

epjpf;$w;Wf;fs; cz;ikahfTk; epahakhfTk; jUfpd;wJ vd;gJ vdJ 

mgpg;gpuhakhFk;. 

 

2.2 epjpf;$w;Wf;fs; kPjhd fUj;Jiufs;  

 ------------------------------------------------------------------- 

2.2.1 fzf;fPl;Lf; nfhs;iffs;  

 ---------------------------------------------- 

 gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  

 

(m) ngWkjp Kw;whg; ngWkhdj; Nja;khdj;jpw;Fs;shd NghJk; 

njhlh;e;J gad;gLj;jg;gl;lthwpUf;Fk; nrhj;Jf;fs; kPs kjpg;gPL 

nra;ag;gl;Lf; fzf;fPL nra;ag;gl;bUf;ftp;y;iy. 

 

(M) nrhj;Jf;fspd; gad;gL MAl; fhyj;jpd; mbg;gilapy; Nja;khdk; 

Nkw;nfhs;sg;gLtjw;Fg; gjpyhf mUfpr; nry;Yk; kPjpapd; 

mbg;gilapy; Nja;khdk; Nkw;nfhs;sg;gl;bUe;jJ. 
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2.2.2 fzf;fPl;Lf; FiwghLfs;  

 -------------------------------------------- 

  gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  
 

(m) Vw;Wkjp Nkk;ghl;L epfo;r;rpj; jpl;lk; kw;Wk; 15 gy;NtW toq;fy; 

Nritfs; njhlh;ghfTk; 2012 Mk; Mz;bd; NghJk; Kd;ida 

Mz;Lfspd; NghJk; &gh 5>452>001 njhifahd Kw;gzk; 

nrYj;jg;gl;bUe;jJ. kPsha;thz;bd; ,Wjpapy; Nritfs; 

fpilf;fg;ngw;wpUe;j NghjpYk; mk; Kw;gzq;fs; jPh;j;Jitf;fg;gl;L 

chpa nrytpdq;fs; fzf;fPL nra;ag;gLtjw;Fg; gjpyhf jtwhf 

2012 jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd eilKiwr; nrhj;Jf;fspd; 

fPo; mr; nrytpdq;fs; Kw;gzkhff; fhz;gpf;fg;gl;bUe;jJ.  

 

(M) ntspehl;Lg; gpuahzf; fld;gl;Nlhh; fzf;F kPjpfspd; 

$l;Lj;njhifapy; &gh 687>613 njhifahd mrhjhuzkhd nryT 

kPjpAk; Cth guzfk Vw;Wkjp jahhpg;G fpuhk cw;gj;jp tpw;gidf; 

fl;Lg;ghl;L fld;nfhLj;NjhH fzf;fpd; $l;Lj;njhifapy; &gh 

10>403>683 njhifahd mrhjhuzkhd tuT kPjpAk; 

jPHf;fg;glhjpUe;jJ.  

 

2.2.3 ngwNtz;ba kw;Wk; nfhLg;gdT nra;a Ntz;ba fzf;Ffs;  

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  

 

(m) kPsha;thz;bd; jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd 07 Mz;L fhyg; 

gFjpapd; NghJ jpuz;bUe;j ngWkjp Nrh; thpahfpa (VAT) &gh 
104>619>993 kPjpia kPs mwtpLtjw;fhd eltbf;if 

vLf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  

 

(M) 06 Mz;LfSf;F Nkyhd fhykhf nrYj;jg;gl Ntz;ba 02 

nghWg;Gf; fzf;Ffspd; &gh 3>117>992 $l;Lj;njhif 2012 

jpnrk;gh; 31 tiuapYk; jPHf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  
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(,) 02 Kjy; 15 Mz;Lfs; tiuahd fhyj;jpd; NghJ fzf;Ffspy; 

jpuz;bUe;j &gh 6>011>195 njhifahd kPsr; nrYj;jg;gl 

Ntz;ba itg;G kPjp jPHf;fg;gl;bUf;ftpy;iy. 

 

2.2.4 fzf;fha;tpw;fhd rhd;Wfspd;ik 

 -------------------------------------------------------------- 

gpd;tUk; fzf;F tplaq;fspw;F vjpuhf toq;fg;gl;Ls;s 

cWjpg;gLj;jy;fs;> rhd;Wfs; rkh;g;gpf;fg;gl;buhikahy; mit 

fzf;fha;tpd; NghJ jpUg;jpfukhfr; rhd;WWjpg;gLj;j/ ghPrPypf;f 

KbahjpUe;jd.   

 

fzf;F tplak; 

---------------------- 

njhif 

---------------- 

 rkh;g;gpf;fg;gl;buhj rhd;W 

------------------------------------------ 

 &gh   

jdpahh; fk;gdpg; gq;Ffspy; 

Nkw;nfhs;sg;gl;l KjyPL 

502>491>361  (i) KjyPl;Lr; rhd;wjo;fs; 

   (ii) jfty;fs; mlq;fpa Nfhit 

    

Vw;WkjpahshplkpUe;J ngw 

Ntz;ba fld; 

46>486>856  (i) fld; gjpNtL/ NgNuL 

   (ii) jfty;fs; mlq;fpa Nfhit 

     

   (iii) cs;sgb epiyia 

cWjpg;gLj;Jk; vOj;J %y 

rhd;Wfs; 

     

ehdhtpj fld;gl;Nlhh; 13>256>823  (i) fld; gjpNtL/ NgNuL 

    

ehdhtpj fld;nfhLj;NjhH 14>537>197 (ii) kPjpfspd; cWjpg;gLj;jy;fs; 
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2.2.5 rl;lq;fs;> tpjpfs;> gpukhzq;fs; kw;Wk; Kfhikj;Jtj; jPh;khdq;fs; 

vd;gtw;Wld; ,zq;fhik 

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 gpd;tUk; ,zq;fhikfs; mtjhdpf;fg;gl;ld.  

 

rl;lq;fs;> tpjpfs;> 
gpukhzq;fs; 

kw;Wk; 
Kfhikj;Jtj; 

jPh;khdq;fSldhd 
njhlh;G 

 ,zq;fhikfs; 

---------------------------------  ---------------------- 

(m) 1979 Mk; Mz;bd; 40 Mk; 

,yf;f Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; 

rig mjpfhur; rl;lj;jpd; 2(1) 

Mk; gphpT  

 Vw;Wkjp mgptpUj;jp epfo;r;rpj; jpl;lk; 

kw;Wk; nfhs;iffis mKyhf;Ftjw;fhd 

Njrpa mgptpUj;jp kd;wk; 1992 Mk; 

Mz;L Kjy; 2012 Mk; Mz;L tiuahd 

20 Mz;Lfspd; NghJ $l;lq;fis 

ehlhj;jpapUf;ftpy;iy.  

    

(M) ,yq;if rdehaf Nrhryprf; 

Fbaurpd; epjpg; gpukhzq;fs;  

  

 ----------------------------------------------------   

 (i) ep.gp 388 kw;Wk; 389  tiuag;gl;l fhNrhiyfs; jhkjkpd;wp 

ngWdUf;F toq;fg;gLtjw;fhd 

eltbf;iffs; vLf;fg;gl Ntz;ba 

NghjpYk; &gh 22>687>471 ngWkjpahd 42 

fhNrhiyfs; mt;thW toq;fg;gLtjw;F 

eltbf;if vLf;fg;glhJ 02 khjq;fs; 

Kjy; 08 khjq;fs; tiuahd fhykhf 

cj;jpNahfj;jHfspd; nghWg;gpy; 

itj;Jf;nfhs;sg;gl;bUe;jJ.  

     

 (ii) ep.gp 396  toq;fg;gl;L vdpDk; nfhLg;gdtpw;fhf 

tq;fpapy; rkHg;gpf;fg;glhJ 06 

khjq;fSf;F Nkyhd fhyk; 

fhyhtjpahfpapUe;j &gh 2>957>542 
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ngWkjpahd 16 fhNrhiyfs; njhlHghf 

ep.gp. gpufhuk; eltbf;if 

vLf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  

     

 (iii) ep.gp 756  &gh 170>328>607 ngWkjpahd epiyahd 

nrhj;Jf;fs; 2009 Mk; Mz;L Kjy; 2012 

Mk; Mz;L tiu kPsha;T 

nra;ag;gl;bUf;ftpy;iy. 

     

 (iv) ep.gp 1645  rigapd; 28 thfdq;fSf;F chpj;jhd 

thfd rk;gtf; Fwpg;NgL 

Ngzg;gl;bUf;ftpy;iy. 

     

(,) 2010 jpnrk;gh; 7 Me; jpfjpa 

150 Mk; ,yf;f tuT> 

nryTj; jpl;lr; Rw;wwpf;if 

 rigf;F Njitahd thfdq;fspd; epjpf; 

Fj;jiff; nfhs;tdT Kiwikapd; fPo; 

ngwg;gl Ntz;ba NghjpYk;> mjw;F 

Kuzhf 05 Mz;LfSf;fhf Fj;jiff;F 

4 thfdq;fs; ngwg;gl;L 2012 jpnrk;gH 31 

tiu &gh 8>680>568 njhifahd 

Fj;jif nrYj;jg;gl;bUe;jJ.  

    

(<) 1978 jpnrk;gh; 19 Me; jpfjpa 

842 Mk; ,yf;f jpiwNrhpr; 

Rw;wwpf;if  

 epiyahd nrhj;Jg; gjpNtnlhd;W 

Ngzg;gl;bUf;ftpy;iy.  

 

 

2.2.6 Nghjpa mjpfhug;nghWg;gpy; cWjpg;gLj;jg;glhj nfhLf;fy; thq;fy;fs;  

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 1979 ,d; 40 Mk; ,yf;f ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 

mjpfhur;rl;lj;jpw;Fk; mq;fPfhpf;fg;gl;l gjtpazpapd; gpufhuk; rigapd; 

epiwNtw;Wg; gzpg;ghsH gjtp xd;W ,y;yhj NghjpYk; ,jw;F Kuzhf 

epiwNtw;Wg; gzpg;ghsH xUtH epakpf;fg;gl;L 2012 jpnrk;gH 31 Mk; 

jpfjp tiu khjhe;jg; gbg;gzk;> vhpnghUs; gbg;gzk; kw;Wk; njhiyNgrp 
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2.2.6 Nghjpa mjpfhug;nghWg;gpy; cWjpg;gLj;jg;glhj nfhLf;fy; thq;fy;fs;  

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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fl;lzkhf &gh 1>557>337 $l;Lj;njhif rig epjpaj;jpypUe;J 

nrYj;jg;gl;bUe;jJ.  

 

2.2.7 Nehf;fq;fSf;F khwhd nfhLf;fy;thq;fy;fs;   

 ------------------------------------------------------------------------------------  

 1979 ,d; 40 Mk; ,yf;f ,yq;if Vw;Wkjp mgptpUj;jpr; rig 

mjpfhur;rl;lj;jpd; 12 Mk; gphptpy; fhzg;gLk; rigr; nraw;ghLfspw;F 

khwhfTk; Kiwahd mjpfhug; nghWg;G ,d;wpAk; 2018 nghJ eytha 

tpisahl;L tpohtpd; gyidg; ngw;Wf;nfhs;tjw;fhd eltbf;iffis 

xOq;FgLj;jy;> tpisahl;L eltbf;iffis tpUj;jp nra;jy; kw;Wk; 

Nkk;gLj;jYf;fhf ];jhgpf;fg;gl;bUe;j jdpahH fk;gdpapd; gq;Ffis 

nfhs;tdT nra;ag;gLtjw;fhf &gh 8 kpy;ypad; 2011 Mk; Mz;bd; 

NghJ KjyPL nra;ag;gl;bUe;jJ. vt;thnwdpDk;> nghJ eytha 

tpisahl;L tpohtpd; eyd; fpilf;fhJ 2011 jpnrk;gH 31 tiuapYk; ,f; 

fk;gdp eltbf;iffs; nraw;ghlw;Wf; fhzg;gl;ld.  

 

3. epjp kPsha;T  

 ---------------------- 

3.1 epjp tpisTfs;  

 ------------------------- 

rku;g;gpf;fg;gl;l epjpf;$w;Wf;fspd; gpufhuk;> 2012 jpnrk;gH 31 ,y; KbTw;w 

Mz;bw;fhd rigapd; nraw;ghl;L tpisTfs; &gh 24>693>370 

gw;whf;Fiwahf ,Ue;jJld;> ,jNdhnlhj;j Kd;ida Mz;bw;fhd 

nraw;ghl;L tpisTfs; &gh 19>489>522 gw;whf;FiwahfpapUe;jJ. 

Kd;ida Mz;bw;F xg;ghf kPsha;thz;bd; epjp tpisT &gh 5>203>848 

njhifahy; tPo;r;rpAw;wpUe;jik mtjhdpf;fg;gl;lJld; mt; tPo;r;rp 

njhlHghf tUkhdg; ngWtdT &gh 120>563>855 My; mjpfhpj;jpUe;j 

NghjpYk; mgptpUj;jpr; nrytpdk; &gh 92>454>006 MYk; epHthfr; 

nrytpdk; &gh 32>525>465 MYk; epjpf; fpuak; &gh 788>232 MYk; 

mjpfhpj;jik gpujhdkhfj; jhf;fkspj;jpUe;jJ. 
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3.2 epWtfj;jpdhy; Muk;gpf;fg;gl;Ls;s rl;lhPjpahd eltbf;iffs;  

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------  

 rigahy; ,e;jpahtpd; nrd;idapy; ,yq;if tpahghu epiyaj;jpd; 05 

tpw;gidf; $lq;fspypUe;J mwtplg;gl Ntz;ba &gh 7>079>858 

njhifahd fil thlif kw;Wk; kpd; fl;lzq;fis mwtpLtjw;F 

ePjpkd;wq;fspy; 05 tof;Ffs; njhlug;gl;bUe;jd.  

 

4. nraw;ghl;L kPsha;T  

 ------------------------------- 

4.1 nrayhw;wy;  

 -------------------- 

 2012  jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd rigapd; epfo;r;rpj;jpl;lk; kw;Wk; 

nraw;jpl;lj;jpd; fPohd nrayhw;wy; fPNo cs;sthW mikAk;.  

 

 (m) murhq;f tuT> nryTj; jpl;l epfo;r;rpj;jpl;lk;  

  -------------------------------------------------------------------------- 

  epfo;r;rpj; jpl;lk; ngsjPf nrayhw;wy; epjp nrayhw;wy; 

  -------------------------------- ------------------------------- 
   ,yf;fplg;gl;l 

nraw;jpl;lk; 

vz;zpf;if / 
Ntiyfs; 

Kbtile;j 
nraw;jpl;lk; 

vz;zpf;if / 
Ntiyfs; 

nrayhw;
wy; 

rjtPjk; 

tuT 
nryTj;jpl;lkp

lg;gl;l 
rjtPjk; 

cs;sgb
ahd 

gad;ghL 

gad;ghl;
bd; 

rjtPjk; 

 -------------------------- --------------------- -------------------- ------------ ------------------------ --------------- --------------- 

    E}w;Wf;F &gh 
kpy;ypad; 

&gh 
kpy;ypad; 

E}w;Wf;
F 

(i) xUq;fpize;j 

fkj;njhopy; khjphp 

epfo;r;rpj;jpl;lk;  

100 06 06 500.0 75.6 15 

        

(ii) Vw;Wkjpf; 

fkj;njhopy; tyak;  

      

        

  mk;ghiw 

md;dhrpg; 

gaph;r; nra;if 

nraw;jpl;lk; 

200 Vf;fhpy; 

1>200>000 rpwpa 

md;dhrp ehw;Wg; 

gaph;nra;ifia 

jhgpj;jy; 

52 Vf;fhpy; 

174>401 rpwpa 

md;dhrp 

ehw;Wg; 

gaph;nra;ifiaj; 

jhgpj;jy; 

26 16.2 2.0 12 
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njhifahy; tPo;r;rpAw;wpUe;jik mtjhdpf;fg;gl;lJld; mt; tPo;r;rp 

njhlHghf tUkhdg; ngWtdT &gh 120>563>855 My; mjpfhpj;jpUe;j 

NghjpYk; mgptpUj;jpr; nrytpdk; &gh 92>454>006 MYk; epHthfr; 

nrytpdk; &gh 32>525>465 MYk; epjpf; fpuak; &gh 788>232 MYk; 

mjpfhpj;jik gpujhdkhfj; jhf;fkspj;jpUe;jJ. 
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3.2 epWtfj;jpdhy; Muk;gpf;fg;gl;Ls;s rl;lhPjpahd eltbf;iffs;  

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------  

 rigahy; ,e;jpahtpd; nrd;idapy; ,yq;if tpahghu epiyaj;jpd; 05 

tpw;gidf; $lq;fspypUe;J mwtplg;gl Ntz;ba &gh 7>079>858 

njhifahd fil thlif kw;Wk; kpd; fl;lzq;fis mwtpLtjw;F 

ePjpkd;wq;fspy; 05 tof;Ffs; njhlug;gl;bUe;jd.  

 

4. nraw;ghl;L kPsha;T  

 ------------------------------- 

4.1 nrayhw;wy;  

 -------------------- 

 2012  jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthwhd rigapd; epfo;r;rpj;jpl;lk; kw;Wk; 

nraw;jpl;lj;jpd; fPohd nrayhw;wy; fPNo cs;sthW mikAk;.  

 

 (m) murhq;f tuT> nryTj; jpl;l epfo;r;rpj;jpl;lk;  

  -------------------------------------------------------------------------- 

  epfo;r;rpj; jpl;lk; ngsjPf nrayhw;wy; epjp nrayhw;wy; 

  -------------------------------- ------------------------------- 
   ,yf;fplg;gl;l 

nraw;jpl;lk; 

vz;zpf;if / 
Ntiyfs; 

Kbtile;j 
nraw;jpl;lk; 

vz;zpf;if / 
Ntiyfs; 

nrayhw;
wy; 

rjtPjk; 

tuT 
nryTj;jpl;lkp

lg;gl;l 
rjtPjk; 

cs;sgb
ahd 

gad;ghL 

gad;ghl;
bd; 

rjtPjk; 

 -------------------------- --------------------- -------------------- ------------ ------------------------ --------------- --------------- 

    E}w;Wf;F &gh 
kpy;ypad; 

&gh 
kpy;ypad; 

E}w;Wf;
F 

(i) xUq;fpize;j 

fkj;njhopy; khjphp 

epfo;r;rpj;jpl;lk;  

100 06 06 500.0 75.6 15 

        

(ii) Vw;Wkjpf; 

fkj;njhopy; tyak;  

      

        

  mk;ghiw 

md;dhrpg; 

gaph;r; nra;if 

nraw;jpl;lk; 

200 Vf;fhpy; 

1>200>000 rpwpa 

md;dhrp ehw;Wg; 

gaph;nra;ifia 

jhgpj;jy; 

52 Vf;fhpy; 

174>401 rpwpa 

md;dhrp 

ehw;Wg; 

gaph;nra;ifiaj; 

jhgpj;jy; 

26 16.2 2.0 12 



110

10 
 

 
 

        

  gpq;fphpahtpy; 

md;J}hpak; 

g+f;fs; kw;Wk; 

ntl;lg;gl;l 

th;zr;nrbf; 

fd;Wfisg; 

gaphpLk; 

nraw;jpl;lk;  

(i) fkj;njhops

hsh;fSf;F 

50>000 

rPNke;J 

g+r;rhbfis 

toq;Fjy;  

15>000 gpsh];bf; 

kw;Wk; ieNyhd; 

rhbfs;; khj;jpuk; 

tptrhapfSf;F 

toq;fg;gl;bUe;j

J.  

 

 

 

 

 

 

 

08 

 

 

 

 

 

 

 

24.8 

 

 

 

 

 

 

 

27.6 
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  (ii) tUlhe;jk; 

124>000 

md;J}hpak; 

G+f;fis 

Vw;Wkjp 

nra;jy;  

2011 Mk; 2012 

Mk; 

Mz;Lfspd; 

NghJ 10>400 

g+f;fSk; 15>475 

G+f;fSk; 

khj;jpuNk  

Vw;Wkjp 

nra;ag;gl;bUe;j

d.  

    

 

gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  

(i) xUq;fpize;j fkj;njhopy; khjphp epfo;r;rpj;jpl;lj;jpy; ,yf;fplg;gl;l 100 

nraw;jpl;lq;fspy; 24 khj;jpuNk Muk;gkhfpapUe;jd. ,tw;wpy; 18 

Njhy;tpahfp iftplg;gl;bUe;jd.   

 

(ii) Vw;Wkjp fkj;njhopy; tya epfo;r;rpj;jpl;lj;jpd; gpq;fphpa me;J}hpad; 

kyH+r;nra;if nraw;jpl;lk; njhlh;ghf nraw;jpl;lj;jpd; cw;gj;jpia 

Nrfhpj;J nghjpapyilj;J Vw;Wkjpj; jahhpg;Gk; gapw;rp epiyaj;jpw;Ff; 

fl;blj;ij mikf;Fk; Ntiy 2012 jpnrk;gh; 31 md;Wk; 

Muk;gkhfpapUf;ftpy;iy.  

 

(iii) Vw;Wkjpf; fkj;njhopy; tya epfo;r;rpj;jpl;lj;jpd; mk;ghiw md;dhrpg; 

gaph;r; nra;if nraw;jpl;lj;jpd; rpwpa md;dhrpr; nrbfis toq;fpa 

xg;ge;jf;fhuh; toq;Fjiyg; Gwf;fzpj;J epge;jidfis 
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kPwpapUe;jikahy; gapHr;nra;if ,yf;if va;j KbahjpUe;jJ. 

vt;thnwdpDk;> kPwpaik njhlHgpy; NeHe;j ,og;Gj; njhlHghf rl;l 

eltbf;if 2013 nrg;njk;gH tiuapYk; vLf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  

 

(M) Vw;Wkjp Nkk;ghl;L kw;Wk; mgptpUj;jp epfo;r;rpj;jpl;lk;  

  ---------------------------------------------------------------------------------------- 

  ngsjPf nrayhw;wy; 

------------------------------- 

 epjpr; nrayhw;wy; 

------------------------------ 

     

 gphpT ,yf;fplg;gl;l 
epfo;r;rpj;jpl;l 
vz;zpf;if 

,uj;Jr; 
nra;ag;gl;l 
my;yJ 
,il 

epWj;jpa 
epfo;r;rpj;jpl;

lk; 

NghjpasT 
epiwTngwh

j 
epfo;r;rpj;jpl;

lk; 

epfo;r;rpj;jp
l;l 

vz;zpf;i
f 

nrayhw;
wy; 

rjtPjk; 

tuT  
nryTj; 
jpl;l 

epjpVw;ghL 

cs;sgb
ahd 

gad;ghL 

gad; 
ghl;bd; 
rjtPjk; 

 -------------------- --------------- ------------------- ---------------- ----------- -------------- -------------- ------------- ---------- 

      E}w;Wf;F &gh 
kpy;ypad; 

&gh 
kpy;ypad; 

E}w;Wf;
F 

(i) njhopy;El;g 

cw;gj;jp 
 

34 
 

03 
 

08 
 

23 68 57.74 28.77 50 
          

(ii) fkj;njhopy; 

flw;njhopy; 

cw;gj;jp 

40 05 14 21 53 65.84 37.35 57 

          

(iii) Vw;Wkjpr; 

Nrit 

22 04 08 10 45 27.80 9.62 35 

          

(iv) tpw;gid 

mgptpUj;jp 

23 01 04 18 78 49.80 25.57 51 

          

(v) rpwpa kw;Wk; 

eLj;juj; 

njhopy; 

Kaw;rp 

mgptpUj;jp 

36 23 - 13 36 81.40 7.80 10 

          

(vi) Vida 

Vw;Wkjp 

Nritfs; 

42 07 14 21 50 30.69 14.95 49 
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(vii) tpNrl 

nraw;jpl;lk; 

04 01 01 02 50 99.61 132.17 133 

          

(viii) Vida 

tpNrl 

nraw;jpl;lk; 

06 03 01 02 33 51.36 14.95 29 

  ------------- -------------- ------------- -----------  ------------ ----------  
  207 47 50 110  464.24 271.18 58 
  ======== ======== ======= ======  ======= ====== ===== 

 

(,) ntspehl;L tpw;gidr; re;ijf; fz;fhl;rp  
 --------------------------------------------------------------------- 
 Vw;Wkjp Nkk;ghl;L epfo;r;rpj;jpl;lj;jpd; fPo; 2008 ,w;Fk; 2012 

,w;Fk; ,ilNaahd fhyg;gFjpapd; NghJ 05 ntspehl;L 

tpw;gidr; re;ijf; fz;fhl;rpf;fhf &gh 61.16 kpy;ypad; 

nrytplg;gl;L 85 Vw;Wkjpahsh;fs; mjpy; gq;Fngwr; nra;jpUe;j 

NghJk;> Vw;Wkjp Nkk;ghl;Lf;F mjpy; 11 Ngh; khj;jpuNk jkJ 

gq;fspg;igr; nra;af;$bajhf ,Ue;jdh;. ,jw;fika> Vw;Wkjp 

tUkhdj;ij mjpfhpf;Fk; tpjj;jpy; ntspehl;L tpw;gidr; re;ijf; 

fz;fhl;rpapy; Vw;Wkjpahf;fq;fisg; gq;Fngwr; nra;tJ 

Mf;fg+h;tkhf eilngwtpy;iy.  

 

(<) cs;ehl;L tHj;jff; fz;fhl;rpfs; 
 ------------------------------------------------------ 

 &gh 156.6 kpy;ypad; nrytplg;gl;L elhj;jg;gl;l “= yq;fh 

vf;];Ngh – 2012” rHtNjr tHj;jff; fzf;fhl;rpf;fhf 1507 

ntspehl;Lf; nfhs;tdTf; fk;gdpfSk; 299 cs;ehl;L Vw;Wkjpf; 

fk;gdpfSk; gq;Nfw;wpUe;j NghjpYk; 66 kpy;ypad; If;fpa 

mnkhpf;f nlhyHfs; fl;lisNsDk; 15 ntspehl;Lf; nfhs;tdTf; 

fk;gdpfspy; 12 Vw;Wkjpf; fk;gdpfspw;F khj;jpuNk 

ngwg;gl;bUe;jd. vt;thnwdpDk;> 2013 Vg;uy; 30 tiu xU 

tUlj;jpw;F Nkyhdfhyk; fle;jpUe;j NghjpYk; vt;tpj 

fl;lzq;fSk; mf; fk;gdpfspw;Ff; fpilf;fg;ngw;wpuhikahy; 

Vw;Wkjp re;jHg;gq;fs; vJTk; cUthfpapUf;ftpy;iy. ,jd; gb 

tHj;jff; fz;fhl;rpfs; elhj;jg;gLtjd; %yk; vjpHghHf;fg;gl;l 
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Vw;Wkjp tUkhd mjpfhpg;gpw;F mjd; gq;fspg;G 

fpilf;fg;ngw;wpUf;ftpy;iy.  

 

4.2 Kfhikj;Jt tpidj;jpwikapd;ik  
 --------------------------------------------------------- 

(m) rigahy; “xUq;fpize;j fkj;njhopy; khjphp”> “fkj; njhopy; 

tyak;” Nghd;w Vw;Wkjp Nkk;ghl;L epfo;r;rpj;jpl;lq;fspy; 

,yf;fplg;gl;l Nehf;fq;fis <Nlw;WtJ njhlh;ghd 

kjpg;gha;itAk; kPsha;itAk; Nkw;nfhs;tjw;fhd gpd;njhlh; 

eltbf;iffis epiwNtw;Wtjw;F tiutpyf;fzj;ijAk; 

eilKiwfisAk; jahhpj;J mtw;iw mKy;gLj;jtpy;iy. ,jd; 

fhuzkhf> rigahy; nraw;gl;l epfo;r;rpj; jpl;lq;fSs; Vw;Wkjp 

mgptpUj;jp Vw;gl;ljh vd;gJ njhlh;gpy; jpUg;jp nfhs;s 

KbahjpUe;jJ.   

 

(M) gy;NtW Vw;Wkjp Nkk;ghl;L epfo;r;rpj;jpl;lq;fspd; fPo; jhgpf;fg;gl;l 

66 fk;gdpfspd; gq;Ffspy; &gh 163>370>567 KjyPLfs; Fwpj;Jg; 

gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  

 

(i) fk;gdpfs; mikf;fg;gl;L> nraw;gLj;jg;gl;l Vw;Wkjp 

Nkk;ghl;L epfo;r;rpj;jpl;lq;fSf;Fhpa ,yf;fplg;gl;l 

Nehf;fq;fs; <NlWtJ my;yJ Njhy;tp miltJ 

fhuzkhf nraw;ghLfsw;Ws;s 37 fk;gdpfspy; KjyPL 

nra;ag;gl;l &gh 85>975>869 njhifia kPs mwtpLtjw;fhf 

Vw;w eltbf;iffs; vLf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  

 
(ii) nraw;ghl;bYs;s 29 fk;gdpfspy; &gh 77>394>698 KjyPL 

nra;ag;gl;lik njhlHghf gpd;njhlh; eltbf;iffs; kw;Wk; 

nraw;ghL njhlHghd mwpf;iffs; ehsJtiuahf;fg; 

gl;buhjJld; nraw;ghl;bYs;s fk;gdpfspypUe;Jk; 

KjyPl;Lj; njhiff;F eyd;fs; ngWtjpy; ftdQ; 

nrYj;jg;gl;bUf;ftpy;iy.  
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(iii) KjyPLfspd; epiyg;ghL kw;Wk; ngWkjp njhlh;ghfg; 

Nghjpa gjpg;gha;T> kjpg;gPL kw;Wk; kPsha;T vd;gtw;iw 

Nkw;nfhs;shJ> 53 fk;gdpfspy; gq;F tplaq;fspy; 

Nkw;nfhs;sg;gl;l KjyPl;Lg; ngWkjp Kw;whf 

eyptile;jikf;fhf &gh 122>822>417 epjpNaw;ghL 

Kiwaw;w tpjj;jpy; fzf;Ffspy; Nkw;nfhs;sg;gl;bUe;jJ.    

 

(,) Ctguzfk gRik ,y;yk; (Green House) nraw;jpl;lj;jpd; fPo; 

fha;fwpfisg; gaphpLtjw;fhf 600 gRik ,y;yq;fis 

eph;khzpg;gjw;Fj; jpl;lkpl;lNghJk; 100 ,y;yq;fs; khj;jpuNk 

eph;khzpf;fg;gl;bUe;jd. vQ;rpa 500 ,y;yq;fisAk; eph;khzpf;Fk; 

eltbf;ifis Kw;Wg;ngwr; nra;tjw;fhf rig Nghjpa 

eltbf;iffis Nkw;nfhs;shJ> nraw;jpl;l eltbf;iffis 

Kbtpw;Ff; nfhz;Lte;jpUe;jJ. cld;gbf;if kw;Wk; 

epge;jidfSf;fika> 100 ,y;yq;fis eph;khzpg;gjw;F Cth 

guzfk tptrhapfSf;Ff; nfhLg;gdT nra;j &gh 5 kpy;ypad; 

flid tptrhapfsplkpUe;J mwtPL nra;J nghJj; jpiwNrhpf;Ff; 

nfhLg;gdT nra;Ak; nghWg;G rigf;Ff; toq;fg;gl;l NghJk;> mg; 

nghWg;igAk; rig epiwNtw;wtpy;iy.  

 

(<) Vw;Wkjpahsh;fSf;nfd eilKiwg;gLj;jg;gl;l fld; cjtp 

epfo;r;rpj; jpl;lj;jpd; fPo; toq;fg;gl;l fldpy; 166 

Vw;WkjpahshplkpUe;J mwtplg;gl Ntz;bapUe;j fld; jtizg; 

gzk; &gh 46>486>856 MFk;. ,J fpukkhfTk; tpidj;jpwDlk; 

fhyhfyj;jpYk; mKyhfhikahy;> 15 Mz;LfSf;Fk; Nkyhf 

epYitahf ,Ue;jJ. 141 Vw;Wkjpahsh;fsplkpUe;J epYitf; 

fldhd &gh 35>256>093 mwtplg;gLtjw;fhfr; rl;l eltbf;iffs; 

Nkw;nfhs;sg;gltpy;iy. rl;l eltbf;iffs; Nkw;nfhs;sg;gl;l 21 

fld;fs; njhlh;ghd &gh 6>818>449 epYitf; flid nfhLg;gdT 

nra;AkhW ePjpkd;wk; jPh;g;gspj;jpUe;jJ. vt;thwhapDk;> flid 

mwtpLtjw;fhd Jhpj eltbf;iffis Nkw;nfhs;shik 

tpidj;jpwDlDk; nrayhw;whik> njhlh; eltbf;iffspy; 

<Lglhik vd;gd fhuzkhf mjpy; 16 fld; epYitfSf;Fhpa 

Vw;Wkjpahsh;fs; epYitigr; nrYj;jj; jtwpapUe;jdH. 
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(iii) KjyPLfspd; epiyg;ghL kw;Wk; ngWkjp njhlh;ghfg; 

Nghjpa gjpg;gha;T> kjpg;gPL kw;Wk; kPsha;T vd;gtw;iw 

Nkw;nfhs;shJ> 53 fk;gdpfspy; gq;F tplaq;fspy; 

Nkw;nfhs;sg;gl;l KjyPl;Lg; ngWkjp Kw;whf 

eyptile;jikf;fhf &gh 122>822>417 epjpNaw;ghL 

Kiwaw;w tpjj;jpy; fzf;Ffspy; Nkw;nfhs;sg;gl;bUe;jJ.    

 

(,) Ctguzfk gRik ,y;yk; (Green House) nraw;jpl;lj;jpd; fPo; 

fha;fwpfisg; gaphpLtjw;fhf 600 gRik ,y;yq;fis 

eph;khzpg;gjw;Fj; jpl;lkpl;lNghJk; 100 ,y;yq;fs; khj;jpuNk 

eph;khzpf;fg;gl;bUe;jd. vQ;rpa 500 ,y;yq;fisAk; eph;khzpf;Fk; 

eltbf;ifis Kw;Wg;ngwr; nra;tjw;fhf rig Nghjpa 

eltbf;iffis Nkw;nfhs;shJ> nraw;jpl;l eltbf;iffis 

Kbtpw;Ff; nfhz;Lte;jpUe;jJ. cld;gbf;if kw;Wk; 

epge;jidfSf;fika> 100 ,y;yq;fis eph;khzpg;gjw;F Cth 

guzfk tptrhapfSf;Ff; nfhLg;gdT nra;j &gh 5 kpy;ypad; 

flid tptrhapfsplkpUe;J mwtPL nra;J nghJj; jpiwNrhpf;Ff; 

nfhLg;gdT nra;Ak; nghWg;G rigf;Ff; toq;fg;gl;l NghJk;> mg; 

nghWg;igAk; rig epiwNtw;wtpy;iy.  

 

(<) Vw;Wkjpahsh;fSf;nfd eilKiwg;gLj;jg;gl;l fld; cjtp 

epfo;r;rpj; jpl;lj;jpd; fPo; toq;fg;gl;l fldpy; 166 

Vw;WkjpahshplkpUe;J mwtplg;gl Ntz;bapUe;j fld; jtizg; 

gzk; &gh 46>486>856 MFk;. ,J fpukkhfTk; tpidj;jpwDlk; 

fhyhfyj;jpYk; mKyhfhikahy;> 15 Mz;LfSf;Fk; Nkyhf 

epYitahf ,Ue;jJ. 141 Vw;Wkjpahsh;fsplkpUe;J epYitf; 

fldhd &gh 35>256>093 mwtplg;gLtjw;fhfr; rl;l eltbf;iffs; 

Nkw;nfhs;sg;gltpy;iy. rl;l eltbf;iffs; Nkw;nfhs;sg;gl;l 21 

fld;fs; njhlh;ghd &gh 6>818>449 epYitf; flid nfhLg;gdT 

nra;AkhW ePjpkd;wk; jPh;g;gspj;jpUe;jJ. vt;thwhapDk;> flid 

mwtpLtjw;fhd Jhpj eltbf;iffis Nkw;nfhs;shik 

tpidj;jpwDlDk; nrayhw;whik> njhlh; eltbf;iffspy; 

<Lglhik vd;gd fhuzkhf mjpy; 16 fld; epYitfSf;Fhpa 

Vw;Wkjpahsh;fs; epYitigr; nrYj;jj; jtwpapUe;jdH. 

15 
 

 
 

,t;thwpUf;ifapy; &gh 45>477>591 njhifahd fld; kPjp 

mwtplg;gl Kbahjjhff; fUjp mwtplKbahf; flDf;fhd Vw;ghL 

Nkw;nfhs;sg;gl;bUe;jJ.   

 

(c) Vw;Wkjpf; fkj;njhopy; tya epfo;r;rpj;jpl;lj;jpd; mk;ghiw 

khtl;lj;jpy; md;dhrpg; gaph;r; nra;if nraw;jpl;lj;jpd; 1>200>000 

rpwpa md;dhrp ehw;Wg; gaph;nra;ifia nfhs;tdT 

xg;ge;jj;jpw;fhf nrayhw;wy; fhg;nghd;iwg; ngw;Wf;nfhs;shJ 

&gh 4>500>000 njhifahd Kw;gzk; 2009 Mk; Mz;bd; NghJ 

nrYj;jg;gl;bUe;j NghjpYk; ,jpy; 174>401 md;dhrp ehw;Wfs; 

khj;jpuNk tpepNahfpf;fg;gl;bUe;jd. ,jd; gpufhuk;> 

cld;gbf;ifaplg;gl;l epge;jidfs; kPwpapUe;jik kw;Wk; 

cld;gbf;iff; fhyk; fle;jpUe;jikahy; mwtplg;gl Ntz;ba 

&gh 3>191>993 njhifahd vQ;rpa Kw;gzj; njhifia 2013 Nk 

31 tiuapYk; mwtpLtjw;F eltbf;if vLf;fg;gl;bUf;ftpy;iy.  

 

4.3 ,dq;fhzg;gl;l ,og;Gfs;  

 ------------------------------------------ 

 gpd;tUk; mtjhdpg;Gfs; Nkw;nfhs;sg;gLfpd;wd.  

 

(m) mk;ghe;Njhl;il glmj ifj;njhopy; epfo;r;rpj;jpl;lj;jpd; fPo; 

Njhw;nghUs; ifj;njhopy; nraw;jpl;lj;jpw;fhf &gh 1>000>000 

KjyPL nra;ag;gl;L ];jhgpf;fg;gl;l jdpahh; fk;gdp eltbf;iffs; 

Muk;gpf;fg;gLtJ iftplg;gl;bUe;jikahy; fk;gdp eltbf;iffs; 

Muk;g re;jHg;gj;jpNyNa nrayw;W KjyPL nra;ag;gl;l njhif 

rigf;Ff; fpilf;fg;ngwhJ NghapUe;jJ.  

 

(M) ,uj;jpdf;fy; kw;Wk; Mguzf; ifj;njhopiy Nkk;gLj;Jtjw;fhf 

&gh 2>400>000 njhif KjyPL nra;ag;gl;L ];jhgpf;fg;gl;l jdpahh; 

fk;gdp eltbf;iffs; nraw;glhjij mLj;J 2012 Mk; Mz;bd; 

NghJ fiyf;fg;gl;bUe;jikahy; mk; KjyPl;Lj; njhifapy; 

rigf;F &gh 1>000>000 njhif khj;jpuNk fpilf;fg;ngw;wpUe;jJ.  
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4.4 Vida mur epWtdq;fSf;F toq;fg;gl;l rigapd; tsq;fs;  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 nghJ Kaw;rpfs; jpizf;fsj;jpd; 2003 [{d; 02 Me; jpfjpa gP<B/12 Mk; 

,yf;fr; Rw;wwpf;iff;F Kuzhf> rigapd; 05 thfdq;fSk; 04 

gjtpazpapdUk; thpir mikr;rpw;F 2007 Mk; Mz;L Kjy; 

<LgLj;jg;gl;bUe;jJld; rig 2010 Mk; Mz;L Kjy; 2012 Mk; Mz;L 

tiuahd fhyg;gFjpapd; NghJ thfdg; guhkhpg;Gr; nrytpdk;> 

gjtpazpapdh; rk;gsk;> Nkyjpf Neu Ntiyf; nfhLg;gdtpw;fhf 

KiwNa &gh 3>694>779> &gh 4>498>295 vd nkhj;jkhf &gh 8>193>074 

rig epjpaj;jpypUe;J nrytplg;gl;bUe;jJ.  

 

4.5 gjtpazpapdh; mikg;G  
 --------------------------------------- 
 rigapd; 2012 jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthW mq;fPfhpf;fg;gl;l kw;Wk; 

cs;sgbahd gjtpazpapdh; epiyik gpd;tUkhwhFk;.  

 

gjtpazpapdhpd; 
tifg;gLj;jy; 

mq;fPhpf;fg;gl;l 
gjtpazp 

cs;sgbahd 
gjtpazp 

ntw;wpl  
vz;zpf;if 

----------------------------- --------------------- ---------------- ---------------- 
Kd;whk; epiy 14 11 03 

,uz;lhk; epiy 193 156 37 

Kjyhk; epiy 75 63 12 

 -------------- ------------------ -------------- 

nkhj;jk; 282 230 52 

 ======= ======= ===== 

 

Kiwahd mq;fPfhukpd;wp> mq;fPfhpf;fg;gl;l gjtpazpapy; epyTk; 

ntw;wplq;fSf;F xg;ge;j mbg;gilapy; 10 cj;jpNahfj;jHfs;/ CopaHfs; 

Ml;NrHf;fg;gl;L 2012 jpnrk;gh; 31 ,y; cs;sthW rk;gsKk; gbAkhf 

&gh 2>403>935 toq;fg;gl;bUe;jJ.  

 

5. fzf;fspg; nghWg;Gk; ey;yhSifAk;  
------------------------------------------------------------  

5.1 cs;sff; fzf;fha;T  
 -------------------------------- 
 cs;sff; fzf;fha;T epfo;r;rpj;jpl;lk; jahhpf;fg;gl;l NghJk; fzf;fha;T 

eltbf;iffs; Nkw;nfhs;sg;gLtJ eypTw;w epiyapy; ,Ue;jJ. 
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(m) fzf;fPL  

(M) KjyPL 

(,) flid mwtpLjy;  

(<) tUkhdf; fl;Lg;ghL 

(c) nrhj;Jf; fl;Lg;ghL 

(C) tpahghuf; fz;fhl;rpfs; elhj;jy; 

(v) ghjPL 

 

vr;.V.v]; rkutPu 

fzf;fha;thsH jiyik mjpgjp 

Ms/v 
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22-06-2014

Hon. Abdul Rishad Bathiudeen,
Minister of Industry & Commerce,
73/1, Galle Road,
Colombo 03.

Annual Report and Statement of Accounts – 2012

Hon. Sir,

I am pleased to preset on behalf of the Board of Directors, the Annual Report of the 
SLEDB together with the following documents for 2012 in term of section 13 (2) of 
the Finance Act No.38 of 1971.

- Chairman’s Report

- Statement of Accounts

- Auditor General’s Report

Yours faithfully,

Bandula Egodage

Chairman & CE

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMANT BOARD
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SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD (EDB)

The Sri Lanka Export Development Board (EDB), is Sri Lanka’s apex organization for the 
development and promotion of exports and was established in 1979 under the Sri Lanka Export 
Development Act No.40.

VISION 

To be the most sought after destination for global sourcing in identified product sectors.

MISSION 

To be the nation’s leading catalyst organization for the development and promotion of products 

and services for exports, to enhance global competitiveness, maximize export earnings and 

achieve national economic goals.

OVERALL OBJECTIVES OF THE EDB

01. To increase the country’s export value of products and services to US$ 20 Bn. by 2020, 

in line with “Mahinda Chintana – Vision for the Future”.

02. To increase exports to markets other than the EU and USA by over 50% by 2016, while 

consolidating the market position in the EU and USA.

03. To pay particular attention to the seven identified key product sectors, which will 

contribute over 80% of total export value, and achieve significant growth in those sectors.

04. To project a more positive and a favourable image of Sri Lanka’s exports as a whole, 

through the conduct of integrated marketing communication programmes in selected 

markets.  

05. To broad-base the beneficiaries of exports across the country and sectors, including 

SMEs.

06. To build a team of excellence at the EDB, based on core values, with particular emphasis 

on employee productivity and commitment.
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1] INTRODUCTION

The Sri Lanka Export Development Board [EDB] is Sri Lanka’s apex organization for 

the development and promotion of exports and was established in 1979 under the Sri 

Lanka Export Development Act No. 40.  The EDB adopted a new strategic approach in 

developing and promoting exports of Sri Lanka with the objective of increasing export 

earnings to US$ 20 Bn. by 2020 and thereby contributing to the development objectives 

set out in the “Mahinda Chintana” Policy Statement.  

Role and Scope of the EDB

The Strategic Plan of the EDB clearly identifies the scope and the role of the EDB in 

developing exports of Sri Lanka.  The EDB would play five roles as Policy Advisor, 

Monitor, Promoter, Facilitator and Knowledge Provider.  The EDB implemented an array 

of development programmes keeping in line with its Strategic Plan - 2011 - 2015 aimed 

at creating a conducive business environment; developing and adapting products and 

services to meet the international market requirements; providing specialized services to

exporters for identifying, penetrating, developing and diversifying into markets; 

facilitating to enhance supply chain efficiency and also promoting export oriented SMEs 

specially in the provinces.

2] EXPORT PERFORMANCE DURING THE PERIOD JANUARY –

DECEMBER 2012

    The export sector of Sri Lanka, after facing a set back in 2009, due to the global       

economic crisis, rebounded strongly in 2010.  The momentum gathered by the sector 

improved further in 2011 registering a highly commendable growth of 22.22%.  

However, during the period January–December 2012, the export earnings have registered 

a drop of 6.0% due mainly to the prevailing adverse external environment.  It should be 

noted that, even though the export sector suffered a set back in 2012, the earnings of the 

sector in that year is still higher than the earnings recorded by the sector in 2010.
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 Overall Performance of the Export Sector

The graph below indicates the performance of the export sector during the period 
January – Dec ember in 2010, 2011 and 2012.

 

 

 

 

 

 

Source: Central Bank of Sri Lanka, Sri Lanka Customs

It can be seen that export earnings which grew at a rapid pace of 22.5% during Jan –
December in 2011 have registered a negative growth of 6.09% during the corresponding 
period in 2012.

  Export performance of major sectors

The table below presents the export performance of the four major sectors   i.e. 

Agriculture, fisheries, Industrial and Computer & Information Services in the years 

2010, 2011 & 2012.

                                                                                                                      Value US$ Mn.
Jan-
Dec 
2010

Jan-Dec 
2011

Growth 
%

Jan-Dec 
2012

Growth 
%

Agriculture Exports 2216.18 2453.00 10.69 2242.31 -8.59
Fisheries Exports 202.24 195.31 -3.43 204.68 4.80
Industrial Exports 5781.64 7678.56 32.81 7261.93 -5.43
Total Merchandise  exports 8638.85 10558.82 22.22 9773.60 -7.44
Computer & Information 
Technology Services

265.00 355.00 33.96 476.00* 34.08

Total Exports 8903.85 10913.82 22.57 10249.60 -6.09
Source: Sri Lanka Customs   * Provisional

Fig 1: Overall Export Performance[Merchandised Exports 
and Computer & Information Technology Exports]
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As shown in the table, export earnings of the country have diminished by 6.09% during 

the period under review. Earnings from fisheries exports which accounted for 2.09% of  

total exports, increased by 4.80% while earnings from Agricultural exports and 

Industrial exports which accounted for 22.94% and 74.3% to the total export earnings, 

dropped by 8.59% and 5.43% respectively.   Export earnings of the Computer &

Information Technology sector which accounted for 4.6% of the total export earnings in 

2012 grew by 34.08%.

3] PROGRESS OF MAJOR DEVELOPMENT PROGRAMMES 
CARRIED OUT BY THE EDB

3.1 Strategies to accelerate the export earnings in 2012

The export sector of Sri Lanka, after displaying a strong growth during the last two years, 

experienced a slight reversal during January – June 2012.  The set back was mainly due 

to a drop in exports to our key markets which have been adversely affected by the current 

global down turn.

The Ministry of Industry & Commerce and the EDB held a consultative meeting on 12th 

September 2012 with key exporters of the country to obtain their views with the 

objective of formulating suitable strategies to turn around the export sector and place it 

on a positive track in order to achieve the new challenging export target of US$ 12 bn. at 

the end of 2012.
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Exporters representing all the export sectors were present at the meeting.  The 

representatives praised the Ministry and EDB for the timely initiative.  Most of the 

exporters highlighted the importance of consistency in policy in regard to foreign 

exchange regime and import-export levies.  The need to address issues on training and 

development of human resources, research & development, utilization of alternative 

energy sources such as biomass, branding, market promotion to penetrate newly opened 

markets such as Myanmar, and value addition were also highlighted.

The EDB earlier held a meeting with exporters on 25th July 2012 to apprise them of the 

current set back experienced by the sector and to obtain their views on turning around the 

sector to achieve the export target set for 2012.  The exporters were also requested to 

expedite the submission of Budget Proposals to the National Budget 2013.

Strategic Plan/Corporate Plan of the EDB for the period 2012 – 2016

Based on the economic outlook and the past achievements, the current Strategic 

Plan/Corporate Plan of the EDB which covered the period 2011- 2015 was updated 

to cover the period 2012 – 2016 with the objective of achieving the export targets 

set for the plan period.   The current Strategic Plan was updated in consultation with the 

Private and Public Sector representatives engaged in the export development activities 

and the EDB staff.  The Plan which is centered on our vision to make Sri Lanka ‘To be 

the Most Sought After Destination for Global Sourcing in identified product sectors’, 

aims to increase country’s export value of products and services to US$  20 bn. by 2020, 

as stipulated in the ‘Mahinda Chintana - Vision for the Future’.

The EDB prepared its annual Action Plan 2012, in line with the strategies set out in 

the Strategic Plan.  The progress achieved under the Action Plan 2012 during the period 

is briefly given in the following sections of the report.

Sri Lanka EXPO 2012

Sri Lanka EXPO 2012, a mega trade, investment and tourism promotion initiative staged 

under the theme of “Partnering with the Hub of Asia” was concluded successfully 

on 31st March 2012 achieving all the set objectives of the event.  The EXPO 2012 

comprised a unique combination of an international exhibition, symposium, business 

meetings, networking sessions, seminars, cultural event and a fashion show.

Exceeding the set target of attracting 1000 foreign buyers, the EXPO  2012 

generated enthusiastic participation of 1385 international visitors including trade buyers, 

Ministerial delegations, investors, foreign employment agencies and outbound tour 

operators and journalists from across the world.  The event not only attracted visitors 

from our main markets, such as USA and Europe but from every corner of the world 

such as from emerging markets like Cyprus, Russia, Brazil, Turkey to name a few.  

There was encouraging participation from Asia as 346 visitors from China, 210 from 

India, 144 from Malaysia and 62 from Japan visited EXPO.  The largest number of trade 

visitors for specific products – 244  was  for  the  diamond,  gem & jewellery sectors 

whereas 187 visitors were for the apparel sector.   Tea and Food & Beverages sector 

attracted 162 & 117 trade visitors respectively. 

Ministerial delegations from the Republic of Maldives, Republic of Korea, State of 

Palatine, Bangladesh and a representative delegation from UAE have attended the event 

and successful meetings were organized with Hon. Ministers and relevant institutions 

and Associations/Chambers.

There had been an overwhelming response from the export community representing 

from the largest to SME exporter.  All the strategic sectors identified by the EDB

were represented by the key players of these sectors.  There were 372 stalls, a 
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tantalizing array of uniquely Sri Lankan exports spanning three broad sectors of 

agriculture & fisheries, industrial products and services.  There was a pavilion 

comprising 52 stalls allocated specially to showcase the products of SMEs at the event 

with the objective of providing them with the exposure needed to enter into the main 

export stream.

3.4 PROGRAMMES IMPLEMENTED FOR AGRICULTURAL 

PRODUCTS & INDUSTRIAL PRODUCTS

The EDB has implemented a series of programmes for the development of the 

agriculture & fisheries and industrial sectors during the year 2012.  The progress of 

some activities carried out by the EDB is briefly given below:

Agro Export Zone

The EDB continued with the implementation of several projects under this programme 

involving farmer clusters in selected provinces with the objectives of giving effect to a 

proposal in the National Budget.

The very first Agri Export Zone project for cultivation and processing of foliage 

and cut flowers was declared open in the Bingiriya electorate.  The project covered the 

Bingiriya and Udubeddawa Divisions in the Kurunegala District of the North 

Western Province.  At present, this Export Zone is engaged in  anthurium and cut 

foliage cultivations and operates with significant progress. 100 anthurium 

nurseries and 100 cut foliage nurseries are presently in operation in the Bingiriya and 

Udubeddawa Divisions and export of production has already commenced.   

Bingiriya Mal Wasanthaya Trade Exhibition held from 31st May to 03rd June 2012 was 

successfully completed under the patronage of the Minister of Industry & Commerce –

Hon. Rishad Bathiudeen.  The EDB was the co-organizer of the Bingiriya Mal 

Wasanthaya for the second consecutive year in collaboration with the Bingiriya 

Development  Foundation and other relevant stakeholders.

The objectives of this trade exhibition were to create market opportunities for cut flowers 

& foliage growers by establishing links with buyers/exporters, in order to ensure 

sustainability of the Bingiriya cut flowers and foliage project.  Further, it would also 

contribute to increase floriculture exports from Sri Lanka and to the Government’s 

Divineguma programmed by enhancing livelihood development and creating 

employment opportunities for unemployed youth in the area of Bingiriya and 

Udubeddawa.

The exhibition attracted more than 35,000 visitors.  There were 111 cut flowers and 

foliage stall holders together with inputs supply companies and government organizations 

who exhibited their products and service at the exhibition.  

Under the 1st and 2nd phases of the Polonnaruwa Ornamental Fish Project, farmer 

equipment were distributed among 100 selected farmers engaged in the ornamental fish 

industry.  Under the 3rd phase of the projects, water pumps, air blowers, shadings and 

nettings and asbestos sheets worth of Rs. 7.3 Mn. were distributed among 123 farmers 

by the Hon. Minister of Industry & Commerce in March 2012.  As a result of this project 

implemented by the EDB the sector has shown an improvement from year 2007 to 2012

Under the programme to upgrade quality standards of cinnamon peeling in 

Southern Province, 15 GMP (Good Manufacturing Practices) Processing Centres 

have already been set up and these centres have commenced commercial operations 

and are now producing cinnamon up to the international quality standards.
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Ceylon Cinnamon Brand Promotion Programme 

A Brand promotion programme was launched by the EDB with the objective of 

differentiating ‘Ceylon Cinnamon’ from other low quality substitutes in the 

international market and to take advantage of the unique characteristics and recognition 

enjoyed by the product in the market.  Under this programmes the ‘Ceylon Cinnamon’ 

Brand and ‘Ceylon Cinnamon’ Logo were ceremonially unveiled by H.E The 

President in parallel to the Presidential Export Award ceremony held in June 2011.

SLEDB holds the ownership of ‘Pure Ceylon Cinnamon’ Trade Mark which was introduced to 

the world by the Sri Lanka government as the second national Brand for agriculture products 

after ‘Pure Ceylon Tea’.  This branding is beneficial to enhance our market share in the 

global market and also to build the image and reputation for Ceylon Cinnamon.  In this 

connection, Pure Cinnamon Trade Mark was published in the EU.  The USA registration 

has been processed via World Intellectual Property Office (WIPO) in April 2012 to cover the 

USA Market.  EDB in collaboration with Sri Lanka Missions is in the process of registering 

the Trade Mark in Colombia, Peru and Mexico too.

A scheme is being prepared to register cinnamon exporters and issue them licenses to 

use the Ceylon Cinnamon Certification Mark.  EDB also organized participation of three 

companies at the IFT 2012 in June in Mexico.

SLEDB holds the ownership of ‘Pure 

Ceylon Cinnamon’ Trade Mark which 

was introduced to the world by the Sri 

Lanka government as the second national 

Brand for agriculture products after 

‘Pure Ceylon Tea’.  Registration of 

Certificate Mark in Sri Lanka has been 

completed with NIPO by obtaining the 

Certificate. 

Pilot Project for cultivation of pineapple involving small farmer cluster in 

Matara District 

The EDB with the assistance of the Faculty of Agriculture (FOA), University of Ruhuna 

and the Department of Agriculture – Matara, implemented a pilot project for cultivation 

of pineapple in a 20 acre land area with the involvement of about 40 farmers in the 

Matara district.  The objective of the project is to identify suitable seasons mainly 

focusing on Yala, Maha Seasons in the Matara district, for cultivation of pineapple for 

the export market.

The necessary planting material for the project ie. 120,000 suckers would be obtained 

from the pineapple nurseries in the area recommended by the DOA.  The land area and 

suitable farmers for the project were selected by the DOA in accordance with an 

agreement signed by the farmers with the EDB.  

Floriculture

With the objective of studying the prospects in the Indian market, 07 floriculture export 

companies were assisted by the EDB  to showcase their products at Flora Expo 2012 

exhibition held in India from 03rd – 05th March 2012.  The companies were able to 

obtain firsthand information on import and quarantine regulations.  05 companies have 

already received confirmed orders.  They are working to appoint Indian agents to obtain 

import permits for their products.  With the prevailing crisis situation in the EU market 

which is the main market for floriculture, this would be a good opportunity for the 

exporters to diversify their markets.
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Footwear & Leather Fair

EDB in collaboration with the Ministry of Industry & Commerce and the Sri Lanka 

Footwear and Leather Products Manufacturing Association organized the 4th

Footwear & Leather Fair exhibition on 10th – 12th February 2012.

The Fair consisted of over 200 trade stalls showcasing footwear, travel goods, raw 

materials, machinery and other related services.  Local manufacturers of accessories 

and components too were given the opportunity to exhibit their products at this fair.  

Two separate pavilions, one for the Indian footwear components manufacturers 

association with over 24 stalls and the other for the Sri Lanka Small & Medium scale 

manufacturers were also set up.  Among products displayed were footwear raw 

materials, travel goods, chemicals, leather goods, components and accessories and 

machinery. The special features in the event were a fashion show and the best stall 

competition.  The Designer Award Ceremony was also organized to identify and 

recognize upcoming talented Sri Lankan Designers.  The Leather & Footwear 

industry has shown a healthy growth in the last couple of years due to the policies 

adopted by the Sri Lanka Government.  

Boat Show 2012

‘Boat Show 2012’, showcasing local boat building capabilities was held from 18th to 21st

May 2012.  The Show which displayed the latest products and new designs in the 

industry, created a platform for knowledge sharing and networking. This was an 

ideal opportunity for industrialists to capture new markets and build linkages.  The 

Ministry of Industry & Commerce and EDB extended their support by way of 

organizing and pre-promotional activities. The EDB carried out international 

This exhibition was an ideal platform to 

identify creative and skilled local talents in the 

industry while building the much needed 

networking opportunities with overseas buyers 

and sellers.  

promotional work mainly focusing on the regional markets as a remedy to the 

declining growth in the European market which is a major concern for the 

industry.  The EDB and Boat Building Technology Improvement Institute (BTI) focused 

on regional markets such as India, Pakistan, the Maldives, Bangladesh and the Middle 

East.   The Boat Show was a launching pad to promote business in the Asian Region. 

Ceramics Sector
A productivity improvement programme for the ceramic sector was initiated by the 

EDB.  Services of a Japanese Consultant was obtained for  a period of one year 

commencing from January 2012 to assist Sri Lanka Ceramic manufacturers in 

improving productivity of ceramic glazers and body preparation.  09 companies were 

selected for technical assistance.

Electronic Sector

Considering the importance of the Indian electronic market for Sri Lankan 

exporters, a Consultant has been employed to promote the Sri Lankan electronic 

exporters in Southern India. Factory visits to Sri Lankan electronic exporter 

companies were organized for the Consultant and potential products were identified for 

export to Indian market in March 2012.  This programme will be continued in the next 

quarter as well.

“Managing Offshore Software Development Projects” - 28th & 29th August 

2012 in Colombo
The Sri Lanka Export Development 

Board in collaboration with the Center 

for Promotion of Imports from 

Developing Countries (CBI), The 

Netherlands, organized a two day 

Workshop on “Managing Offshore 

Software Development Projects” from 

28th & 29th August 2012.  
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The main objective of the workshop was to “Prepare & Assist” IT companies to 

successfully plan & manage their Offshore Software Development Projects. It was 

conducted with the participation of Project Managers and Senior Managers of IT 

companies, delivering software development service to offshore clients. 23 Managers 

from IT Companies participated. 

This workshop was conducted by Mr. Laszlo Klucs, CBI Consultant- Software service & 

Outsourcing, who has been working with the CBI on supporting IT companies in a 

number of countries in order to improve their competitiveness and assist them to 

successfully enter the European Market. 

The areas covered are; Key Practices & Project management Process, Project Initiation 

(Success Factors), Project Planning (Risk Analysis, Project & Communication Plan), 

Project Stimulation, Project Execution, Project Control and Project Closing. 

3.5 MARKET DEVELOPMENT PROGRAMMES

The following market promotion programmes were carried out by the EDB during 

the period under review.

Participation in the following trade fairs were organized during the period under review.

EU Region :

- European Seafood Exposition (ESE) - with 05 exporters

- Hannover Trade Fair – 2012 – Germany - with 02 exporters

- Paper World 2012 – Germany - with 05 exporters

- London Book Fair 2012 – UK - with 04 exporters

- Interzoo – Germany - with 08 exporters

- B2B Match Making programme for

Apparel exporters in Europe (with COMSEC) with 06 exporters

- Market exposure & Business Dev. Program

(Footwear & Leather products) - with 12 exporters

Americas Region :

- IFT 2012 (spices) - with 03 exporters

- B2B Networking programme – USA

(Rubber products) -

Asian Region :

- Hong Kong House ware Show 2012 - with 02 exporters

- Match Making Programme 

(Food & Beverages)- Japan - with 03 exporters

- SAARC Trade Fair 2012 – Bangladesh - with 06 exporters

- Exposure visit to Thaifex World of Food

Asia 2012 - with 08 exporters

- FLORA Expo 2012 - India - with 07 exporters

- South Asian Trade Fair, Kunming - with 92 exporters

- Maldivian Hotel & Trade Exhibition 

(MHTE) for giftware -

- International Trade Fair – 2012 (India)

(Multi products)

- Western China Int’l Exhibition – 2012 - with 11 exporters

- Expo Pakistan 2012 (Multi products)

- Baghdad Int’l Trade Fair

Middle East Region :

- Gulf Food International Trade Fair - with 12 exporters

- GITEX 2012 (UAE)  – ICT/BPO Sector -

- SITEX – 2012 (South Africa) - with 08 exporters

(Multi products)
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Major Market Promotion Programmes conducted 

Gulf Food International Hotel and Equipment Exhibition and Salon 
Culinaire 2012

A Sri Lanka country pavilion was organized at the Gulfood International Hotel and 

Equipment Exhibition and Salon Culinaire 2012 from 19th – 22nd February 2012 at 

the Dubai World trade Centre with the participation of 12 Sri Lankan companies. A press 

conference and networking event at the Le Meridien Hotel, Dubai and the serving of tea 

at the National Pavilion at the Dubai World trade Centre to serve Ceylon Tea were also 

organised in parallel with the exhibition. 

10 Sri Lankan exhibitors participated and some participant companies have 

received confirmed orders worth of US$ 1.8 million and the value of orders under 

negotiation is US$ 1.0 Mn. In addition to that, the participants were able  to obtain  

first hand information on requirements of the Middle Eastern food market and also 

got the opportunity to benchmark their products and services againstthe 

international competitors in the market.  

South Asian Countries Trade Fair (SACTF)

92 private sector companies representing sectors such as gem & jewellery, tea, 

handicrafts, coir, fresh fruits, herbal products, fishery and Ceylon kitul products 

exhibited their products in this year indicating a 26% increase in participation of Sri 

Lankan companies at this fair. The total number of booths was 110 at the Sri Lanka 

pavilion.  

Sri Lanka’s participation for the 

4th consecutive year at SACTF 

2012 was successful in achieving 

remarkable business results. 

It was noted that the strong interest was shown by visitors for the Sri Lanka 

pavilion during the fair. Best performed sectors were gem & jewellery, tea, 

handicrafts, fish products, coir products. Sectors which exhibited at this fair recorded 

about US$ 21 Mn. worth of business orders. Hon. Rishad Bathiudeen, Minister of 

Industry & Commerce and the EDB officials had a meeting with Mr. Gu Zhaoxi, the 

Actg. Governor of Yunnan Province to enhance bilateral relations on economic 

development. Also, the EDB Officials were able to have meetings with Ms. Huang Shan, 

Vice Chairman, China Council for the Promotion of International Trade (CCPIT), 

Yunnan Sub Council, and Department of Quarantine of Yunnan Province; Chairman of 

Federation of Trade Development in South East Asia and organizer of the Lousiwan 

Trade City. During these meetings the issue on importing the perishable products from 

Sri Lanka and related quarantine matters and ways to develop exports of Sri Lanka into 

China was discussed at length.  

Sri Lanka was awarded the ‘Excellent Organizer Award’ for the second consecutive 

year at this fair.  

SAITEX 2012

A Sri Lanka Pavilion was organized at SAITEX 2012 trade fair from 15th – 17th July in 

Johannesburg with the participation of 8 exhibitors. The products displayed at the 

fair were tea, tableware, rubber products, and electrical products. A two day 

program of business meetings was also organized on 18th & 19th July 2012 in Cape 

Town, South Africa.

The companies were able to identify potential buyers to establish new business 

contacts and strengthen the existing contacts during SAITEX exhibition.  A Ceylon 

tea promotion campaign was also carried out in the National Pavilion.

The companies that participated had fruitful meetings with buyers.  Stassen Exports 

(Pvt) Ltd has already done a shipment of tea to a South African buyer with whom the 

company established during SAITEX exhibition.  The orders under negotiation were 

USS 26,000 while the confirmed orders received were around US$ 16,000.
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tea promotion campaign was also carried out in the National Pavilion.

The companies that participated had fruitful meetings with buyers.  Stassen Exports 

(Pvt) Ltd has already done a shipment of tea to a South African buyer with whom the 

company established during SAITEX exhibition.  The orders under negotiation were 

USS 26,000 while the confirmed orders received were around US$ 16,000.
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The Business Meetings Programme held in Cape Town for 02 days included a 

Business Forum at World Trade Centre, Cape Town and a B2BMeeting session at Cape 

Chamber of Commerce.  The B2B Programme was chaired by Co-convener of African 

National Congress – Progressive Business Forum (ANC-PBF).

The companies that participated at the business meetings made presentations and 

these presentations helped to encourage the visit of a 30 member delegation from the 

African National Congress  of the Progressive Business Forum of  South Africa to Sri 

Lanka from 5th – 8th September 2012.

The delegation was taken through an extensive tour of factory visits, arranged by  

the EDB, to Dankotuwa Porcelain PLC of Dankotuwa,  Stassen  Lanka Milk Foods 

of Ragama, Slintec (Pvt) Ltd of Malwana and  Orion IT Park of Colombo 9.

The visit provided the delegation with an insight in to the use of nanotechnology, 

ICT and exposure on fields such as production, manufacturing and packaging, through 

field demonstrations. A reception was also organized by the EDB in honour of the South 

African delegation.

3.6 REGIONAL EXPORT DEVELOPMENT PROGRAMMES

With the objective of harnessing rural resources and skills for export development, a 

range of regional development programmes have been initiated by the EDB during the 

year 2012. The details are given below:

Southern Province

 Technical and financial assistance programme for upgrading Cinnamon Processing 

Factories to obtain quality certification – Galle and Matara

 Technical and marketing assistance programmes for commercial cultivation of 

decorative foliage for export – Galle & Matara districts

 Facilitation for foreign market enhancement of rubber based products manufacturing 

industrialists in the Southern Province

 Integrated product, quality and market development programme for SMEs/potential 

exporters manufacturing gems & jewelley products in the Galle & Matara districts

 Continuation and guiding of Tissamaharama Export Production Village Peoples’ Co. 

Ltd. – reed-ware baskets/handloom project

Central Province

 Supply Development Programmes for vegetables

 GMP assistance scheme for spices

 Assistance scheme to provide poly tunnels  for vegetable growers in the Central 

Province 

 Value added spice development programme

 Cut foliage and orchid supply development programme

 Seminar on Packaging Techniques for exporters/potential exporters/SMEs in the 

Central Province

North Western Province

 Project to promote cultivation of decorative foliage for the export market (out 

grower/exporter link up programme for Kurunegala district)

 Quality improvement programme for chilie  (green chili and capsicum) in the 

Puttalam district

 Awareness seminar on ‘Export Market Opportunities in SAARC Region’ for 

exporters/SMEs/indirect exporters.

Eastern Province

 Export oriented gherkin cultivation programme in Ampara district

 Pilot project on integrated export agricultural crop production model village in 

Ekgaloya – Damana, Ampara district

 Fact finding survey on dehydration of lime and pineapple project in the Ampara 

district

 Promotion of turmeric cultivation in the Trincomalee district

 Export oriented fresh water fish project in the Ampara district

 Inhouse workshop on post harvest technologies for farmers in the Ampara district
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Uva Province

 Assistance programme for the establishment of GMP certified cinnamon processing 

centres in the Badulla district

 Training and awareness programme for passion fruit growers in the Badulla district

 Assistance programme for the establishment of poly green houses for cultivation of 

vegetables under the poly green houses

 Seminar on ‘Packaging and Transport System’ to minimize post harvest losses and 

improve product quality

Northern Province

 Promotion of turmeric cultivation in the Vavuniya District

 Upgrading the fisheries sector by providing Global Position System (GPS) to 

identified fishermen (boat owners)

Hambantota

 Programmes for value added coir and coir based products

Other Programmes

 E-Commerce Services :   TradenetSL, the e-commerce arm of the EDB provides a 

range of e-services to the business community.  The TradenetSL has strengthened its 

e-commerce centre network in Southern, North Central, Central Provinces enabling 

SMEs in the provinces to use e-business technologies.  During the period under 

review the TradenetSL has increased its membership by 78 totaling to 1652 and 05 

new subscribers were registered for on-line trade statistics totaling to 62.  Services 

such as on-line searches [278] web advertisements [06], websites [07], web links 

[06], trade lead postings [118] and web mail forwarding [83] on-line were also 

provided to exporters and potential exporters.

The e-market place - EDB’s official gateway to the business world is through a trade 

portal hosted on www.srilankabusiness.com.  Up to date 78 exporters have joined the 

portal and 24 successful transactions were carried out through this web portal.  

Further, 04 Awareness Seminars on e-commerce and export development activities 

were conducted in Kandy, Galle, and Colombo..

 Provision of Trade Information & Advisory Services : The EDB channeled its 

resources towards the provision of multifaceted services to the export sector ranging 

from computerized database facilities, advisory services, publications to library 

services.  Over 35 on line price searches and 170 searches on statistics were carried 

out for external users as well as for internal users and library facilities were also 

provided to nearly 853 entrepreneurs.   Eleven information stalls at exhibitions such 

as Deyata Kirula, Boat Show, Dambadeniya ICT Exhibition, Intrad, FACET, 

Agribusiness, ‘Divi Neguma’, ‘Ransalu’ SME Machinery Entrepreneur Day were 

organized for dissemination of information.  In addition advisory services on all 

aspects of export related subjects were provided to more than 2500 exporters / 

potential exporters through the EDB Head Office and its provincial network.

 Export Related Publications : During the period under review, 24 issues of 

“Exponews” and 12 issues of “Apanayana Puwath” were published and dispatched to 

subscribers.  12 issues of “Policy Briefing” News Bulletin were also circulated 

during the period under review.

 Export Performance Indicators - 2002-2011 : Export Performance Indicators 

is a publication which includes comprehensive data relating to the export sector. It 

was published in printed and CD forms and were distributed among the relevant 

institutions, Trade Chambers, Universities, etc.

 Resolving Problems of Entrepreneurs :

The Exporters Forum was organized 

under the Chairmanship of Hon. Minister 

of Industry & Commerce.  It is attended 

by exporters, investors and other 

entrepreneurs and officials of 

government and private institutions 

concerned; to provide a common
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platform for discussion of specific problems related to trade.  During the period 02 Fora 

were held and a total of 43 issues were taken up at this Fora.

 Packaging Development Programme : The Packaging Centre of EDB has 

conducted 03 programmes in Kandy and Nuwara Eliya with the objective of 

educating, especially the export oriented SMEs on quality, reliable and cost effective 

packaging for their products.  Packing of fresh and value added agro products, 

packing handicrafts and textile items, new packaging techniques, packaging of food, 

packing materials, packaging as a value addition and marketing tool, package 

labeling etc. were among the main subject areas covered under the programmes.

The National Packaging Centre conducted the Certificate course in ‘Packaging 

Technology’ for the executives of the packaging manufacturing and user industries.  

Examination/evaluation has been conducted to assess/select the participants for 

awarding certificates.

Exposure programme on Export Packaging in Thailand was    conducted from 20th –

24th February 2012.  The EDB in collaboration with the Sri Lanka Embassy in

Thailand had organized this programme for the benefit of the packaging material

users (Fruits & Vegetable exporters) and supplying industry in Sri Lanka.  A study 

mission was conducted in line with this programme to study/ overview the 

mechanism and operational aspects of the Thai Packaging Centre, an ISO 9001 

certified Institution for catering for the packaging requirements of the Thai industries, 

and its applicability to the Sri Lankan context, in order to bridge the gap between 

exporters of Fruits & Vegetables and local packaging materials suppliers.

Preparatory work has been done to establish and Advisory Committee on export 

packaging aimed at developing the quality and market competitiveness of export 

products of Sri Lanka.

In addition, dissemination of technical information and provision of advise on export 

packaging as required by the SMEs / Exporters were also carried out by serving more 

than 80 individuals / institutions who are engaged in direct and indirect exports.

The Centre has embarked on the preparation of a “Packaging Industry Information 

Handbook” and also the “Packaging Industry Profile” has been updated during this 

period.  A preliminary need survey for the development of a packaging system to 

increase the fish density of the existing export packaging system has also been 

completed.

 Skills Development, Awareness & Training Programmes : During the period

under review, the EDB conducted 23 skills and entrepreneurship development 

programmes in Matara, Colombo, Kandy, Badulla, and Galle, Hambantota, Nuwara 

Eliya, Moneragala, with the participation of 1178 entrepreneurs engaged in export 

related activities.  These programmes were aimed at creating awareness on the 

markets, potential products, regulation and procedures in key markets, import / 

export procedures, packaging and enhancing product specific technical skills.

Three Certificate Courses on Import / Export Procedures and 03 programmes on 

“Operational Aspects of International Trade” were conducted and nearly 227

entrepreneurs were trained through these programmes during the period. The EDB 

also conducts two special training courses on import and export procedures during 

the period.

The EDB Web Portal

The EDB web portal www.srilankabusiness.com was revamped to provide a better 

service to the business clientele and it was re-launched at the Sri Lanka Expo 2012 in 

March 2012.  The new web portal  with  separate windows for buyers & exporters and a 

corporate site  is well equipped with market information  useful to our customers. This 

web portal has also  fulfilled a requirement set in the e-government policy  for the 

government institutions to set up a web based Content Management System (CMS) 

managed by a Content Management Team within the organization .
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The portal is a one stop value added Market Intelligence Service which offers  a range of 

cross reference and advisory services, multiple database modules, sector news alerts, 

tender alerts, product briefs, market  briefs , statistics.  This portal is also a user friendly 

website. The online trading facility offered through this portal is the pioneering 

e-Market place launched in Sri Lanka to promote both local and foreign transactions.

Note SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

ASSETS Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
Non-Current Assets
Property, Plant & Equipment, net (9) 78,007,502.84 49,343,065.54 49,343,065.54
Investments in Associates - Unquoted (10) 339,120,793.00 361,104,402.00 361,104,402.00
Other non-current financial assets (11) 40,548,150.00 41,173,150.00 9,475,000.00

457,676,445.84 451,620,617.54 419,922,467.54
Current Assets
Inventories (12) 1,344,128.63 1,765,786.43 1,765,786.43
Non Current Assets Held for Sale 1,036,995.14 847,162.36 847,162.36
Trade and Other Receivables (13) 150,219,263.34 126,297,622.98 606,324,523.81
Advance and Prepayments (14) 31,086,608.69 29,515,817.97 18,231,365.97
Cash and Cash Equivalents (15) 1,917,312.52 33,499,054.47 33,499,054.47

185,604,308.32 191,925,444.21 660,667,893.04
Total Assets 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

EQUITY AND LIABILITIES
Capital and Reserves
Grants Received (16) 22,049,098.94 10,229,677.67 10,229,677.67
Accumulated Income over Expenditure 401,627,915.94 467,767,112.91 900,418,301.74
Total Equity 423,677,014.88 477,996,790.58 910,647,979.41

Non-Current Liabilities
Provisions and Other Liabilities (17) 21,746,707.68 21,720,710.36 26,113,820.38
Retirement Benefits Obligation (18) 79,631,378.23 74,006,928.48 74,006,928.48

101,378,085.91 95,727,638.84 100,120,748.86

Other Payables (19) 62,335,549.84 62,299,033.84 62,299,033.82
Bank Overdraft (20) 55,890,103.53 7,522,598.49 7,522,598.49

118,225,653.37 69,821,632.33 69,821,632.31
Total Equity and Liabilities 643,280,754.16 643,546,061.75 1,080,590,360.58

………………………….. ……………………..………..
Bandula Egodage P.K. Sumithrarachchi
CHAIRMAN & CE DIRECTOR FINANCE

The Board of Directors are responsible for the preparation and presentation of these Financial Statements. Signed for and 
on behalf of the Board by,

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

STATEMENT OF FINANCIAL POSITION
AS AT 31 ST DECEMBER 2012
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Note  SLFRS SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
Income 

Income (3) 536,594,124.06    420,496,904.32   420,496,904.32   

Other Income (4) 51,103,968.17      72,824,955.97     72,098,726.97     

Total Income 587,698,092.23    493,321,860.29   492,595,631.29   

Expenditure 

Export Development Expenses (5) (332,186,795.04)  (239,732,789.34) (239,732,789.34)  
Administration Expenses (6) (313,502,891.88)  (271,552,721.28) (270,826,492.28)  

Income Over Expenditure from Operating Activities (57,991,594.69)    (17,963,650.33)   (17,963,650.33)    
Finance Cost (7) (2,314,104.20)      (1,525,871.42)     (1,525,871.42)      

Excess of Income Over Expenditure from Ordinary Activities (60,305,698.89)    (19,489,521.75)   (19,489,521.75)    

Other Comprehensive Income
  - Gain on Revaluation of Property, Plant (8) 28,248,943.92      -                      -                       
     and Equipment
  - Actuarial Gain/(Loss) on defined -                       -                      -                       
     benefit plans
  - Gain/(loss) on translating the financial -                       -                      -                       
     statements of a foreign operation
  - Gain/(loss) on Available-for-sale -                       -                      -                       
     financial assets

Other Comprehensive Income for the year 28,248,943.92      -                      -                       

Total comprehensive income for the year (32,056,754.97)    (19,489,521.75)   (19,489,521.75)    
 

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

STATEMENT OF COMPREHENSIVE INCOME
YEAR ENDED 31ST DECEMBER 2012



152 153

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

CASH FLOW STATEMENTS
YEAR ENDED 31ST DECEMBER 2012

2012
Rs.

Cash Flows from/(Used in) Operating Activities
Excess of Income Over Expenditure from Ordinary Activities (60,305,698.89)
Adjustments for
Depreciation 15,911,661.87
Income from Investments (50,087,583.63)
(Profit)/Loss on sales of Property, Plant & Equipment -
Prior Year Adjustment (34,082,442.00)
Finance Costs 340,662.69
Loss on Liqudation of Investment 1,635,983.19
Amortization Of Government Grants (1,180,578.73)
Provision for Gratuity 11,096,137.75
Changes in Provision Of Investments -
Operating Profit/(Loss) before Working Capital Changes (116,671,857.75)

Increase/(Decrease) in Inventories 421,657.80
Increase/(Decrease) in Trade and Other Receivables (23,921,640.36)
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Govenments Total 
Grants 

Balance as at 1st January 2011 10,229,677.67 492,601,998.30 502,831,675.97

Excess of Income Over Expenditure from Ordinary Activities - (22,489,521.75) (22,489,521.75)

Prior Year Adjustments - (2,345,363.64) (2,345,363.64)

Balance as at 31st December 2011 10,229,677.67 467,767,112.91 477,996,790.58

Excess of Income Over Expenditure from Ordinary Activities - (32,056,754.97) (32,056,754.97)

Addition to Government Grants 13,000,000.00 - 13,000,000.00

Prior Year Adjustments (21) - (34,082,442.00) (34,082,442.00)

Balance as at 31st December 2012 23,229,677.67 401,627,915.94 424,857,593.61

 Accumulated 
Profit 

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

STATEMENT OF CHANGES IN EQUITY
YEAR ENDED 31ST DECEMBER 2012

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS

Year ended 31 December 2012

STATEMENT OF RESPONSIBILITY OF MANAGEMENT OF THE AUTHORITY TO 
FINANCIAL REPORTING

In terms of Section 16 (Application of the provisions of the public corporations (financial control) 
Act) of Export Development Board of Sri Lanka Act No 40 of 1979, the Management of the 
Board is responsible for,

i. Keeping proper books of accounts of the income and expenditure, assets and 
liabilities and all other financial transactions of the Authority.

ii. Preparing accounts in accordance with the Sri Lanka Accounting Standards 
adopted by the Institute of Chartered Accountants of Sri Lanka under the Sri 
Lanka Accounting  Standards Act No.15 of 1995 for the purpose of presenting a 
true and fair view of the financial performance and the financial condition of the 
Board.

iii. Taking appropriate steps to safeguard the assets of the Board and to establish 
appropriate internal controls to prevent and detect frauds and other irregularities.
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1. GENERAL INFORMATION

1.1 Domicile & Legal Form

Sri Lanka Export Development Board is incorporated and domiciled in Sri Lanka under 
the Act No 40 of 1979. The registered office of the Board is at No. 42, Nawam Mawatha , 
Colombo 02.

Principal Activities and Nature of Operations

Export Development Board is primarily engaged to development of Sri Lanka exports; 
and to provide for matters connected therewith or incidental thereto.

1.3 Date of Authorization for Issue

The Board’s Board of Directors on 28th February 2013 approved these financial 
statements for distribution.

1.4 Statement of Compliance 

The Statement of Financial Position, Comprehensive Income, Changes in Equity, Cash 
Flow and notes together with Summary of Significant Accounting Policies (the “financial
statements”) of the Board have been prepared in accordance with the Sri Lanka  
Accounting Standards (SLFRS)   as issued by the Institute of Chartered Accountants of 
Sri Lanka (CA),which represent International Financial Reporting Standards (IFRS) as 
issued by  the Sri Lanka Accounting  Standards Board.

1.5 Responsibility for Financial Statements.

The Management of Export Development Board of Sri Lanka is responsible for the 
preparation and presentation of the financial statements.

1.6 Basis of Measurement 
The financial statements have been prepared on historical cost basis except where 
appropriate disclosures are made with regard to fair value under relevant notes. Assets 
and liabilities are grouped by nature and in an order that reflect their relative liquidity. 

1.7 Going Concern

When preparing the financial statements the Management has assessed the ability of the 
Board to continue as a going concern. The Management has a reasonable expectation that 
the Board has adequate resources to continue in operational existence for the foreseeable 
future. The Board does not foresee a need for liquidation or cessation of operations, 
taking into account all available information about future. Accordingly, the Board
continues to adopt the going concern basis in preparing the financial statements. 
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1.8 First-time adoption of SLFRS/LKAS

These financial statements are prepared in accordance with Sri Lanka Financial Reporting 
Standards (SLFRS) as defined by LKAS 1. They have been prepared under the historical 
cost convention, as modified by the available-for-sale financial assets, and financial assets 
and financial liabilities at fair value through profit or loss.

For all periods up to and including the year ended 31 December 2011, the Board prepared 
its financial Statements in accordance with local generally accepted accounting practice 
(Local GAAP). These financial statements for the year ended 31 December 2012 are the 
first the Board has prepared in accordance with SLFRS. Refer to Note 22 for information 
on how the Board adopted SLFRS.

Accordingly, the Board has prepared Financial Statements which comply with SLFRS 
applicable for periods ending on or after 31 December 2012, together with the 
comparative period data as at and for the year ended 31 December 2011, as described in 
the accounting policies. In preparing these financial statements, the Board’s opening 
statement of financial position was prepared as at 1 January 2011, the Board’s date of 
transition to SLFRS. The note 22 explains the principal adjustments made by the Board in 
restating its Local GAAP statement of financial position as at 1 January 2011.

The presentation and classification of the financial statements of the previous period have 
been amended as required - First-time Adoption of International Financial Reporting 
Standards.

1.9 Reconciliations of Previous GAAP to SLFRS

SLFRS 1 requires the Board to provide reconciliation for equity reported in accordance 
with previous GAAP and equity reported in accordance with SLFRSs for the date of 
transaction and last period presented in the entities most recent annual financial 
statements which is 1 January 2011 and 31 December 2011 respectively and 
comprehensive income for the year 2011. Moreover, SLFRS 1 requires giving an 
additional reconciliation to the cash flow statement if there are material adjustments. The 
adoption of SLFRS has not changed the board’s actual cash flows, however it has 
resulted in certain changes to the board’s reported financial position and results of 
operations. SLFRS has also resulted in a number of presentation changes on the face of 
the board’s financial statements. Explanations for the transitional adjustments and 
presentation reclassifications are specified in Note 22 to the financial statements.

                  
1.10 New Accounting Standards issued but not yet effective as at balance sheet date

The following new standards, amendments and interpretations to existing standards have 
been published by the Institute of Chartered Accountants of Sri Lanka, but are not yet 
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effective up to the date of authorization of these financial statements. Possible impact on 
the financial statements of the application of the above new standards have not yet been 
assessed, and the authority intends to adopt these standards, interpretations and 
amendments to existing standards that are expected to be relevant to the board’s financial 
statements when they become effective.

SLFRS 9 Financial Instruments
SLFRS 12 Disclosure of interests in other entities
SLFRS 13 Fair value measurements

.

1.11 Functional and Presentation Currency 

The financial statements of the Board are presented in Sri Lankan Rupees, which is the 
Board’s functional currency. 

1.12 Significant Accounting Judgments, Estimates and Assumptions

The preparation of the board’s financial statements requires management to make 
judgments, estimates and assumptions that affect the reported amounts of revenues, 
expenses, assets and liabilities and the disclosure of contingent liabilities, at the reporting 
date. However, uncertainty about these assumptions and estimates could result in 
outcomes that could require a material adjustment to the carrying amount of the asset or 
liability affected in the future. These factors could include judgment, estimate and 
assumptions.

1.13 Estimates and assumptions

The key assumptions concerning the future and other key sources of estimation 
uncertainty at the reporting date, that have a significant risk of causing a material 
adjustment to the carrying amounts of assets and liabilities within the next financial year 
are discussed below.

(a) Fair value of financial instruments

Where the fair values of financial assets and financial liabilities recorded on the 
balance sheet cannot be derived from active markets, they are determined using a 
variety of valuation techniques that include the use of discounted cash flows 
model and/or mathematical models. The inputs to these models are derived from 
observable market data where possible, but where observable market data are not 
available, judgment is required to establish fair values. 

Changes in assumptions about these factors could affect the reported fair value of 
financial instruments.
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(b) Valuation of defined benefit obligation

The cost of defined benefit pension plans is determined using the formula 
method. The carrying value at the balance sheet date of defined benefit obligation 
is Rs. 79,631,378.23(2011: Rs. 74,004,928.48).

(c) Fair Value

Fair value is the amount of consideration that would be agreed upon in an arm’s 
length transaction between knowledgeable, willing parties who are under no 
compulsion to act. When a financial instrument is initially recognized, its fair 
value is generally the value of the consideration paid or received. Subsequent to 
initial recognition, the fair value of a financial asset quoted in an active market is 
generally the bid price and, for a financial liability quoted in an active market, the 
fair value is generally the ask price. For financial instruments such as cash 
equivalents and short-term investments that have a short duration, the carrying 
value of these instruments approximates fair value.

2. SPECIFIC ACCOUNTING POLICIES

2.1 Assets and bases of their valuation 

Assets classified as current assets on the Balance Sheet are cash and bank balances and 
those which are expected to be realized in cash during the normal operating cycle or 
within one year from the Balance Sheet date, whichever is shorter. 

2.2 Financial Instruments 

2.2.1 Financial Assets (Non-derivative)

The Financial Assets classifies into the following categories: at fair value through 
profit or loss, loans and receivables, held to maturity and available for sale. The 
classification is determined by management at initial recognition and depends on the 
purpose for which the investments were acquired.

2.2.2 Classification, Recognition and Measurement 

The board classifies its financial assets into the following categories

• Loans and receivables. 
• Available for Sale.
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Loans and Receivables 

Loans and receivables are financial assets with fixed or determinable payments that are 
not quoted in an active market. Such assets are recognized initially at fair value plus any 
directly attributable transaction costs. Subsequent to initial recognition loans and 
receivables are measured at amortized cost using the effective interest method, less any 
impairment losses. 

Available-for-sale financial assets

Available-for-sale investments are financial assets that are intended to be held for an 
indefinite period of time, which may be sold in response to needs for liquidity or changes 
in interest rates, exchange rates or equity prices or that are not classified as loans and 
receivables, held-to-maturity investments or financial assets at fair value through profit or 
loss.

2.2.3 Determination of fair value

The fair values of loans and advances as well as liabilities are determined using a present 
value model on the basis of contractually agreed cash flows, taking into account credit 
quality, liquidity and costs.

The carrying value less impairment provision of trade receivables and payables are 
assumed to approximate their fair values.

2.2.4 Reclassification

Financial assets other than loans and receivables are permitted to be reclassified out of the 
held-for-trading category only in rare circumstances arising from a single event that is 
unusual and highly unlikely to recur in the near-term. In addition, the board may choose 
to reclassify financial assets that would meet the definition of loans and receivables out of 
the held-for-trading or available-for-sale categories if the board has the intention and 
ability to hold these financial assets for the foreseeable future or until maturity at the date
of reclassification.

Reclassifications are made at fair value as of the reclassification date. Fair value becomes 
the new cost or amortized cost as applicable, and no reversals of fair value gains or losses 
recorded before reclassification date are subsequently made. Effective interest rates for 
financial assets reclassified to loans and receivables categories are determined at the 
reclassification date. Further increases in estimates of cash flows adjust effective interest 
rates prospectively
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2.2.5 Impairment 

(a) Financial assets carried at amortized cost

The Board assesses at each end of the reporting period whether there is objective 
evidence that a financial asset or group of financial assets is impaired. A financial asset or 
group of financial assets is impaired and impairment losses are incurred only if there is
objective evidence of impairment as a result of one or more events that have occurred 
after the initial recognition of the asset (a ‘loss event’) and that loss event (or events) has 
an impact on the estimated future cash flows of the financial asset or Group of financial 
assets that can be reliably estimated. Objective evidence that a financial asset or Group of 
assets is impaired includes observable data that comes to the attention of the Board about 
the following events:

 Significant financial difficulty of the issuer or debtor;

 A breach of contract, such as a default or delinquency in payments;

 It is probable that the issuer or debtor will enter bankruptcy or other financial   
re-organization;

 The disappearance of an active market for that financial asset because of              
financial difficulties; or

 Observable data indicating that there is a measurable decrease in the estimated 
future cash flow from a Group of financial assets since the initial recognition of 
those assets, 

The Board first assesses whether objective evidence of impairment exists individually for 
financial assets that are individually significant. If the Board determines that no objective 
evidence of impairment exists for an individually assessed financial asset, whether 
significant or not, it includes the asset in a Group of financial assets with similar credit 
risk characteristics and collectively assesses them for impairment. Assets that are 
individually assessed for impairment and for which an impairment loss is or continues to 
be recognized are not included in a collective assessment of impairment.

If there is objective evidence that an impairment loss has been incurred on loans and 
receivables carried at amortized cost, the amount of the loss is measured as the difference 
between the asset’s carrying amount and the present value of estimated future cash flows 
(excluding future credit losses that have been incurred) discounted at the financial asset’s 
original effective interest rate. The carrying amount of the asset is reduced through the 
use of an allowance account, and the amount of the loss is recognized in the income 
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statement. For the purpose of a collective evaluation of impairment, financial assets are 
grouped on the basis of similar credit risk 

If in a subsequent period, the amount of the impairment loss decreases and the decrease 
can be related objectively to an event occurring after the impairment was recognized 
(such as improved credit rating), the previously recognized impairment loss is reversed by 
adjusting the allowance account. The amount of the reversal is recognized in the income 
statement.

(b) Impairment of other non-financial assets

Assets that have an indefinite useful life are not subject to amortization and are 
tested annually for impairment. Assets that are subject to amortization are 
reviewed for impairment whenever events or changes in circumstances indicate 
that the carrying amount may not be recoverable. An impairment loss is 
recognized for the amount by which the asset’s carrying amount exceeds its 
recoverable amount. The recoverable amount is the higher of an asset’s fair value 
less costs to sell and value in use. For the purposes of assessing impairment, 
assets are grouped at the lowest levels for which there are separately identifiable 
cash flows (cash-generating units).

2.2.6 De-recognition

A financial asset (or, where applicable a part of a financial asset or part of a Group of 
similar financial assets) is derecognized when:

• The rights to receive cash flows from the asset have expired.

• The Board has transferred its rights to receive cash flows from the asset or has 
assumed an obligation to pay the received cash flows in full without material 
delay to a third party under a ‘pass-through’ arrangement; and either

(a)  The Board has transferred substantially all the risks and rewards of the asset, or

(b) The Board has neither transferred nor retained substantially all the risks and 
rewards of the asset, but has transferred control of the asset.

When the Board has transferred its rights to receive cash flows from an asset or has 
entered into a pass-through arrangement, and has neither transferred nor retained 
substantially all of the risks and rewards of the asset nor transferred control of it, the asset 
is recognized to the extent of the Board’s continuing involvement in it. In that case, the 
Board also recognizes an associated liability. The transferred asset and the associated 
liability are measured on a basis that reflects the rights and obligations that the 
Board has retained. Continuing involvement that takes the form of a guarantee over the 
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transferred asset is measured at the lower of the original carrying amount of the asset and 
the maximum amount of consideration that the Board could be required to repay.

2.2.7 Financial assets and liabilities are offset and the net amount is presented in the 
statement of financial position when, and only when, the company has a legal 
right to offset the amounts and intends either to settle on a net basis or to realize 
the asset and settle the liability simultaneously.

2.3 Property, Plant and Equipment 

2.3.1 Recognition & measurement 

Items of property, plant and equipment are stated at cost or valuation less accumulated 
depreciation and impairment losses. Cost includes expenditures that are directly 
attributable to the acquisition of the asset. The cost of self constructed asset includes the 
cost of materials and direct labour, any other costs directly attributable to bringing the 
assets to a working condition for their intended use expenditure on repairs or 
maintenance of property, plant and equipment made to restore or maintain future 
economic benefits expected from the assets has been recognized as an expense when 
incurred. 

2.3.2 Subsequent costs 

Expenditure incurred to replace a component of an item of property, plant and equipment 
that is accounted for separately, including major inspection and overhaul expenditure, is 
capitalized and written off during the lease period. Other subsequent expenditure is 
capitalized only if it is probable that the future economic benefits embodied within the 
part will flow to the board and its cost can be measured reliably. The cost of the day-to-
day servicing of property, plant and equipment are recognized in the income statement as 
an expense as incurred.

2.3.3 Depreciation
The provision for depreciation is calculated on the reducing balance method on the Cost/ 
valuation of the Property, Plant and Equipment. All Property, Plant and Equipment other 
than land have been depreciated annually on the following percentages in order to write 
off such amounts over the useful lives. 

Depreciation has been charged commencing the date of purchase .During the year under 
review economic life time of the property, plant and equipments were reassessed as 

Building Motor Vehicles 10%

Computers 20% Computer Software 25%

Computer Equipments 20% TV Equipments 10%

Telephone Installation 20% Furniture and fittings 10%
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required by the LKAS 16 based on the best of the information available. As a result 
depreciation rates were changed for some property, plant and equipment. The resulting 
impact of change in economic life time of the assets is adjusted in the financial 
statements commencing from the 2012 onwards.

2.3.4 De-recognition

Items of property and equipment are de-recognised upon disposal or when no future 
economic benefits are expected from its use. Gain or losses arising on de-recognition of 
an item of property, plant and equipment is determined as the difference between the 
sales proceeds and the carrying amount of the asset and is recognized in the income 
statement.

2.3.5 Impairment of Tangible Assets

At the end of each reporting period, the Board reviews the carrying amounts of its 
tangible assets to determine whether there is any indication that those assets have 
suffered an impairment loss. If any such indication exists, the recoverable amount of the 
asset is estimated in order to determine the extent of the impairment loss (if any). Where 
it is not possible to estimate the recoverable amount of an individual asset, the 
recoverable amount is determined for the cash-generating unit to which the asset belongs. 
Where a reasonable and consistent basis of allocation can be identified, assets are also 
allocated to individual cash-generating units, or otherwise they are allocated to the 
smallest group of cash-generating units for which a reasonable and consistent allocation 
basis can be identified.

Recoverable amount is the higher of fair value less costs to sell or value in use. In 
assessing value in use, the estimated future cash flows are discounted to their present 
value using a pre-tax discount rate that reflects current market assessments of the time 
value of money and the risks specific to the asset for which the estimates of future cash 
flows have not been adjusted.

If the recoverable amount of an asset (or cash-generating unit) is estimated to be less than 
its carrying amount, the carrying amount of the asset (cash-generating unit) is reduced to 
its recoverable amount. An impairment loss is recognized immediately in the income 
statement, unless the relevant asset is carried at a revalue amount, in which case the 
impairment loss is treated as a revaluation decrease.

2.4 Investments in Associates (Development Holdings (Pvt) Ltd)

Investment in an associate is initially recognized at cost and the carrying amount is 
increased or decreased to recognize the board’s share of the profit or loss of the investee 
after the acquisition date (Equity Method). Adjustments to the carrying amount (Changes 
arising from the revaluation of Property, plant and Equipments or foreign exchange 
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translation differences) is recognized in the board’s proportionate interest in the investee 
arising from changes in the investee’s other comprehensive income.

2.5 Inventories

All inventories have been valued at lower of Cost or Net Realizable Value. Cost is 
determined based on First In First Out basis. (FIFO)

2.6 Other Assets

Other assets include Other Debtors and Receivables, Advances, Deposits, Prepayments, 
Taxation Receivable.

(a) Advances, Deposits, Prepaid Expenditure
Expenditure which is deemed to have a benefit or relationship to more than one 
financial year is classified as advances, deposits and prepaid expenditure. Such 
expenditure is written off over the period, to which it relates, on a time 
proportion basis.

(b) Other Debtors
Other debtors are recognized at cost less impairment loss.

(c) VAT Receivable
Taxation receivable is recognized at cost less impairment loss.

(d) Disposable Assets

This represents the carrying value of identified disposable asset at cost as at 31/12/2012 
amounting Rs. 1,036,995.

2.7       Cash and Cash Equivalents

Cash and cash equivalents comprise cash in hand and short-term highly liquid 
investments that are readily convertible to known amounts of cash and which are subject 
to an insignificant risk of changes in value. These are held for the purpose of meeting 
short-term cash commitments.

For the purpose of cash flow statement, cash and cash equivalents consist of cash in hand 
and deposits in banks net of outstanding bank overdrafts. Investments with short 
maturities i.e. three months or less from the date of acquisition are also treated as cash 
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equivalents. In the consolidated balance sheet, bank overdrafts are shown within 
borrowings in current liabilities.

2.8       Financial Liabilities

2.8.1 Initial recognition and measurement

Financial liabilities within the scope of LKAS 39 are classified as financial liabilities at 
fair value through profit or loss or loans and borrowings as appropriate. The Board
determines the classification of its financial liabilities at initial recognition.

All financial liabilities are recognized initially at fair value and, in the case of loans and 
borrowings, carried at amortized cost. This includes directly attributable transaction costs.

The Board’s financial liabilities include trade and other payables.

2.8.2 Subsequent measurement

The measurement of financial liabilities depends on their classification as follows:

2.8.3   Financial liabilities at fair value through profit or loss

Financial liabilities at fair value through profit or loss include financial liabilities held for 
trading and financial liabilities designated upon initial recognition as at fair value through 
profit or loss. Financial liabilities are classified as held for trading if they are acquired for 
the purpose of selling in the near term. Gains or losses on liabilities held for trading are 
recognized in the income statement. The Board has not designated any financial liabilities 
upon initial recognition as at fair value through profit or loss.

2.8.4    Other Financial Liabilities

Loans and borrowings are carried at amortized cost after initial recognition.

2.9       Other Liabilities

Other liabilities include Accrued Expenditure. These are stated at their historical value 
which is deemed to be their fair value.

2.10      Government Grants
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The value of the Government Grant reflects, assets transferred from following 
organization at the time of formation of the Board. Grants related to the assets, including 
non-monitory grants at fair value, presented in statement of financial position by setting 
up the grants as deferred income.

Government Contribution - Rs. 7,904,002.00

UNDP Contribution - Rs. 2,110,282.00

ITC Contribution - Rs. 10,173.08

Export Promotion Secretariat - Rs. 162,141.86

Government Grant Motor Vehicles - Rs.        10,725,000.00

Total - Rs. 22,049,098.94

2.11      Employee Benefits

Defined Contribution Plans

Employees are eligible for Employees’ Provident Fund (EPF) Contributions and 
Employees’ Trust Fund (ETF) Contributions in line with the respective statutes and 
regulations. The Authority pays fixed contributions of gross emoluments of employees to 
Employees’ Provident Fund and Employees’ Trust Fund and will have no legal or 
constructive obligation to pay further amounts.

Defined benefit plans

Defined benefit plans are post-employment plans other than defined contribution plans. 
Authority is liable to pay gratuity in terms of the Payment of Gratuity Act No. 12 of 
1983. A provision for the obligations under the Act is determined based on the half 
month salary multiplied by number of years in service..

2.12 Income Tax

According to the Sri Lanka Export Development Act No .40 of 1979 Section 18, 

(a) The profits and income of the Board; and
(b)  Any sum paid by the Board to any person as a subsidy or grants out of the Fund are
exempted from income tax

2.13     Income Recognition

41



166 167

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS

Year ended 31 December 2012

The value of the Government Grant reflects, assets transferred from following 
organization at the time of formation of the Board. Grants related to the assets, including 
non-monitory grants at fair value, presented in statement of financial position by setting 
up the grants as deferred income.

Government Contribution - Rs. 7,904,002.00

UNDP Contribution - Rs. 2,110,282.00

ITC Contribution - Rs. 10,173.08

Export Promotion Secretariat - Rs. 162,141.86

Government Grant Motor Vehicles - Rs.        10,725,000.00

Total - Rs. 22,049,098.94

2.11      Employee Benefits

Defined Contribution Plans

Employees are eligible for Employees’ Provident Fund (EPF) Contributions and 
Employees’ Trust Fund (ETF) Contributions in line with the respective statutes and 
regulations. The Authority pays fixed contributions of gross emoluments of employees to 
Employees’ Provident Fund and Employees’ Trust Fund and will have no legal or 
constructive obligation to pay further amounts.

Defined benefit plans

Defined benefit plans are post-employment plans other than defined contribution plans. 
Authority is liable to pay gratuity in terms of the Payment of Gratuity Act No. 12 of 
1983. A provision for the obligations under the Act is determined based on the half 
month salary multiplied by number of years in service..

2.12 Income Tax

According to the Sri Lanka Export Development Act No .40 of 1979 Section 18, 

(a) The profits and income of the Board; and
(b)  Any sum paid by the Board to any person as a subsidy or grants out of the Fund are
exempted from income tax

2.13     Income Recognition

41



168 169

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD
NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENTS

Year ended 31 December 2012

a. Government Grant 
This represents funds received from the government treasury. Based on forecasted cash 
flow requirements, the treasury provides the required funds to the board. Therefore this 
represents expenditure related grant received by the board which is recognized at fire 
value.

b. Other Income

Income received from providing services and information is measured at the fair value of 
the consideration received or receivable as per the Invoices raised in the period in which 
the related services are performed.
.

c. Interest Income

Interest income for all interest-bearing financial instruments (from exporters loans) are 
recognized in the income statement using the effective interest rate method. When a 
receivable is impaired, the Board reduces the carrying amount to its recoverable amount, 
being the estimated future cash flow discounted at the original effective interest rate of 
the instrument, and continues unwinding the discount as interest income.

d. Dividend Income

Dividend income is recognized when the Board’s right to receive the payment is 
established.

2.14 Expenses Recognition

All expenses are measured at fair value of the consideration given and recognize in the 
period to which those expenses relate.

               Changes in the expected useful life or the expected pattern of consumption of future 
economic benefits embodied in the asset are accounted for by changing the depreciation 
period and are treated as a change in an accounting estimate.

2.15      Borrowing Costs

Borrowing costs are interest & other costs incurred by the Board in connection with the 
borrowing of funds. Borrowing costs are recognized as an expense in the period in which 
they are incurred.

2.16     Foreign Currency Translation/Transactions

All transactions in currencies other than the functional currency are recorded in Sri 
Lankan Rupees, using the exchange rates prevailing at the time the transactions were 
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effected. At each Statement of Financial position date, monetary assets and liabilities 
denominated in foreign currencies are retranslated to Sri Lankan Rupee equivalents at the 
exchange rate prevailing on the Balance Sheet date. Non-monetary assets and liabilities 
denominated in foreign currencies are translated to Sri Lankan Rupees using the 
exchange rate prevailing at the date of transaction. Exchange differences arising on 
settlement of monetary items and re-translation of monetary items, are recognized in the 
income statement in the year in which they arise.

2.17     Events after Balance Sheet Date

The directors monitor events closely and where necessary adjustments or disclosures are 
made in the current Financial Statements in respect of material post balance sheet events 
as appropriate.

2.18    Contingent Liabilities

Contingent liabilities are disclosed if there is a possible future obligation as a result of a 
past event or if there is a present obligation as a result of a past event but either a 
payment is not probable or the amount cannot be reasonably estimated.

2.19     Cash Flow Statement

The cash flow statement has been prepared by using Indirect Method in accordance with 
the Sri Lanka Accounting Standard No. 9 on Cash flow statements.

The Indirect Method discloses the profit or loss adjusted by the effects of transactions of 
a non-cash nature, any deferrals or accruals of past or future operating cash receipts or 
payments, and items of income or expense associated with investing or financing cash 
flows.
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 SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
(3) Income 

Grant Received 432,809,000.00 360,217,000.00 360,217,000.00
Revenue from Services to Expoters 42,677,230.75 42,720,220.77 42,720,220.77
Income from branches   169,206.89 101,167.82 101,167.82
Internet Income    284,300.00 320,300.00 320,300.00
Income on Expo 2012 2,061,320.92 - -
Seminars and Course Fee 58,314,259.50 16,723,108.73 16,723,108.73
Sales of Books 235,574.00 334,506.00 334,506.00
Other Income 43,232.00 80,601.00 80,601.00

536,594,124.06 420,496,904.32 420,496,904.32

(4) Other Income 
Interest Income  2,002,980.03 2,642,644.78 2,642,644.78
Share of Associate Company Profit 41,094,809.80 67,026,885.05 67,026,885.05
Dividend Income 6,989,793.80
Profit from sales of Fixed Assets  - 2,429,197.14 2,429,197.14
Loss on Liqudation of Investment (1,635,983.19) - -
Other Sundry Income 250,250.00 - -
Amortization Of Government Grants 1,180,578.73
Interest Income from Staff Loans (IFRS) 1,221,539.00 726,229.00

51,103,968.17 72,824,955.97 72,098,726.97
(5) Export Development Expenses 

Export Development Programmes 85,369,598.80 86,347,037.69 86,347,037.69
EU Sri Lanka Organic Project 1,668,956.21 2,348,691.42 2,348,691.42
Eport Marketing Promotion 186,314,512.49 58,479,185.09 58,479,185.09
Sri Lanka Trade Centre Expenses - Chennai - 81,732.30 81,732.30
Participation trade delegation 1,140,059.45 1,543,731.10 1,543,731.10
Local Trade Fairs 58,272.00 - -
Policy and Planning Expenses 187,301.03 477,611.00 477,611.00
Export Market Promotion 23,588,115.27 25,794,187.80 25,794,187.80
Service Division Expenses 4,691,212.20 7,303,331.88 7,303,331.88
Regional Development Expenses 15,407,405.25 28,076,698.14 28,076,698.14
Trade Information and Services Expenses 3,393,927.50 4,144,493.42 4,144,493.42
Trade Net Expenses 3,156,929.74 9,306,544.81 9,306,544.81
Itegrated Agriculture Model Farm Project 1,572,934.50 14,621,914.69 14,621,914.69
Rice Base Products - 207,630.00 207,630.00
Quality Certification for Industrial Products 1,433,834.60 1,000,000.00 1,000,000.00
Cess Refund Scheme 3,214,736.00 - -
HACCP Programme 989,000.00 - -

332,186,795.04 239,732,789.34 239,732,789.34
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 SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(6) Administration Expenses

Salaries and Wages 105,420,404.49 100,675,107.51 100,675,107.51
Over Time and Holiday Pay 9,293,537.09 9,020,985.58 9,020,985.58
Bonus 1,625,375.00 1,714,531.25 1,714,531.25
EPF 12,580,954.56 11,753,018.11 11,753,018.11
ETF 2,505,388.43 2,363,323.37 2,363,323.37
Pension 63,832.50 18,760.81 18,760.81
Gratuity 11,094,051.45 10,215,489.15 10,215,489.15
Staff Welfare 28,288,513.81 27,375,140.51 27,375,140.51
Recrutment Charges 732,766.57 1,160,455.37 1,160,455.37
Staff Cost -( IFRS Adjustments) 1,221,539.00 726,229.00 -
Electricity 16,042,662.34 10,781,785.17 10,781,785.17
Water 3,997,691.46 407,391.46 407,391.46
Legal and Other Professional Fee 137,718.00 504,734.02 504,734.02
Advertising 85,723.00 672,987.61 672,987.61
Security 5,075,444.81 4,013,633.69 4,013,633.69
Audit Fee 632,500.00 575,000.00 575,000.00
Printing Charges 333,984.86 97,695.96 97,695.96
National Building Tax - 711,179.94 711,179.94
Transport & Travelling Charges 980,769.50 894,079.90 894,079.90
Entertainment 358,721.55 451,526.05 451,526.05
Other General Expenses 1,672,861.07 2,586,524.81 2,586,524.81
Board Member Fees 502,119.00 535,246.64 535,246.64
Maintenance of Office Equipment 1,011,563.48 1,994,209.70 1,994,209.70
Rent 56,900,638.68 47,148,438.21 47,148,438.21
Fuel and Lubricants 9,039,281.20 6,881,249.50 6,881,249.50
Repairs and Maintenance of Vehicles 5,281,513.94 4,114,415.25 4,114,415.25
Private Hiring Charges 5,540,194.60 4,317,540.95 4,317,540.95
Communication and Subcription 9,583,189.94 7,685,134.73 7,685,134.73
Depreciation 15,911,661.87 7,168,460.77 7,168,460.77
Local Trading 626,891.74 559,103.82 559,103.82
Supplies Requisites 3,565,552.72 3,408,354.22 3,408,354.22
Loss On Disposal of Fixed Assets 2,484,150.00 - -
Overseas Training 770,734.03 1,020,988.22 1,020,988.22
Exchande Loss 140,961.19 - -

313,502,891.88 271,552,721.28 270,826,492.28
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 SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
(7) Finance Cost

Interest Expenses 340,662.69 327,545.72 327,545.72
Stamp Fees 823,725.40 137,434.82 137,434.82
Financial Charges 1,149,716.11 1,060,890.88 1,060,890.88

2,314,104.20 1,525,871.42 1,525,871.42

(8) Revluation Of Motor Vehicles
MotorVehicles owned by the board was revalued by Automobile association of Sri Lanka on 31st December 2012.
The Board expects to revalue the Motor Vehicles once in five years. If motor vehicles were not revalued, the written
down value of the motor vehicles would have been Rs. 23,351,056. 
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(9) Property, Plant and Equipments 

(9.1) Cost

Assets Balance as at Additions Revaluation Disposals Balance as at 
01/01/2012 31/12/2012

Buildings 11,589,517.12 - - - 11,589,517.12
Residential Telephone 99,364.00 - - - 99,364.00
Motor Vehicle 51,813,437.31 13,000,000.00 28,248,943.92 - 93,062,381.23
Computer 27,237,795.02 1,845,510.00 - - 29,083,305.02
Computer Software 2,202,251.50 8,050.00 - - 2,210,301.50
Computer Equipments 283,816.30 117,444.00 - - 401,260.30
TV Equipments 4,114,694.01 616,161.00 - - 4,730,855.01
PABX Equipments 65,549.00 - - - 65,549.00
Telephone Installation 1,425,270.14 31,390.00 - - 1,456,660.14
Furniture and Office Equipmen  26,920,813.16 708,600.25 - - 27,629,413.41

125,752,507.56 16,327,155.25 - - 170,328,606.73
6.00

(9.2) Depreciation Balance as at Charge for Depreciation for Balance as at 
01/01/2012 the year Disposals 31/12/2012

Buildings 1,665,133.68 9,924,383.44 - 11,589,517.12
Residential Telephone 47,002.50 7,121.64 - 54,124.14
Motor Vehicle 39,040,864.17 2,421,517.06 - 41,462,381.23
Computer 18,009,295.76 1,824,122.59 - 19,833,418.35
Computer Software 1,247,033.86 244,226.58 - 1,491,260.44
Computer Equipments 96,013.98 60,995.59 - 157,009.57
TV Equipments 2,679,808.69 168,814.19 - 2,848,622.88
PABX Equipments 17,763.78 4,778.52 - 22,542.30
Telephone Installation 1,120,186.23 68,830.76 - 1,189,016.99
Furniture and Office Equipmen  12,486,339.37 1,186,871.50 - 13,673,210.87

76,409,442.02 15,911,661.87 - 92,321,103.89

2012 2011
Written Down Value 
Cost 170,328,606.73 125,752,507.56
Accu: Depresiation (92,321,103.89) (76,409,442.02)
WDV 78,007,502.84 49,343,065.54
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SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(15) Cash and Cash Equivalents

Bank Of Ceylon - Chennai - 1,768,064.21 1,768,064.21
Bank Of Ceylon -Deposit Cashier 6,166.68 5,742.85 5,742.85
Bank Of Ceylon - Lake View 1,760,202.35 20,160,313.31 20,160,313.31
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Cash in Hand 12,868.34 5,056.06 5,056.06
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(16) Grants Received
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ITC Contribution 12,716.35 12,716.35 12,716.35
Export Promotion Secretariat 202,677.32 202,677.32 202,677.32
(-) Amotization Of Government Grants (1,180,578.73) - -

22,049,098.94 10,229,677.67 10,229,677.67
(17) Provisions and Other Liabilities

Loan Scheme Contribution 7,209,511.31 6,818,909.47 6,818,909.47
Jathika Saviya                    1,009,740.00 1,009,740.00 1,009,740.00
UPEPV                             2,108,251.77 2,108,251.77 2,108,251.77
Exporter contribution         14,921,692.60 12,805,097.12 12,805,097.12
EU Project                       - 3,151,200.00 3,151,200.00
UPEPV - control Accounts                      (10,403,683.00) (10,403,683.00) (10,403,683.00)
Refundable Deposits 6,901,195.00 6,231,195.00 6,231,195.00
Expo Unit - - 4,393,110.00

21,746,707.68 21,720,710.36 26,113,820.36
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SLFRS  SLFRS  SLAS
31.12.2012 31.12.2011 31.12.2011

Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.

(18) Retirement Benefits Obligation

Balance B/F 74,006,928.48 72,344,753.48 72,344,753.48
Provision during the year 11,096,137.75 10,215,489.15 10,215,489.15
Paid during the year (5,471,688.00) (8,553,314.15) (8,553,314.15)
Balance C/F 79,631,378.23 74,006,928.48 74,006,928.48

(19) Trade Payables
Stamp Fees Paybles 14,400.00 12,225.00 12,225.00
Unclaimed Salaries 28,622.30 79,851.49 79,851.49
Unclaimed Sundry Payments 5,386.96 55,514.42 55,514.42
EPF Payable 1,689,582.90 1,587,648.55 1,587,648.55
ETF Payable 202,750.29 190,518.34 190,518.34
Employees Final Payments 64,244.46 135,870.86 135,870.86
Audit Fee Payables 1,887,075.00 1,254,575.00 1,254,575.00
Repayable Deposits 6,166.68 26,242.85 26,242.85
Unpresented Cheques 1,021,281.00 1,547,441.41 1,547,441.41
Internet Portal - 1,734,286.64 1,734,286.64
Other Accrued Expenses 46,197,504.25 55,674,859.26 55,674,859.26
Provision for Agri Zone Payments 11,218,536.00 - -

62,335,549.84 62,299,033.82 62,299,033.82

(20) Bank Overdraft 

Bank Of Ceylon - Lake View 55,093,612.35 7,453,715.61 7,453,715.61
Bank Of Ceylon - Galle 648.88 648.88 648.88
National Development Bank 795,842.30 - -
Cancelled Cheques - 68,234.00 68,234.00

55,890,103.53 7,522,598.49 7,522,598.49

(21) Prior Year Adjustment

This refers to the adjustment made to reflect the, EDB's share of ownership in Development Holding (Pvt) Ltd.

(22) I Opening Balance Sheet as at 1st January 2011

Note SLFRS Adjustments SLAS
01.01.2011 01.01.2011

ASSETS Rs.        Cts. Rs.        Cts. Rs.        Cts.
Non-Current Assets
Property, Plant & Equipment, net 53,685,815.14 - 53,685,815.14
Investments in Associates - Unquoted 323,077,411.00 - 323,077,411.00
Other non-current financial assets 158,323,567.40 - 158,323,567.40
(-) Provision for Diminution of Value s (1) (125,140,467.40) 31,698,150.00 (156,838,617.40)
of Investment

409,946,326.14 378,248,176.14
Current Assets
Inventories 1,824,633.91 - 1,824,633.91
Trade and Other Receivables (2) 167,764,769.18 (477,273,431.83) 645,038,201.01
Provision for Bad Debts (46,655,856.35) - (46,655,856.35)
Advance and Prepayments 24,507,126.45 8,530,983.00 15,976,143.45
Cash and Cash Equivalents 73,865,081.61 - 73,865,081.61

221,305,754.80 690,048,203.63
Total Assets 631,252,080.94 1,068,296,379.77

EQUITY AND LIABILITIES
Capital and Reserves
Grants Received 10,229,677.67 - 10,229,677.67
Accumulated Income over Expenditure (4) 492,601,998.30 (432,651,188.83) 925,253,187.13
Total Equity 502,831,675.97 935,482,864.80

Non-Current Liabilities
Provisions and Other Liabilities (3) 19,148,302.56 (4,393,110.00) 23,541,412.56
Retirement Benefits Obligation 72,344,753.48 - 72,344,753.48

91,493,056.04 95,886,166.04
Current Liabilities
Other Payables 36,927,348.93 - 36,927,348.93

36,927,348.93 36,927,348.93

Total Equity and Liabilities 631,252,080.94 1,068,296,379.77

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENT
YEAR ENDED 31ST DECEMBER 2012
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(1)

(2) (2.1)

(2.2) Staff Loan 

The respective balances are shown in the financial statements as follows. 

(2.2.1)

Staff Loan         44,594,588.00 
IFRS Adjustments (8,530,983.00)

36,063,605.00

(2.2.2) Prepaid Staff Cost arised due to above adjustment is shown under current assets.

Prepaid Staff Cost 8,530,983.00

(3)

(4) Accumulated profit as at 1st January 2011.

The following adjustment was made to the accumulated profit as at 1st January 2011.

Accumulated Profit as at 1st January 2011 as per SLAS 925,253,187.13
Impairment of Trade and Other Receivables (468,742,448.83)
Impairment of Provision and Other Liabilities 4,393,110.00
Reversal Of Provision for Investment as per the impairment test 31,698,150.00
Accumulated Profit after IFRS adjustments, as at 1st January 2011 . 492,601,998.30

(22) II The following IFRS adjustments were made for the year ended 31st December 2011.
(a) Staff Loans 

SRI LANKA EXPORT DEVELOPMENT BOARD

NOTES TO THE FINANCIAL STATEMENT

YEAR ENDED 31ST DECEMBER 2012

Balance Payable to Expo unit was measured at amotized cost as required by LKAS 39. This refers to the impact 
arising from the above adjustment.

Investments in equity shares were tested for impairment as required as LKAS 39. Accourdingly reversal of 
impairment provision amounting to Rs. 31,698,150 was done as at 1st January 2011.

The balance due from treasury under "Principal Collector Of Customs" was tested for impairment as required by 
LKAS 39. As a result an impairment provision of Rs. 468,742,448.83 was recognized as at 1st January 2011.

According to the LKAS 39, Staff Loans are recognized at amortized cost using the effective interest rate, less
any impairment losses. According to staff loans outstanding as at 1st January 2011 were measured at amortized
cost. As a result a prepaid staff cost and IFRS adjustments account amounting to Rs.8,530,983 were established
in the book of accounts of the authority.

IFRS adjustment account balance was deducted from staff loan account. As a result staff loan is now 
shown at fair value in the balance sheet.

Staff Loans outstanding as at 31st December 2011 were measured at amortized cost and as a result deferred staff
cost balance and IFRS adjustments account balance increased to reflect the resulting adjustment as at 31st
December 2011.
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TC/F/EDB/FS/2012                                                                                      20  November 2013 

 

    

The Chairman, 

Sri Lanka Export Development Board 

 

Report of the Auditor General on the Financial Statements of the Sri Lanka Export 

Development Board for the year ended 31 December 2012 in terms of Section 14(2)(c) of the 

Finance Act, No. 38 of 1971 

The audit of financial statements of the Sri Lanka Export Development Board for the year ended 

31 December 2012 comprising the statement of financial position as at 31 December 2012 and the 

comprehensive income statement, statement  of changes in equity and cash flow statement for the 

year then ended and a summary of significant accounting policies and other explanatory 

information was carried out under my direction in pursuance of provisions in Article 154 (1) of 

the Constitution of the Democratic Socialist Republic of Sri Lanka read in conjunction with 

Section 13(1) of the Finance Act, No. 38 of 1971 and Section 16 of the Sri Lanka Export 

Development Board Act, No.40 of 1979. My comments and observations which I consider should 

be published with the Annual Report of the Board in terms of Section 14(2)(c) of the Finance Act 

appear in this report. A detailed report in terms of Section 13(7)(a) of the Finance Act was 

furnished to the Chairman of the Board on 16 July 2013. 

 

 
1.2 Management’s Responsibility for the Financial Statements 
 ---------------------------------------------------------------------------- 

Management is responsible for the preparation and fair presentation of these financial 

statements in accordance with Sri Lanka Accounting Standards and for such internal 

control as the management determines is necessary to enable the preparation of financial 

statements that are free from material misstatements whether due to fraud or error.   
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1:3 Auditor’s Responsibility 
 -------------------------------- 

My responsibility is to express an opinion on these financial statements based on my audit. 

I conducted my audit in accordance with Sri Lanka Auditing Standards. Those Standards 

require that I comply with ethical requirements and plan and perform the audit to obtain 

reasonable assurance about whether the financial statements are free from material 

misstatements. 

An audit involves performing procedures to obtain audit evidence about the amounts and 

disclosures in the financial statements. The procedures selected depend on the auditor’s 

judgments, including the assessment of the risks of material misstatements of the financial 

statements, whether due to fraud or error. In making  those risk assessments, the auditor 

considers internal control relevant to the Board’s preparation and fair presentation of the 

financial statements in order to design audit procedures that are appropriate in the 

circumstances, but not for the purpose of expressing an opinion on the effectiveness of the 

Board’s internal control. An audit also includes evaluating the appropriateness of 

accounting policies used and the reasonableness of accounting estimates made by 

management, as well as evaluating their overall presentation of financial statements. Sub-

sections (3 and 4) of Section 13 of the Finance Act, No. 38 of 1971 give discretionary 

powers to the Auditor General to determine the scope and extent of the audit.  

I believe that the audit evidence I have obtained is sufficient and appropriate to provide a 

basis for my qualified audit opinion. 

 
1.4 Basis for Qualified Opinion 

 ---------------------------------- 

My opinion is qualified based on the matters described in paragraph 2.2 of this report. 

 
2. Financial Statements 
 ------------------------- 
2.1 Qualified Opinion 
 ---------------------- 

In my of opinion, except for the effects of the matters described in paragraph 2.2 of this 

report, the financial statements give a true and fair view of the financial position of Export 

Development Board of Sri Lanka as at 31 December 2012 and its financial performance 

and cash flows for the year then ended in accordance with Sri Lanka Accounting 

Standards. 

3 
 
2:2 Comments on Financial Statements 

 ---------------------------------------------- 

2.2.1 Accounting Policies 

 -------------------------- 

The following observations are made. 
 

(a) The fully depreciated assets which are being used at present had not been revalued and 

brought to account. 

(b) Instead of depreciating the assets on the straight line method based on the useful life of 

the assets, those had been depreciated on the diminishing balance method. 

 

2.2.2 Accounting Deficiencies 

 ------------------------------ 

The following observations are made. 
 
(a) Advances amounting to Rs. 5,452,001 had been granted in the year 2012 and the 

preceding years for 15 Export Promotion Programmes and sundry supply services. 

Even though those services had been received by the end of the year under review, 

those advances had been erroneously shown under the current assets as at 31 

December 2012 as expense advances instead of settling the advances and 

accounting for the relevant expenditure. 

 
(b) The unusual credit balances Rs. 687,613 in the total of Foreign Travel Debtors 

Asset Account balances and the unusual debit balances amounting to                      

Rs. 10,403,683 in the total of the UvaParanagama Export Processing Villages 

Products Sales Control Creditors Account remained without being settled. 

 

2.2.3 Accounts Receivable and Payable 

 -------------------------------------------- 

The following observations are made. 
 
(a) Action had not been taken for the recovery of the Input Value Added Tax 

accumulated over periods exceeding 7 years up to 31 December of the year under 

review amounting to Rs. 104,619,993.  

 
(b) Two liabilities accounts totalling Rs. 3,117,992 remaining payable over a period 

exceeding 06 years had not been settled even by 31 December 2012. 
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(c) Refundable deposit balances amounting to Rs. 6,011,195 accumulated in the 

accounts over periods ranging from 02 to 15 years had not been settled. 
 

 
2.2.4 Lack of Evidence for Audit 
 ------------------------------------ 

 

The following items of account could not be satisfactorily vouched/verified in audit due to 

the non-submission of the confirmations and evidence indicated against each item. 
 
Item of Accounts Value Evidence not made available 
--------------------- -------- ----------------------------------- 
Investments made in the shares 

of private companies 

502,491,361 (i) Investment Certificate 

(ii) Files containing Information 

Loans receivable from Exporters 46,486,856 (i) Registers of Loans/Ledgers 

(ii) Files containing Information 

(iii) Documentary Evidence in Support 

of existence 

Sundry Debtors 

Sundry Creditors 

13,256,823 

14,537,193 

(i) Register of Debtors /Ledger 

(ii)  Confirmation of Balances 
 

 
 

2.2.5 Non-compliance with Laws, Rules and Regulations and Management Decisions 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
 The following non-compliances were observed. 
 
 Reference to laws, Rules,   Non-compliance 
 Regulations and management   
 Decisions  
 

(a) Section 2(I) of the Sri Lanka 

Export Development Act, 

No.40 of 1979  

The National Development Council for 

Implementation of Export Development 

Programmes and Policies had not met during the 

20  years, from the year 1992 to the year 2012. 

(b) Financial Regulations of the 
Democratic Socialist Republic 
of Sri Lanka 
------------------------------------- 

 

 (i) Financial Regulations 388 

and 389 

Even though cheques written should be handed 

over to the drawers immediately, 42 cheques 

valued at Rs. 22,687,471 had been retained by the 
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(ii) Financial Regulations 396 

 
 

 
 

(iii) Financial Regulations 756 

 

 
 

(iv) Financial Regulations 

1645 

 

officers for periods ranging  from 02 to 08 

months without taking action to handover. 

 
Action in terms of the Financial Regulation had 

not been taken on 16 cheques valued at              

Rs. 2,957,542 issued but not presented to the 

Bank for payment for more than 06 months. 

Fixed Assets valued at Rs. 170,328,607 had not 

been surveyed from the year 2009 to the year 

2012. 

Motor Vehicle Log Books had not been 

maintained for 28 motor vehicles belonging to the 

Board. 

(c) National Budget Circular No.150 

of 7 December 2010 

Even though the motor vehicles required by the Board 

could be obtained under the financial leasing system, 

contrary to that the Board had obtained 4 motor 

vehicles on lease rent basis for 05 years and had paid 

Rs. 8,680,568 as lease rent up to 31 December 2012. 

(d) Treasury Circular No.842 of 19 

December 1978  

A Register of Fixed Assets had not been maintained. 

 

2.2.6 Transactions not Supported by Adequate Authority 
 ------------------------------------------------------------------- 

Even though there is no post of Executive Director for the Board in terms of the Sri Lanka 

Export Development Act, No. 40 of 1979 or the approved cadre, contrary to that an 

Executive Director had been appointed and  a sum of Rs. 1,557,337 had been paid from 

the funds of the Board up to 31 December 2012 as the monthly allowance, fuel allowance 

and telephone charges. 

 

2.2.7 Transactions Extraneous to Objectives 
 -------------------------------------------------- 

A sum of Rs. 8 million had been invested in the year 2011 deviating from the functions of 

the Board spelt out in Section 12 of the Sri Lanka Export Development Act, No.40 of 

1979 and without a formal authority for the purchase of the shares of a company 
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established for organizing the activities for obtaining the hosting of Commonwealth 

Games 2018 and development and promotion of sports. Nevertheless, the affairs of this 

company had become inactive by 31 December 2011 due to the failure to obtain the 

hosting of the Commonwealth Games. 

 

3. Financial Review  
 ---------------------- 
3.1 Financial Results 
 --------------------- 

According to financial statements presented, the operations of the Board for the year 

ended 31 December 2012 had resulted in a deficit of Rs. 24,693,370 as compared with the 

corresponding deficit of Rs. 19,489,522 for the preceding year. The financial results for 

the year under review as compared with the preceding year indicated a deterioration of  

Rs. 5,203,848. Despite the increase of income by a sum of Rs. 120,563,855, the increase 

of Rs. 92,454,006 in the development expenditure, and the increase of administrative 

expenditure and the finance cost by Rs. 32,525,645 and Rs. 788,232 respectively had been 

the main reason for the deterioration. 

 

3.2 Legal Actions initiated by the Board 
 ----------------------------------------------- 

The Board had filed 05 cases in Courts for the recovery of the trade stall rents and 

electricity charges totalling Rs.7,079,858 recoverable from 05 trade stalls of Sri Lanka 

Trading Centre in Chennai, India. 
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(c) Foreign Trade Exhibitions 

------------------------------ 
Even though the participation of 85 export companies had been facilitated in 05 

foreign trade exhibitions at a cost of Rs. 61.16 million under the Export 

Promotion Programmes during the year 2008 to the year 2012, only 11 companies 

out of that had contributed to the export promotion. As such facilitating the 

participation of exporters to the foreign trade exhibitions had not been done 

effectively for the improvement of export income. 

 

(d) Local Trade Exhibitions 

 ------------------------------ 

Even though the participation of 1,507 foreign buyer companies and 299 local export 

companies had been facilitated for the International Trade Exhibition “Sri Lanka Expo -

2012” held at a cost of Rs. 156.6 million, agreements for orders amounting to United 

States $ 66 million had been received from 15 foreign buyer companies only to 12 export 

companies. Even though a period exceeding one year had elapsed by 30 April 2013, those 

companies had not received any orders. As such export opportunities had not 

materialized. The improvement of export income expected from holding the trade 

exhibition had not been achieved there from. 

 
4.2 Management Inefficiencies 
 ---------------------------------- 

(a) The Board had not formulated and implemented the criteria and procedures for 

the follow up action for the evaluation and review of the achievement of the 

targets of the Export Promotion Programmes such as the “Integrated Agri 

Models”, “Agri Zones” etc. As such it was not possible to be satisfied whether 

export promotion had been achieved from the programmes implemented by the 

Board. 

 
(b) The following observations are made on the viability of the investments 

amounting to Rs. 163,370,567 made in the shares of 66 private companies 

established under different Export Promotion Programmes. 
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(i) Suitable courses of action had not been taken for the recovery of the 

investment of Rs. 85,975,869 made in 37 companies which had become 

inactive due to the non-achievement of the targeted objectives or the failure of 

the programmes implemented by establishing those companies. 

 
(ii) The report of the follow up and working of the 29 companies in operation had 

not been updated with regard to the Investment of Rs. 77,394,698. Attention 

had not been paid for obtaining a return for the investments made with the 

companies which are in operation. 

 
(iii)A provision of Rs. 122,822,417 had been made in the accounts improperly for 

the full diminution of the value of investments made in the shares of 53 

companies without carrying out proper evaluation, assessment and review of 

the viability and value of the investments. 

 
(c) Even though plans had been made for the construction of 600 greenhouses for 

cultivation of vegetables under the UvaParanagama Greenhouse Project, only 100 

of those had been commenced. The Board had terminated the Project work 

without taking adequate action for the completion of the balance 500 greenhouses. 

Even though the responsibility for the recovery of the sum of Rs. 5 millions paid 

to the farmers of UvaParanagama for the construction of 100 greenhouses, and 

remitting to the Treasury in accordance with the agreement rested with the Board,  

the Board had not discharged that responsibility. 
 

(d) Out of the loan granted to exporters under the Loan Assistance Programme, loans 

amounting to Rs. 46,486,856 recoverable from 166 exporters had been 

outstanding over periods exceeding 15 years due to the failure to recover the loan 

installments systematically, efficiently and on time. Legal action had not been 

taken for the recovery of the outstanding loans amounting to Rs. 35,256,093 due 

from 141 exporters. Even though the Courts had ordered exporters relating to 21 

cases to pay the outstanding loans amounting to Rs. 6,818,449, prompt steps had 

not been taken for the recovery of the loans and as such the exporters relating to 
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16 outstanding loans had defaulted the repayment of the outstanding loans. Under 

such circumstances provision for bad debts had been made by considering the 

loan balance of Rs. 45,477,591 as irrecoverable. 

 
(e) An advance of Rs. 4,500,000 had been granted without obtaining a performance 

guarantee in the year 2009 on the contract for the purchase of 1,200,000 pineapple 

shoots for the Ampara District Pineapple Cultivation Project of the Export Agri 

Zones Programme. But 174,401 pineapple shoots only had been supplied. 

Nevertheless the sum of Rs.3,191,993 recoverable from the advance due to the 

breach of the agreement and the expiry of the agreed period had not been 

recovered even by 31 May 2013. 
 

 

4.3 Identified Losses 

 ---------------------- 

The following observations are made. 

(a) Work of the private company established with an investment of Rs.1,000,000 for the 

Leather Goods Project of the Hambantota Bataatha Industrial Programme had been 

abandoned. As such the Board had lost the money invested as the company had 

become inactive at the inception itself. 

(b) The private company established with an investment of Rs. 2,400,000 for the 

upliftment of the Gem and Jewellary Industry had been dissolved in the year 2012 as 

it had become inactive and out of that investment,the Board had received 

Rs.1,000,000 only. 

 

4.4 Resources of the Board given to other Government Institutions 

 --------------------------------------------------------------------------------- 
Contrary to the Public Enterprises Circular No.PED/12 of 02 June 2003 five motor 

vehicles and 04 officers of the Board had been attached for service in the Line Ministry 

since the year 2007. A sum of Rs. 8,193,074 comprising Rs. 3,694,779 for the 

maintenance of the motor vehicles and Rs. 4,498,295 for the salaries and allowances of 

the officers in respect of the years 2010 to 2012 had been paid from the Board Fund. 
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4.5 Composition of Staff 

 ---------------------------- 

The position of approved and actual cadre of the Board as at 31 December 2012 had been as 

follows. 

Classification of Staff Number 
 Approved 

Actual  
Number 

 

Number 
 of Vacancies 

Tertiary Level 14 11 03 

Secondary Level 193 156 37 

Primary Level 75 

--- 

63 

--- 

12 

--- 

Total 282 230 52 

 

Ten officers/Employees had been recruited on contract basis for the existing vacancies without 

the formal approval and sum of Rs. 2,403,935 had been paid as salaries and allowances as at 31 

December 2012. 

 

5. Accountability and Good Governance 
 -------------------------------------------------- 
5.1 Internal Audit 
 -------------------- 

Even though the Internal Audit Programme had been prepared, carrying out the audit  

work had been at a weak level. The Board had not paid attention to the deficiencies 

reported by the Internal Audit with a view to rectifying the deficiencies. 

 

5.2 Budgetary Control 

 ------------------------- 
According to the budget for the year 2012, the export development expenditure and the recurrent 

expenditure amounted to Rs. 468.7 million and Rs. 259.7 million respectively whereas the actual 

expenditure by the end of the year amounted to Rs. 332.2 million and Rs. 306.4 million 

respectively. As such the actual expenditure represented 71 per cent and 118 per cent of the 

budgeted provision, thus indicating that the budget had not been made use of as an effective 

instrument of management control. 
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6. Systems and Controls 

 ---------------------------- 

Deficiencies in systems and controls observed during the course of audit were brought to the 

notice of the Chairman of the Board from time to time. Special attention is needed in respect of 

the following areas of  control. 

(a) Accounting 

(b) Investments 

(c) Recovery of Loans 

(d) Income Control 

(e) Assets Control 

(f) Conduct of Trade Exhibitions 

(g) Budgetary Control 
 

 

 

 

H.A.S. Samaraweera 

Auditor General 
 

Mn/- 
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